
Фестиваль кефали ( KEFAL FEST), Поти, Малтаква

11 августа 2019 года в портовом городе Поти пройдет Фестиваль Кефали (KEFAL FEST). Это всего 50 км от Батуми.
В рамках фестиваля пройдут соревнования по спортивному рыболовству, показательные вступления по водным лыжам, пляжным играм, разработаны разнообразные фестивальные активности, дегустация мегрельской кухни, рыбным блюда приготовят рыбаки,  гала-концерт, кинопоказ на пляже. Фестиваль Кефали будет проходить одновременно в Центральном парке Поти и  на Золотом озере и городском пляже Малтаква.
Одним из главных событий фестиваля станет единственная в Грузии международная игра городского масштаба – городской квест (ARGO QUEST). В квесте смогут участвовать все желающие, соединившись по командам 3-5 человек. 
[bookmark: _GoBack]Игра носит познавательно-развлекательный характер, и интересна как для туристов, так и для местных жителей. Согласно «легенде», Ясон и его аргонавты, помимо Золотого Руна, украли другие сокровища в Колхиде и спрятали их в специальной «камере хранения» в Центральном парке Поти. Команды-участники выполняют разные задания и соревнуются друг с другом в поиске ключей, которые помогут им открыть «камеру хранения» и спасти Золотое Руно Их цель - оставить Золотое Руно в Грузии.
        Цель фестиваля - превратить Поти в новое направление на туристической карте Грузии, и тем самым помочь развитию города.
По предположениям, в древние времена на месте Поти  находился город Фазис - один из древнейших городов Ближнего Востока, о котором греческий географ Страбон писал, что этот город был «расположен между рекой, озером и морем Понто» (Чёрное море). Сюда, по легенде, приплыл Ясон со своими аргонавтами. 
Задача фестивального проекта - спустя сотни и сотни лет сделать город Поти интересным для новых аргонавтов – туристов со всего мира и предметом гордости для жителей. 
Фестиваль поддерживает Национальная Администрация по туризму Грузии ( gnta.ge)
Приезжайте в Поти и проведите один летный день отдыха в неизвестном для вас месте!

Дополнительную информацию и план вы можете посмотреть здесь:
 FB: https://www.facebook.com/kefalfest 

Контактные данные:
+995599883399 (Tel, WhatsApp)
tour.linata@gmail.com

