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Ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно (далее – выплата) назначается семьям, имеющим среднедушевой доход, не превышающий 10 048 руб. (при обращении в 2020 г.) в размере 5 061,5 руб.
Выплата осуществляется со дня достижения ребенком возраста 3 лет, но не ранее 1 января 2020г., до достижения ребенком возраста 8 лет.
Выплата предоставляется в 2020 году за прошедший период,  начиная с 01.01.2020 г. но не ране   достижения ребенком возраста 3 лет,  заявление можно подать по  31 декабря 2020 г. 
Начиная с 2021г. выплата осуществляется со дня достижения ребенком возраста 3 лет, если обращение за ее назначением последовало не позднее 6 месяцев с этого дня. В остальных случаях выплата осуществляется со дня обращения за ее назначением.
Назначение выплаты в очередном году осуществляется по истечении 12 месяцев со дня предыдущего обращения.
Заявление о назначении выплаты (далее - заявление) подается в центр социальной защиты населения:
а) лично;
б) через МФЦ, расположенный по адресу: р.п. Светлый Яр, ул. Спортивная, 5;
в) в электронном виде с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг" (далее - единый портал);
г) посредством почтовой связи способом, позволяющим подтвердить факт и дату отправления.
Заявление подается в соответствии с типовой формой, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2020 г. N 384.
Подача заявления посредством единого портала осуществляется с использованием простой электронной подписи при условии, что личность заявителя установлена при личном приеме при выдаче ключа простой электронной подписи.
[bookmark: _GoBack]Заявление о назначении выплаты подается в центр социальной защиты населения по месту жительства после 20 мая 2020 года.
Среднедушевой доход семьи для назначения ежемесячной выплаты рассчитывается исходя из суммы доходов всех членов семьи за последние 12 календарных месяцев, предшествующих 6 календарным месяцам перед месяцем подачи заявления о назначении ежемесячной выплаты, путем деления одной двенадцатой суммы доходов всех членов семьи за расчетный период на число членов семьи.
Дополнительную информацию можно узнать по телефонам: 6-91-91, 6-26-76.
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