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о необходимости перезаключения (заключения) договора о техническом обслуживании и ремонте внутриквартирного и (или) внутридомового газового оборудования
Уважаемый абонент АО «Мособлгаз»!
Между Вами и ГУП МО «Мособлгаз» был заключен Договор о техническом обслуживании газового оборудования. Если же такой Договор не был заключен ни с одной специализированной организацией, то его необходимо заключить. 
С 1 июня 2013 года вступили в силу новые Правила пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению, утвержденные постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 № 410 (далее – Правила). С 9 сентября 2017 года вступило в силу постановление Правительства РФ № 1091 в части внесения изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросам безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, а именно: установлена периодичность обслуживания газового оборудования – 1 раз в год.
В связи с чем Вам необходимо заключить новый договор о техническом обслуживании и ремонте внутриквартирного (внутридомового) газового оборудования (далее  Договор) в соответствии с требованиями утвержденных Правил.
Законодательство Российской Федерации запрещает поставку природного газа при отсутствии Договора. Обязанность по своевременному заключению Договора возложена на собственника (пользователя) помещения, в котором размещено такое оборудование.
Вместе с тем отсутствие (непроведение) технического обслуживания внутриквартирного и (или) внутридомового газового оборудования (далее – ВКГО и (или) ВДГО) создает угрозу возникновения аварийной ситуации.
При наличии у Вас Договора со специализированной организацией прошу в течение 10 (десяти) календарных дней представить копию такого Договора в филиал (районную эксплуатационную службу филиала) АО «Мособлгаз» «Балашихамежрайгаз» по следующим адресам: 
1) г. Балашиха, проспект Ленина, д. 77 (Часы работы: пн-чт с 9.00 до 18.00, пт с 8.00 до 16.45)
Номер контактного телефона: +7(498)664-55-04 доб. 08317
2) Щелковский район, п. Монино, Новинское шоссе, д. 6 (Часы работы: пн-чт с 9.00 до 18.00, пт с 9.00 до 16.45)
Номер контактного телефона: +7(498)664-55-04 доб. 05167
3) г. Балашиха, мкр. Салтыковка, ул. Гражданская, д. 14 (Часы работы: пн-чт с 9.00 до 18.00, пт с 9.00 до 16.45)
Номер контактного телефона: +7(498)664-55-04 доб. 05069
4) г. Фрязино, ул. Иванова, д. 16 (Часы работы: Часы работы: пн-чт с 9.00 до 18.00, пт с 9.00 до 16.45)
Номер контактного телефона: +7(498)664-55-04 доб. 05113
5) г. Щелково, ул. Октябрьская, д. 20а (Часы работы: Часы работы: пн-чт с 9.00 до 18.00, пт с 9.00 до 16.45)
Номер контактного телефона: +7(498)664-55-04 доб. 05456
В случае отсутствия у Вас Договора со специализированной организацией и принятия решения о заключении Договора с АО «Мособлгаз» прошу Вас в возможно короткий срок прибыть по вышеуказанным адресам. При себе необходимо иметь: 1) паспорт; 2) документы, подтверждающие право собственности (пользования) на помещение, в котором расположено ВКГО и (или) ВДГО; 3) документы, подтверждающие состав ВКГО и (или) ВДГО и соответствие входящего в него оборудования нормативным техническим требованиям, предъявляемым к этому оборудованию (технические паспорта, сертификаты соответствия и др.) – при наличии; 4) документы, содержащие дату опломбирования прибора учета газа изготовителем или организацией, осуществлявшей его последнюю поверку, а также установленный срок проведения очередной поверки – при наличии.
С уважением, филиал АО «Мособлгаз» «Балашихамежрайгаз».
