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Виды медицинской помощи, оказываемой в ООО «Стоматология Ваш Доктор»

Медицинская помощь в ООО «Стоматология Ваш Доктор» оказывается в соответствии с действующий лицензией, выданной Управлением лицензирования медико- фармацевтических видов деятельности Кемеровской области.
Виды медицинской помощи, оказываемой в ООО «Стоматология Ваш Доктор»
· первичная доврачебная медико-санитарная помощь;
· первичная врачебная медико-санитарная помощь;
· первичная специализированная медико-санитарная помощь;
Первичная доврачебная медико-санитарная помощь оказывается медицинскими работниками со средним медицинским образованием в амбулаторных условиях.
Первичная врачебная медико-санитарная помощь оказывается врачами- стоматологами  в амбулаторных условиях.
Первичная специализированная медико-санитарная помощь оказывается специалистами врачами-стоматологами-терапевтами и врачами-стоматологами  ортопедами в амбулаторных условиях. Специализированная медицинская помощь включает в себя профилактику, диагностику и лечение заболеваний и состояний, требующих использования специальных методов и сложных медицинских технологий, а также медицинскую реабилитацию.
Медицинская помощь в ООО ««Стоматология Ваш Доктор»» оказывается в плановой форме, при заболеваниях и состояниях, не сопровождающихся угрозой жизни пациента, не требующих экстренной и неотложной медицинской помощи, отсрочка оказания которой на определенное время не повлечет за собой ухудшение состояния пациента, угрозу его жизни и здоровью.
Источники финансирования медицинской помощи, оказываемой в ООО «Стоматология Ваш Доктор»:        личные средства граждан.
 За счет личных средств граждан ООО «Стоматология Ваш Доктор»  предоставляет платные медицинские услуги по желанию потребителя (заказчика), при самостоятельном обращении за получением медицинских услуг. Основанием для оказания платных медицинских услуг является добровольное волеизъявление пациента и согласие заказчика приобрести медицинскую услугу, на возмездной основе за счет средств заказчика.
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