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Интегрированное  занятие в подготовительной группе по теме «Весна»
Интегрированные образовательные области: речевое развитие, познавательное развитие, художественно-эстетическое развитие, социально-коммуникативное развитие.

Цель: обобщить и систематизировать с детьми знания о  характерных признаках весны. 
Задачи -  образовательные: Учить грамотно, строить ответ на заданный вопрос. Различать и называть геометрические фигуры; закрепить навыки счёта, знания о днях недели, месяцах времён года; способствовать формированию мыслительной деятельности; воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно.
Развивающие: развивать интерес к окружающему миру природы и познавательной активности. Способствовать развитию логического мышления, воображения; продолжать формировать учебные навыки: умение внимательно слушать, отвечать на вопросы, дополнять. Развивать координацию речи с движением, развитие творческого воображения и двигательной подражательности.
Воспитательные: воспитывать интерес к природному миру, стремление к его познанию. Развивать логическое мышление, разговорную речь: обогащать и активизировать словарный запас слов
Предварительная работа: наблюдение за весенними изменениями в природе на прогулке.  Беседы: «Времена года», «Скоро весна», «Приметы ранней весны». Рассматривание иллюстраций по теме. Чтение рассказов В.Бианки «Синичкин календарь», Н. Сладкова «Весенние радости», М. Пришвина «Весна в лесу», «Деревья в плену»,  стихотворений  А. Плещеева «Весна», Ф.Тютчева «Зима недаром злится…». Чтение и разучивание загадок,  пословиц, поговорок и примет о весне, о временах года.  Прослушивание отрывков А. Вивальди «Времена года», П. И. Чайковского «Времена года»; разучивание песен о весне.
 
Ход занятия:                                                                                                                                   Воспитатель:  Ребята, сегодня я обнаружила в группе конверт с надписью «Детям детского сада». Наверное нам его прислал волшебник. Я решила дождаться вас и посмотреть что же в конверте. Посмотрите, здесь что - то написано. Давайте прочитаем: « Ребята, Зима решила, что она самая главная и не хочет уступать место Весне. Загрустили под снежным одеялом растения. Перестали петь песни птицы. Люди устали от холода. Помогите спасти Весну»,  а дальше ничего нет в письме. Листок оборван, но здесь что-то еще лежит. (Воспитатель достает  желтый круг, разрезанный на части). Здесь в конверте еще лежат какие-то части фигуры, а на них написаны вопросы. Может быть, это подсказка для нас? Давайте попробуем ответить на  вопросы. (На деталях желтого цвета вопросы: сколько времён года, сколько месяцев в году, сколько дней в неделе, какое сейчас время года). Дети отвечают на вопросы.
Воспитатель:  А если нам сложить все детали, какая фигура получится? (круг).  Какого цвета? (желтого). На что же похож жёлтый круг? (на солнце)

-  Правильно, на солнце, а  чего не хватает нашему солнцу? (лучей). Конечно же, солнце согревает нас своими лучами, так давайте поможем нашему солнцу согреть и землю. Вот здесь, волшебник нам ещё прислал  солнечные лучики, нам нужно выполнить задания, которые написаны на каждом лучике, затем выложить солнце с лучами. И тем самым, мы спасём Весну. Вы готовы выполнять задания?                                                                                                                  Дети: да.                                                                                                                       После каждого ответа к солнцу, на мольберте прикрепляется лучик.                                                                                                                         
1 лучик         Времена года                                                                                                                             Воспитатель:  назовите времена года в порядке очерёдности, разместите на схеме цвета, соответствующие каждому времени года и объясните свой выбор.                                                                                                                                                        Дети: зима – белый, потому что зима белоснежная, много снега.                                                                       Весна - зелёный, так как появляются первые зелёные листочки на деревьях и зелёная трава.                                                                                                                 Лето – красное, красивое, жаркое.                                                                              Осень – жёлтая, золотая, трава и листья желтеют (дети выкладывают соответствующий цветной кружочек к определённому времени года). Воспитатель: ребята, а какое сейчас время года?                                                 Дети: весна.                                                                                                 Воспитатель: правильно, вот мы и пришли к следующему заданию.                                                                                                                                
2 лучик        Назовите весенние приметы
Воспитатель: какие вы знаете весенние приметы? (дети перечисляют: днём стало пригревать солнце; стало теплее, день стал длиннее; снег потемнел и стал таять; появляются первые проталины; птицы звонко щебечут, они радуются наступлению весны; начинают бежать ручьи; возвращаются перелётные птицы из тёплых стран).  
Вот наше задание: из предложенных картинок нужно выбрать весенние приметы и каждому взять по одной карточке. На столе лежат карточки с сюжетами: сосульки, ручьи, ледоход, первые цветы, набухают почки, распускаются листья, насекомые, посадка деревьев, просыпаются животные после спячки .                                                                                                           Дети выполняют задание, берут карточку  на столе, а затем каждый должен объяснить, что нарисовано на ней.
Мы с вами правильно выполнили задание, давайте поиграем в игру на внимание «Весенние слова». 

Если слово, которое я назову «весеннее», то нужно хлопнуть в ладоши, а если нет -  потопать ногами: январь, тепло, скворечник, капель, мороз, грачи, ручьи, вьюга, стужа, март, новый год, проталина, сосульки, подснежники, сугробы, ласточки.                                                                                              Молодцы, а сейчас переходим к следующему лучику.
3 лучик         Назовите три весенних месяца                                                             Воспитатель:  здесь для нас вот такое задание. Нам надо назвать и рассказать о трёх месяцах весны. Давайте сперва назовём три месяца весны.                                                             Дети: (март, апрель, май)

Воспитатель:  правильно, и сейчас мы  послушаем об этих месяцах.                Март – рассказывает Даша В., апрель – Алексей Н., май – Егор И.                        Ребята, вы согласны с тем, что нам рассказали дети?  (да). Вот мы с вами получаем третий лучик и переходим к следующему заданию.
 4 лучик         Игра «Назови ласково» с мячом                                              Воспитатель: я буду называть вам слова, а вы должны назвать это слово ласково.  Ручей - ручеек, лёд -  льдинка, лист - листочек, трава - травка, травушка, пень - пенек, цветок - цветочек, лес - лесок, луг -  лужок,                  река -  речка, реченька, солнце - солнышко, лужа - лужица, проталина - проталинка,  дерево -  деревце, капля- капелька, облако – облачко и т.д.                                   - Молодцы, всё правильно.
5 лучик  
Воспитатель: Ребята, птицы наши друзья. Мы знаем, что есть зимующие и перелетные птицы. Одними из первых прилетают грачи и скворцы. Давайте послушаем о них рассказ.
(Слушаем рассказ о птицах,  который заранее подготовили дети). 
Грач – это перелетная, крупная птица, весь черный, с красивым металлическим блеском. У грача большой, острый клюв.  Грачи всегда прилетают к своим гнездам, гнездятся стаями в садах, в парках, а также на опушках лесов. Живут шумными компаниями, они друг друга знают. Каждая пара прилетает в свое гнездо.

Вскоре после прилета, они начинают ремонтировать старые гнезда или строить новые, откладывают яйца, высиживают птенцов, кормят их, учат летать. Грачи большие птицы и гнезда у них большие.

Гнезда грачи устраивают на высоких деревьях. На одном дереве до десятка гнезд. Корм грачи находят себе в основном на полях. Они уничтожают вредных насекомых. Когда пашут весной землю для посева, то можно там видеть грачей, оно собирают насекомых и их личинки. Поэтому грачей называют полезными птицами.
Скворец – красивая крупная птица. Все тело покрыто перьями черного цвета с зеленым отливом. У скворцов прямой длинный клюв: черный у мамы-скворчихи, а у папы-скворца – ярко-желтый. Клюв помогает скворцам добывать из земли червяков.
Они устраивают свои гнезда в скворечниках, где выводят птенцов. Утепляют свои гнезда сухими травинками, пухом, прутиками.
Скворушка очень любит петь, его песенка звонкая, красивая. Она похожа на пение ласточки, жаворонка.
Скворцы помогают человеку: уничтожают насекомых и гусениц – вредителей полей и огородов.
Когда становится холодно, скворцы собираются в стаи и улетают в жаркие страны до следующей весны.
Вот наше задание: на столе лежат картинки с изображением зимующих и перелётных птиц. Нужно взять карточку и объяснить какая птица на ней изображена. Картинки с перелётными птицами поместить справой стороны доски, а картинки с зимующими птицами с левой стороны доски.
Дети: выполняют задание.                                                                                                    Воспитатель: А сейчас давайте поиграем.

Физминутка: Птички-невелички.

Маленькие птички,
Птички-невелички,
По лесу летают,
Песни распевают (машем руками, как крылышками)
                                                                                                                                   Буйный ветер налетел, (руки вверх, раскачиваемся из стороны в сторону)
Птичек унести хотел.
Птички спрятались в дупло (приседаем на корточки, закрываем голову руками)
Там уютно и тепло.
6  лучик          Посади скворца в скворечник                                                                                                                   Детям раздаются карточки с изображением скворца, где записан пример. На отдельном листе бумаги наклеены скворечники с номерами. Детям нужно решить пример и посадить скворца в нужный скворечник. В каком скворечнике больше скворцов. Дети выполняют задания, объясняют действия. Молодцы ребята, вы справились с заданием (прикрепляем последние лучики солнца). 
Посмотрите, что у нас получилось? (солнышко).  Давайте поиграем в игру и позовём наше солнце (проводится подвижная игра)

Солнце, солнце, выходи       (дети, взявшись за руки, отходят от центра круга)
И всю землю освети!                    (идут по кругу, взявшись за руки)                             Чтоб весна скорей настала         (останавливаются и опускают руки вниз) 
Чтобы нам теплее стало          (перекрещивают руки на груди и трут плечи) 
Чтоб капели звонко пели       (движение кистей рук, имитирующие падение                                    капель)
Чтоб весной ручьи звенели              (волнообразно двигают руками) 
Чтоб цветочки распускались            (поднимают руки над головой и опускают                              вниз) 
С юга птицы возвращались.              (взмахивают руками) 
Солнце, солнце землю грей!             (хлопают в ладоши на каждое слово)
Пусть весна придет скорей! 
 Рефлексия. Ребята, вы сегодня все очень старались и отлично справились со всеми заданиями. Показали свои знания, были дружными.  Наше солнышко ярко засияло. А вы его добрые и умные лучики, от которых всем тепло и радостно. Посмотрите к письму были приложены маленькие солнышки. Это добрый волшебник благодарит вас за то, что вы помогли солнышку получить лучики, чтобы оно ярче светило и помогло Весне победить зимний холод.
