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«Советские Актёры – участники Великой Отечественной Войны»
Цель мероприятия: 
- активизация патриотической деятельности обучающихся в рамках 70-летия Великой Победы.
- воспитание патриотизма 
- воспитание чувства гражданского долга.
Задачи мероприятия:
- через пример советских актёров показать масштабы ВОВ
- указать на достойные качества гражданина 
- развить стремление к дополнительному самостоятельному изучению истории ВОВ.
Оборудование и методические материалы: 
- презентация, документальный фильм «На краешке войны», проектор, экран.
В мероприятии участвовали обучающиеся 5 и 8 классов, так как это способствовало широкому охвату электората школы.
Учитель:
Мы знаем и любим очень многих артистов Советского кино, а также их работы в кино. Ребята в этом году наша страна отмечает 70-летие победы в Великой Отечественной войне .Мы любим и помним таких артистов, как Ю. Никулин, В. Басов, А. Смирнов, А.Папанов, М.Пуговкин, и многих других. Но мы почти ничего не знаем о главной роли каждого из них – о их роли в Великой Отечественной войне. А ведь они все участвовали в боях за нашу Родину против фашизма. Мы хотим с 8 классом поделиться с вами о том, что сами узнали о некоторых из этих знаменитостях.
Показ презентации.
Юрий Никулин.
18 ноября 1939 года, в соответствии с Указом о всеобщей воинской обязанности, Ю. Никулина призвали в армию. Служил Никулин в войсках зенитной артиллерии под Ленинградом. Уже с первых дней Великой Отечественной войны, батарея Никулина открыла огонь по фашистским самолетам, которые прорывались к Ленинграду, закидывали Финский залив глубинными минами. В составе зенитной батареи Никулин воевал до весны 1943 года, дослужился до звания старшего сержанта. Затем, с ранениями, он дважды побывал в госпитале. После выздоровления, из госпиталя его направили в 72-й отдельный зенитный дивизион под г. Колпино. Победу Юрий Никулин встретил в Прибалтике. Был награжден медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией».
Слайд: Фильмы с участием Ю. Никулина. Алексей Смирнов.
Его знала и любила вся страна, но даже многие его друзья не знали, что он командир огневого взвода 169 миномётного полка, прошёл путь от рядового до лейтенанта. Что он полный кавалер ордена Славы, кавалер Ордена Красной Звезды. Просто, Алексей не любил делиться с кем – либо своими воспоминаниями о войне. Однако завершить войну в Берлине Алексею Смирнову так и не удалось. В 1945-м году, во время одного из боев, он был сильно контужен взрывом снаряда. А после лечения в госпитале – комиссован… 
Алексей Смирнов, после войны, снимался во многих фильмах. И любая его роль в фильме, даже маленькая, была ярко выражена и заметна. Последний фильм, в котором он снимался, был фильм его друга Леонида Быкова «В бой идут одни старики». 
Герой Великой Отечественной, один из лучших советских актеров послевоенного поколения..
Слайд: Фильмы с участием А.Смирнова. Анатолий Папанов.
В первый же день войны 22 июня 1941 года он ушел на фронт. Дослужился до старшего сержанта. В 1942-м был направлен на Юго-Западный фронт. Там готовилось большое наступление советских войск. Под Харьков были стянули несколько советских дивизий, которые попали в «котел». Немцы перешли в контрнаступление, и советские войска были вынуждены отступать до самого Сталинграда. Двадцатилетний Анатолий Папанов командовал тогда зенитной батареей. В этих боях, он роль солдата, которому некуда отступать – прожил сполна. Под Харьковом Папанов узнал, что значит служить в батальоне, который просит и не получает огня. Там он был тяжело ранен в ногу, попал в госпиталь и, в 21 год от роду, вышел из него инвалидом. «Разве можно забыть, как после двух с половиной часов боя, из сорока двух человек осталось тринадцать?» – вспоминал Папанов. Об этом времени – одна из самых ярких и значительных ролей актера – роль генерала Серпилина в экранизации романа Симонова «Живые и мертвые». 
Слайд: Фильмы с участием А. Папанова. Иннокентий Смоктуновский.
Смоктуновский попал на фронт в 1943 году, едва исполнилось 18 лет. И сразу попал в пехоту, которую нещадно выбивали в боях. За доставку донесения под огнём он был представлен к медали За отвагу. Но эту первую награду он получил последней. Через 49 лет ему вручили её на сцене МХАТА. В декабре под Житомером он попал в плен. Бежал. Умирающего от голода в зимнем лесу сержанта Кешу спасла украинская крестьянка Василиса Шевчук, став знаменитым артистом, он помогал ей до самой её смерти. В феврале 1944 он воюет в партизанском отряде имени Ленина.
До последних дней ему снилось самое страшное из увиденного на войне : расстрелянный и сожжённый отряд наших кавалеристов. В своей книги он писал 6 «Не верьте, что на войне не страшно, это страшно всегда. А храбрость состоит в том, что тебе страшно, а ты должен преодолеть животный ужас и идти вперёд, и ты это делаешь. Участник битвы на Курской дуге, форсировании Днепра, освобождении Киева. Дошел до Берлина. Награжден орденом Отечественной войны I степени, двумя медалями «За отвагу», медалью «За победу над Германией».
Слайд: Фильмы с участием И. Смоктуновского. Владимир Этуш.
У студента театрального училища Владимира Этуша, была бронь. Но осенью 1941 года, увидев, что в зале сидит 13 человек, он понял, что людям стало не до театра. 16 октября он ушёл на фронт добровольцем.
Закончил школу военных переводчиков в Ставрополе. Сражался в горах Кабарды и Осетии, освобождал Ростов-на-Дону, Украину. Старший лейтенант, помощник начальника штаба полка. В 1943 году был тяжело ранен и комиссован. После госпиталя получил 2-ю группу инвалидности. 
Награжден орденом Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Кавказа», «За оборону Москвы», «За победу над Германией».
Слайд: Фильмы с участием В.Этуша. Михаил Пуговкин
18 летний Михаил, 24 июня 1941 года ушёл на фронт добровольцем. Первый бой принял на Смоленщине – колонна машин, в которых ехали еще даже не переодетые в военную форму ополченцы, подверглась налету немецких бомбардировщиков. Михаил оказался в числе немногих, кому посчастливилось уцелеть. В качестве разведчика служил в стрелковом полку. В августе 1942 года получил ранение в ногу под Ворошиловградом. Началась гангрена, бойца готовили к ампутации. Он возмутился: «Доктор нельзя мне без ноги, я же артист!» Хирург спас ногу и спас его жизнь. Через год комиссованный Пуговкин отплясывал на съёмочной площадке фильма «Свадьба».
Награжден орденом Отечественной войны II степени и медалью «За победу над Германией».
Слайд: Фильмы с участием М. Пуговкина. Владимир Басов
Капитан, командир батареи 424 мотострелкового полка 14-й зенитной артиллерийской Рижской дивизии Резерва ГК СВГК, заместитель начальника оперативного отдела 28-й отдельной артиллерийской дивизии прорыва резерва Главного командования.
Награжден орденом Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды и медалью «За боевые заслуги».
Слайд: Фильмы с участием В. Басова Леонид Гайдай
В 1942 году Леонид Гайдай призван в армию. Первоначально его служба проходила в Монголии, где он объезжал лошадей, предназначенных для фронта. Высокий и худой Гайдай на приземистых монгольских лошадях смотрелся комично, но со своей ковбойской работой справлялся успешно. Он, как и другие его сверстники рвались на фронт. Находиться в мирной Монголии, они считали стыдным. Кроме того, новобранцев частенько забывали кормить и они страшно голодали.
Когда приехал военком отбирать пополнение в действующую армию, на каждый вопрос офицера, Гайдай отвечал "Я". "Кто в артиллерию?" "Я", "В кавалерию?" "Я", "Во флот?" "Я", "В разведку?" "Я" - чем вызвал недовольство начальника. "Да подождите вы, Гайдай, - сказал военком, - Дайте огласить весь список". Из этого случая, через много лет родился эпизод фильма "Операция "Ы"".
Гайдая направили на Калининский фронт.
Гайдай служил во взводе пешей разведки, неоднократно ходил во вражеский тыл брать языка, был награжден несколькими медалями.
В 1943 году, возвращаясь с задания, Леонид Гайдай подорвался на противопехотной мине, получив тяжелейшее ранение ноги. Около года провел в госпиталях, перенес 5 операций. Ему угрожала ампутация, но он от нее категорически отказался. "Одноногих актеров не бывает" - сказал он. Последствия этого ранения преследовали его всю жизнь. Время от времени рана открывалась, выходили осколки, воспалялась кость и эти мучения длились годами. Он был инвалидом, хотя никогда никому не говорил об этом. Посторонние об этом не только не знали, но и не догадывались, потому что Леонид терпеть не мог показывать свои болезни или недомогания. У него был настоящий мужской характер.
Слайд: Фильмы снятые Л. Гайдаем.
Ученик 
Нелегко биография пишется,-
Сколько разных преград на пути.
И бывает, что ноги не движутся,
 А приходится всё же идти.
На победу ногам работали
Добровольно в солдаты вы шли,
Поднимали знамёна над дотами
И вставали в атаку с земли!
Ученик
Всегда рядом - солдаты
Не трудно их сразу узнать.
Виски их всегда седоваты
В походке военная стать.
Над ними не властвует время
Они и добрей, и мудрей.
Никто никогда не забудет,
Тысяча четыреста восемнадцать дней.
Показ видеофильма «На краешке войны».
Просмотр видеофильма Ю.Никулина «На краешке войны»
Заключительное слово учителя.


