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Цели: 
 закрепить правила поведения учащихся на улице и дорогах; пробудить интерес к изучению «дорожной грамоты»; воспитывать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни.
 лозунг: Всем, кто любит погулять,
 Всем без исключенья -
 Нужно помнить, нужно знать
 Правила движения!
1. Вступительное слово учителя.
Ребята, все вы живете в деревне, ходите по его улицам. А вы замечали когда-нибудь, что улица умеет "разговаривать" с водителями машин и автобусов, с пешеходами и велосипедистами. Надо только хорошо знать язык, на котором разговаривает улица. А язык этот создавался постепенно. Сейчас он называется Правилами дорожного движения. Первое время Правила в разных странах отличались друг от друга. Но люди все чаще и чаще стали совершать поездки в другие страны. И появилась необходимость создания единых Правил для многих стран.
В 1909 г. в Париже состоялась конференция, на которой были установлены общие для всей Европы Правила дорожного движения.
В СССР вплоть до 1940 г. не было единых Правил дорожного движения, они разрабатывались и утверждались местными органами власти и имели существенные различия. Первые единые для всей страны Правила дорожного движения были введены в действие с 1 января 1961 г. 
Перелистав страницы Правил, вы найдете много слов: «обязан, должен, запрещается, допускается, разрешается и так далее». «Ну, просто, ни шагу без ограничений для пешеходов, ни километра дороги без запретов для водителя!». Да, правила чаще запрещают, чем разрешают. Но без этого никак нельзя.
Правила можно сравнить со сказочным клубком, который позволяет заблудившемуся путнику выйти из лабиринта, сохранив свою жизнь и не покалечив другого участника дорожного движения.
В настоящее время количество транспорта приближается к количеству жителей на планете. И без закона, определяющего правила движения этих ТС и всех других участников дорожного движения, обществу не, обойтись. Если бы не было строгих указов по наведению порядка на дорогах всех стран, не было бы Правил дорожного движения, люди сами отказались бы от транспортных средств или они были бы запрещены законом как «средство массового уничтожения».
2. Аварийность на автомобильном транспорте является одной из острейших социально- экономических и демографических проблем, которая представляет угрозу национальной безопасности страны. Об этом наглядно свидетельствуют цифры аварийности. Так, за 2005 год в автоавариях погибло около 35 тысяч человек. Ежесуточно на дорогах страны погибают 95 человек, в том числе 4 ребенка, и около 700, из них 67 несовершеннолетних, получают различные телесные повреждения. Такие колоссальные человеческие потери на дорогах не несет ни одна страна мира. По сравнению с 1997 годом число погибших в стране возросло на 27,8%. Именно поэтому проблема безопасности на дорогах обсуждалась на Госсовете, где и была поручена Правительству РФ разработка Концепции федеральной целевой программы "Повышение безопасности дорожного движения в 2006 — 2012 годах".
 Основная причина высокой аварийности на дорогах — низкая дисциплина водителей и пешеходов. Дети не знают правил безопасного поведения на дорогах, не умеют правильно ориентироваться в дорожной обстановке. В результате примерно три четверти всех ДТП, где дети являются активными участниками дорожного движения, то есть пешеходами и водителями транспортных средств, происходит в результате их непродуманных действий. Среди самых наиболее частыми являются:
*переход через проезжую часть вне установленных для перехода мест-35-40%;
*неожиданный выход из-за движущихся или стоящих транспортных средств или других препятствий, мешающих обзору- 25-30%;
*нарушение требований ПДД при движении на велосипедах или роликах- 10-15%;
*неподчинение сигналам светофора и регулитовщика-5-10%;
*игры на проезжей части и ходьба по ней при наличии тротуара-5%.
2. Правила безопасного поведения на дороге.
Каждый из нас ежедневно переходит улицу или дорогу, многие пользуются общественным транспортом, некоторые являются водителями велосипедов- все это делает нас участником дорожного движения. Пешеходы должны придерживаться левой стороны — ходить по левой обочине на дорогах, где нет специальных тротуаров для пешеходов. Это требуется для того, чтобы люди хорошо видели встречные машины и заранее могли отойти в сторону. На тротуаре не полагается ходить по нескольку человек, взявшись под руки. Если мы несем какой-либо большой предмет, толкаем тачку, везем санки или ведем велосипед, то наше место на правом краю дороги у тротуара. Детские группы водят только по тротуару или по левой обочине дороги — там, где нет тротуаров, по двое в ряд. Сопровождать их должны по крайней мере двое взрослых.
Особенно осторожно надо ходить по дороге в темноте. Хотя фары приближающегося автомобиля освещают дорогу, зачастую водитель не замечает пешехода. Трудно водителю заметить пешехода в тумане, в дождь, метель или же когда навстречу идет другое транспортное средство. Фары встречной машины ослепляют водителя. Поэтому надо дать о себе знать. В темное время суток пешеход должен иметь при себе световозвращающие значки-фликеры. Когда свет от фар падает на такой значок — водитель обязательно заметит отсвет. 
 	Предположим, что мы оценили расстояние и начали переходить дорогу. Никогда нельзя забывать, что за одной машиной может быть скрыта другая, двигающаяся в том же направлении. Невнимательный пешеход может попасть под ее колеса. Особенно опасен крупногабаритный транспорт, даже если он стоит. Ведь из-за него не видно легковую машину. На нашем пути еще два опасных перекрестка. Многие водители понимают это и часто на этих перекрестках уступают дорогу зазевавшимся пешеходам. Но нельзя забывать, что машина может оказаться неуправляемой: откажет руль, тормоза и т.п., да и сами водители не всегда бывают дисциплинированными. 
Движение пешехода регулируются светофором, линиями разметки, указателями, дорожными знаками и регулировщиком.
3. Закрепление нового материала. 
 1) Викторина «Правила для пешехода».
1. Почему мы в потоке движения придерживаемся правой стороны?
2. Когда мы идем по левой обочине дороги?
3. Почему надо хорошо знать и выполнять Правила дорожного движения?
4. Как нужно вести себя пешеходу в темное время суток на дороге? 
5. Где должны ходить пешеходы?
6. Где пешеходы могут переходить улицу?
7. Какие сигналы светофора вы знаете и что они обозначают?
8. Что означает мигание зеленого сигнала светофора?
9. Что означает, если одновременно горят красный и желтый сигналы светофора?
10. Почему нельзя кататься на велосипеде по тротуару и проезжей части? 
11.Почему нельзя играть на проезжей части дороги?
12.. Что делает регулировщик?
 2) Отгадайте загадки о дороге.
*От дома начинается, Не живая, а идет,	
 Неподвижна, а ведет, у дома и кончается. 	(Дорога)
* Не летает, не жужжит, жук по улице бежит,
 И горят в глазах жука два блестящих огонька. (Автомобиль)
* Встало с краю улицы в длинном сапоге 
 Чучело трехглазое на одной ноге.
 Где машины движутся, где сошлись пути, 
 Помогает улицу Людям перейти. (Светофор)
 *Бывает же работа —
 Завидно от души! — 
 Свисти, когда охота, 
 Да палочкой маши. (Регулировщик) 
3) Отгадайте загадки о дорожных знаках.
 Знак 1: 
Это знак такого рода,
Он на страже пешехода.
Переходим с куклой вместе
Мы дорогу в этом месте. 
Как называется мой знак? (Пешеходный переход)
Знак 2: 
 Где нет дорожки пешеходной,
Там есть подземный переход.
Ты по нему всегда свободно
Иди, как ходит весь народ.
Какой это знак? (Подземный переход)
Знак 3: 
Шли из школы мы домой. 
Видим – знак на мостовой:
Круг, внутри – велосипед,
Ничего другого нет.
Что это за знак? (Велосипедное движение запрещено)
Знак 4: 
Я хочу спросить про знак.
Нарисован знак вот как:
В треугольнике ребята
Со всех ног бегут куда-то.
Что это за знак? (Осторожно, дети!)
4) Конкурс: отбирать с доски группы знаков: запрещающие, предупреждающие, предписывающие.
4. Подведение итогов.


