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	Основной мотив моей жизни – сделать что-нибудь полезное для людей, не прожить даром жизнь… Вот почему я интересовался тем, что не давало мне ни хлеба, ни силы. Но я надеюсь, что мои работы, может быть, скоро, а может быть, в отдаленном будущем дадут обществу горы хлеба и бездну могущества.

К.Э. Циолковский



Сентябрь. Первое. Банты и яркие цветы. Смех и суета. Растерянные сонные первоклашки и серьезные, чуть грустные выпускники… Всегда в этот день вспоминаются мои школьные годы, мои учителя и одноклассники, первая любовь и первые разочарования. Тогда мы многого не понимали и спрашивали себя и близких: «Зачем?..» Не хотелось читать «летние списки», выполнять домашние задания…  Хотелось независимости, которую, как нам тогда казалось, отнимала у нас школа, мечталось о свободе, права на которую лишали нас учителя. Они ругали нас и читали нам морали, пугали, что вырастем «плохишами», регулярно оставляли после уроков, заставляя учить, переписывать, пересдавать, вели с нами душеспасительные беседы о нашем поведении и нашем будущем. Ставили в пример тех, кто уважал старших, был ответственным, а главное, стремился покорять «вершины знаний», проявляя при этом усердие и трудолюбие. И, конечно, не было понятно, почему это они так за нас беспокоятся, переживают - не родители же, в самом деле! Не сразу дано было нам понять, что «чрезмерная опека» учителей помогала нам становиться теми, кем мы стали сегодня. Не осознавали мы, что действительно значат слова «вторая мама», «классная мама»… Не догадывались, по какому праву классного руководителя равняют с самым дорогим и близким нам человеком.… Ах, если бы молодость знала!..
Сегодня, оглядываясь в прошлое, в школьное годы, мы уже не находим вопросов без ответов, уже не оспариваем тот факт, что учителя сыграли в нашей жизни огромную роль. Хотя почему сыграли? Почему в прошедшем - совершенном? Разве сегодня мы не идем с радостью в школу, в наш «второй дом», на вечер встречи выпускников, например? И - положа руку на сердце - только ли со своими бывшими одноклассниками?  Уверена, знаю, что нет! Согласитесь, ведь хочется снова окунуться в ту атмосферу уюта, добра, теплоты и даже той «чрезмерной опеки», которой теперь порой так не хватает.… Хочется посидеть за «своей», родной партой, поговорить по душам со своим учителем и именно ему похвастаться (в хорошем смысле этого слова) своими жизненными успехами, своими достижениями. И только теперь, по истечении пяти - пятнадцати - двадцати пяти лет после окончания школы, мы говорим искреннее и осознанное «спасибо» тем, кто проложил нам дорогу в жизнь, тем, кто «нас гуманно мыслить научил», тем, благодаря неустанной заботе и огромному ежедневному, ежечасному труду которых мы можем считать себя образованными и состоявшимися. 
Теперь так ясны и понятны, становятся слова Роберта Рождественского о том, что  учитель - это профессия дальнего действия. И я бы добавила: действия не только дальнего – бессрочного. 
Учитель – профессионал своего дела – шагает в ногу со временем, находится в постоянном творческом поиске. Изучает, пробует, осваивает, ищет формулу успеха и никогда не останавливается на достигнутом. Часто советуют: нужно уметь разделять работу и жизнь. Как?.. Как это сделать учителю, если наша работа – это и есть жизнь во всех её проявлениях?..
…Вхожу в класс, и меня встречают любопытные взгляды. 
- Ребята, как вы думаете, зачем африканскому слону такие огромные уши?
Ребячьи глаза загорелись, руки взмыли вверх, посыпались самые фантастические ответы. Начался урок окружающего мира. Урок открытия. Узнав истину, ребята не успокаиваются:
- У каких еще животных температура регулируется с помощью ушей? 
- Какие другие способы остывания есть у животных? 
- Что делает с ушами слон, когда ему холодно?..
Вот оно, для чего всё, - пробуждение познавательной активности детей! Главное для меня в этой ситуации – не дать правильный ответ, а побудить ребенка найти самостоятельно решение, совершить пусть маленькое, но свое открытие!
Уроки заканчиваются, но школьная жизнь кипит! С мальчишками и девчонками готовимся к олимпиаде, придумываем сценарий праздника, просто делимся мыслями и чувствами… Душа ликует, когда видишь эмоциональный отклик в глазах ребят, когда понимаешь – ты нужна им. Нужны твои знания, твоё внимание, твоя забота.
Проверяю тетради. В этих строчках и клеточках – успехи и неудачи моих учеников, а значит, и мои собственные. Не пропустить бы, заметить, вовремя подсказать, направить… Главное - не остаться равнодушной. Терпеливо, ежедневно подбирать ключик к каждому ученику. Чтобы в каждом зажегся огонек познания, появилось желание учиться, добывать знания самостоятельно.
А завтра новый день. Снова в «бой», вести за собой ребят! Нет, не маршировать во главе колонны и указывать проторенный путь к познанию – помогать найти свою, пусть даже узенькую и труднопроходимую, тропу, используя весь арсенал педагогических методик. Не тянуть за руку на гору, находясь на ее вершине – помочь преодолеть её, идти рядом, вовремя подставить надежное учительское плечо.
Для меня «учитель» – не профессия, не общественное положение, не хобби, не работа. Для меня «учитель» – это жизнь. Я не работаю учителем – я живу учителем, я – учитель. Кто-то говорит – непрестижно, кто-то утверждает – неблагодарно, кто-то жалеет – неприбыльно… А я твердо знаю, что моя профессия – лучшая, и вслед за Вероникой  Тушновой не устану повторять, что «если б не было учителя, то и не было б, наверное, ни поэта, ни мыслителя, ни Шекспира, ни Коперника… И не быть бы нам Икарами, никогда б не взмыли в небо мы, если б в нас его стараньями крылья выращены не были»…
[bookmark: _GoBack]Возможно, сейчас мне не дано увидеть в полной мере результаты моего ежедневного труда, но я всегда ставлю перед собой долгосрочные цели, потому что твердо знаю, что «учитель - это профессия дальнего действия! Самая главная на Земле!»   
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