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Введение

«Мир»
В. Берестов
Нет, слово "мир" останется едва ли,
Когда войны не будут люди знать.
Ведь то, что раньше миром называли,
Все станут просто жизнью называть.
И только дети, знатоки былого,
Играющие  весело в войну,
Набегавшись, припомнят это слово,
С которым умирали в старину.

Актуальность темы
Нельзя быть патриотом, не чувствуя личной связи с Родиной, не зная, как любили, берегли и защищали ее наши предки, наши деды  и прадеды. Необходимо осветить для детей подвиг своего народа в годы Великой Отечественной Войны через  историю своей семьи.
	Уходят годы. Наше поколение уже не так часто вспоминает об этом. Для нас война- это воспоминания наших прадедов. Участников этих исторических событий становится всё меньше и меньше. Война унесла много жизней, коснулась каждой семьи. Наши прадедушки и прабабушки были участниками Великой Отечественной войны.
   	Нашу семью война тоже не обошла стороной. 	

Цель  работы:  изучить военный период жизни нашего прадеда.

Задачи: 
1.   Изучить материал и исторических документы семейного архива и архива 
г. Медвежьегорска.
2.   Структурировать  материал о прадедушке по рассказам родных.
3.  Провести анализ полученных данных и обобщить материал.
4.  Представить собранный материал.

Методы исследования: 
1) Метод опроса
2) Метод анализа;
3) Метод обобщения.

Объект исследования: военная жизнь Фёдорова Михаила Васильевича, наш прадедушка.























Глава 1. Великая Отечественная война.
     Название «Великая Отечественная война» стало использоваться в СССР в первый же день войны после обращения Юрия Левитана 22 июня 1941 года:
     «Внимание, говорит Москва. Передаем важное правительственное сообщение. Граждане и гражданки Советского Союза! Сегодня в 4 часа утра без всякого объявления войны германские вооруженные силы атаковали границы Советского Союза. Началась Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Наше дело правое, враг будет разбит. Победа будет за нами!»
     22 июня 1941 года началось вторжение Германии в СССР. В 3:06 начальник штаба Черноморского флота контр-адмирал Иван Елисеев приказал открыть огонь по германским самолётам, которые вторглись далеко в воздушное пространство СССР, чем и вошёл в историю: это был самый первый боевой приказ дать отпор напавшим на СССР немецким войскам в Великой Отечественной войне. В 3:07 Г. К. Жуков получил первое сообщение о начале боевых действий. В 4:00 имперский министр иностранных дел Риббентроп вручил советскому послу в Берлине Деканозову ноту об объявлении войны. Ранним утром 22 июня 1941 года после артиллерийской и авиационной подготовки немецкие войска перешли границу СССР.
     Великую Отечественную войну советская историография разделяла на три основных периода: 
     Первый период (22 июня 1941 г. — ноябрь 1942 г.). Нападение Германии на СССР. Начальный период войны. Крах блицкрига. Битва за Москву. Неудачи и поражения лета 1942 г.
     Второй период (ноябрь 1942 г. — декабрь 1943 г.). Коренной перелом в ходе войны. Победы в Сталинградской и Курской битвах, в битве за Днепр.
     Третий период (январь 1944 г. — 9 мая 1945 г.). Изгнание врага за пределы территории СССР. Освобождение от оккупации стран Европы. Распад фашистского блока. Берлинская операция. Безоговорочная капитуляция Германии ( Великая Отечественная война 1941—1945 годов. В 12 т. Т. 1. Основные события войны.)
     3 июля 1941 года Сталин обратился к народу с лозунгом «Всё для фронта! Всё для победы!»; к лету 1942 года (менее чем за 1 год) завершился перевод экономики СССР на военные рельсы (в Германии это произошло только в 1943 году). С началом войны в СССР началась массовая эвакуация населения, производительных сил, учреждений и материальных ресурсов.
     «Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одинокими. 
     В жизни каждого народа бывают страшные испытания, в ходе которых проявляется сила духа и величие нации, её право на достойное место в истории человечества. Наверное, для русского человека самым тяжелым испытанием стала Великая Отечественная война, названная с первых дней «священная». С первых дней наши люди верили в победу, не предавались отчаянию, знали, что рано или поздно, но мы победим.  В кратчайшие сроки на пустом месте вставали и начинали выпускать продукцию фронту эвакуированные заводы и фабрики, в тылу у гитлеровцев разворачивалось партизанское движение. Героизм и патриотизм советского народа, ярко проявившиеся в годы Великой Отечественной войны, взаимосвязаны. Эти два понятия — стороны одной медали. Страна не выдержала бы такого страшного и сурового испытания, если бы не жила единой мыслью: “Все для фронта, все для победы! ” Солдаты самоотверженно воевали, не имея ни выходных, ни праздников, но так же жил и тыл: ведь солдатам нужны были патроны, снаряды, оружие, истребители и бомбардировщики, танки, пушки, зенитки, чтобы бить фашистов. Все это делали в тылу. Страна “ковала победу” общими усилиями всего народа. Вместо ушедших на фронт к станкам встали их отцы и матери, жены и дети. Борьба за хлеб была самым важным условием обеспечения победы.  Женщины, старики и дети растили хлеб, картофель, овощи, сохраняли скот, чтобы было чем кормить армию. В суровое время войны во всём величии проявилась духовная мощь нашего народа, беззаветно преданного своей Родине, упорного в бою за правое дело, неутомимого в труде, готового на любые жертвы и лишения во имя процветания Отечества.
     Великая Отечественная война закончилась полной военно-политической, экономической  и идеологической победой Советского Союза, предопределив исход Второй мировой войны в целом. Основным положительным результатом войны стало освобождение оккупированных территорий и стран Европы от нацизма.
     Людские потери СССР — 12 миллионов военнослужащих «убитыми, умершими от ран, в плену, от болезней, несчастных случаев, казнённых по приговорам трибуналов» и 4,4 млн. попавшими в плен и пропавшими без вести. Общие демографические потери (включающие погибшее мирное население) — 26,6 млн. человек.
.
     Победа советского народа в Великой Отечественной войне над германскими агрессорами стала возможной благодаря массовому патриотизму, самоотверженности множества людей, мощи всего СССР, поддержке его союзниками.
   
     Всего в боевых действиях в годы войны участвовало почти 35,5 млн. советских военнослужащих. В Армию и на Флот было призвано 490 тыс. женщин. Генштаб Вооруженных сил России приводит такие сведения о погибших (статданные 1998 года): общие безвозвратные потери Советской Армии составили 11 944 100 человек, в том числе погибло 6 885 000 человек, пропало без вести, пленено 4 559 000. В общей сложности Советский Союз потерял 26,6 млн. граждан. По другим сведениям, общие потери могут составлять 29 592 749 человек. В числе жертв войны 13,7 млн. человек составляет мирное население, из них преднамеренно было истреблено оккупантами 7,4 млн., 2,2 млн. погибло на работах в Германии, а 4,1 млн. умерло от голода и болезней.
     За годы войны в СССР было разрушено 1 710 городов, более 70 тыс. деревень, 32 тысячи заводов и фабрик, разграблено 98 тысяч колхозов и 2890 МТС - общая стоимость этих разрушений 128 млрд. долларов.
     Каждый пятый воевавший в ВОВ отмечен наградой. Всего же звание Героя Советского Союза присвоено 11 681 воину, а 2 532 человека являются полными кавалерами.
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Глава 2.  В памяти нашей семьи.
2. 1. Наш ветеран (по рассказам родственников).
    Наш  прадедушка, Фёдоров Михаил Васильевич, родился 18 ноября 1927 года  в деревне Белохино, Медвежьегорского района.  У дедушки было два младших брата и сестра. Окончил шесть классов.
      Война застала его в возрасте 13 лет. В то время самая любимая игра детворы была «войнушка». Поэтому решив, что он достаточно взрослый,  дед отправился  на войну. В то время шли бои в Карелии. Мы точно не знаем с какого возраста дед находился в армии, но по неуточненным данным с 14 лет. Говорил он, что называли его «сыном полка» и ростом он был с автомат. Когда он надевал его за плечи, автомат волочился по земле. Из документов о награждении медалью «За отвагу» следует, что в рядах красной армии он с 26 августа 1941 года. В военном билете значится, что с 15 августа 1944 года. Присягу принял 15 октября 1944 года при 238 арт.зап.стр.полку (приложение )
      С этого момента началась официальная служба в рядах Красной армии. Его полк участвовал в Восточно – Померанской операции, освобождал Польшу. Принимая участие в боях на Гдынском направлении, дед проявил мужество и отвагу, за что был представлен к награде «За отвагу» (приложение ). Он был пулеметчиком в пулеметной роте, своевременно обеспечил бесперебойную работу пулемёта, чем способствовал  успешному продвижению наших подразделений, участвовал в атаке. Дата подвига 24.03.1945 года.
      После Победы дед продолжал нести воинскую службу в Германии до июля 1950 года.  Дед не любил рассказывать о войне. Он всегда говорил моей маме,- кто скажет, что было не страшно – тот врёт. До конца его жизни,  день 9 мая оставался для него главным праздником. Утром,  под звуки барабанщиков из детского клуба «Юных моряков»,  дед доставал парадный пиджак, где были прикреплены медали, и они с мамой шли на парад, посвященный Дню Победы. Потом семья собиралась за праздничным столом. Данная традиция сохраняется до сих пор, мы вспоминаем нашего ветерана, мама достает и показывает нам медали, а 9 мая с его портретом в руках, мы проходим по улицам и площадям нашего города, участвуя в акции «Бессмертный полк».



2.2. Военный путь, награды.
     Свою официальную службу дед начал вести при 238 армейском запасном стрелковом полку (учебный полк), формирование 12.07.43 по 15.11.44 гг , в августе 1944 года по декабрь 1944 года, стрелок (рядовой) , где и принял присягу 15 октября 1944 года. 
     С декабря 1944 года по май 1945 года нес службу в 721 стрелковом полку (205-я стрелковая дивизия — воинское соединение СССР в Великой Отечественной войне; 205-я стрелковая Гдыньская ордена Суворова дивизия, также неофициально 205-я стрелковая Полярная Гдыньская ордена Суворова дивизия).  Сформирована 26.06.1943 путём переименования 186-й стрелковой дивизии под Кестеньгой[footnoteRef:1]. При переименовании полки получили новые номера 238-й стал 577-м стрелковым полком, 290-й − 721-м стрелковым полком и 298-й — 731-м стрелковым полком. В действующей армии с 26.06.1943 по 14.11.1944 и с 29.01.1945 по 09.05.1945 года. [1:  Кестеньга — посёлок сельского типа в Лоухском районе Республики Карелия на северном берегу озера Топозеро.] 

      До июня 1944 года дивизия держала оборону в районе Кестеньги. В июне-июле 1944 года провела частные наступательные бои, в результате которых её части вышли на рубеж Сенозеро-Елетьозеро. В сентябре 1944 года дивизия участвовала в преследовании противника на кестеньгском направлении, перешла в наступление из района Кестеньги на Кусамо. Во время Петсамо-Киркенесской[footnoteRef:2] операции вела активные боевые действия на Ухтинском направлении с задачей отвлечения на себя войск противника с целью недопущения переброски резервов в Северную Норвегию. Затем выведена в резерв, пополнена и переброшена в Польшу. 26.01.1945 года первый эшелон дивизии прибыл на станцию Треблинка. Вела бои в Польше с 10.02.1945 в ходе Восточно-Померанской операции. За полтора месяца боёв в Польше дивизия освободила 211 населённых пунктов, в том числе участвовала в освобождении городов Хаммерштайн  27.02.1945, Гдыня[footnoteRef:3] 28.03.1945, уничтожила свыше 8500 фашистских солдат и офицеров, 4119 гитлеровцев были захвачены в плен, из концлагерей было освобождено около 7000 советских и иностранных граждан, были взяты богатые трофеи. За отличные боевые действия воины дивизии четырежды были удостоены благодарности Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. В. Сталина. Весной 1945 года дивизия в составе наступающих советских войск вышла на побережье Балтийского моря. Последней боевой операцией дивизии стало освобождение датского острова Борнхольм. На острове располагалась мощная военно-морская база противника, которая контролировала юго-западную часть Балтийского моря. В ходе морской десантной операции был пленен 12-тысячный гарнизон гитлеровцев, в том числе 8 генералов, захвачены десятки тысяч винтовок и карабинов, около тысячи пулемётов, артиллерийские орудия, миномёты, боеприпасы и другое военное снаряжение. [2:  Петсамо-Киркенесская операция — наступательные боевые действия войск Карельского фронта и Северного флота ВМФ СССР против войск вермахта на севере Финляндии в области Петсамо и на севере Норвегии с 7 октября по 1 ноября 1944 года.]  [3:  Гдыня — город на севере Польши. Население — 247,8 тыс. жителей.] 

     Мой прадед принимал участие в Великой Отечественной войне с февраля 1945 года по май 1945 года, а именно - участвовал в освобождении  городов Гдыня и Данциг[footnoteRef:4]. Проявил героизм и мужество, награжден медалью «За отвагу». [4: Гданьск  — город в северной Польше, шестой по населению в стране. Вместе с соседними Сопотом и Гдыней образует агломерацию Труймясто — «Трёхградье» с общим населением свыше миллиона человек.] 

     С мая 1945 года по июнь 1946 года служба в 721 стрелковом полку, старший пулеметчик, ефрейтор. С июня 1946 года по январь 1948 года 424 стрелковый полк, командир пулеметного отделения, сержант. На 1 июня 1946 года – это Се́верная гру́ппа во́йск — оперативно-стратегическое военно-территориальное формирование Вооружённых Сил СССР, находившееся на территории Польши. 
     Далее в/ч 31436 январь 1948 года- июль 1950 года, командир орудия 85 мм. зенит.пуш., сержант. Июль 1950 года – июнь 1951 года, помощник командира стр.взвода, старшина. Демобилизация.











2.3. Послевоенная жизнь.
     Мирная жизнь прадедушки после войны и военной службы складывалась удачно. Имея только начальное образование, он получил профессию токаря и устроился работать на завод «Металлист», который  01.11.64 г. был  переименован в Петрозаводский Станкостроительный завод, где и проработал до самого выхода на пенсию. 
     В 51 году, в Новый год, он знакомится с моей прабабушкой Аней, и 21 июня 1952 года  они поженились 25 марта 1953 года у них родился  сын Александр, а 14 мая 1959 года – моя бабушка Наташа. Они жили долго и счастливо. Дедушка Миша не дожил до «золотой свадьбы» чуть больше двух лет. До первого правнука – чуть меньше года, его назвали в честь дедушки, это мой старший брат Миша.
      По словам моей тети , дедушка Миша был прекрасный человек – добрый, веселый, с хорошим чувством юмора. Его любили все вокруг, особенно моя мама, она была его любимица. Прадедушка оставил после себя богатое «наследство»: имея двоих детей, у него пятеро внучек и на данный момент восемь правнуков.
      Только хорошему человеку, имеющему светлую душу, разрешено покинуть наш мир в светлый праздник Пасхи. Он умер 15 апреля 2000 года. Наша семья бережет память о нем, как о любимом отце и деде, как об участнике ВОВ, о человеке, который позволил нам жить под мирным небом, любить и быть любимыми.












 Заключение.
     В Советском Союзе не было семьи, которую бы не затронула война. Её отголоски слышны и сейчас. До сих пор многие семьи ищут своих родственников. Кого-то эвакуировали и след их потерялся.  Кто-то ищет могилы, места захоронения  родных и близких, которые пропали во время войны. По всему миру много памятников и братских могил советских солдат, мест массового захоронения мирных жителей, умерших от голода,  расстрелянных или попавших в лагеря фашистов. 
     Чтобы не забывать людей, которые подарили нам мирное небо, в России создано движение «Бессмертный полк». Существует много патриотических отрядов, которые занимаются раскопками на местах боёв и «возвращают солдат домой». Останки погибших солдат, а также их личные вещи, передают родственникам для перезахоронения на родной земле. Также существует несколько сайтов, которые выкладывают информацию архивов. Теперь многое можно узнать из интернета, зная минимум данных о своём солдате.
     Когда мы выполняли данную работу, собирали информацию, то узнали, что отец дедушки Миши пропал без вести, место его захоронения неизвестно. Имя его находится в книге памяти. Воевали братья его отца. А также узнали, что второй мамин дедушка, отец моей прабабушки Ани, воевал тоже. Имеет награды. 
     Нам важно знать историю своей страны и семьи, помнить даты и имена. Зная прошлое, можно увереннее строить будущее. И без прошлого нет настоящего. Для этого написано много стихов о войне, также много песен и снято много фильмов. Много произведений для детей, например: Андрей Платонов « Маленький солдат», Аркадий Гайдар «Поход». 
     Пока в нашей памяти живы события Великой Отечественной войны, имена героев – «никто не будет забыт, и ничто не будет забыто». 
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Приложение:
1. Наградные листы, 2 шт., Фёдоров М.В.
2. Выписка из приказа о награждении, 1 лист.
3. Копия военного билета, 2 листа.
4. Копия трудовой книжки, 2 листа.
5. Свидетельство о браке, свидетельство о рождении, 1 лист.
6. Копия страницы «Книги Памяти» о пропавших без вести, 1 лист.
7. Наградные листы, 2 шт., Силин И.А.
8. Выписка из приказа о награждении, 2 листа.
9. Генеалогическое древо семьи.
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