Тема: «Первые  в  космосе»
Цель: познакомить с первооткрывателями  космоса.
Задачи: дать исторические  сведения  о  появлении  космического корабля; разъяснить причины  появления  космических  спутников; развивать  внимание, мышление; воспитывать гордость за  своих  соотечественников, любовь к своей стране, уважение к людям, имеющим  увлекательные цели  в жизни.
Оборудование:  компьютер  с презентацией,  пазлы-ракета на каждой парт,  картинки из  «Легенд  Древней  Греции»,  выставка  книг  о  космосе,  запись  песни «Знаете, каким  он  парнем  был»
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- Оргмомент.
- Какое  сегодня  число?  Что  особенного  случилось  12  апреля? (слайд1)
- Сегодня мы, конечно, очень коротко, поговорим о том, как люди стали осваивать космическое пространство и почему именно 12 апреля мы отмечаем День космонавтики.  Узнаем  много  нового  о  первооткрывателях  космоса.
- С давних времен загадочный мир планет и звезд притягивал к себе внимание людей, манил их своей таинственностью и красотой. Древние  мудрецы  говорили так: (слай1.)
-  Раньше, давным-давно, когда люди только начинали узнавать Землю, они представляли ее перевернутой чашей, которая покоится на трех гигантских слонах, важно стоящих на панцире огромной черепахи. Эта чудо-черепаха плавает в море-океане, а весь мир накрыт хрустальным куполом неба с множеством сверкающих звезд, открывали новые созвездия и небесные тела. (слайд 2,3) созвездия
-  Люди мечтали летать, как  птицы.  Придумали  много  сказок,  в  которых  люди  летают.  Вспомните, на  чём летают герои в  сказках?  (ответы  детей)  (слайд 3)фильм
-  А  древние  греки: Икар  с  сыном  сделали крылья  и полетели.  Но  солнце  растопило  воск, которым  были  склеены  перья.  И крылья  рассыпались  у Дедала,  который  подлетел  близко  к  солнцу.  (Картинки                           из  книги)
-  С тех пор прошло несколько тысяч лет. На нашей Земле выросло много поколений добрых и умных людей. Они построили корабли и, совершив кругосветные путешествия, узнали, что Земля – шар. А астрономы доказали, что Земля летит в космосе, вращаясь вокруг Солнца, делая один оборот вокруг своей оси за год.  
- Что  же  люди  построили,  чтобы  летать?
-Потом люди построили  самолёты, вертолёты  и, наконец, космические  ракеты,  которые  стали  выносить в  космос  спутники.  (Слайд 4)
В  нашей  стране  первыми  строителями космических  ракет  были  К.Э.Циолковский (слайд5)  и  А.П.Королёв  (слайд6)
-  Давайте  и  мы  с  вами  немного  попробуем  себя  в их  роли.  Станем  конструкторами  и  построим  свои  ракеты.  ( складывание ракеты  из  геометрических  фигур  по  образцу  на партах)
-  И вот, представьте  себе, что наступило  12 апреля  1961 года.  В этот день был  совершён  полёт  первого  человека  в  космос.  Давайте  попробуем  и мы  с вами  приготовиться  к  полёту! Что для этого нужно??
-  Примерно  так  начинался  полёт  первого  космонавта   Ю.А.Гагарина. (Сообщение)
 (слайды 6,7,8,9,10)
-  Полёт  Гагарина  длился  108 минут,  летел  он  на  космическом  корабле  «Восток»,  который  на  орбиту  несла  ракета.  А возвратился  Ю.А.Гагарин                           в  капсуле  шарообразной  формы.
-  Сразу  же  о  полёте  первого  человека  в  космос  узнал    весь  мир,  и  Гагарин  стал  знаменитым.  А  правительство  наградило  его  Орденом  Ленина  и    Золотой  звездой  Героя  Советского  Союза.                                                                                                                      -  После  Гагарина  полетели  в  космос   другие  космонавты  и  даже  женщины.  Первая  женщина-космонавт    В.В.Терешкова.  (слайд 11)
-  Первый  человек,  который  вышел  из  космического  корабля  в  открытый  космос -  это  А.А.Леонов.  (слайд 12)
-  Первый  человек,  вступивший  на  Луну  -  это американский  астронавт                              Нил   Армстронг. (слайд 13)

-  А  теперь  составьте  из  данных  букв  слово,  которым  можно  назвать  всех  этих  людей.  (слайды 14, 15)
-  Вы  сегодня  много  услышали  о  космосе  и, думаю,  теперь  сможете  решить и  кроссворд  о  космосе.  (слайды 16,17)
-  Выставка  книг  о  космосе.
-  Итог.
-Что  вам  запомнилось  на уроке?  
-А  что вам  понравилось  больше  всего?



