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«Формирование звуковой аналитико-синтетической активности  дошкольников,   как основы к обучения грамоте».
	Речь - великий дар природы, благодаря которому люди получают широкие возможности общения друг с другом. Речь объединяет людей в их деятельности, помогает понять, формирует взгляды и убеждения. Речь оказывает человеку огромную услугу в познании мира.
	Однако на появление и становление речи природа отводит человеку очень мало времени – ранний и дошкольный возраст. Именно в этот период создаются благоприятные условия для развития устной речи, закладывается фундамент для письменных форм речи (чтения и письма) и последующего речевого и языкового развития ребёнка.
ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЛАСТЬ «РЕЧЕВОЕ РАЗВИТИЕ» 
	Речевое развитие включает владение речью как средством общения и культуры; обогащение активного словаря; развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи; развитие речевого творчества; развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха; знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы; формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте (Извлечение из Приказа ФГОС ДО № 1155 от 17 .10.2013 г.). 
ЗВУКОВОЙ АНАЛИТИКО-СИНТЕТИЧЕСКИЙ МЕТОД ОБУЧЕНИЯ ГРАМОТЕ.
Звуковой метод
	Основой обучения грамоте становится звук. 
	В звуковом аналитическом методе к звуку идут делением фразы на слова, слов на слоги, слогов на звуки, т. е. обучение строится аналитическим путем. 
	В звуковом синтетическом методе от звука идут к слогу, от слогов — к словам, потом к предложениям. 
	При обучении грамоте используется аналитико-синтетический метод, когда аналитическая и синтетическая работа сочетаются.


Основные положения аналитико-синтетического метода обучения грамоте.
1. Метод называется звуковым, так как в основе обучения грамоте лежит звук.
2. Метод называется аналитико-синтетическим, так как анализ и синтез сочетается на протяжении всего обучения.
3. Порядок изучения звуков и букв обусловлен принципом частотности, чем чаще звук повторяется в словах, тем раньше он изучается.
4. Основной слоговой структурой, которая лежит в основе чтения и которая специально изучается – это слог слияния (прямой открытый слог – СА, МА, ПА…)
Подготовительный этап.
          Знакомство с неречевыми звуками.
Начинается работа со знакомства с неречевыми звуками. На этом этапе даётся понятие "звук". Развивается  слуховое  внимание.
· сначала даются звуки сильно контрастные по звучанию (дудка-барабан);
· затем звуки близкие по звучанию (большой бубен - маленький бубен);
· узнавание и дифференциация различных шумов (шуршание бумаги, фольги; стук карандашей, ручек, ложек).
· Чтобы  сделать процесс овладения грамотой увлекательным и лёгким, опираюсь на золотой принцип дошкольного образования: основная деятельность дошкольника - это игра.
«Узнай, что звучит?», «Где звучит колокольчик?» «Что за чем звучало?», «На чем играет Буратино?», «Тихо-громко», «Высоко-низко», «Угадай, кто в домике живет», «Угадай, кто позвал». Цель таких игр - сформировать  у детей тональное звукоразличение, шумовое восприятие.
Основной этап.
Перед формированием звукового анализа должна быть проведена следующая работа.
1.Уточнение артикуляции звуков. Дети должны правильно артикулировать звук, удерживать артикуляцию, узнавать звук по обеззвученной артикуляции изолированно или в ряду других звуков, дифференцировать гласные и согласные звуки по артикуляции, определять наличие преграды для воздушной струи. 
2.Усвоение, уточнение понятий «ряд», «место», «дни недели», «части суток», «месяцы», для чего могут быть использованы сказки, другие литературные произведения с участием персонажей. Дети учатся считать количество мест, определяют их последовательность, место каждого по отношению к другому, и т.д. 
Весь процесс формирования навыков звукового анализа можно разделить на 3 этапа. 
Первый этап – выделение (узнавание) звука на фоне слова, т. е. определение наличия или отсутствия звука в слове. 
Второй этап – определение позиции звука в слове. Работа на этом этапе начинается в старшей группе.
Третий этап, самый сложный, – определение последовательности звуков в слове. Эта форма звукового анализа появляется лишь в процессе специального обучения. Работа на этом этапе начинается в подготовительной группе с анализа открытого слога.
Важно заметить, что этапы работы не сменяют, а дополняют друг друга.  
I этап: выделение слова с заданным звуком. 
	Несмотря на то, что выделение звука на фоне слова считается элементарной формой фонематического анализа, необходимо учитывать, что умение вычленять звук зависит от характера звука, положения в слове, от произносительных особенностей звукового ряда.
· Ударные гласные узнаются гораздо легче, чем безударные. 
· Ударные гласные легче всего выделяются из начала слова. 
· С большим трудом дети определяют гласный звук в середине слова и выделяют его в конце слова. 
· Гласный звук часто воспринимается детьми не как самостоятельный звук, а как оттенок согласного звука.
· Из согласных звуков легче других выделяются щелевые и сонорные звуки, как более длительные. При этом щелевые звуки легче выделяются из начала слова, чем из конца, а взрывные – наоборот, из конца слова.
	Первыми выделяются звуки [з] и [з’] - звонкие щелевые согласные. Прежде уточняется артикуляция звуков, затем детей упражняют в произношении изолированных звуков, в произношении их в словах и слогах. Только после многократного прослушивания и повторения звуков, педагог предлагает выделить слова с данными звуками из прочитанного стихотворения, не забывая про прием интонационного выделения:
Знает Зоя: иногда
С неба падает звезда.
Звездопад тех удивит,
Кто, когда темно, не спит.

II этап: определение позиции звука в слове. 
	Работа на этом этапе начинается в старшей группе. Дети часто затрудняются в определении временной последовательности звуков (раньше – позже). Причина в не различении самих понятий «раньше – позже», «первый – последний». Различение этих понятий уточняется с опорой на зрительное восприятие – дети рисуют «решетки», делят лист бумаги на три части, читают по ладони, как книгу .
	Работа данного этапа начинается с определения позиции звуков, стоящих в конце и в середине слов – пес, кусок, нос.
	Вычленить первый согласный звук из слова достаточно сложно. Основная сложность заключается в расчленении слога, особенно прямого, на составляющие его звуки. Так, например, если ребенку предлагают назвать первый звук в слове муха, он вместо [м] называет «му». Причиной этого является нерасчлененное восприятие слога, несформированность представлений о слоге и звуке. Поэтому сам процесс произношения как бы препятствует звуковому анализу. Первый согласный звук выделяется легче, если есть стечение согласных, как в слове шмель. 
III этап: полный звуковой анализ слова. 
Работа на этом этапе начинается в подготовительной группе с анализа открытых слогов.
Фонетический разбор слова предполагает определение количества звуков, их последовательности и характеристики (согласный/гласный, твёрдый/мягкий).
При формировании сложных форм фонематического анализа необходимо учитывать, что всякое умственное действие (по теории П. Я. Гальперина) проходит определённые этапы формирования и развития.
1) Формирование умственного действия фонематического анализа с опорой на вспомогательные средства.
2) Освоение действия в плане громкой речи. Дети называют слово, определяют первый, второй, третий звук, уточняют количество звуков.
3) Освоение действия в умственном (внутреннем) плане. На этом этапе дети определяют количество и последовательность звуков, не называя слов, основываясь на слухо - произносительные представления.
Работа с фишками, обозначающими звуки – распространенная педагогическая практика, так как звук – материя невидимая и неосязаемая, а у детей дошкольного возраста наглядно-действенное мышление. Педагоги придумывают разнообразные символы – наглядные обозначения для узнавания и различения звуков. 
Таким образом, методика по формированию навыка звукового анализа и синтеза может быть представлена следующим алгоритмом: 
· Умение различать неречевые звуки
· Умение выделить слово с заданным звуком
· Умение выделять начальный гласный звук из состава слова; 
· Анализ ряда, состоящего из двух - трёх гласных; 
· Анализ и синтез обратного слога; 
· Выделение последнего и первого согласного из слов типа СГС; 
· Анализ и синтез прямых слогов; 
· Звуко-слоговой анализ и синтез слов типа СГСГ, СГС; 
· Звуко-слоговой анализ синтез слов типа СГССГ. 
Значение формирования аналитико-синтетической активности дошкольника.
· Формирует умение ориентироваться в звуковой системе языка.
· Целенаправленно готовит детей к овладению навыками чтения и письма.
· Обеспечивает умственное развитие через систему аналитико-синтетических упражнений.
· Развивает речь (анализ речи происходит на материале стихов, загадок, скороговорок,  незнакомых слов из словаря).
· Формирует элементарные знания о речи, повышают уровень её произвольности и осознания, что, в свою очередь, оказывает влияние  на общее речевое развитие.
· Развивает самостоятельность и инициативность, так как требует высокой активности самих детей в процессе обучения. 

