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Тема: «Здоровье – это здорово» 
Тип урока: Защита проекта
Вид урока: Урок – презентация 
Цель: изучить вопрос  о том, как сохранить здоровье. Познакомить обучающихся со способами охраны и укрепления физического, психического и социального здоровья. Научить основам здорового образа жизни. Создать условия для формирования у обучающихся ответственного отношения к себе, к своему здоровью и здоровью окружающих людей.
Задачи:
Предметная – организовать деятельность учащихся по формированию знаний об основах здорового образа жизни и способах сохранения здоровья; учить соблюдать гигиенические требования по уходу за своим организмом.
Метапредметная – создать содержательные и оригинальные условия для развития умения анализировать, сравнивать, выделять главное. Создать условия для развития познавательной активности, творческих способностей обучающихся в ходе пропаганды “здорового образа жизни”.
Регулятивная – обеспечить формирование умения ставить цель и планировать свою деятельность, содействовать развитию умений осуществлять самоконтроль, самооценку и самокоррекцию учебной деятельности. Развивать логическое мышление, наблюдательность, память, формировать исследовательские навыки.
Коммуникативная – содействовать развитию у детей умения общаться, обеспечить развитие диалогической и монологической речи.
Личностная – способствовать осознанию рефлексивного алгоритма (я - мы - дело), помочь осознать ценности природы не только как источника удовлетворения потребностей человека, но и её значения для здоровья человека. Способствовать формированию культуры здорового образа жизни.
Предполагаемый результат – выявление основных условий, обеспечивающих сбережение здоровья человека.
Личностный – осознание ценности здорового образа.
Регулятивный – определять цель учебной деятельности, умение извлекать информацию из различных источников.
Познавательный – определять круг своего незнания, планировать свою работу, отбирать необходимые источники информации, извлекать информацию в форме текста, анализировать явления и факты.
Коммуникативный – умение слушать и слышать других, владеть монологической и диалогической формами речи.
Методы: словесный, наглядный, практическая работа, поисковый. 
Формы: фронтально – коллективные, индивидуальные, групповые.
Оборудование: мультимедийная презентация к занятию; рисунки, плакаты; Комплект для игры «Еда полезная и вредная»: набор картинок «Еда», корзина и ведро; комплект цветов для рефлексии, компьютер, интерактивная доска. 
Пояснительная записка:
Охрана здоровья школьников является приоритетным направлением развития системы образования. Здоровье детей – это основа нашего будущего. Воспитание у подрастающего поколения потребности вести здоровый образ жизни невозможно без профилактической работы, в процессе которой решается важнейшая задача по сохранению здоровья  детей. Данное внеурочное занятие способствует формированию у учащихся мотивации к здоровому образу жизни.
Тема занятия находится в плоскости здоровьесберегающих технологий, затрагивая актуальные ключевые вопросы воспитания и организации жизнедеятельности на основе здорового образа жизни. 
3 сентября 2018 года – старт проекта «Здоровье – это здорово».  Обучающиеся разделятся на 4 исследовательские группы, каждая из которых будет разрабатывать одно из направлений проекта: 
· Отличная память – залог успешной учебы. - Группа 1;
· Бережное отношение к зрению. – Группа 2;
· Правильная осанка – ключ к здоровью. – Группа 3;
· Здоровое питание – полезная привычка.- Группа 4;
В ходе работы над проектом выделены  этапы реализации проекта:
1. Сбор и обработка информации по данной теме.  
2. Выявление  факторов, влияющих  на здоровье человека по выбранному направлению.
3. Изучение  способов сохранения здоровья. 
    Каждая исследовательская группа  готовят презентацию, рисунки по выбранной  теме, памятки о бережном отношении к здоровью; находят много интересных упражнений. В результате подготовительной  работы над проектом, учащиеся выясняют  факторы, которые вредны для здоровья. Со своими наработками  исследовательские группы должны выступить на внеурочном занятии по теме «Здоровье – это здорово».








Ход занятия:
	Слайд
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Пояснение

	I. Организационный момент в форме энергизатора. (3 минуты)

	
	Добрый день! Я рада приветствовать всех собравшихся  на нашем мероприятии. 
- Улыбнитесь те, кто пришел на занятие с хорошим настроением!
 - Поднимите руки те, кому нравится общаться с одноклассниками.
 - Хлопните в ладоши, если вы не любите конфликтовать и спорить.
 - Пожмите друг другу руки, и пожелайте удачного дня.


	
	Энергизаторы - это короткие упражнения, восстанавливающие энергию группы. Благодаря энергизаторам успешно преодолевается спад активности группы, восстанавливается интерес к изучаемому материалу, концентрируется внимание участников, продолжается продуктивная работа.

	
	- Начать сегодняшнее занятие я хотела бы с одной короткой загадки: Что дороже денег?
(в зависимости от ответов учащихся следующее задание вариативное)
- Следующее задание: прочитайте пословицы и найдите лишнюю.








- Верно. Вы догадались, о чем пойдет речь на сегодняшнем занятии?
- Сегодня мы продолжим разговор о здоровье человека, здоровом образе жизни, а также важных моментах, которые нужно знать и соблюдать, чтобы сберечь свое здоровье на долгие годы. 
И нас ждут удивительные приключения и встречи с необычными друзьями.
Уже вторая половина дня, позади остались 5 уроков, на которых мы плодотворно потрудились. Чтобы сейчас нам было по-прежнему легко думать и обсуждать важные вопросы, давайте начнем с «Зарядки для ума»: мы поиграем в «Рисовалки» и «Полюпры».
	Ученик:  Здоровье (или другие варианты ответов).





На доске плакат с пословицами:
· Береги платье снова, здоровье смолоду.
· Болезнь ищет жирную пищу.
· В доме, где свежий воздух и солнечный свет, врач не надобен.
· Здоровье не купишь — его разум дарит.
· Двигайся больше, проживёшь дольше.
Ученик:  Лишняя пословица «Болезнь ищет жирную пищу», т.к. она проболезни, а остальные про здоровье.
Ученик:  Мы будем говорить о здоровье.


Учащиеся выполняют упражнения стоя:
1. Руки вытянут вперед, локти прямые. Правой рукой рисуют в воздухе круг («Солнышко»), а левой палочки вверх-вниз («Трава»). Упражнение выполняется двумя руками одновременно.
2. Упражнение "Ухо - нос"
Левая рука - взяться за кончик носа, правая рука - взяться за правое ухо (руки скрещены). По команде отпустить ухо-нос, хлопнуть в ладоши и поменять положение рук "с точностью наоборот".
3. Упражнение «Кросс»
Соединить большой палец одной руки с указательным пальцем второй. Соединить таким образом все четыре пальца. Затем разомкнуть и два из них и повернуть вокруг своей оси, опять соединив. В следующий раз разъединить два других пальца. Упражнение сопровождается стихами:

«Мы бежим сегодня кросс.
Кто обгонит? Вот вопрос:
Обогнать мы всех хотим,
Мы бежим, бежим, бежим».
	Ассиметричная гимнастика для мозга – комплекс упражнений для синхронизации обоих полушарий головного мозга. Психолог Роджер Сперри провел исследования, которые привели к выводам, что при использовании в обучении технологий, синхронизирующих оба полушария мозга, его продуктивность увеличивается, а результативность такого обучения увеличивается многократно.
Развивается моторика рук, включаются в работу оба полушария мозга, активизируется внимание. Можно делать в любое время, когда свободны руки. Время выполнения 30-60 сек.
Это упражнение развивает и  координацию рук, и мелкую моторику, и умение концентрироваться на определенном задании, и способствует синхронизации правого и левого полушария.

	II. Актуализация. (9 минут)

	





















Слайд 1
	- У вас хорошее настроение, вы улыбаетесь – это прекрасно. А значит, мы можем смело отправляться навстречу приключениям.
С древних времён люди на Руси, прощаясь и встречаясь, говорили: «Будь здрав», позже – «Будь здоров», ещё позже – «Здравствуйте». Это говорит о том, что люди желали друг другу самого доброго, что бывает, - здоровья, т. к здоровый человек чувствует себя уверенно, достойно, он может многое сделать. Тема нашего сегодняшнего занятия «Здоровье – это здорово» (открыть на доске тему занятия). Так мы назвали проект, который стартовал 3 сентября. Сегодня мы подводим его итоги. И девиз нашего сегодняшнего занятия: «Наше здоровье – в наших руках!» (Слайд 1)

	

	

	
	(раздается стук в дверь)
- Кто-то стучит. Интересно, кто это может быть?


- Кто ты и откуда?
	
(Входит мальчик в костюме доктора – Пилюлькин)

П: (запыхвшись) Здравствуйте, надеюсь я не опоздал. 
П: Откуда я? Догадайтесь сами: я пришел к вам и привел с собой целую ораву веселых и шумных коротышек из Цветочного города.  И чем мы только там не занимались – ссорились и мирились, строили воздушный шар, отправлялись в космическое путешествие и даже участвовали в революции на Луне. Это очень веселая сказка. 
- Какая? И кто ее автор?
Ученик:  Николай Николаевич Носов. «Приключения Незнайки и его друзей».
П: Верно. А кто я? 
Я очень-очень важный.
С касторкою отважно
На болезнь бросаюсь
Всех лечить стараюсь.
Кто я?
У: Доктор Пилюлькин
П: Правильно. Я – доктор Пилюлькин. И пришел я к вам за помощью. Дело в том, что в начале учебного года все коротышки проходили диспансеризацию. Вы знаете, что это такое?
Ученик:  Это медицинское обследование с целью определения состояния здоровья человека. (Если учащиеся затруднились ответить, то одному предлагается найти новое слово в Толковом словаре и прочитать для всех).
П: Верно. Коротышки каждый год проходят такое обследование. И вот что случилось в этом году: у нескольких коротышек были выявлены проблемы со здоровьем. Я их привел к вам, чтобы вы помогли нам выяснить, что каждому из них сделать, чтобы избавиться от этих проблем.

	

	Слайд 2
(Цветочный город)
	- Да, Пилюлькин, не радостную новость ты нам сообщил. А где же твои друзья?
	П: они сейчас за дверью и готовы войти. Но нам надо сначала решить, кто кому будет помогать. Я принес с собой их медицинские карты. Я буду рассказывать о них, а вы, ребята, определите, о каком коротышке идет речь и что с ним не так.
	

	Слайд 3
Незнайка
	- Хорошо, показывай медицинские карты. Ребята участвуют в проекте «Здоровье – это здорово», уже во многом успели разобраться, так что, думаю, легко справятся с этим заданием.








- Диагноз вполне ясен. Какая исследовательская группа готова его озвучить? 
	П: Все мы с детства любим книжки
      Про забавных коротышек
      Гуслю, Пончика, Незнайку…
      Кто есть кто – ты отгадай-ка!
(открывается Слайд 3 с медицинской картой Незнайки)
- Первый мой пациент:
А ну-ка угадать скорей его сумей-ка,
Уверен он в себе, забавный неумейка, 
А от природы он врунишка и зазнайка, 
Известен коротышка под именем 
У: (хором) Незнайка. 
П: Состояние здоровья: Плохо запоминает. Часто забывает. Внимание теряет.
Представитель Группы 1: у Незнайки возникли проблемы с памятью, что обязательно скажется на его учебе. Память нужно развивать. Мы готовы помочь Незнайке.
П: Правильно определили. Берите Незнайку на свое попечение.
(входит Незнайка)
Н: Здравствуйте, ребята. … Однажды я гулял по городу и забрел в поле. Вокруг не было ни души. В это время летел майский жук. Он сослепу налетел на меня и ударил по затылку. Я кубарем покатился по земле… А что было дальше – я не помню. Помогите мне улучшить мою память, пожалуйста.
(Незнайка присоединяется к Группе 1) 
	

	Слайд 4
Знайка
	











- Какие будут версии?
- Какая исследовательская группа готова дать рекомендации?
	П: Следующий мой пациент:
     Этот умный коротышка
     Прочитал уже все книжки.
     Он и вправду много знает
     И девчат не обижает.
Ученик:  Знайка.
(входит Знайка в больших очках. В движении читает книгу).
З: Чтобы что-то узнать, надо много читать, а чтобы научиться, надо потрудиться! 
П: его диагноз легко определить даже по фотографии…
Ученик:  у Знайки проблемы со зрением.
Представитель Группы 2: конечно же лучше стараться не допускать снижения остроты зрения, но если это все-таки случилось, есть способы его улучшить.
(Знайка присоединяется к Группе 2)

	

	Слайд 5
Ворчун
	











- Что это за проблема?
- Какая группа пригласит к себе этого коротышку?
	П: А кто это?
     Этот мальчик вечно хмурый,
     Он бубнит и сердится.
     Сладкой дать ему микстуры,
     Пусть улыбкой светится!
Ученик:  Ворчун.
(входит Ворчун, что-то недовольно «бормочит», сутулится, и одно плечо выше другого – висит на одном плече сумка)
П: Правильно угадали. Этот коротышка разучился быть стройным и подтянутым. Все время сутулится и сгибается.
Ученик: у Ворчуна неправильная осанка.
Представитель Группы 3: Неправильная осанка может иметь серьезные последствия для здоровья. Наша группа изучила этот вопрос. Мы готовы ему помочь.
В: Я вовсе и не просил никого мне помогать. Мне и так нормально живется. Чего вы все ко мне пристали…(присоединяется к Группе 3)
	

	Слайд 6
Пончик
	
(звучит Трек 003)






- Какая исследовательская группа знает, о чем идет речь?



- Все ясно. Пончик, отправляйся за помощью к Группе 5.
	П: Этот очень любит кушать
     Булки, пряники, голушки…
     Он с Незнайкою летал –
     На Луне он побывал.
Ученик:  Пончик.
(входит Пончик и ест большую сладкую булочку)
П: в медицинской карте Пончика написано: вес выше нормативного показателя на 15 кг.
Представитель Группы 4: речь идет об избыточном весе. Он вредит здоровью, поэтому нужно срочно заняться рационом питания Пончика.

(Пончик присоединяется к Группе 4)
(выключить ИД)
	

	
	(Звучит Трек 004)


	(Незнайка и Знайка выходят к доске)
Н: Братцы! Вы так много о нас знаете! Я тоже хочу много знать, а особенно как можно больше  узнать о вас. Есть интересная   игра «Я», ну, то есть, вы! Если вы делаете то, о чём я и Знайка вам говорим, то отвечаете «Я», если нет, то кричите: «Не Я!». Итак, начинаем:
(Трек 004,   фоном)
З: Кто живёт по распорядку?..    
У: Я.
Н: Кто утром делает зарядку?..   
У: Я.
З: Кто спортом увлекается?..  
У: Я.
Н: Кто полдня в постели валяется?..  
У: Не Я.
З: Кто ходит в клубы?..   
У: Я.
Н: Кто не чистит зубы?..
У: Не Я.
З: Кто любит шоколад?
Н: Кто любит мармелад?
З: Кто любит груши? 
Н: Кто не моет уши?
З: Кто любит купаться в море?..  
Н: В озере
З: В ванной?..    
Н: В душе?..    
З: В луже?..  
У: Не Я. 
Н: Кто дома маме помогает?
З: А кто без дела всё гоняет?
Н: Кто любит играть?
З: А кто книжки читать? 
(Трек 005, фоном)
З: Вот видишь, Незнайка, все ребята любят читать книги.

	Игра «Я» направлена на тренировку внимания и слухового восприятия.
Способ восприятия информации на слух является для ребёнка таким же важным, как и зрительная память. Самая большая проблема в развитии слуховой памяти – это отсутствие слухового внимания – ситуация, когда ребёнок вроде бы слушает вас, но как будто все сказанные слова «пролетают мимо» его ушей.
Маленький ученик без слухового восприятия не может учить стихи и писать диктанты, устно решать примеры и задачи, запоминать то, что рассказывает на уроке учитель. То есть его познавательная способность снижается как минимум вдвое.
От уровня развития внимания и памяти зависит то, как ребенок будет учиться. Благодаря развитию произвольного внимания ребенок становится способным активно, избирательно «извлекать» из памяти нужную ему информацию, выделять главное, существенное, принимать правильные решения, действовать осознанно и концентрировать внимание на  выполняемой задаче. 
Развитие произвольного внимания и является одной из главных задач в начальных классах.

	III. Основная часть. (25 минут)

	













Презентация Группы 1
Слайды
7-23



	- Да, коротышки, ребята нашего класса очень любят читать. Книги про тебя, Незнайка, и твоих друзей, ребята прочитали еще во 2 классе. А сейчас они уже четвероклассники и читают не только художественную литературу, но и научно-познавательную. Работая над проектом «Здоровье – это здорово», им понадобилось изучить много полезной информации. А теперь, ты, Незнайка, оставайся у доски, потому что сейчас пойдет разговор о памяти. 
Одно из направлений нашего проекта «Память – залог успешной учебы» разрабатывала Группа 1.
Перед ребятами стояли вопросы:
- Что такое память?
- Как память влияет на качество знаний?
- Можно ли улучшить память?

	











(Знайка уходит к своей Группе. Незнайка остается у доски. К доске выходит Группа 1)







Презентация Группы 1.
Ученик 1: (слайд 7) Начиная работать над этой темой проекта, мы задали себе вопрос: «А где в нашем организме находится память?». Вот какой ответ мы выяснили:
Ученик 2: (слайд 8) Памятью называют способность к запоминанию, накоплению и извлечению полученных сведений. У памяти такого определенного местоположения, по-видимому, нет, она является свойством всего мозга. 
Ученик 3: (слайд 9) Мозг человека работает, как компьютер. Чтобы сохранить текущую информацию, он использует оперативную память, а для длительного хранения не обойтись без жесткого диска. 
Ученик 4: Интересно, что в зависимости от вида, память хранится в разных участках мозга. Кратковременные воспоминания концентрируются в коре головного мозга, а долговременные – в гиппокампе.
Незнайка:  (вскакивает со своего места) А… вот почему нужно повторять ту информацию, которую мы хотим запомнить надолго! Ее нужно как бы скопировать с одного диска - кратковременного, на другой – долговременный!
Ученик 4: Совершенно верно, Незнайка.
Ученик 5: (слайд 10) Согласно недавним результатам исследований, ученым удалось выяснить, что объем памяти человеческого мозга составляет около миллиона гигабайт! Чтобы сравнить мозг с компьютером достаточно знать, что размер средней оперативной памяти устройства не больше восьми гигабайт.
Ученик 1: (обращаясь к Незнайке) Теперь ты видишь, как много может вместить память. Но, чтобы умело использовать ее, надо знать, какого она типа. Определить это не трудно. Существует четыре типа памяти: зрительная, слуховая, двигательная и смешанная. (слайд 11)
Ученик 2: (слайд 12) Зрительной памятью обладает человек, который хорошо запоминает, читая про себя. Если ему будут читать вслух, у него, как говорится, в одно ухо влетит, в другое вылетит. Человек с таким типом памяти может легко по памяти описать все, что он видел на прогулке. Если у тебя (обращается к Незнайке) зрительная память, тебе будет полезно не только слушать учителя, но и записывать в тетрадь. Учебник надо читать самому и обязательно про себя. Особенно внимательно рассматривай чертежи и картинки. При зрительном типе памяти полезно смотреть учебные фильмы и передачи телешколы, так как все увиденное хорошо запоминается. Чтобы стать художником, архитектором, геологом или географом, нужно иметь хорошую зрительную память.
Ученик 3: (слайд 13) Слуховая память является таким типом памяти, при котором легко припоминается то, что говорил в классе учитель. Домашнее задание запоминается лучше, если кто-нибудь читает его вслух. Человек со слуховой памятью часто читает вслух, сам того не замечая. Ученик со слуховой памятью должен заниматься в абсолютной тишине, так как посторонние звуки мешают ему больше, чем ученику со зрительной памятью. Слуховая память необходима музыкантам, певцам, актерам.
Ученик 4: (слайд 14) Двигательная память (или, как ее еще называют, моторная) свойственна человеку, который лучше всего запоминает то, что сам записал, нарисовал или сделал собственными руками. Ученику с таким типом памяти во время занятий надо постоянно иметь в руках карандаш. При изучении географии, например, было бы полезно не только рассматривать карту, но и водить пальцем или указкой по границам государств, по течениям рек и контурам гор.
Ученик 5: (слайд 15) У большинства же людей память смешанная: в этом случае хорошо запоминается как слышанное, так и виденное, сделанное или "пощупанное" своими руками. Поэтому во время занятий необходимо читать как про себя, так и вслух, самому пересказывать, слушать пересказ других, записывать в тетрадь, — одним словом, пользоваться всеми вышеперечисленными приемами.
Незнайка: Можно ли развивать память?
Ученик 1: (слайд 16) Знай, что всякие способности, в том числе и память, можно развивать. Плохая память — это неразвитая память. Одной из предпосылок развития памяти является развитие внимания. Чем лучше ты сосредоточишься на изучаемом материале, тем легче он запомнится. Конечно, сконцентрировать внимание на интересном предмете легче, чем на неинтересном. Но тебе же хочется стать волевым человеком! Развивать силу воли поможет простой прием — никогда не оставляй начатого дела незаконченным. Даже тогда, когда эта работа тебе не нравится.
Ученик 2: (слайд 17) На сегодняшний день есть несколько проверенных способов, как улучшить память. Первый. Как можно больше читать. Чтение художественной литературы позволяет развивать память не осознанно, т.е. ненужно намеренно, что-либо запоминать или заучивать, во время чтения наш мозг начинает включать воображение, тем самым не только улучшает память и работу мозга, но и расширяет словарный запас.
Ученик 3: (слайд 18) Второй. Учить как можно больше стихов. Школьная программа не просто так включает в себя изучение стихов, ведь заучивание стихотворения помогает развить и улучшить память и внимание, чем больше стихов вы запоминаете, тем легче Вам дается запоминание последующего. 
Ученик 4: (слайд 19) Третий. Занимайтесь спортом. Физические упражнения благоприятно влияют на кровообращение мозга, что в свою очередь улучшает поступление в мозг кислорода, и он готов работать на полную и запоминать все налету.
Ученик 5: (слайд 20) Четвертый. Улучшает память и развивает внимание изучение иностранных языков.
Ученик 1: (слайд 21) Пятый. Занимайтесь математикой. Она улучшает память и логическое мышление.
Ученик 2: (слайд 22) Шестой. Правильное питание поможет улучшить память. Основными веществами, помогающими мозгу запоминать информацию, являются витамины А, С, D, E, K, все витамины группы В, магний. Цинк, железо, фосфор, кальций.
Ученик 3: Так что, Незнайка, память можно и нужно развивать, тогда ты точно не будешь забывать, что с тобой происходило в твоих приключениях.
Ученик 4: И учиться станет намного легче!
Ученик 5: (слайд 23) А чтобы ты не забыл наши рекомендации, мы подготовили для тебя Памятку «Шесть способов тренировки памяти». Бери и выполняй!

(Вручает Незнайке Книжку-самоделку – коллективный продукт, созданный как результат работы над проектом по направлению «Отличная память – залог успешной учебы»).
	

	Слайды 24-37
	- Итак, мы с вами выяснили, что память и внимание можно и нужно развивать. Давайте попробуем протестировать вашу память (Тест «Проверяем внимание и память № 1 и № 2). Незнайка и все коротышки тоже будут принимать участие.
- Каждый из вас по-разному справился с заданиями теста, кто-то лучше, кто-то хуже, но самое главное, что память можно и нужно тренировать. На следующих занятиях мы познакомимся с очень интересными способами запоминания. Обязательно старайтесь как можно больше тренировать свою память.
	







Учащиеся выполняют задания Тестов (слайды 24-37)






(Группа 1 и Незнайка возвращаются на свои места)
	

	







Слайд 38







Слайд 39






Презентация Группы 2 Слайды 40-44
	- А теперь скажите, какой орган нашего тела помогал нам в выполнении данных тестов?
- Верно глаза. Зрение – очень важный процесс жизнедеятельности организма.  В старину глаз называли оком. Зеница это – зрачок, основа глаза. Беречь глаза, значит беречь зрачок нашего глаза.
Давайте заглянем в кабинет офтальмолога (слайд 38).
- Кто такой офтальмолог? 
- Сегодня в роли врачей – офтальмологов выступят ученики Группы 2, которые работали над темой «Бережное отношение к зрению». Я приглашаю всех вас на медицинский консилиум (слайд 39).
Кто знает, что означает слово консилиум?




Исходя, из темы медицинского консилиума, как вы думаете, какие вопросы нам предстоит обсудить? Эти вопросы вы ставили себе, начиная работу над проектом. И сейчас расскажите Знайке и всем нам все, что вам удалось узнать.

























































































































- Итак, Знайка, подходит к концу наш консилиум. К каким выводам ты пришел в результате?  
	У: Глаза.








(К доске выходит Группа 2. Развешивают на доске свои рисунки и плакаты)


Ученик 3: Офтальмолог - врач, занимающийся глазными болезнями, их лечением и профилактикой. (Если учащиеся затруднились ответить, то одному предлагается найти новое слово в Толковом словаре и прочитать для всех).

Ученик 4: Конси́лиум (лат. consilium совещание, обсуждение) — совещание нескольких врачей одной или различных специальностей. (Если учащиеся затруднились ответить, то одному предлагается найти новое слово в Толковом словаре и прочитать для всех).

Ученик 5: Прежде всего нас интересуют три вопроса: 1. Как устроен глаз – орган зрения. 
2.Выясним, что для глаз хорошо, а что – плохо. 
3.Будем учиться беречь глаза. 
(слайд 40)
Презентация Группы 2:
Ученик 1: - Итак, первый вопрос: Строение глаза. (слайд 41)
Ученик 2:- Зрение - уникальный дар, благодаря которому человек может наслаждать всей красотой красок окружающего нас мира. До 90% информации люди получают при помощи глаз! Поэтому природа позаботилась о защите наших глаз. 
Ученик 3: Давайте посмотрим друг на друга. Догадались, о каких защитниках идет речь? Ученик 4: (слайд 42) Природа предусмотрела надёжную защиту глаз. Это - брови, веки, ресницы. В среднем, верхнее веко имеет 100-260 ресничек, а нижнее 50-160 ресничек. Каждая ресница живет в среднем 100 дней. Они оберегают глаза от пыли, грязи, ветра. 
Ученик 5: Движением глаз управляют специальные мышцы, расположенные по бокам, сверху и снизу глазного яблока. Для того, чтобы эти мышцы хорошо работали, нужно периодически выполнять специальную гимнастику для глаз. (выключить ИД)
Ученик 1: Предлагаю сейчас провести физкультминутку для глаз. (Проводит гимнастику):
1. Быстро поморгать, закрыть глаза и посидеть спокойно, медленно считая до 5. Повторять 3 раза.
2. Крепко зажмурить глаза (считать до 3, открыть их и посмотреть вдаль (считать до 5). Повторять 3 раза.
3. Вытянуть правую руку вперед. Следить глазами, не поворачивая головы, за медленными движениями указательного пальца вытянутой руки влево и вправо, вверх и вниз. Повторять 4 - 5 раз.
4. Продолжаем следить за пальцем: Вытянули левую руку и показали «Класс». Теперь вытянутой рукой рисуем знак бесконечности – ленивая восьмерка, которая легла отдохнуть – и глазами все время следим за большим пальцем. Затем поднимаем правую руку и рисуем «ленивую восьмерку» правой рукой. Теперь вытягиваем обе руки, скрещиваем пальцы, а большие пальцы поднимаем вверх. Рисуем «ленивую восьмерку» двумя руками и смотрим за большими пальцами. Внимание! Голова всегда должна оставаться неподвижной. Повторить 3 раза.
4. Посмотреть на указательный палец вытянутой руки на счет 1 - 4, потом перенести взор вдаль на счет 1 - 6. Повторять 4 - 5 раз
5. В среднем темпе проделать 3 - 4 круговых движений глазами в правую сторону, столько же в левую сторону. Расслабив глазные мышцы, посмотреть вдаль на счет 1 - 6. Повторять 1 - 2 раза.

Ученик 2: Эти полезные упражнения для глаз нужно выполнять часто, по мере их уставания.
Ученик 3:  Глаза – очень уязвимый орган человека, ткани глаза очень нежные, поэтому нельзя грязными руками тереть свои глаза, это занесет в них микробы. 
Знайка: У многих людей уже нарушено зрение: одни прищуриваются, когда рассматривают предметы, другие носят очки.  Отчего портится зрение? 
Ученик 4: (слайд 43) - в результате работы над проектом, мы выяснили, что  есть несколько факторов, которые вредны для глаз:
· наследственная предрасположенность;
· наличие болезней;
· характер питания;
·  условия зрительной работы (освещенность рабочего места; требования к мебели);
· окружающая  среда и другое.
Ученик 5: В наши дни дополнительную нагрузку на зрение школьника нередко даёт неправильная организация работы за компьютером. А основными причинами снижения зрения среди школьников являются значительные зрительные нагрузки во время учёбы и отсутствие гигиены зрения. (выключить ИД)
Знайка: А что же еще благотворно влияет на зрение?
Ученик 1: Вот что мы выяснили!
Ученик 2: Прислушайся! Когда хотят,
 	      Чтоб вещь служила нам без срока,
                Недаром люди говорят: «Храните как зеницу ока!»
                И чтоб глаза твои, дружок, могли надолго сохраниться,
                 Запомни два десятка строк на этой вот странице:
Ученик 3: Получила двойку Алла. 
                  Слезы капали из глаз, 
                  Рукавом их вытирала, 
                  Помогал ей целый класс. 
                  Ты запомни, Алла, сразу – 
                  В глаз легко внести заразу. 
                  Глаз не трогай рукавом – 
                  Только чистеньким платком! 
Ученик 4: Две подружки рано встали, 
                  Во дворе с песком играли. 
                  Стали строить городок, 
                  Стряпать вместе пирожок. 
                  Надоело им играть – 
                  Стали вверх песок бросать, 
                  Но промчался ветерок 
                  И занес в глаза песок. 
Ученик 5: Терли девочки глаза, 
                  Набегала в них слеза, 
                  Веки вспухли, покраснели, 
                  Открывались еле-еле. 
                  Словом, очень страшный вид. 
 Ученик 1: Врач сказал: “Конъюнктивит”. 
                  И назначил прижиганья, 
                  Капли, мази, промыванья. 
                  Осторожным надо быть, 
                  Чтоб глаза не засорить!
Ученик 2: Глаз поранить очень просто —
                  Не играй предметом острым!
                  Глаза не три, не засоряй,
                  Лежа книгу, не читай;
                  На яркий свет смотреть нельзя —
                  Тоже портятся глаза.
Ученик 3: Телевизор в доме есть —
                  Упрекать не стану,
                  Но, пожалуйста, не лезь
                  К самому экрану.
                  И смотри не все подряд,
                  А передачи для ребят.
Ученик 4: Не пиши, склонившись низко,
                  Не держи учебник близко,
                  И над книгой каждый раз
                  Не сгибайся, как от ветра,
                  От стола до самых глаз
                  Должно быть сорок сантиметров!
Ученик 5: Я хочу предостеречь:
                  Нужно всем глаза беречь!
Знайка: Глаз имеет сложное строение. 
Если глаз повредить, то восстановить зрение практически невозможно. Но сохранить зрение при желании возможно!
Ученик 1: Совершенно верно, Знайка! А чтобы ты и твои друзья коротышки берегли свое зрение, мы подготовили для вас «Блокнот полезных советов».  (Вручает Знайке Блокнот - коллективный продукт, созданный как результат работы над проектом по направлению «Бережное отношение к зрению»). (Слайд 44)

	

































































Кинезиологические упражнения оказывают
благотворное влияние не только на коррекцию обучения, но и на развитие
интеллекта, улучшение состояния физического здоровья и социальной
адаптации детей.
«Гимнастика мозга» – одно из направлений метода «Образовательная
кинестетика». Кинезиологические упражнения – это комплекс движений, позволяющих
активизировать межполушарное взаимодействие. Они влияют не только на
развитие умственных способностей и физического здоровья, но и позволяют
активизировать различные отделы коры больших полушарий, что
способствует развитию способностей человека.


	



Слайд 45




	- Спасибо нашим офтальмологам. 
- Ой, ребята, посмотрите на Ворчуна! Он так насупился, совсем сгорбился! Нужно срочно предпринимать меры!








































- Что нужно делать, чтобы осанка была хорошей?










	(Группа 2 садится на свои места)

(К доске выходит Группа 3. Вывешивают на доску свои рисунки и выставляют доску-планшет с плакатами)
Ученик 1: Что такое осанка и насколько важно, чтобы она была правильная, легко понять, посмотрев один короткий познавательный мультфильм
(Просмотр отрывка из мультфильма «Красивая осанка» - слайд 45)
(выключить ИД)
Ученик 2: Итак, красивая осанка – это ровная стройная спина.
Ученик 3: (Показывает на плакат с изображением позвоночника человека) Позволяет держать осанку позвоночник. Позвоночник – основной стержень тела. Он проходит посредине спины.
Ученик 4: Это гибкий ствол, составленный из 33 костей - позвонков. Повернитесь парами друг к другу спиной и прощупайте позвоночник. Можно даже посчитать позвонки (прощупывают друг у друга позвонки). К позвоночнику присоединены ребра. Их можно тоже пересчитать. Рёбра защищают внутренние органы от повреждения.
Ученик 5: Осанку формирует сам человек с детства. Учёные провели наблюдения. Оказалось, что если человек низкого роста, но держится прямо, то он кажется выше. А вот высокий, но сутулый, наоборот, - ниже.
Ученик 1: Правильная осанка не даётся человеку от рождения, а приобретается им. Она вырабатывается в детстве и юности. Потому что в детском возрасте хрящевая ткань в позвонках еще не заменилась костной.
Ученик 2: У некоторых детей возникает нарушение осанки. Это называется сколиозом. Это значит, что деформирован позвоночник (Плакат «Человек с искривленным позвоночником»). 
Ученик 3: Начинается он, как правило, в 8-10 лет. Иногда даже требуется операция. Так как при этом заболевании тяжело работать сердцу и другим важным органам. А в более старшем возрасте появятся боли в пояснице и спине.

Ученик 4: Чтобы осанка была правильной нужно выполнять важные правила:

· Правильно сидеть за столом, на стуле, не горбиться. (Плакат Правильная посадка за столом)
· При переносе тяжестей нужно равномерно нагружать руки. (Плакат Правила для хорошей осанки)
· Спать на жёсткой постели с невысокой подушкой.
· Сидеть и стоять с максимально выпрямленной спиной.
· Ходить по комнате, положив на голову тетрадь или небольшую книгу. В тот момент, когда ваша осанка окажется неправильной, тетрадь упадёт.
· Выполнять упражнения по укреплению мышц туловища.


	

	IV. Физкультминутка (3 минуты).
(на 28-30 минуте занятия)

	


Слайд 46
	


- Пусть Ворчун вместе с вами выполняет эти не сложные упражнения.
- Ворчун, как ты думаешь, может ли каждый ребенок и коротышка сформировать правильную осанку?
- Что для этого нужно?


- Совершенно верно. Ребята, а вам не кажется, что Ворчун уже стал стройнее? Вот что значит, сделал упражнения!
	Ученик 5: А сейчас физкультминутка. Выполним упражнения для формирования красивой осанки.

(Ворчун встает у доски и делает упражнения под отрывок из мультфильма. Слайд 46).
(после упражнений убрать у Ворчуна со спины накладку)
Ворчун: может, теперь я это точно знаю.


Ворчун: нужно соблюдать несколько правил и регулярно выполнять не сложные упражнения.

(Группа 3 садятся на свои места).
(выключить ИД)
	

	



Презентация Группы 4. Слайды 37-40
	- И наконец, настало время разобраться с проблемой Пончика. Мы выяснили, что его вес намного превышает норму. Почему это случилось? Эксперты Группы 4, вы готовы разобраться в проблеме?

- Ребята, какое питание является правильным?


































- Очень познавательно и поучительно вы все рассказали. Уверена, теперь Пончик начнет следить за своим здоровьем и будет только правильно питаться.
	(К доске выходит Группа 4 и Пончик).

Вывешивают свои рисунки и плакаты на доску:
Ученик 1: Пончик страдает избыточным весом. Прежде всего – это последствия неправильного питания.
Ученик 2: Чтобы питание было правильным, оно должно быть (загибает пальцы): разнообразным, регулярным, богатым овощами и фруктами и без спешки.
Ученик 3:  Многие ребята отказываются от пищи, содержащей витамин D (печень, рыбий жир, яичный желток и пр.), и напрасно: витамин D нужен для того, чтобы кости были прочные и правильно развивались.
Ученик 4: 
Знаем мы - нужна всегда всем полезная еда:
Разные продукты - овощи и фрукты.
А для осанки помни, дружок,
Очень полезный продукт - творожок!

Мера нужна и в еде,
Чтоб не случиться нежданной беде.
Нужно питаться в назначенный час,
В день понемножку, по несколько раз.
Ученик 5: Ребята, я предлагаю вам сейчас поиграть в игру «Разложи продукты».
Перед вами лежат изображения продуктов питания.
Задание: разложить эти продукты на две части.
Первая - продукты, полезные для здоровья.
Вторая - продукты, вредные для здоровья.
(Все три группы вместе с Коротышками выполняют задание). 
Если Вы готовы, то пусть представители от каждой группы разложат продукты. Правильные продукты кладем в корзину, а неправильные в ведро.
(По завершении конкурса Группа 4 вместе с учителем проверяет выполненное задание).

Ученик 1: Ребята, вы все прекрасно справились с нашим заданием, и в качестве награды мы хотим угостить всех вас одним таким полезным продуктом, который вы все безошибочно положили в корзину правильных продуктов. Угощайтесь яблоками!
(Ученики угощают всех яблоками)

(Группа 4 возвращаются на свои места. Пончик остается у доски, к нему подходят остальные коротышки).

	

	V. Рефлексия (5  минут).

	
	- Дорогие коротышки, мы с ребятами рассказали вам много полезного о том, как сберечь свое здоровье на долгие годы. Что же нового для себя вы узнали? Какие действия помогут нам сохранять здоровье?


- Дорогие ребята, я очень хочу, чтобы вы ещё раз задумались о своём отношении к здоровью. Пусть каждый из вас сделает свой выбор. У вас на столе лежат цветочки разных цветов. Давайте выберем из них те, которые вы хотели бы подарить на память нашим гостям коротышкам. 
- Я буду называть, что означает каждый цвет. Возьмите в руки тот цветочек, который соответствует вашему мнению о своём здоровье.
Жёлтый цвет – Я буду стараться вести здоровый образ жизни.
Розовый цвет – Я не уверен в своём выборе.
Голубой цвет – Я равнодушен к своему здоровью.
- Наш разговор, я вижу, был полезным. Вы правильно сделали свой выбор и подарили жёлтые цветочки. Мы замечаем, что самое ценное для нас – это здоровье, только тогда, когда у нас его уже нет. Так давайте сделаем так, чтобы мы всегда помнили о своём здоровье. 





- Желаю всем крепкого здоровья!
	Н: Для чего человек на Земле был рождён?
З: Для того, чтоб здоровым, успешным был он.
В: А не для дыма, и не для болезней.
П: Спорт? Сигарета? Наркотики? Пьянство?
Пилюлькин: Скажи, что полезней?
Н: А ты ведь мечтаешь успешным стать,
З: Симпатии мира завоевать.
В: С детства себя и жалей, и цени.
П: Чтоб жизни успехи умножить и дни!

















(Ученики выбирают цветок, подходят к коротышкам и дарят их им).









Пилюлькин: А я раздам вам памятки правил здорового образа жизни, для того, чтобы вы не забывали и соблюдали их!
(раздает всем учащимся памятку правил здорового образа жизни)
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Приложение 1.
	ПАМЯТКА ПРАВИЛ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ.
1. Заниматься физкультурой 3-5 раз в неделю, не перенапрягаясь интенсивными нагрузками. Обязательно найти именно для себя способ двигательной активности.
2. Не переедать и не голодать. Питаться 4-5 раз в день, употребляя в пищу необходимое для растущего организма количество белков, витаминов и минеральных веществ, ограничивая себя в жирах и сладком.
3. Не переутомляться умственной работой. Старайся получать удовлетворение от учёбы. А в свободное время занимайся творчеством.
4. Доброжелательно относись к людям. Знай и соблюдай правила общения.
5. Выработай с учётом своих индивидуальных особенностей характера и организма способ отхода ко сну, позволяющий быстро заснуть и восстановить свои силы.
6. Занимайся ежедневным закаливанием организма и выбери для себя способы, которые не только помогают победить простуду, но и доставляют удовольствие.
7. Учись не поддаваться, когда тебе предложат попробовать сигарету или спиртное.
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