СЛАЙД 1. Тема урока, постановка целей и задач.
СЛАЙД 2. Информация из учебника в интерпретации учеников. Вопросы:

Какую роль в творческой жизни Н.В. Гоголя сыграло его пребывание в Италии?

Чем были вызваны трудности публикации повести «Шинель»?

Что включает в себя понятие «гоголевское направление» в русской литературе?

СЛАЙД 3. Небольшое произведение и его высокая оценка критиками и писателями. 

Почему создание повести «Шинель» имеет этапное значение для развития русской литературы?

СЛАЙД 4. Канцелярский анекдот и реакция Гоголя.

Как вы думаете, какой она была? 
Объясните, почему для создания небольшой по объёму повести, в основу сюжета которой положен анекдот, потребовалось семь лет.

СЛАЙД 5. Получается, что основой произведения может стать забавный, на первый взгляд, случай. 

Может ли быть так в живописи? Особенности картины Лермитта. 

СЛАЙД 6. «Натурализм». Верно ли утверждать, что повесть «Шинель» является примером подобной писательской манеры?
СЛАЙД 7. Кто является главным героем повести? 

СЛАЙД 8. Просмотр фрагмента фильма. Каким изображён Акакий Акакиевич? Назовите прилагательные, которыми вы могли бы его охарактеризовать.

СЛАЙД 9. А как вам такая характеристика? Согласны ли вы с ней? Можно ли назвать образ Акакия Акакиевича «страшным»?

Отвечая на этот вопрос, отметьте особенности портрета, речи, имени героя; особое внимание обратите на то, чем герой занимался по долгу службы и как относился к своей работе. 
Пока ничего страшного в характеристике героя нет. Что же имел в виду критик. Давайте вспомним, что стало целью жизни Акакия Акакиевича.
Вторая часть высказывания. Дискуссия о том, каждый ли человек способен так упорно добиваться поставленной цели.
СЛАЙД 10. Кластер. Противоположные черты одной личности.

СЛАЙД 11. Какова в повести роль образа портного, который деньги за шитьё взял самые малые, зато, вручив бережно шинель, шёл тайком за Акакием Акакиевичем, чтобы ещё раз полюбоваться на своё творение?
СЛАЙД 12. Как вы думаете, какую роль в сюжете и идейном содержании повести играет сцена визита Акакия Акакиевича к значительному лицу? Почему Н.В. Гоголь вводит подробное описание поведения значительного лица, выделяет особенности его речи, но не даёт его имени? Скрытый оксюморон.
СЛАЙД 13. Маленький человек в изображении Гоголя. Самостоятельная работа.
	Н.В. Гоголь «Шинель»
	А.С. Пушкин «Станционный смотритель»

	Когда и в какое время он поступил в департамент и кто определил его, этого никто не мог припомнить. Сколько не переменялось директоров и всяких начальников, его видели всё на одном и том же месте, в том же положении, в той же самой должности, тем же чиновником для письма, так что потом уверились, что он, видно, так и родился на свет уже совершенно готовым, в вицмундире и с лысиной на голове. В департаменте не оказывалось к нему никакого уважения. Сторожа не только не вставали с мест, когда он проходил, но даже не глядели на него, как будто бы через приемную пролетела простая муха. Начальники поступали с ним как-то холодно-деспотически. Какой-нибудь помощник столоначальника прямо совал ему под нос бумаги, не сказав даже «перепишите», или «вот интересное, хорошенькое дельце», или что-нибудь приятное, как употребляется в благовоспитанных службах. И он брал, посмотрев только на бумагу, не глядя, кто ему подложил и имел ли на то право. Он брал и тут же пристраивался писать ее. Молодые чиновники подсмеивались и острились над ним, во сколько хватало канцелярского остроумия, рассказывали тут же пред ним разные составленные про него истории; про его хозяйку, семидесятилетнюю старуху, говорили, что она бьет его, спрашивали, когда будет их свадьба, сыпали на голову ему бумажки, называя это снегом.
	Что   такое   станционный   смотритель?   Сущий   мученик четырнадцатого класса, огражденный  своим чином  токмо  от побоев,  и  то не всегда  (ссылаюсь  на  совесть  моих  читателей).   Какова  должность   сего диктатора,  как  называет  его  шутливо  князь  Вяземский? Не  настоящая  ли каторга?  Покою ни днем, ни ночью. Всю досаду, накопленную во время  скучной езды,  путешественник  вымещает  на  смотрителе.  Погода  несносная,  дорога скверная, ямщик  упрямый,  лошади не  везут – а виноват смотритель. Входя  в бедное его жилище,  проезжающий смотрит на него,  как на врага; хорошо, если удастся  ему скоро избавиться от  непрошенного  гостя; но  если не  случится лошадей?.. боже! какие ругательства, какие угрозы  посыплются на его голову!..

Вникнем  во  все это  хорошенько, и вместо  негодования, сердце наше исполнится искренним состраданием.


Какие темы и проблемы объединяют эти фрагменты?

Какие схожие композиционные и изобразительные приемы можно выделить в данных фрагментах?

Каким предстает автор в каждом из фрагментов? 
