	Было холодно. Ветер на крыше всегда колючий и пробирает до костей, даже несмотря на то, что на дворе лето. А каждый его порыв как будто пытается столкнуть вниз, накатывая воздушными волнами, толкающими в грудь, спину, как будто подсказывающими «ну давай полетаем, давай…»
	Маша сидела на краю крыши высокой девятиэтажки, свесив ноги и размышляя, стоит ли уже наконец поддаться настойчивым уговорам ветра и действительно попробовать испытать полет. Наверное, это замечательное ощущение, жаль только, что оно быстро закончиться жестким приземлением в асфальт. На самом деле, конечная точка этого небесного пути ей тоже была интересна: она пришла на крышу еще и от того, что дальше жить уже не хотелось.
	Сколько раз она уже приходила сюда. Иногда поразмышлять, иногда поплакать, а иногда и посмотреть на прекрасные закаты, которые отсюда были очень хорошо видны. Сейчас как раз был один из них: красное солнце медленно заходило за горизонт, раскрашивая небо яркими оттенками красного. От такого вида всегда захватывало дух и даже сейчас, несмотря на черные мысли, роящиеся в голове, Маша восхищалась тому, как же это красиво.
	Ей всегда хотелось разделить эти моменты с кем-либо. Она звала друзей, коллег с работы, родственников, уговаривала подняться на крышу и полюбоваться на то, что они, жители города, мало где увидят. Кто-то шел охотно, кто-то не очень, но всех объединяло одно – быстро уходящий интерес. Маша была слишком специфична, ее восхищали совсем нестандартные вещи,( Mary was a different girl Had a thing for astronauts…Mary was the type of girl She always liked to fly- 30 sec to M Buddha for Mary ) на одно только солнце она готова была смотреть часами, а ее умение рисовать позволяло запечатлеть самые невероятные моменты на холсте. В эти минуты ей часто приходили мысли, что если бы кто-то стоял рядом и смог разделить ее чувства, то это, наверное, можно было бы назвать счастьем.
	Ветер задул сильнее. Казалось, что чем больше приходит грустных мыслей, тем настойчивей он становится. Маша была не против. Она хотела, чтобы ветер убедил сделать последний шаг, но порывы были безмолвными, и это решение приходилось принимать ей самой. Ее тело совсем не хотело летать и уж тем более приземляться на землю. Надо было его убедить, но это было совсем не так просто, как хотелось бы…. 
	- А ты подумала, что будет после этого? – раздался вдруг сзади мужской голос, заставивший ее вздрогнуть.
	Маша резко обернулась. Прямо за ней стоял невысокий парень в джинсовой куртке, ветер трепал его длинные светлые волосы, а закат, на который он не отрываясь смотрел, подчеркивал блеск голубых глаз. Но самым необычным в нем были огромные белые крылья за спиной. Маша отметила, несмотря на удивление и испуг, что в них что-то было неправильно, и присмотревшись, увидела, что кое-где нет перьев. Проплешины были небольшие, но заметные и выглядели довольно странно.
	- Кто ты такой?! – удивленно спросила она.НЕ ЗНАЮ КАК ТЕБЕ,А ПО МНЕ ЭТОТ МОМЕНЬ ВЫГЛЯДИТ НЕИМОВЕРНО ГЛУПО. ВОДЯНОЙ,БЛИН! Вход на крышу она закрыла, чтобы никто не смог помешать ее задумке, даже случайно, хотя было понятно, что парень явно не поднимался по лестнице.МОЖНО ЗАДАТЬ ВОПРОС,НО ДРУГОЙ ИЛИ ВОПРОС ПРЕВРАТИТЬ В УТВЕРЖДЕНИЕ, ТИПО – ПОЧЕМУ ТЫ СДЕСЬ? ИЛИ – ТЫ ЖЕ АНГЕЛ. А ЛУЧШЕ- НИКОГДА НЕ ВИДЕЛА АНГЕЛА ИЛИ ТЫ НАСТОЯЩИЙ? 
	- Я? Ангел – он перевел взгляд с заката на нее и эти глаза как будто пронзили ее насквозь, наполнив тело каким-то неясным теплом – твоя душа боится и позвала на помощь, а я как раз пролетал мимо, вот и решил посмотреть, что к чему.
	- Ты мой ангел-хранитель? – Маша подумала, что уже сходит с ума. Ну что ж, хоть какая-то будет компания. 
	- Нет. Просто ангел. Существо такое. Летел мимо, увидел тебя – он отвечал немного раздраженно, как отвечают маленьким, ничего не понимающим детям – что ты удумала? Прыгать? – он бесстрашно подошел к краю и заглянул вниз – высоковато…
	- Как тебя зовут? – спросила она, подумав, что у компаньона, наверное, последнего, которого она увидит точно должно быть имя.
	- Да это неважно - ангел небрежно махнул рукой – вопрос в другом: ты понимаешь, что ты хочешь сделать? После того, как ты достигнешь земли, твое сознание вместе с душой оставят тело здесь и улетят дальше, но под землю. А там нет совсем ничего хорошего, уж поверь мне – на этих словах он покосился на проплешины и нежно провел по оставшимся перьям.
	- Почему у тебя нет перьев? – Маша завороженно смотрела на него, не в силах оторвать взгляд от прекрасных крыльев, которые кто-то так жестоко искалечил.
	- Когда ангелы делают что-то не по инструкции, испытывают темные чувства, такие как злоба, высокомерие, зависть или позволяют кому-то почувствовать страх или боль, перья выпадают. Почему ты думаешь, мы такие белые и пушистые? – он усмехнулся – могут и вообще крылья отпасть, но это надо уж совсем много неправильного делать… Но не меняй тему! Зачем ты туда собралась? – он махнул рукой вниз.
	- Я устала… - Маша вздохнула – я одинока, мои взгляды никому не интересны, да и в жизни у меня не получилось совсем ни-че-го… А тут еще столько проблем и сложностей… Я не могу так больше.
	- И решила решить вопрос вот так? – она кивнула – что ж… Тут пропагандируется свобода воли, да и я не из моралистов, тут тебе, наверное не очень повезло со мной. Но ты должна понимать, что не будет пути назад. Только вечная пустота, где нет совсем ничего. Да, черти тебя вилами колоть не будут – он усмехнулся, увидев ее удивленный взгляд – это выдумки все, чтобы такие как ты не делали чего попало. Но знаешь, пустота еще хуже. Все что есть здесь – лучше этого. Вот хотя бы закат…
	- Но если я не хочу больше здесь находится? Если все другое будет лучше, чем моя жизнь сейчас? – Машу вдруг взбесило, что он пытается ее отговорить. Внутренне она уже приняла решение, вот ему приспичило ее отговаривать!
	- Тогда прыгай – неожиданно спокойно сказал он – но просто помни, что я тебя предупреждал. Я не буду тебя убеждать. Сделай свой выбор сам: бороться или уйти. Нет ничего постыдного в том, чтобы сдаться. Но потом – не жалей. 
	Ангел развернулся и взмахнув крыльями, исчез, как будто его и не было. Маша посмотрела вниз и поднялась на ноги. Она стояла на самом краю и ветер дергал ее за ноги и толкал в спину, опять убеждая прыгнуть. Решение пришло внезапно. Она раскинула руки и сделала шаг вперед…
	Полет был прекрасен, ветер обдувал лицо, и она чувствовала неземную легкость. Мысли как будто стали двигаться в несколько раз быстрее. Как здорово... Это действительно прекрасно, она совсем не зря завидовала птицам, которые постоянно пролетали мимо крыши – оно того точно стоило. 
	Стоило ли? Все черные мысли сдуло колючим ветром и осталось только понимание, что на самом деле все не так уж и страшно. Ей и одной было хорошо, просто странно, что никто больше не хотел насладиться теми чувствами, которые были у нее. К черту всех! Может, хоть один человек найдется, который сможет понять ее, она еще молодая, можно и подождать. 
	Стоп, но земля уже приближается!!!! Ворохом пришли мысли о незаконченных делах: она забыла выпустить кота, он же пропадет! А рисунок последний, он же незаконченный! А проект на работе, они же без нее не справятся, завалят большую сделку!!! Стойте, еще рано, совсем рано! Мне совсем не нужно умирать!!!
Чувство бессилия накрыло ее с головой, а по телу прошелся липкий страх. Все уже кончено. Она сама сделал такой выбор. Теперь будет только пустота…
	Сильные руки подхватили ее под мышки, и земля вдруг стала стремительно отдаляться. Она открыла глаза и увидела сбоку большое белое крыло, с которого вдруг упала целая горсть перьев, сияющих белизной. 
	Ангел поднял ее до облаков, а затем плавно, кругами спустился на крышу. Она встала на ноги и ощутила, как же здорово было находится здесь. Вон, закат еще не закончился. Она обернулась. Рядом стоял ангел, который довольно улыбался.
[bookmark: _GoBack]	- Вот ты глупая, все-таки прыгнула. Стоила ты мне кучи перьев. Зато все поняла. Видишь ли, я вот так людей убеждаю. Вы пока не попробуете, не поймете ничего. Только смотри, в следующий раз я могу мимо и не пролетать – Маша открыла рот, чтобы поблагодарить, но он подошел и заключил ее в объятья, сделав это и руками, и крыльями – ты молодец… Тут не надо ничего говорить. Просто живи и будь счастлива. Прощай.
	Еще миг, она чувствовала теплое прикосновение, а потом осталась одна. Маша посмотрела в последний раз на угасающий закат, в направлении которого улетела белая фигура, и двинулась к двери решительным шагом. Жизнь ждала за порогом….
МНЕ НЕ ПОНРАВИЛИСЬ НЕКОТОРЫЕ МОМЕНТЫ. НЕ СТАЛА ИХ ИСПРАВЛЯТЬ… ХОТЯ В ЦЕЛОМ: Стоп, но земля уже приближается!!!! ВОТ ЭТО НЕ ОЧЕНЬ. Она стояла на самом краю и ветер дергал ее за ноги и толкал в спину, опять убеждая прыгнуть.- ОПЯТЬ УБЕЖДАЯ ПРЫГНУТЬ-ЛИШНЕЕ. Видишь ли, я вот так людей убеждаю.-ЭТО ОБЪЯСНЕНИЕ СОВЕРШЕННО ЛИШНЕЕ,КАК ДЛЯ ДЕТЕЙ- А ТЕПЕРЬ МОРАЛЬ. ЭТО И ТАК ПОНЯТНО,НЕ НАДО ЭТО ВООБЩЕ ПИСАТЬ.
В ЦЕЛОМ ХОРОШО,МИЛЕНЬКИЙ РАССКАЗИК. Я БЫ ДОБАВИЛА БОЛЬШЕ ДРАМЫ. ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА,КОТОРЫЙ ХОЧЕТ ПОКОНЧИТЬ С ЖИЗНЬЮ СДЕСЬ МАЛО ДРАМЫ. ВЕЗДЕ. В НАЧАЛЕ, КОГДА ОНА ОДУМЫВАЕТСЯ МЫСЛИ НЕ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ,НУЖНО БОЛЬШЕ- ПРО  РОДИТЕЛЕЙ МОЖНО, ВОСПОМИНАНИЕ ХОРОШЕЕ, РАБОТА НЕ ТО,О ЧЕМ ВСПОМИНАЮТ ПЕРЕД СМЕРТЬЮ. ПОЛУЧАЕТСЯ ТЕМА СЕРЬЕЗНАЯ,А НАПИСАНО ЛЕГКО. И МЕНЬШЕ ВОТ ЭТИХ УТОЧНЕНИЙ ДЕТСКИЙ. ЧИТАТЕЛЬ УМНЫЙ-ЕМУ И ТАК ВСЕ ПОНЯТНО)) А ЧТО НЕ ПОНЯТНО Я СКАЖУ))) ОЦЕНКА- 5.
