Описание способов и процедур заказа, оплаты, получения и возврата товара, контента или услуг
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Правила и условия реализации товаров/контента, оказания услуг
Правила предоставления услуг перечисляются в договоре об, заключаемом перед началом работы English Speaking Club и регулируются законом о защите прав потребителей.

Правила предоставления услуги 
Регистрация на посещение English Speaking Club производится на странице курса в разделе «Программы». После оплаты для участника резервируется место на курсе. Уплатившему участнику программы предоставляется право участия в программе English Speaking Club  в соответствии с еее описанием. 

Литература, сувениры и физические товары
После выбора услуги и подтверждения Вами Вашего выбора, Вам необходимо произвести оплату.
Оплата заказа должна быть произведена не позднее чем в течение 10 календарных дней после его заказа. Если оплата не поступила в течение указанного периода, заказ аннулируется. Просим соблюдать время оплаты.

Информационные ресурсы, цифровые товары
После подачи Вами заявки на ту или иную программу, и ее оплаты Вами, Ваш заказ поступает в работу. Специалисты прилагают все усилия к тому, чтобы выполнять Ваши заказы в самое короткое время. Подготовка каждого заказа требует времени, поскольку все курсы идут согласно графику. По завершении этого периода времени можно начинать обучение.
Оплата курса должна быть произведена не позднее, чем в течение 3 банковских дней. Если оплата не поступила в течение указанного периода, заказ аннулируется. Просим вас соблюдать время оплаты.

Порядок и условия возврата товара (отказа от услуги) и возврата средств
Возврат денежных средств по заказам онлайн, оплаченным картой, производится обратно на карту. Срок перечисления денежных средств 3—15 дней в зависимости от банка-эмитента. Возврат можно произвести на странице заказа нашего сайта, адрес на которую есть в письме, приходящим после создания заказа.

Информация о мерах по обеспечению безопасности операций с использованием карт
Оплата происходит через авторизационный сервер Процессингового центра с использованием Банковских платежных карт Visa, MasterCard. Для осуществления платежа Вам потребуется сообщить данные Вашей пластиковой карты. Передача этих сведений производится с соблюдением всех необходимых мер безопасности. Данные будут сообщены только на авторизационный сервер по защищенному каналу. При выборе формы оплаты с помощью пластиковой карты проведение платежа по заказу производится непосредственно после его оформления. После завершения оформления заказа на нашем сайте, Вы должны будете выбрать вариант оплаты картой, при этом система переключит Вас на страницу авторизационного сервера, где Вам будет предложено ввести данные пластиковой карты, после чего будет инициирована авторизация карты, а Вы автоматически будете перемещены на наш сайт. При этом система уведомит Вас о результатах авторизации. В случае подтверждения авторизации Ваш заказ будет автоматически выполнен в соответствии с заданными Вами условиями. В случае отказа в авторизации Вы сможете повторить процедуру оплаты. Если вы выбрали с использованием 3D Secure: Повышенная защита платежей может обеспечиваться 3D Secure — технологией, которая является дополнительным уровнем безопасности платежей для онлайн-кредитных и дебетных карт. В случае если карта поддерживает технологию 3D Secure, в процессе авторизации будет запрошен дополнительный одноразовый пароль, способ получения которого зависит от банка.

