[bookmark: _GoBack]Закладка «Карта мира книг» расскажет том, как пользоваться алфавитным каталогом библиотеки №9
В каких же случаях вам поможет алфавитный каталог? Например, вам нужно прочесть книгу, но вы не знаете, есть ли она в библиотеке. Вы приходите и, как назло, попадаете в час пик. У кафедр толпятся дети, библиотекари заняты, и помочь вам именно сейчас ну никак не могут. Можно настроиться на ожидание. Но если вам знаком алфавитный каталог, ждать не придется. Вы спокойно подойдете к каталогу и сами убедитесь, есть в библиотеке нужная книга или нет. Для этого достаточно знать фамилию автора и название, поскольку все книги занесены в каталог в алфавитном порядке.
 Алфавитный каталог в городской библиотеке №9 ведется с 1967 года. Он состоит из каталожных карточек на книги, поступающие в библиотеку. Карточки в каталоге располагаются по алфавиту авторов и названий. Расстановка карточек в пределах каждого деления каталога так же – алфавитная.
Алфавитный каталог может вам помочь ответить на вопросы:
Есть ли в библиотеке необходимая вам книга.
Какие книги интересующего автора имеются  в библиотеке.
В каком отделе находится нужная книга.
Какие издания интересующей вас книги есть в фонде.
Кто является редактором, переводчиком, художником нужной книги.
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Только в алфавитном каталоге все произведения одного автора собраны вместе   вне зависимости от их содержания.
Например: вам необходимо найти книгу Дж.К.Роулинг «Гарри Поттер и Тайная комната». Подходите к алфавитному каталогу и находите ящик с буквой Р.  В ящике так же карточки расположены по алфавиту. Находите сочетание РО, ищите Роулинг. Далее ориентируйтесь по инициалам автора. Находите Дж.К.Роулинг. Далее – названия произведений так же расположены в алфавитном порядке. Находите Дж.К.Роулинг «Гарри Поттер и Тайная комната». Обязательно удостоверьтесь на обороте карточки, где находится книга – на абонементе или в читальном зале библиотеки (надпись аб или ч/з)
Подойдите к библиотекарю с паспортом, запишитесь с библиотеку и получите книгу на руки.
Расписание работы библиотеки:
Пн-пт с 11 до 18 часов
Вс с 10 до 17 часов
Сб- выходной день
Последний четверг месяца- санитарный день
Приходите к нам чаще!
Тел. 5-90-96
Контакт: https://vk.com/id185097221
Сайт: http://polevlib.ru/filialy/filial_4/
Email: prodlit.knigy@mail.ru
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