Отчет о работе
ГБУ РК «Ленинский районный центр социальных служб для семьи, 
детей и молодежи»  
за 2020г.


	

	1. Осуществление социальной работы с получателями услуг в соответствие с законодательством РФ.
 
Одним из главных направлений работы учреждения является выявление семей и детей, нуждающихся в предоставлении социальных услуг, которая проводится в тесном сотрудничестве с органами системы профилактики.
	Так, за 2020 год Центром предоставлено 36408 социальных услуг 3071 лицам:1818семьям (1974 взрослым членам семьи и 1051 несовершеннолетним)  и 46 лицам; из них 475 семьи (в них 1065 детей) состоящих на учете, имеющих обстоятельства ухудшающие условия их жизнедеятельности.
         2279 гражданам предоставлено 3716 срочных услуг (в соответствии со ст. 21 Федерального закона Российской Федерации от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»). 
          С 509 семьей (536 взрослых и 249 несовершеннолетних) и 7 лицами осуществлялась социальная работа  на основе договоров и разработанных индивидуальных программ (в соответствии со ст. 16, ст. 17 Федерального закона Российской Федерации от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Охвачено социальным сопровождением 86 семей (86 взрослых и 21 несовершеннолетний). 

1.1.  Работа с замещающими семьями

	Работа с замещающими семьями осуществлялась  в соответствии с Методическими рекомендациями «Предоставление социальных услуг кандидатам в усыновители, опекуны, попечители, приемные родители и замещающим семьям» (утвержден приказом ГКУ «КРЦСССДМ» № 73/01-07/03 от 31.01.2019 г.)
	В  течение  2020г. предоставлялись социальные услуги 118 семьям (115 взрослым членам семьи, 69 несовершеннолетним, из них 60 детям-сиротам и лишенным попечения родителей), из них 56 семьям (56 взрослых членов семей, 39 несовершеннолетних, из которых 32 детей-сирот и оставшихся без попечения родителей) по индивидуальной программе предоставления социальных услуг. 
        Социальная работа осуществлялась специалистами  по социальной работе на закрепленных зонах социального обслуживания.


1.2.  Работа с лицами из числа детей-сирот и лишенных родительского попечения
         
      Имеется информация о 71 лице из числа детей-сирот, детей, оставшихся без  попечения родителей в возрасте с 18 до 23 лет. За социальными услугами за истекший период обратилось 17 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; из них 7  получали социальные услуги по индивидуальной программе предоставления социальных услуг. 
    Работа усложняется в связи с тем, что большая часть  появляются по месту проживания периодически в связи с обучением или работой вне Ленинского района. 





    1.3.Работа с многодетными семьями

        На учете в ГБУ РК «Ленинский  районный ЦСССДМ» состоит 985 многодетных семей, в которых воспитывается  3273 детей. За отчетный период выдано 133 удостоверения родителей многодетной семьи и 410 удостоверение ребенка из многодетной семьи. 
      При приеме документов на выдачу удостоверений многодетной семьи с заявителями проводилась  разъяснительная работа в виде консультаций по интересующим вопросам, в том числе относительно социальной поддержки многодетных семей в Республике Крым, предоставляются необходимые социальные услуги. Специалистами центра систематически проводится информационная работа по разъяснению законодательства по социальной поддержке многодетных семей. 
14 февраля 2020г. специалистами ГБУ РК “Ленинский районный центр социальных служб для семьи, детей и молодежи” совместно с сотрудниками ОНД по Ленинскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Крым был осуществлен выезд в населенные пункты с. Виноградное и с. Останино Ленинского района с целью снижения количества пожаров, а также обучения населения правилам пожарной безопасности. В результате посещены 8 многодетных семей, в которых проведены беседы, указаны ошибки по несоблюдению пожарной безопасности, возможные последствия и пути их решения, а также в 6 семьях установлены пожарные извещатели, предупреждающие граждан о возможном наступлении опасности.
     В октябре 2020г. представителями ГБУ РК "Ленинский районный ЦСССДМ" и отделения надзорной деятельности по Ленинскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Крым осуществлены выезды в многодетные семьи Ленинского района (села Семисотка, Уварово, Луговое, Батальное) с целью проведения профилактических мероприятий по недопущению возгорания жилых помещений. Семьям даны рекомендации по своевременному устранению неисправностей, а также розданы тематические информационно - просветительские материалы.
     Оказано содействие в постановке на учет в органах местного самоуправления, в качестве нуждающихся в жилых помещениях         (в т.ч. юридические консультации) – 14.
    Многодетным семьям предоставляется гуманитарная помощь при необходимости в рамках благотворительных акций. Так, в рамках Всероссийской акции "Добровольцы - детям" проведена благотворительная акция "Готовимся к школе ", целью которого было оказание натуральной помощи малоимущим, многодетным малообеспеченным семьям.
       Социальной  работой (срочные социальные услуги,  по ИППСУ) охвачено 711 семей (835 взрослый и 459 детей). На ИППСУ  214 семей (238 взрослых членов семей и 108 несовершеннолетний).


    1.4.Работа с семьями  детей, являющимися воспитанниками реабилитационного центра

       Специалистами по социальной работе проводилась социальная работа с 21 семьями по возвращению 50 детей, являющихся воспитанниками реабилитационного центра г. Щелкино г.Феодосии,г.Керчь. Из них 28 детей были возвращены  в семьи.

   1.5. Работа с семьями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями здоровья. 

94 семьи (85 взрослых членов семьи и 41 несовершеннолетний, 35 детей из данной категории), имеющие в своем составе длительно болеющих детей, в том числе детей-инвалидов, являлись получателями социальных услуг, В том числе по индивидуальной программе  предоставления социальных услуг  - 38семей (32 взрослых членов семьи и 15 несовершеннолетний, в том числе 14 детей, имеющих ограниченные возможности здоровья). 
При необходимости оказывается содействие в удовлетворении потребностей детей, оказывается помощь в рамках проводимых акций (акция «Снежинка счастья, «Сердца частичку подарим друг другу»).
 Для данной категории семей и детей в 2019-2020гг Администрацией города Щёлкино реализовывался проект «Диалог на равных», финансируемый Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Партнером проекта является ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ». 
В течение текущего периода организовывались занятия(арттерапия) с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья, поездки в дельфинарий «Немо» (дельфинотерпия), консультации родителей представителями различных организаций, учреждений.


1.6. Работа с лицами, освободившимися из мест лишения свободы, а также с лицами, осужденными к наказаниям не связанными с лишением свободы.

Проведена работа с 34 лицом, освободившимися из мест лишения свободы, а также с лицами, осужденными к наказаниям не связанными с лишением свободы. Работой охвачены 2 несовершеннолетних из данной категории. Осуществлено социальное обследование 32 лиц, 34 лица проконсультированы по социально – правовым вопросам. Предоставлено 113 социальных услуг.
	

1.7.Работа с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении.       
         
         На начало  2020 года в банке данных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении Ленинского района Республики Крым состояло 13 несовершеннолетних (5 находились в межрегиональном социально-реабилитационном центре) и  36 семей, с которыми проводилась работа по индивидуальным программам реабилитации. 
       Общее количество привлеченных несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и детей из семей, находящихся в социально опасном положении  к труду, занятиям в кружках и секциях  8 чел., из них  в  художественных - 2, ,в спортивных -5,в туристических -1.
    Выявлено за истекший год ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» 20  семей и 4 несовершеннолетних. На учет в банк данных комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав за   2020 год  поставлено 20 семей и 4 несовершеннолетних.  ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» направил свои предложения в индивидуальную программу реабилитации для всех, поставленных в банк данных. 
       По ходатайству ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» исключены из банка данных СОП 5 семей и 5 несовершеннолетних. На конец 2020 года в банке данных СОП состоит 49 семей (в них 144 детей) и 10 несовершеннолетних,  с которыми Центр продолжает работу по индивидуальной программе реабилитации.
 
       
     2.Проведение организационно-массовых мероприятий

    На протяжении 2020г. ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» проводились  следующие мероприятия организационно-массового характера:
    С 19 декабря 2019г. по 14 января 2020г. проведены новогодние и рождественские мероприятия для 963 детей из 395 семей, имеющих обстоятельства, ухудшающие условия жизнедеятельности. Вручены детям сладкие подарки.
    С 10 по 23 января  проводилась акция  «Снежинка счастья» с целью организации помощи и поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов, в рамках которой 105 детям с проблемой инвалидности вручены игрушки, сладкие подарки.
    С 4 по 10 марта проводилась акция «Масленица пришла» с целью оказания помощи и поддержки семьям в социально-опасном положении, многодетным и малоимущим семьям, повышения активности участия детей, воспитывающихся в таких семьях в культурно-массовых мероприятиях; ознакомления с историей праздника. В рамках данной акции предоставлена помощь и поддержка (раздача продуктов питания, б/у вещей, привлечение к участию в массовых мероприятиях): 21семей в СОП (в них 55детей), 109 малоимущих семей(223детей), 244многодетных семей(756 ребенка). 
          В рамках Всемирного Дня борьбы с туберкулезом, Всемирного дня здоровья (08 апреля),  Дню без табака распространены тематические листовки, размещены информационные материалы на сайте ЦСССДМ, в социальных сетях.
         В рамках Международного Дня семьи  (15 мая) и Дня защиты детей (01 июня) привлечены семьи к участию во Всероссийском семейном флешмобе.     
     В рамках Всемирного дню памяти жертв СПИДа, проведена информационно-просветительская акция «Стоп ВИЧ» на сайте учреждения, в социальных сетях, распространены информационно-просветительские листовки.
     В рамках Международного дня борьбы с наркоманией организовано анкетирование в социальных сетях «Вк»    по вопросам отношения населения к употреблению психоактивных веществ, флешмоб в социальных сетях, на сайте учреждения «Живи здоровой жизнью»; размещение на сайте учреждения, в социальных сетях публикаций антинаркотический направленности.
     С  20 июня по 15 сентября 2019 года акция «Добровольцы детям». В рамках данной акции проведена серия мероприятий, направленных на повышение общественного родительства, укрепления семьи и содействия социальному сплочению общества. Оказана помощь, социальная поддержка и услуги 1043 гражданам из целевых групп. 
    День семьи, любви и верности. В Ленинском районе  проведены  мероприятия, посвящённые исконно русскому празднику святых Петра и Февроньи: информационные акции, видеолектории, праздничные программы и пр.Охвачено 295 человек   
         Трогательным событием в в праздничный день, было вручение медали «За любовь и верность» супругам  медалью «За любовь и верность» супругов Мамбетовых, Натягайло, Окшиных, воспитавших достойно детей и проживших в браке более 30 лет.
          С 16 июля по 31 августа 2020г с целью организации помощи малоимущим , многодетным малообеспеченным семьям ГБУ РК "Ленинский районный ЦСССДМ" проводилось мероприятие "Готовимся к школе". В  ходе мероприятия была оказана помощь в виде канцелярских принадлежностей, рюкзаков, одежды, обуви 353 детям из 197 многодетных малообеспеченных и малоимущих семей района.
         Содействие в проведении оказано НКО БФ "Добро мира - Волонтеры Крыма", индивидуальными предпринимателями, а также  неравнодушными жителями района. 
В рамках «Марафона добрых дел» проведены следующие мероприятия:
   - Акция «Подари книгу родной библиотеке» (август) с целью  сбора и передачи книг  в библиотеки муниципальных образований, учебных заведений. Всего было собрано передано 269 книг в 7 библиотек района(с.Калиновка,с.Горностаевка,с.Войково,с.Марьевка, с.Семисотка,с.Ильичево,с.Новоотрадное).
      - Проведение субботника (сентябрь) по наведению порядка и чистоты в населенных пунктах района, в рамках которых привлечено 48 человека.  Привлекались сотрудники администраций поселений, представители организаций, учреждений Ленинского района. 
      Информационная акция «День усыновления» в социальных сетях, на сайте учреждения.
        В целях профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних с 02 сентября по 21 октября ЦСССДМ проводился конкурс среди учащихся 7-11 классов по созданию социально-профилактических листовок по темам: «Я выбираю ответственность» и «Я и закон». 
       В  ноябре 2020г. проведена акция изобразительного творчества детей из многодетных семей Республики Крым «Крылья ангела». 
       В период с 02 ноября  по 11 декабря 2020 г. проводился конкурс социальной рекламы среди молодежи «Остановите насилие», а также информационная кампания по противодействию жестокому обращению с детьми.
     В конкурсе социальной рекламы по противодействию жестокого обращения с детьми принял участие 21 учащийся общеобразовательных учреждений.
       Среди родителей несовершеннолетних проведены тематические беседы, информационне акции, которыми было охвачено 167 человек.  
      Проведены профилактические беседы  с несовершеннолетними (2  человек), состоящими  на профилактическом учете, их родителями (2 человек). 
     
       В ходе региональной акции «Стоп ВИЧ», приуроченной к Всемирному дню борьбы с ВИЧ/ СПИДом проведены информационные акции с распространением буклетов, листовок и прочее, информационная кампания в сети «Интернет». 
      В рамках «Декады инвалидов» проведены мероприятия, направленные на привлечение внимания к проблемам людей с ограниченными возможностями, оказание им дополнительной помощи, внимания и заботы.
       Информация о проведенных  мероприятиях размещается на сайте ЦСССДМ.


     2.1.Проведение профилактических мероприятий среди несовершеннолетних и взрослого населения

     Осуществляется  работа по профилактике употребления алкоголя, наркотических средств, токсических и психотропных веществ среди несовершеннолетних, а также взрослого населения. 
    За 2020 год проведено 433 (из них 14 дистанционно) тематических групповых мероприятия (лекции, беседы, видеолектории, акции), которыми охвачено 7250 ( взрослых -3988, детей- 3262
    Проведено 59 мероприятий (дистанционно -7мероприятий,1502 чел) по профилактике правонарушений, правовому просвещению, которыми охвачено 305 взрослых и 569 несовершеннолетних. 
     97 мероприятий (дистанционно -1 мероприятие ,246чел), направленных на  профилактику употребления наркотических веществ, табакокурения и алкоголя, которыми охвачен 1025 взрослых и 909 несовершеннолетних.
        По профилактике семейно-бытовых конфликтов, домашнего насилия, жесткого обращения  с детьми проведено 38 мероприятий (дистанционно-3/33чел), которыми охвачено 528 человек.
     По профилактике социально опасных заболеваний – 63 мероприятия, которыми охвачено 663 взрослых и 517 несовершеннолетних.
     По профилактике недопущения распространения терроризма и экстремизма в молодежной среде проведено 49 мероприятий, которыми охвачено 376 взрослых лиц и 509несовершеннолетних.
        По профилактике интернет-зависимости 32 мероприятия, которыми охвачено 311 взрослых лиц и 252 несовершеннолетних.
         Профилактика травматизма, ЗОЖ, пожарная безопасность - 95 мероприятий, которыми  охвачены  890 взрослых лиц и 396 несовершеннолетних.
     Профилактические мероприятия проведены в 26 общеобразовательных учреждениях района. 
      При проведении просветительской деятельности распространено социальной рекламы (листовки, буклеты и т.д.) в общем количестве 3430 экземпляров.
Тематическая информационно-профилактические материалы размещаются на сайте учреждения и в социальных сетях.

       2.2.Взаимодействие с субъектами по социальной работе.

       В соответствии с требованиями федерального законодательства ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» налажено сотрудничество с  органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам нарушения прав и свобод несовершеннолетних, неисполнения родительских обязанностей по воспитанию, обучению, и (или) содержанию и (или) отрицательно влияющих на их поведение, а также о несовершеннолетних, совершивших правонарушение или антиобщественные действия,  состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции осужденных несовершеннолетних и др. 
         С сектором по делам молодёжи и спорта Администрации Ленинского района налажено сотрудничество в направлении на оздоровление детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в социально опасном положении.
        Центр сотрудничает с ГБУ РК «Центр социальной адаптации» (с. Почтовое Бахчисарайского района).
     	В тесном контакте специалисты по социальной работе работают с отделом по делам несовершеннолетних и защите их прав, управлением образования, сотрудниками департамента труда и социальной защиты населения,	центра занятости населения, отдела ЗАГС, территориального органа Пенсионного фонда, отделом УФМС в Ленинском районе Республики Крым.
	Кроме того, помогали по предоставлению благотворительной помощи  НКО БФ "Добро мира - Волонтеры Крыма", отдельные граждане района.
         Совместно с сотрудниками ФАПов проводится профилактическая и разъяснительная работа по вопросам ответственного родительства, по  предотвращению случаев изъятия ребенка из семьи, психологическое консультирование. 	

    

  3. Организационные формы работы.

3.1. Повышение квалификационного уровня специалистов. 
19  сотрудников  ЦСССДМ прошли обучение (вебинары, семинары, повышение квалификации) в 2020г. по следующим направлениям:
· «Особенности организации работы на телефоне «Горячей линии» во время чрезвычайной ситуации. Алгоритм работы специалиста телефона «Горячей линии» (организатор-ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ», МЧС).
· «Организация деятельности служб психологической помощи образовательных учреждений по профилактике жестокого обращения, буллинга, суицидов среди несовершеннолетних» (организатор-ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»).
· «Об организации взаимодействия по социальному сопровождению лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (организатор-ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»).
· «Основные аспекты социальной работы с различными категориями семей» (организатор-ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»).
· Социальная работа с замещающими семьями (организатор - ГБУ РК «Симферопольский районный ЦСССДМ»).
·  «Эффективные региональные практики содействия семьям с детьми в выходе из бедности»( онлайн-семинар), организуемый Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
·  «Методические рекомендации для специалистов организаций для детей-сирот и служб сопровождения замещающих семей по социальной адаптации детей-сирот: как подготовить ребенка к самостоятельной жизни» (вебинар, организатор - ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей»).
· «Меры социальной поддержки для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа. Профилактика суицидального поведения среди несовершеннолетних» (организатор - ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»).
· «Социальный контракт, социальное сопровождение и другие механизмы содействия семьям с детьми в выходе из бедности» (организатор - ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»).
· «Вопросы межведомственного взаимодействия в организации работы по раннему выявлению семей в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, обеспечении их социального обслуживания и социального сопровождения» (организатор- ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»).
· «Особенности переживания детьми психотравмирующих событий» (организатор -ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ», МЧС).
·  «Конфликт интересов» (вебинар по противодействию коррупции, организатор-ЧОУ ДПО «Институт развития 2000»).
· «Психолого-педагогические технологии образования и сопровождения детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» (повышение квалификации, ФГА ОУВО «Севастопольский государственный университет»).
· вебинар по противодействию буллинга  (АНО ДПО «Институт социальных услуг «ВЕКТОР»).
· «Основы антитеррористической  подготовки должностных лиц, обеспечивающих безопасность учреждений социального обслуживания» (повышение квалификации, ГБОУ ДПО РК КРИППО).
· «Защита информации, персональных данных и обеспечение информационной безопасности» (повышение квалификации, ГБПОУ РК «Романовский колледж индустрии гостеприимства») и т.д.
· 
   3.2. Функционирование профсоюзной организации
	В ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» продолжает деятельность профсоюзная организация  согласно заключенного коллективного договора. 


    3.3. Участие в муниципальных комиссиях
            Директор Центра является членом постоянно действующих коллегиальных органов при Администрации Ленинского района: 
 - Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Ленинского района;
 - Антинаркотическая комиссия Ленинского района;
 -  Комиссия по оказанию адресной материальной помощи при Департаменте труда и социальной защите населения;
- Комиссия Администрации Ленинского района по предоставлению единоразовой материальной  помощи для реабилитированных граждан; 
- Комиссия по опеке и попечительству в отношении лиц, признанных судом недееспособных или ограниченных в дееспособности и дееспособных лиц, нуждающихся в патронаже в Ленинском районе Республике Крым;
- Коллегия Управления образования Администрации Ленинского района. 



    3.4. Организация работы с целью информирования населения о социальных услугах.
     Информация регулярно обновляется на сайте Ленинского районного ЦСССДМ https://lrcsssdm.nethouse.ru/ (с 06.05.2020г.), дополнительно размещается на сайте ГКУ «КРЦСССДМ», в социальных сетях https://vk.com/schelkino_csssdm ,https://ok.ru/group53009345871937,https://www.facebook.com/profile.php?id=100054258820935, https://www.instagram.com/lrcsssdm/, в сообществе мессенджере Viber 
https://invite.viber.com/?g2=AQBrtZirAp2aREv6DR7AMqvlRP5GGadxG3Mvn1%2FELQ4vb7IFUtvn2ZYWSEtD1kWK, на сайте районного информационного портала http://lenino.info/.
За 2020г. размещено более 1000 информационных материалов по реализуемым направлениям деятельности.



   Директор                                                                                                    Асанова Д.Р.
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