ПОЛИТИКА  КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТИ
Компания «PROпрокат» разработала Политику конфиденциальности, для того, чтобы данные, предоставленные клиентами, были надёжно сохранены и защищены от доступа третьих лиц.
Компания «PROпрокат» собирает Ваши личные(персональные) данные исключительно для нашего общего взаимодействия, заключения Договоров и высокого качества оказания услуг.
Предоставляя Компании «PROпрокат» информацию частного характера через сайт sharingtool.ru и точку выдачи Имущества в прокат(аренду), клиент свободно, своей волей даёт согласие на передачу, использование и раскрытие его персональных данных согласно условиям настоящей Политики конфиденциальности.
[bookmark: _GoBack]Данные которые собираются, обрабатываются и сохраняются используются Компанией «PROпрокат» исключительно для заключения Договоров, связи с клиентом, получения оплаты за оказанные услуги, получения и возврата Обеспечительного платежа.
Персональная информация, а также любая другая информация, которую клиенты сознательно и добровольно передают в процессе заключения Договоров и оказания услуг это:
-фамилия, имя, отчество;
-паспортные данные;
-место регистрации;
-номер мобильного телефона;
-e-mail
-наименование организации, её регистрационные данные и банковские реквизиты;
Компания «PROпрокат» не сообщает третьим лицам личную(персональную) информацию о своих клиентах, кроме случаев, предписанных Федеральным законом от 27.07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных» или когда клиент добровольно соглашается на передачу информации.
Компания «PROпрокат» хранит частную информацию клиентов ровно столько времени, сколько она остаётся необходимой, для достижения тех целей, ради которых она была изначально получена, или других законных целей, за исключением случаев, когда более длительный период хранения информации необходим в соответствии с законодательством либо разрешен им.


СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ  

Настоящим свободно, своей волей и в своём интересе даю согласие Компании «PROпрокат» (ИП Максимов К.И.), которая находится по адресу: г.Москва, ул.Добролюбова, д.3, стр.4.(сайт  sharingtool.ru) на автоматизированную и неавтоматизированную обработку моих персональных данных в соответствии с перечнем указанном в «Политике конфиденциальности» выше. 

 
