«Нестандартное физкультурное оборудование в детском саду»


С.Я. Файнштейн утверждал, что ни имитация, ни образы не дают такого положительного результата при выполнении двигательных  заданий, как оборудование и пособия.…

Автор: Трифонова Т. В., воспитатель МБДОУ д/с «Солнечный круг» д/с № 41
Данный материал предназначен для инструкторов   культуре, воспитателей и родителей 
Цель: изготовление нестандартного оборудования из бросового материала своими руками для занятий по физической культуре и использование его на занятиях, в подвижных играх, профилактике плоскостопия.
Задачи:  развивать творчество, фантазию при использовании нестандартного оборудования; мотивировать детей на двигательную активность, через использование нестандартного оборудования в самостоятельных видах детской деятельности. Нестандартное физкультурное оборудование – это оборудование, сделанное своими руками из подручных средств и материалов. Важную роль играет в этом правильно организованная развивающая предметно-пространственная среда, которая должна быть интересной, стимулирующей к двигательной активности. 
Нестандартное оборудование должно быть:
Безопасным
Максимально эффективным
Удобным к применению
Компактным
Универсальным
Технологичным и простым в применении
Эстетичным
«Массажеры»
Цель: формирование правильной осанки,  укрепление мышц спины, плечевого пояса, ног.
  
«Массажные рукавички»
Оказывают позитивное влияние на рост и развитие детского организма, снимают усталость, улучшают циркуляцию крови, успокаивают нервную систему дошкольников. Массаж проводиться для повышения общего тонуса организма, для укрепления иммунитета и улучшения эмоционального состояния ребёнка.



«Массажные дорожки»
Цель: охрана и укрепление здоровья ребенка, формирование правильного свода стопы, профилактика плоскостопия, активизация общего тонуса, систем организма ребенка, создание положительного эмоционального состояния после дневного сна.




Пособия для развития дыхания
Цель дыхательных упражнений – научить детей быстро, бесшумно производить вдох и экономно, плавно расходовать воздух на выдохе.
«Футбол»



«Подуй на чай (молоко)»

«Сдуй бабочку с цветка на цветок»




«Бильбоке»
Игра очень полезна для развития у детей ловкости, глазомера, скорости реакции, координации и настойчивости.
        
«Волшебные корзиночки»
(для метания в цель)
Цель: развивать силу, ловкость рук, глазомер.


«Гантели»
(для выполнения ОРУ, развития силы рук)
           
«Султанчики»
(для выполнения массажу рук, пальцев)
     

        
«Воротики»
(для подлезания, першагивания, прокатывания мяча)


  



«Змейка»
(для перепрыгивания, ходьбы приставным шагом)


«Палочки», «Косички»
(для ОРУ, перешагивания, перепрыгивания, использования как эстафетной палочки)
  
«Моталочки»
(для соревновательных игр)
Используются для эффективной тренировки мелкой моторики пальцев рук. В процессе игры совершенствуется ловкость, координация и быстрота движений. Моталочки используются как в соревнованиях, так и в индивидуальной работе и в свободной игровой деятельности детей.
   

«Сырная дырка»
                Предназначена для веселой игры, дети пролезают через отверстия. Задача детей пролезть сквозь различные отверстия гигантского сыра. Если накрывать детей тканью сверху можно поиграть в такую игру как  «Не попадись в мышеловку». Если положить ткань на пол, можно поиграть в игру «По кочкам» (если ткань синего цвета в игру «На замочи ноги»






«Лыжи»
(для эстафет в помещении)
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