Эссе Виноградовой Анастасии Петровны
МАОУ ДО ДЮЦ «Звездочка»
на тему: «Я педагог дополнительного образования. Почему?»


[bookmark: _GoBack]         С чего начать? 
Наверное, с благодарности!
Спасибо судьбе за то, что она подарила мне такую профессию. 
Я педагог дополнительного образования и горжусь этим! 
Много профессий на свете, но эту не выбирают, выбирает ОНА! Я несу звание педагога с чистой душой, добрыми помыслами и с радостью отдаю своё сердце детям. Выбор моего профессионального пути оказался верным. Мне всегда хотелось дать детям хотя бы частичку тех знаний и умений, которыми владею сама. Глядя в детские глаза, понимаю, что нужна им, что могу поддерживать их, поделиться с ними теплом своей души. 
         Так почему же я педагог? 
Интерес к этой профессии появился у меня ещё в детстве. Когда мне было пять лет, моя мамочка привела меня на просмотр в школу гимнастики, где я успешно прошла отбор. Мне посчастливилось с раннего возраста быть неразлучной со спортом. После занятий я очень любила учить своих кукол гимнастическим упражнениям. Я любила играть в педагога и послушных учеников, давать куклам указания, что и как выполнять, хвалить их и поощрять.  И я, конечно, была самым главным педагогом. Мне очень хотелось быть похожей на своих преподавателей, я копировала их жесты, интонацию, действия. Мне повезло, я попала к хорошим наставникам. Они привили мне любовь к спорту и моей профессии. Вот так всю жизнь я бережно храню эти воспоминания. 
Кем быть? 
После окончания общеобразовательной и спортивной школ выбор профессии был для меня очевиден. Я поступила в Томский Государственный педагогический университет на факультет физической культуры. В это время я уже чётко понимала, что моё призвание - педагогика. Мне предстояло научиться учить, разобраться и понять, в чем суть моей будущей профессии. 
 Что в ней самое главное? 
А главное в нашей профессии - любить то, что преподаёшь, и тех, кому преподаёшь! Любить детей, любить просто так, а ни за что-то, отдавая им каждый миг частичку своего сердца. Мне очень нравится моя профессия.  Я работаю в сфере образования 17 лет и не перестаю удивляться, какие все дети разные, непосредственные, забавные, удивительно умные! 
Я искренне хочу помочь каждому ребёнку, желающему обучиться искусству управлять своим телом. Моё самое большое профессиональное желание сделать все для того, чтобы каждый мой ученик постоянно творчески рос и развивался, чтобы мог в полной мере раскрыть свой личностный потенциал. Вся моя профессиональная деятельность направлена на то, чтобы передать моим ученикам всё лучшее, чем я сама владею. 
Быть педагогом – это каждый день, каждое мгновенье прикасаться сердцем к своим ученикам, быть им верным и преданным другом. Педагогу открыты детские сердца. И я должна соответствовать этому высокому доверию. Я учу и учусь. Я люблю детей! Каждый день я смотрю в детские глаза и читаю в них: «Я тебе верю!». 
          А во что верю я?
 Я верю в то, что каждый ребёнок – это чудо!  И мы, педагоги, можем помочь чуду состояться!
Я верю в то, что наше будущее прекрасно. Потому что оно в руках самых замечательных, самых умных, самых добрых, самых искренних, самых бескорыстных людей – педагогов. 
Я верю в дополнительное образование, потому что здесь ребенок может раскрыть все свои способности и дарования, а педагог реализовать свой творческий потенциал. Моё призвание быть педагогом дополнительного образования, дарить свою любовь детям. Я горжусь своей профессией!	

Быть педагогом – значит кропотливо
Таланты раскрывать в учениках,
Быть педагогом – значит быть счастливой,
Держать улыбки детские в руках.
И открывать незапертые двери,
Уверенной походкой в класс входить,
Быть педагогом – это значит верить,
Надеяться и преданно любить.
