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Положение

о конфликтной комиссии по рассмотрению апелляций 

выпускников 9 класса с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся по адаптированной образовательной программе

в МОБУ Бурейской СОШ 
1.Общие положения

1.1.
Конфликтная комиссия по рассмотрению апелляций создается с целью рассмотрения спорных вопросов между участниками образовательного процесса по факту при проведении итоговой аттестации выпускников 9-го класса по трудовому обучению.

1.2.
Состав комиссии в количестве 3-х человек утверждается приказом директора школы. 

1.3.
К работе в комиссии могут быть привлечены независимые эксперты из числа педагогических работников других образовательных учреждений, специалистов управления образования. По результатам работы экспертов составляется заключение в письменной форме.

2.Организация работы комиссии

2.1.
К рассмотрению конфликтной комиссией принимаются материалы заявителя, выражающего несогласие с решением комиссии  по вопросам  аттестации учащихся обучающихся по трудовому обучению, выставления итоговой отметки.

2.2.
К рассмотрению конфликтной комиссией принимаются письменное заявление выпускника (родителя, законного представителя), протокол экзамена; оценки, которые оспариваются учеником (родителями законными представителями).

По требованию членов конфликтной комиссии перечень документов, представляемых к рассмотрению может быть расширен.

2.3.
Конфликтная комиссия принимает решение простым голосованием большинством голосов членов комиссии. Мнение члена комиссии, не согласного с решением большинства отражается в протоколе.

Копия решения комиссии вручается заявителю, администрации в 3-х дневный срок со дня рассмотрения заявления.

2.4.
В исключительных случаях, с согласия ученика и его родителей (законных представителей) комиссия вправе принять решение о повторной сдаче экзамена независимой комиссии.

                3.Порядок обжалования решения комиссии, исполнения решения
3.1.
Если в 10-дневный срок комиссия не рассмотрела апелляцию, заявитель вправе перенести ее рассмотрение в районную конфликтную комиссию управления образования.

                 4.Организация деятельности конфликтной комиссии

4.1. Заседания конфликтной комиссии оформляются протоколом.

4.2.Протоколы заседания конфликтной комиссии сдаются вместе с отчетом за учебный год и хранятся в течение трех лет.

                       5.  Порядок принятия и срок действия Положения
 5.1.
Данное Положение рассматривается и принимается на педагогическом    совете школы  и утверждается приказом директора Учреждения.
5.2.
Настоящее  Положение принимается на неопределенный срок.

5.3.
Данное Положение может быть изменено и дополнено в соответствии с вновь изданными нормативными актами федерального, регионального,  муниципального уровней. 

 5.4.
Изменения и дополнения к Положению рассматриваются и принимаются на педагогическом совете школы в новой редакции Положения, которое утверждается приказом директора Учреждения. После принятия новой редакции Положения предыдущая редакция утрачивает силу.

