Бешенство  — особо опасная острая зооантропонозная болезнь теплокровных животных всех видов и человека, характеризующаяся тяжелым поражением центральной нервной системы, необычным поведением, агрессивностью, параличами и летальным исходом.

Восприимчивы все виды  теплокровных животных и человек. 
Заражение человека и животных происходит при непосредственном контакте с источниками возбудителя бешенства в результате укуса или ослюнения поврежденных кожных покровов или слизистых оболочек.

 С целью профилактики бешенства осуществляют регистрацию имеющихся у населения собак, контроль над соблюдением правил содержания домашних животных, отлов бродячих собак и кошек, ежегодную профилактическую вакцинацию собак против бешенства, а в необходимых случаях и кошек. Невакцинированных собак запрещается использовать на охоте и для охраны ферм и стад.

Эффективных средств лечения нет. Заболевших животных немедленно изолируют и усыпляют, так как их передержка связана с риском заражения людей.

Все люди, покусанные, оцарапанные, ослюненные любым животным, даже внешне здоровым, считаются подозрительными на заражение бешенством.

Пострадавших от укусов животных людей направляют в медицинское учреждение и проводят курс лечебно-профилактической иммунизации антирабическим гамма-глобулином и антирабической вакциной.
