Мастер класс по обучению игре на музыкальных инструментах для педагогов детских дошкольных учреждений.

С 2002г. Наш детский сад работает по программам «Гармония», «Синтез», «Играем в оркестре по слуху. Отличие этих программ от традиционной заключается в том, что все они построены на высокохудожественных произведениях классики разных эпох и стилей, народной и современной музыке. Для реализации этих программ в полном объеме были выделен целый музыкальный блок, состоящий из дополнительных помещений – гостиная, музей музыкальных инструментов, музыкальный зал.
 В гостиной проходят занятия по программе «Синтез», где дети знакомятся с понятием балет, опера, знакомятся с композиторами, слушают музыку, просматривают видеозаписи, репродукции известных художников.
В музее находятся настоящие музыкальные инструменты. Дети могут познакомиться с экспонатами – подержать их в руках, попробовать на них поиграть.  Здесь же детей встречает Королева Музыки, приглашает их в свою музыкальную страну, передает задания от сказочных героев.
В зале проходят музыкальные занятия по программе «Гармония», которая включает в себя пять основных видов музыкальной деятельности: слушание музыки, музыкальное движение, пение, музыкальная игра-драматизация и игра на детских музыкальных инструментах . 
Игра на детских музыкальных инструментах является одним из любимых видов деятельности детей. Программа «Играем в оркестре по слуху» помогает мне решить задачу обучения детей игре на детских музыкальных инструментах в полном объеме. Она рассчитана на работу с детьми с 3-7 лет. Авторы программы предлагают построить обучение не на использовании обозначений клавиш с помощью букв, цифр, слогов и цвета. Т.к. для детей это тяжелая работа. Например: дети, многократно повторяя, заучивают последовательность этих ориентиров и каждый раз при переходе к новой мелодии начинают с «нуля». Такое обучение нельзя назвать развивающим. Поэтому авторы программы предлагают обучение игре на музыкальных инструментах по слуху. Но для этого надо, чтобы ребенок научился слышать и различать звуки по высоте, поэтому первым условием для этого является:
1.накопление детьми музыкально-слуховых представлений.
2.индивидуальные занятия на чисто настроенном звуковысотном музыкальном инструменте.
3.перенос способов и действий на другие музыкальные инструменты.
Накопление детьми музыкально-слуховых представлений начинается с 1-й мл.гр.  Здесь мне помогает программа «Малыш» - благодаря которой детям раннего возраста предложена классическая музыка разных художественных стилей и направлений.  Музыка – наверное, самое доступное из всех искусств, для детей  раннего возраста. Многие дети, как только они слышат звуки, начинают подпевать, пританцовывать, в общем, отвечать на звучание. Поэтому для того, чтобы появился первый музыкальный опыт в развитии чувства ритма, в накоплении музыкально-слуховых представлений я использую простые танцевальные движения в которых присутствуют хлопки, притопы, кружение. 
Предлагаю побыть в роли детей. 
«Здравствуйте ладошки»,
 «Пальчик о пальчик».
А сейчас, уважаемые коллеги, предлагаю посмотреть видеосюжет подобных танцевальных движений с детьми 1 мл.гр.
Видеосюжет «Вот весна пришла опять».
Уже в с 1 мл.гр. я начинаю знакомить детей со звуками музыкальных инструментов. Пока, каждый музыкальный инструмент – это какой то сказочный образ, который имеет свое звучание. А помогают мне в этом сказки-шумелки. Развивается слуховая память, дети учатся внимательно слушать и быстро реагировать на отдельные слова сказок.
Развивается слух детей, они различают даже небольшие оттенки звучания громкости, продолжительности, высоты, тембра, акцента и ритма.
1.     Сказочка или история должны быть выучены так, чтобы можно было рассказывать наизусть.
2 .Не следует перегружать рассказ звуковыми эффектами, на первом месте должна оставаться всё же сама история, а не игра на инструментах.
3.     Благодаря использованию инструментов история или сказочка должна стать более интересной и яркой.

Хочу предложить вашему вниманию одну из таких сказок.
Новогодняя сказка «Подарки для зверят».
Новогодним вечером на небе загорались звездочки (треугольник).
И Дед Мороз приехал на санках (колокольцы).
Он положил мешок с новогодними игрушками под елку и стал ждать зверей.
Первым прибежал зайчик (тон-блок).
Потом прилетел дятел, сел на дерево и стал стучать своим клювом (ложки)
Тихо-тихо пришла лисичка (тон-блок с тарелочками).
По веткам прискакала белочка (ксилофон).
Пришел большой медведь (тарелки).
Прибежали маленькие мышки (бубен).
Дед Мороз развесил на елке игрушки (металлофон)
И уехал (колокольцы).
А звери стали танцевать.

А теперь я предлагаю посмотреть вашему вниманию одну из таких сказок шумелок с детьми 1-мл.гр.
Видеозапись сказки-шумелки.

Во второй младшей группе я включаю в свою работу программу «Играем в оркестре по слуху», а также продолжаю использовать сказки шумелки, но в этом возрасте музыкальные сказочные образы озвучивают сами дети. Для этого я сначала знакомлю детей со сказкой, затем закрепляем какой инструмент является тем или иным музыкальным сказочным образом, а потом уже сами дети выбирают тот образ, который они хотели бы озвучить. 
Со второй мл.гр. я начинаю знакомить детей с названиями некоторых музыкальных инструментов, умением их держать, со способами звукоизвлечения. В этом возрасте дети учатся передавать простой ритмический рисунок сначала с помощью хлопков, деревянных палочек, а потом уже пробуют передать этот же ритм на звуковысотных музыкальных инструментах. Чтобы у детей было развито не только чувство ритма, но и музыкальный слух, музыкальная память для этого я побуждаю их находить нужный тембр для передачи музыкального сказочного образа, т.е. дети подбирают звукоподражание, ассоциируя его со звуками капели, голосами животных. На этом этапе я использую раздел программы «Музыкальные картинки». На каждой странице – рисунок и стихи для детей. Мы рассматриваем иллюстрацию, читаем стихи, рассуждаем как гудит машина, звенят колокольчики, чирикают воробушки, звенит капель.
Обязательно стоит обращать внимание на посадку за оркестровым столиком, за тем, как держать молоточек. Предлагаю разное звукоизвлечение на музыкальном инструменте, подражая какому то музыкальному сказочному образу или явлению. Например музыкальное упражнение «Пойду ль выйду ль я» - использую это упражнение весной, когда звенит капель, журчат ручейки. Сначала идет прослушивание произведения, говорим о характере музыки, прохлопываем ладошками простой ритмический рисунок, потом этот же ритм передаем на металлофоне. И показываю новый способ звукоизвлечения – глиссандо (журчит ручеек). 
Предлагаю вам сейчас это проиграть. «Пойду ль я выйду ль я».

«Оркестрик» - сейчас я хочу предложить вашему вниманию музыкальную игру, которую вы можете провести сами со своими детьми. Мне она нравится тем, что в ней задействовано большое количество инструментов. Дети одновременно закрепляют приемы  звукоизвлечение на них, развивается внимание и музыкальная память.
Колокольчик, ложки, маракасы, бубен, барабан, свистулька, ладошки.
Сейчас я предлагаю посмотреть видеосюжет, где дети учатся передавать простой ритмический рисунок через движения, с помощью деревянных палочек и игры на муз. инструменте.
Видеосюжет «Лошадка».

В средней группе для того, чтобы обогащать и закреплять знания детей о музыкальных инструментах, их звучании я обращаюсь за помощью к музыкальному городу. Это целый цикл занятий. Каждое занятие посвящено одной группе инструментов. Сначала я даю возможность рассмотреть дома необычной формы, рассуждаем на что они похожи, кто в них может жить и затем я предлагаю постучаться в один из домов и познакомиться с его жителями. Жители каждого дома рассказывает о себе, о своей семье, называют свою фамилию, затем мы прослушиваем в аудиозаписи звучание этих инструментов.
В этом возрасте дети продолжают осваивать игру на звуковысотных инструментах, закрепляют умение прохлопывать ритмический рисунок и одновременно проговаривать слова музыкального упражнения – выделяя долгие и короткие звуки, а затем проигрывают этот ритмический рисунок на металлофоне. Например: Я сначала играю на ф-но  на одном звуке «Андрей воробей» - дети слушают, разбираем куда движется мелодия, выделяем короткие и долгие звуки, далее по одному прохлопываем ритмический рисунок и проговариваем слова, потом все вместе хлопаем и пропеваем, потом по одному исполняем этот ритмический рисунок на деревянных палочках. И в заключении исполняем это упражнение на металлофоне сначала по одному, потом все вместе.
«Андрей воробей».
Также в этом возрасте дети осваивают поступенное движение мелодии вверх и вниз. Прослушиваем, прохлопываем, пропеваем, выделяем долгие и короткие звуки, движение мелодии, проигрываем.
Видеосюжет «Вот иду я вверх».	
В ст.и подг. Группе широко использую схемы ритмических рисунков. Каждый рисунок можно прочитать с помощью схемы. Дети знакомятся с понятием долгий и короткий звук, прохлопывают ритм называя каждый звук.
Пример: Схемы.
Так же продолжаю применять музыкальные упражнение на развитие ритма.
«Часики» - прослушать. Сначала для передачи ритма используем ладошки, затем различные предметы, затем движение мелкими шагами. И в заключении соединяю все вместе.
«Часики».
Для того чтобы вызвать интерес к творчеству, развить музыкальную фантазию я использую не только музыкальные инструменты для передачи музыкальных образов, но и различные материалы из которых можно извлечь звуки – стекло, дерево, металл. Спросить у детей как можно извлечь звук из того или иного предмета, послушать какой он – глухой, нежный, прозрачный, суровый. Что можно себе представить – образы, персонажи. Прослушать музыкальное произведение. Какие из этих предметов можно выбрать, чтобы сделать музыку еще красивей. 
«Вальс-шутка», Д.Шостакович.
В заключении нашей встречи я хочу предложить два видеосюжета наших детских музыкальных оркестров.




