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На ранних этапах развития человеческой истории искусство носило синкретический характер. Первобытный синкретический комплекс праискусства включал в себя зачатки искусства словесного и музыкального, ранние формы хореографии н пантомимы.
Каждый вид искусства отличается своей специфической системой изобразительно-выразительных средств и имеет- определенные преимущества перед другими видами искусства в передаче тех или иных жизненных явлений. Однако ни один из них, взятый в отдельности, не в состоянии воссоздать картину мира во всем ее многообразии. Полная художественная картина мира может быть воссоздана лишь при комплексном воздействии на человека различных видов искусства.
Если же говорить о становлении музыкальной культуры, о начальных этапах формирования ее у ребенка-дошкольника, то этот процесс реально может состояться только на основе синтеза, по крайней мере, все тех же основных искусств, в условиях, когда восприятие музыкального произведения «опирается» на художественное слово и изобразительное искусство. Это связано со спецификой музыкального художественного образа, с одной стороны, и психологическими особенностями ребенка-дошкольника, - с Другой.
Великий композитор Д.Б. Кабалевский считал необходимым показать ребенку не только внешне сюжетные, но и глубоко внутренние связи между музыкой и другими видами искусства, научить его «видеть» музыку и «слышать» музыку.
На ранних этапах развития музыкальности необходимо ввести ребенка в мир музыки, помочь ему в «дешифровке» ее содержания и овладении сложным музыкальным языком. Надо помочь ребенку научиться воспринимать и анализировать музыку.
Решение этой задачи лежит «на перекрестке» нескольких линий организации музыкальных занятий с детьми и связано с необходимостью:
· специального подбора музыкального репертуара;
· использования синтеза искусств - прежде всего изобразительного искусства и художественной литературы на музыкальных занятиях вообще и на занятиях по слушанию музыки, в частности; в процесс восприятия музыки представляется необходимым включить и элементы хореографии и пластики;

· использования на занятиях по слушанию музыки других видов музыкальной деятельности детей как вспомогательных: пение, игры в оркестре, дирижирования;

· разработки некоторых «блоков содержания» музыкальных занятий и их сюжетной канвы.

В специальном экспериментальном исследовании, проведённом во всех возрастных группах детского сада, были проверены эти линии организации занятий по слушанию музыки. Полученные результаты послужили основой для программы «Синтез» авторов Тарасовой К.В., Петровой М.Л., Рубан Т.Г., по которой наш детский сад работает с 1998 г.
«Синтез» - это программа развития музыкального восприятия у детей на основе синтеза трех искусств - музыки, художественной литературы, изобразительного искусства.
Ее целью является введение ребенка-дошкольника в мир музыки, формирование его художественной культуры, приобщение к истинно прекрасному. Программа представлена по четырем возрастам: 4-й, 5-й, 6-й и 7-й годы жизни.
В музыкальный репертуар вошли произведения разных эпох и стилей, отвечающие, прежде всего, двум ведущим принципам - высокой художественности и доступности - это музыка В. Моцарта, Ф.Шуберта, И.Гайдна, И.С.Баха, Н.Римского-
Корсакова,   И.Штрауса,   Д.Шостаковича,   С.Прокофьева,   Г.Свиридова,   С.Слонимского, В.Кикты, РЛеденева и многих других.
В пакет материалов по каждой возрастной группе, наряду с самой «Программой», входят: «Хрестоматия» музыкального репертуара, «Методические рекомендации», кассета со студийной записью музыкальных произведений и набор слайдов.
В структуре программы «Синтез» естественно обращение к музыкальным жанрам, в основе которых лежит органичный синтез нескольких искусств - к опере и балету. Стремясь к тому, чтобы они были доступны и интересны детям, отдается предпочтение сказке - сказка в опере и сказка в балете (Н.РимскиЙ-Корсаков, «Сказка о царе Салтане» и «Снегурочка»; П.И.Чайковский, «Щелкунчик»; Н.Глинка «Руслан и Людмила»).
Музыкальные произведения программы объединены в тематические блоки и даны в них в порядке возрастающей сложности.
Музыкальный репертуар представлен в нескольких разделах по темам в соответствии с возрастом детей: «Природа в музыке», «Мой день», «Русские народные образы», «Сказка в музыке», «Музыка бывает разной», «Мы играем в оркестре»; «Как рождается музыка», «Русские народные образы», «Сказка в музыке»; «Камерная и симфоническая музыка», «Сказка в музыке».
В процессе апробации программы «Синтез» мы увидели, какой интерес она вызывает у детей. Именно дети среднего дошкольного возраста стали задавать всё больше вопросов о том, как появилась музыка, какой она бывает, какие бывают инструменты и музыканты. Чтобы дети смогли найти ответы на свои вопросы, мы решили доработать уже существующий раздел, расширив и дополнив его по содержанию, и подготовить детей 5-го года жизни к его дальнейшему восприятию в старшем возрасте. Были разработаны конспекты занятий и подобран соответствующий материал. Па занятие к детям пришли куклы - Музыкант и Королева музыки, царевичи Марш, танец и Песня, жители Музыкального города. Мы разработали дидактические игры и пособия, которые позволяют детям усвоить знания о музыке.
Апробация программы выявила ее высокую эффективность как в отношении музыкального, так и художественного, и общего развития детей. Это позволяет считать работу по ней первым этапом формирования художественной и общей культуры ребенка
План занятий
по разделу
«Как рождается музыка»
в средней группе
1. Подражание голосам птиц и зверей.
2. Знакомство с колыбельной.
3. Знакомство с музыкальными инструментами.
4. Музыка вокальная и инструментальная.
5. Народная музыка.
6. Знакомство с жанром.
7. Знакомство с понятием композитор.
8. Итоговое «Путешествие по стране музыкальных загадок».
ЗАНЯТИЕ 1.
ТЕМА: «Подражание голосам птиц и зверей»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с понятиями - музыкант, звуки природы. Помочь услышать красоту звучания звуков природы, воспитывать внимание, музыкальную память, желание их слушать.
МАТЕРИАЛ:
подбор аудиозаписей (пение птиц, шелест листвы, шум воды, жужжание пчел, стрекотание кузнечиков, кваканье лягушек, соловьиный свист), иллюстрации, кукла Музыкант.
ХОД:
У входа в зал детей встречает Королева Музыки с телеграммой в руках.
- Здравствуйте, ребята. Я очень рада видеть вас. Сегодня утром в детский сад почтальон принес телеграмму. На ней написано; «для ребят средней группы». Значит это для вас!
Музыкальный руководитель: Давай Королева Музыки ее прочтем поскорее.
«Дорогие ребята, приглашаю вас к себе в музыкальную страну. До встречи! Ваш друг -
Музыкант».
Ну что ж ребята, нам пора.
Дети проходят в музыкальный зал, где их встречает Музыкант.
· Здравствуйте, ребята! Давайте знакомится, Я - Музыкант. Музыкальный руководитель:
· А почему тебя так зовут?

· А потому, что я занимаюсь музыкой, играю на разных музыкальных инструментах. Ребята, а вы знаете, что такое музыка?

(ответы детей) Музыкальный руководитель: А как она появилась, вы знаете? Сегодня я расскажу вам о том, как появилась музыка.
Давным-давно, когда на земле не было ни вас, ни меня, ни ваших пап и мам, ни бабушек и дедушек появились первые люди. Они жили в лесу среди зверей, птиц и слышали звуки природы. Ребята, а как вы думаете, что такое звуки природы? (пение птиц, шелест листвы, шум воды, жужжание пчел, стрекотание кузнечиков, кваканье лягушек). Давайте их послушаем. (Прослушивание грамзаписи).
Вам понравилось? Какие звуки вы услышали? Давайте попробуем их повторить.
Так и человек, который жил давным-давно захотел повторить эти звуки. Самым сложным для человека было повторить пение птиц. Пение - это мелодия. Птицы были все разные и пели по-разному. (Послушать соловьиный свист, художественный свист человека).
ЗАНЯТИЕ 2.
ТЕМА: «Знакомство с колыбельной»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с понятием - колыбельная, ее происхождением. Помочь услышать спокойное, ласковое, мелодичное настроение и общее, для всех колыбельных, слово припевку «баю-бай». Закрепить понятие звуки природы.
МАТЕРИАЛ:
подбор аудиозаписей (колыбельные песни), иллюстрации.
ХОД:
С куклой (музыкантом) музыкальный руководитель приходит в группу к детям и приглашает их в горницу.
Дети садятся на лавки. Музыкант: Ребята, сегодня мы с вами продолжим разговор о том, как рождается музыка. Мы с вами уже знаем, как человек научился подражать птицам. Когда птицы поют, песни у них одинаковые? А какие? (веселые, грустные) А почему они поют разные песни? (потому, что у них бывает разное настроение) Так и человек захотел передавать свое настроение через песни. Так появились его первые песни. Они были разные. Так вот одну из первых песен поют и в наши дни. И вы все знакомы с ней. Ребята, какая же первая песня появилась в жизни человека? Какую первую песню пела вам мама? (колыбельную) Почему эту песню так назвали? (потому что поют возле колыбели) Когда поют колыбельную? (вечером, когда укладывают ребенка спать)
Колыбельные все спокойные, мелодичные, ласковые. У всех колыбельных есть слова припевка «баю-бай».
ЗАНЯТИЕ 3.
ТЕМА: «Знакомство с музыкальными инструментами»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с музыкальными инструментами (скрипка, барабан, пианино, рожок) и способах игры на них. Учить детей узнавать музыкальные инструменты по внешнему виду и их звучанию.
МАТЕРИАЛ: музыкальные инструменты (скрипка, барабан, пианино, рожок), иллюстрации музыкальных инструментов, кукла Музыкант.
ХОД:
У входа в зал детей встречает Королева Музыки.
-
Здравствуйте, дети! Сегодня я хочу вас пригласить в одну из стран великого царства
Музыки, в Страну Музыкальных Инструментов. Вас будет сопровождать мой помощник -
Музыкант.
Музыкант приглашает войти в зал. На столе лежат музыкальные инструменты.
-
Как вы думаете, что это? Для чего они нужны? Ребята, а может кто -нибудь из вас
знает название этих инструментов? (скрипка, рожок, ударные, фортепиано)
Алла Ивановна, помогите мне рассказать ребятам об этих инструментах. Музыкальный руководитель: Хорошо, Музыкант, а вы ребята слушайте.
Посмотрите на эту скрипку. Как вы думаете, почему она называется скрипкой? (ответы детей) На ней натянуты струны. Но они не заиграют, пока по ним не проведешь смычком (включаю грамзапись).
А это барабан. На что он похож? Он напоминает бочонок, с двух сторон натянутый кожей или материалом. Если по барабану ударишь палочкой, то раздастся немного глуховатый звук. Послушайте. (Включаю грамзапись).
А это пианино - пианист, нажимая на клавиши, получает красивый звук. Послушайте (грамзапись)
А этот музыкальный инструмент называется рожок. Почему он так называется? На что он похож? Музыкант, играющий на этом инструменте, вдувает в него воздух и получается звук. Послушайте какой. (Грамзапись)
Вот мы и познакомились с друзьями помощниками Музыканта. А сейчас давайте поиграем в музыкальную игру и проверим, какие вы внимательные и готовы ли стать музыкантами.
Игра называется: «Угадай и назови, какой музыкальный инструмент звучит». (Иллюстрации музыкальных инструментов).
ЗАНЯТИЕ 4.
ТЕМА: «Музыка вокальная и инструментальная»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
познакомить детей с понятиями вокальная и инструментальная музыка. Учить умению различать музыкальные жанры.
МАТЕРИАЛ:
подбор аудиозаписей (песня, колыбельная, частушки, вальс, марш...), эмблемы -«вокальная музыка», «инструментальная музыка», кукла Музыкант.
ХОД:
У входа в зал детей встречает Королева Музыка
-
Здравствуйте, ребята! Сегодня вы вновь встретитесь с моим помощником
Музыкантом. Он уже ждет вас.
Дети проходят в зал, где их встречает Музыкант.
Здравствуйте ребята, И сегодня мы продолжим разговор о музыке. Музыка бывает разная. Послушайте (звучат музыкальные отрывки вокальной и инструментальной музыки). Чем они отличаются? (одну музыку поют голосом, другую исполняют на музыкальных инструментах).
Музыку, которую исполняют голосом, называют вокальной музыкой, а музыку, которую исполняют на инструментах, называют инструментальной.
Ребята, что сочиняли люди для голоса? (песни, колыбельные, частушки). (Предлагается послушать музыкальные отрывки, поговорить о характере). Что общего между песней, колыбельной, частушкой - они поются голосом. Как называется музыка, которая поется голосом? Вокальной! (показать эмблему).
Ребята, а что люди сочиняли для инструментов? (танцы, марши - послушать музыкальные отрывки, поговорить о характере.)
А что у них общего - это музыка без слов, ее исполняют на музыкальных инструментах. Как же называется такая музыка, одним словом? Инструментальная! (показать эмблему)
А теперь мы с вами поиграем в игру «Музыкальные загадки»- раздать детям эмблемы.
Подобрать к занятию музыкальные отрывки:
-
песня
колыбельная
частушки
вальс
-
марш и др.
ЗАНЯТИЕ 5.
ТЕМА: «Народная музыка»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
познакомить детей с понятием народная музыка. Познакомить с разными жанрами народной музыки - колыбельная, хороводы, песни. Учить выделять особенности музыкальных произведений, сравнивая их характер, настроение. Через движения помочь детям воспринять и эмоционально передать характер русских народных хороводов.
МАТЕРИАЛ:
подбор аудиозаписей (песни, колыбельная, хоровод), кукла Музыкант.
ХОД:
Дети заходят в зал. В зале их встречает Варвара-Краса (музыкальный руководитель) и Музыкант.
Здравствуйте, ребята. Я сегодня пришел к вам ни один, а с Варварой-Красой русой косой. Варвара-Краса: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами поговорим о музыке, которую сочинял народ. Вы уже знаете, что всю музыку сочинял народ. Как вы думаете, как можно назвать музыку, которую сочинял народ? (народная)
Какая бывает народная музыка? (песни, колыбельная, хороводы) Давайте с вами послушаем народные песни. (Дети слушают две разнохарактерные песни, поговорить о содержании, характере) Песни бывают разные, характер музыки зависит от содержания.
Ребята, как вы думаете, колыбельная песня - это какая музыка? (предложить спеть колыбельную).
Ребята, а еще народ любил водить хороводы. Что такое хоровод? Это когда люди пели и выполняли движения. Ходили в основном по кругу (предложить поводить хоровод с пением.)
ЗАНЯТИЕ 6.
ТЕМА: «Знакомство с жанрами - марш, песня, танец»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
познакомить детей с видами музыкальных жанров, используя куклы-образы - царевич Марш, царевич Песня, царевич Танец. Учить выделять особенности музыкальных произведений, сравнивая их характер, настроение.
МАТЕРИАЛ:
куклы-образы, подбор аудиозаписей - марш, песня, танец.
ХОД:
Детей встречает Королева Музыки: Сегодня я приготовила вам сюрприз и приглашаю вас в зал. (Дети заходят в зал и видят трех царевичей).
Музыкальный руководитель: Ребята, сегодня к нам в гости пришли сыновья Королевы Музыки. Давайте с ними познакомимся.
- Здравствуйте ребята, меня зовут царевич Песня. С моей помощью сочиняют все, все песни. А вы знаете, что такое песня? (ответы детей - когда поют, в песнях есть слова) А какие вы песни знаете? (дети поют знакомые песни).
Музыкальный   руководитель:   А  теперь  давайте  познакомимся  со  вторым   сыном Королевы Музыки.
- Ребята, меня зовут Царевич Марш. С моей помощью сочиняют марш. Ребята, а вы знаете, что такое марш? (когда маршируют, шагают).
А где чаще маршируют? (на параде, на зарядке) А хотите послушать, как звучит марш? (прослушивание) Какой характер у музыки? Чем отличается марш от песни? (песня бывает быстрая, распевная, шутливая, в ней есть слова, а у марша четкий характер) Раньше его играли на военных парадах, военные маршировали, высоко поднимая колени, прямо держа спину. (Предложить сначала прохлопать, а потом промаршировать). Музыкальный руководитель: Ребята, теперь настал черед познакомиться еще с одним царевичем.
- Меня зовут Царевич Танец. С моей помощью можно сочинять все танцы. А вы знаете, что такое танец? (изображение образов через движения под музыку, в песне мы поем словами, а в танце показываем движениями). А где чаше всего танцуют? (в балете...)
(Предложить под музыку потанцевать, придумать свой танец). Чем отличается танец от марша? (У марша всегда четкий ритм,  под него молено танцевать? У марша всегда только бодрый характер, а танец может быть грустным, шутливым, быстрым, медленным).
Песня, танец и марш - самая первая музыка, которую стали сочинять люди. Но хоть прошло много времени, люди до сих пор сочиняют и песни, и танцы и марш.
Ребята, вам было интересно? Спасибо царевичи, что вы пришли к нам. До свидания.
ЗАНЯТИЕ 7. ТЕМА: «Композитор»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
закрепить понятие - народная музыка. Познакомить детей с новым понятием композитор, используя системный оператор.
МАТЕРИАЛ:
системный оператор «Композитор», альбом с фотографиями известных композиторов, д/и «Угадай-ка» с эмблемами «вокальная музыка», «инструментальная музыка».
Детей встречает музыкант.
- Ребята, сейчас мы с вами послушаем народную музыку (скушают). Какую музыку называют народной? (ответы детей) Но музыку сочиняли и отдельные люди. Этих людей называли композиторами.
Системный оператор
	Мальчик идет в музыкальную школу
	Композитор
	Симфонический оркестр


Сейчас наш волшебный экранчик поможет мне рассказать, как же стать композитором? Ребята, а вы как думаете, кто становиться композитором? (кто любит музыку, кто учится в музыкальной школе). Правильно, композитор был маленьким мальчиком и учился в музыкальной школе. Там он учил ноты, играл на музыкальном инструменте, пел, хлопал ритм, слушал музыку. Когда мальчик вырос, он захотел сочинить свою музыку, как вы думаете? (когда услышит что-то в природе или увидит; передать свое настроение).
Так сочиняли музыку многие композиторы, они стали известными. И уже их музыку исполняли другие люди. (Оркестр).
Композиторы писали разную музыку - и вокальную, и инструментальную. (Прослушать и спросить какая это музыка, и чем они друг от друга отличаются). Закрепить понятия вокальная и инструментальная музыка.
Д/и «Угадай-ка с карточками». Музыкант:   А  еще  ребята,   я  хочу  вам  подарить  альбом  с  фотографиями   многих композиторов. Композиторов много и мы будем с ними знакомиться.
ЗАНЯТИЕ 8.
ТЕМА: Итоговое «Путешествие по стране музыкальных загадок».
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
закрепить и систематизировать знания детей о звуках природы, колыбельной. Закрепить умение узнавать музыкальные инструменты по виду и звучанию. Закрепить у детей представление о жанрах музыки (марш, песня, танец), умение различать вокальную и инструментальную музыку.
МАТЕРИАЛ:
карточки - звуки природы, музыкальные звуки, речевые звуки, шумовые звуки; иллюстрации музыкальных инструментов; куклы-образы - царевич Марш, царевич Танец, царевич Песня; эмблемы «вокальная музыка», «инструментальная музыка».
ХОД:
Музыкант:  Ребята, вы любите путешествовать?  Сегодня  мы с вами  отправимся  в путешествие - в Страну Музыкальных Загадок. Давайте закроем глаза и представим, что мы мчимся на необычном поезде (в это время включают музыку). Музыкальный руководитель
/. Мы с вами прибыли на станцию «Звук». Ребята, что такое звуки? (то, что мы слышим). Какие бывают звуки? (природные, музыкальные, речевые звуки, шумовые). (Послушать и определить и показать карточку к каждому звуку -грамзапись). А теперь мы поиграем в игру «Назовите правильно» и если назовем правильно все звуки, то попадем на следующую станцию. (Дети при ответах используют карточки).
Звуки природы.
Музыкальные звуки.
Речевые звуки.
Шумовые звуки. Молодцы справились с заданием. А теперь нам пора на следующую станцию (дети закрывают глаза и под музыку представляют, что едут на поезде).
2.
Станция «Колыбелька».
Ребята, мы с вами прибыли на станцию «Колыбелька». Как вы думаете, почему ее так называли? (потому что там поют колыбельные; кому их поют; когда поют?). Ребята, и в нашей колыбельке младенец, он плачет, не может уснуть (грамзапись с плачем ребенка). Что нужно сделать, чтобы он уснул? (Предложить спеть колыбельные песни, пока не уснет). Молодцы, справились с заданием. А теперь нам пора на следующую станцию. (Дети закрывают глаза под музыку).
3.
Станция «Свирелька».
Станция называется «Свирелька», как вы думаете кто здесь живет? (ответы детей - музыкальные инструменты). Мы попали на цветочную полянку. Под этими цветами спрятались музыкальные инструменты. Вы должны угадать,- какие инструменты спрятались под этими цветами (звучит инструмент в грамзаписи -дети угадывают, какой инструмент спрятался под красным цветком).
4.
Станция «Мелодия».
Мы попали на станцию «Мелодия». Как вы думаете, что такое мелодия? (это много звуков, ее поют, играют). Мелодии бывают разные. Какие? (грустные, веселые). Как исполняют мелодии? (поют голосом, исполняют на музыкальных инструментах). Когда мелодию поют голосом, это какая музыка? (вокальная), а на инструментах? (инструментальная).
Игра «Угадай мелодию»
(звучит запись музыкальных отрывков, при ответах детей использовать карточки.)
вокальная
инструментальная 5.   Станция «Сюрприз».
(На этой станции детей встречают 3 царевича Танец, Песня, Марш, они закованы в цепи, на которой три замка).
Их заковал злой колдун. А чтобы их освободить, надо отгадать три любимых музыкальных отрывка царевича. А какую музыку больше всего любит царевич Танец? (танец) Песня? Марш? А теперь поиграем.
Игра «Угадай, что звучит?»
(звучат музыкальные отрывки, дети должны угадать. Под танец дети самостоятельно придумывают танец и танцуют, под марш - маршируют, под песню поют).
Царевичи благодарят детей и музыканта и вручают им медали «Юный житель музыкальной страны».
План занятий
по разделу
«Как рождается музыка»
в старшей группе
1. Встреча со старыми друзьями.
2. Знакомство с духовыми инструментами (деревянные).
3. Знакомство с духовыми инструментами (медные).
4. Знакомство со струнными инструментами.
5. Знакомство с ударными инструментами,
6. Знакомство с клавишными инструментами.
7. Знакомство с народными инструментами (гусли, балалайка).
8. Знакомство с народными инструментами (гармонь, свирель).
9. Знакомство с симфоническим оркестром.
10. Знакомство с народным оркестром.
11. Итоговое – КВН
ЗАНЯТИЕ 1.
ТЕМА: «Встреча со старыми друзьями».
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Закрепить названия музыкальных инструментов и музыканта играющего на нем. Закрепить понятие «оркестр», «колыбельная», умение различать виды музыкальных жанров,
МАТЕРИАЛ:
подбор аудиозаписей, д/и «Узнай и назови музыкальный инструмент», плоскостные куклы «Три царевича».
ПЕРСОНАЖИ: Варвара-Краса.
ХОД:
Музыкальный руководитель приглашает детей в зал. Музыкальный руководитель: Ребята, сегодня к нам в гости придут наши старые друзья. Вот и первый гость стучит. (Заходит Музыкант).
Музыкант: Здравствуйте ребята! Вы меня узнали? Как меня зовут? Я снова рад встречи с вами. Я пришел к вам со своими помощниками - музыкальными инструментами и хочу поиграть с вами.
Игра «Узнай и назови музыкальный инструмент»
У меня на столе разложены карточки с картинками. Вам нужно выбрать карточки, на которых нарисованы музыкальные инструменты (дети берут карточки и подходят к музыканту, называют свой инструмент и имитируют игру на нем - без .музыки). Теперь у каждого из вас есть музыкальный инструмент и у нас получиться большой оркестр. И сейчас мы все вместе сыграем под музыку («Во саду ли в огороде»).
Музыкальный руководитель: Молодцы ребята, спасибо Музыкант, садись рядом с нами. (Музыкант садится, а дверь стучат).
Музыкальный руководитель: Ой, ребята, да к нам еще кто-то идет. ('Заходит Варвара Краса напевая песню)
Музыкальный руководитель: Здравствуй Варварушка, как мы рады тебя видеть. Ребята, а чем же мы можем порадовать Варварушку?  (Песней). Давайте ей споем песню -колыбельную. (Дети поют песню, могут спеть по одному или по двое). Варвара: Ой, ребятушки, порадовали вы меня колыбельными песнями. А почему они так называются?
Музыкальный руководитель: Ну, Варварушка, присаживайся рядом с нами. А к нам еще кто-то идет.
(Появляются три царевича)
Здравствуйте ребята, вы нас узнали? Мы к вам спешили, торопились, чтобы с вами
поиграть. Вы любите играть? Сейчас вы услышите три разных музыкальных отрывка.
Музыкальный руководитель: Ребята, как вы думаете, что это будет за музыкальные отрывки царевичей.
Царевичи:   Как   только   заиграет   музыка,   внимательно   вслушайтесь   и   движением покажите,  что  под нее  можно делать (играет «Танец»,  дети не  называя узнают и выполняют произвольные движения и т.д.). Царевичи: Ну молодцы, порадовали вы нас.
Музыкальный руководитель: И вы нас порадовали, И мы с ребятами хотим вас отблагодарить.
«Хоровод с угощением»
Музыкант: Ну, спасибо, ребята. Нам пора, но мы с вами не прощаемся.
ЗАНЯТИЕ 2.
ТЕМА: «Знакомство с деревянными духовыми инструментами»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с новыми музыкальными инструментами - флейта, кларнет, фагот, гобой. Познакомить с особенностями их звучания, способом игры на них, характером исполняемой музыки. Учить классифицировать музыкальные инструменты - духовые * музыкальные инструменты.
МАТЕРИАЛ:
макет музыкального города, плоскостные музыкальные инструменты (жители музыкального города), настоящие музыкальные инструменты, подбор аудиозаписей.
Музыкальный руководитель: Здравствуйте, сегодня мы с вами продолжим наше путешествие на ковре-самолете в город музыкальных инструментов. Сегодня мы с вами познакомиться еще с одной музыкальной семьей. Вот мы и на месте и вот этот дом (Губа). На что похож этот дом? Давайте постучим в него и познакомимся с его жителями (Стучим. Звучит флейта, из-за домика выходит флейта).
Флейта: Здравствуйте ребята, меня зовут Флейта. Я живу в этом доме, но не одна, а вместе со своей семьей. (Звучит Пикколо) - это моя дочурка маленькая флейта Пикколо. Она может петь самые высокие звуки.
А это мой брат, его зовут Кларнет (звучит кларнет). У него очень красивый голос.
А это мой папа. Его зовут Гобой (слушают гобой). У него протяжный, певучий голос.
А вот и наш дедушка Фагот (слушание). У него из нашей самый низкий голос.
Флейта: Вот ребята вы и познакомились с моей семьей. Чтобы поиграть на таких инструментах, в них надо дуть. Как вы думаете, какая фамилия у нашей семьи? - от слова дуть (ответы детей - Духовые). Мы все сделаны из дерева, поэтому мы называемся деревянные Духовые.
Музыкальный руководитель: Спасибо тебе флейта за твой интересный рассказ. Ребята, вам понравилось наше путешествие? Мы еще продолжим знакомиться с семейством Духовым. А теперь нам пора на наш ковер-самолет и возвращаться в детский сад. (Заиграла музыка и дети «летят» на ковре-самолете).
ЗАНЯТИЕ 3.
ТЕМА: «Знакомство с духовыми инструментами» (медные)
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с новыми музыкальными инструментами - труба, валторна, туба. Познакомить с особенностями их звучания, способом игры на них, характером исполняемой музыки. Познакомить с понятием «раструб». Учить классифицировать музыкальные инструменты - медные духовые.
МАТЕРИАЛ: макет музыкального города, настоящие музыкальные инструменты, подбор аудиозаписей.
ХОД:
Музыкальный руководитель: Здравствуйте ребята, сегодня вновь отправляемся в музыкальный город на ковре-самолете. Закрыли глаза и представим, что мы летим высоко над облаками. (В это время закрытый макет города стоящий на столе - открывается). Вот мы и на месте. И сегодня мы продолжаем знакомиться с духовыми, но уже с другой семьей. Как вы думаете, в каком дом мы постучим? (ответы детей). (Стучим, звучит труба, из домика выходит девочка - труба).
Труба: Здравствуйте ребята. Меня зовут Труба. Я живу в этом доме вместе со своей семьей, фамилия наша Духовые. У меня из всей моей семьи самый высокий, торжественный голос. А теперь познакомьтесь с моей мамой (звучит валторна). Мою маму зовут Валторна. На что она похожа? Голос ее низкий, мягкий, напевный.
А это мой папа. Зовут его тромбон (слушают). Голос его яркий, торжественный, ниже, чем у меня.
А вот мой дедушка (звучит туба). Он очень большой, голос его сильный, самый низкий из всей нашей семьи.
Ребята, а как надо играть на таких инструментах как мы? (ответы детей). Место, из которого выходит звук, называется раструб. Вся наша семья сделана из меди. Поэтому нас называют медные духовые.
Труба: Ну, что ж, ребята нам пора возвращаться домой заниматься музыкой. Музыкальный руководитель: Спасибо тебе Труба за интересный рассказ. Нам было интересно познакомиться с твоей семьей. А нам ребята тоже пора возвращаться в детский сад.
Сели на ковер-самолет. Полетели.
ЗАНЯТИЕ 4.
ТЕМА: «Знакомство со струнными инструментами»
ПРОГАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с новыми музыкальными инструментами - скрипка, контрабас, виолончель, альт, арфа. Познакомить с особенностями их звучания, способом игры на них. Учить классифицировать музыкальные инструменты - струнные музыкальные инструменты.
МАТЕРИАЛ:
макет музыкального города, иллюстрации музыкальных инструментов, подбор аудиозаписей.
ХОД:
Детей встречает музыкант и предлагает музыкант и предлагает отправиться в город музыкальных инструментов.
(Заходят в зал, стоит макет). Музыкальный руководитель: Давайте с вами сядем на ковер самолет и полетим. Мы приближаемся к городу. Как вы думаете, это обычный город? А чем он отличается от простых городов? (другие дома). А кто живет в этом городе? Ребята на что похож этот дом? А этот? и т.д. А кто живет в этом доме? А в этом?
Давайте постучимся в один из домов и познакомиться с его жителями (музыкальный руководитель стучит в дом скрипки, из-за домика выходит скрипка). Скрипка: Здравствуйте ребята! Музыкальный руководитель: Как тебя зовут?
Скрипка: Меня зовут Скрипка, я живу в этом доме, но живу не одна, а со своими мамой, папой, дедушкой и сестрами. (В это время звучит контрабас).
Слышите, это разговаривает мой дедушка - эго зовут Контрабас. (Выходит контрабас). Голос у него низкий, он любит поворчать, он самый большой в нашей семье.
(Звучит виолончель). Скрипка: А это разговаривает моя мама. Ее зовут Виолончель. (Выходит виолончель). У нее не такой низкий голос и она знает много чудесных мелодий. Когда она ноет, я и мои сестрички сидим тихо-тихо, не шелохнется. Она чуть меньше контрабаса.
А это мой папа, его зовут Альт (слушают, выходит альт). Он меньше, чем виолончель. У него голос может быть и низким и высоким.
А вот и мои сестрички - их зовут Скрипочки (слушают, выходит Арфа). Она очень красива, который журчит или сверкает, как бриллиант. Звуки ее кажутся волшебными. Она большая.
Ну что ж ребята, вот вы и познакомились с моей семьей.
Семьей, каких инструментов? (струнных) Нам пора домой репетировать. Ведь чтобы наши голоса хорошо звучали, нам надо заниматься музыкой.
Музыкальный руководитель: А вам ребята понравилось путешествовать по городу музыкальных инструментов? Но мы с ними не прощаемся, мы сюда обязательно вернемся. А теперь садимся все на ковер-самолет. Полетели (под музыку).
ЗАНЯТИЕ 5.
ТЕМА: «Знакомство с ударными инструментами»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с новыми музыкальными инструментами - металлофон, ксилофон, литавры, барабан, тарелка, бубен. Познакомить с особенностями их звучания, способом игры на них. Учить классифицировать музыкальные инструменты - ударные музыкальные инструменты.
МАТЕРИАЛ:
макет музыкально города, иллюстрации музыкальных инструментов, настоящие музыкальные инструменты, подбор аудио записей со звучанием этих инструментов.
ХОД:
Музыкальный руководитель: Дорогие ребята, сегодня мы с вами снова полетим на ковре-самолете в город музыкальных инструментов. (Дети закрывают глаза, представляют, что летят на ковре-самолете).
Сегодня мы продолжим путешествие по улицам города музыкальных инструментов, И направимся мы вот к этому дому (показываю на барабан). Что же это за дом? Как вы думаете, кто здесь живет? Давайте постучим (стучим в домик, играет металлофон и из домика выходит мальчик - металлофончик).
Металлофон: Здравствуйте ребята. Меня зовут Металлофон. Я и мой брат очень рады видеть вас в своем городе. Познакомьтесь с ним (звучит ксилофон, из-за домика выходит мальчик - ксилофончик).
Ксилофон: Здравствуйте ребята, меня зовут Ксилофон. Мы с моим братом Металлофоном живем в этом доме, но не одни, а вместе со своей семьей. А фамилия наша - Ударные. Когда вы со всеми членами нашей семьей познакомитесь, вы сами догадаетесь, почему нас так назвали, а пока мы вас познакомим со своей семьей. (Звучат литавры).
Слышите, это разговаривает наша бабушка, ее зовут Литавра. На что она похожа? (на котел, сверху натянутый кожей). Звук ее немного глуховатый.
А вот и наш дедушка (звучит барабан). Зовут его барабан. Голос его громкий, резкий, звуки короткие.
А это наша мама (звучат тарелки). Зовут ее Тарелка. Она по форме напоминает обычную тарелку, поэтому ее так и назвали. Но наша мама музыкальная тарелка, сделана она из металла. Голос ее сильный, звонкий, громкий.
А еще мы хотим познакомить вас с нашим папой (звучит бубен). Когда ему становиться весело, он начинает дрожать от смеха, и его пластиночки начинают звенеть.
Вот вы и познакомились с нашей семьей. Теперь вы догадались, почему же наша семья называется Ударными? (ответы детей).
Музыкальный руководитель: Ну что ж, ребята, давайте попрощаемся с семьей Ударных и нам пора возвращаться в детский сад.
ЗАНЯТИЕ 6.
ТЕМА: «Знакомство с клавишными»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с новыми музыкальными инструментами - пианино, рояль, клавесин. Помочь услышать особенности их звучания. Познакомить со способом игры на них, характером исполнения музыки. Учить классифицировать музыкальные инструменты - клавишные музыкальные инструменты.
МАТЕРИАЛ: макет музыкального города, иллюстрации музыкальных инструментов, подбор аудиозаписей со звучанием этих инструментов.
ХОД:
Музыкальный руководитель: Здравствуйте ребята. Сегодня мы продолжим знакомиться
с жителями города музыкальных инструментов. Наш ковер самолет уже ждет нас. (Лети
закрывают глаза и представляют, что летят на ковре-самолете).
Музыкальный руководитель: Вот мы и на месте и постучимся вот в этот дом (рояль).
Как вы думаете, кто в нем живет? (ответы детей). Ну что ж, давайте постучимся и
узнаем. (Стучим, выходит девочка-пианино, звучит пианино).
Пианино:  Здравствуйте ребята.  Вы меня узнали? Как меня зовут? Где  мы с вами
встречались? Нравлюсь ли я вам? Чем я вам нравлюсь? Нравиться ли вам мой голос, когда
он звучит? Какой он?
В этом доме я живу не одна, а вместе со своей семьей. Как вы думаете, какие инструменты могут быть моей семьей? (ответы детей) Познакомьтесь, это мой брат, его зовут Рояль (звучитмузыка, «выходит»рояль).
Рояль: Здравствуйте ребята. Меня зовут Рояль. Может кто-то из вас меня еще где-нибудь встречал? Вам понравился мой звук? Какой он? Да, мой голос сильнее и ярче, чем у моей сестры Пианино и сам я намного больше, поэтому я часто выступаю на концертах, в больших залах.
А еще вместе с нами живет наш дедушка Клавесин. Он уже старенький, голос у него отрывистый, малопевучий. (Слушают клавесин). Пианино: Нашу семью называют Клавишными. Как вы думаете почему? (ответы детей).
Ну что ж ребята, нам пора домой репетировать. Ведь скоро у нас в городе состоится концерт. До свидания.
ЗАНЯТИЕ 7.
ТЕМА: «Знакомство с народными инструментами» (гусли, балалайка)
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с новыми музыкальными инструментами - гусли, балалайка. Познакомить способом игры на них, характером исполнения музыки. Познакомить с названием музыканта, играющего на них. Учить классифицировать музыкальные инструменты - народные музыкальные инструменты.
МАТЕРИАЛ:
макет музыкального города, иллюстрации музыкальных инструментов, подбор аудиозаписей.
ХОД:
Музыкальный руководитель: Здравствуйте ребята, сегодня мы опять отправимся в город музыкальных инструментов. Вот наш ковер-самолет. Закрыли все глаза, полетели. (Дети закрывают глаза, представляя, что они летят, звучит музыка). Музыкальный руководитель: Вот мы и на месте. А отправимся мы сегодня еще в один незнакомый дом. Вот он. Посмотрите, на что он похож? Как вы думаете, кто живет в этом доме? (балалаечка). Давайте постучимся (стучим, из домика выходит девочка-бадалаечка).
Что же это за инструмент звучит? (ответы детей). Балалайка: Здравствуйте ребята. Вы меня узнали? Кто знает как меня зовут? А еще меня называют народным инструментом. Потому что я всегда участвую на всех народных гуляниях. Где народ и веселье, там и я. Под мою музыку и частушки поют, и пляшут, и хороводы водят. А голос мой веселый, звонкий. Хотите еще меня послушать? (прослушивание аудиозаписи).
Вам понравился мой голос? Какой он? А на что еще он похож? (ответы детей) А еще меня называют струнным народным инструментом. Как вы думаете почему? (ответы детей). Я заиграю тогда, когда музыкант будет задевать мои струны. Его называют балалаечник. В этом доме я живу не одна, а вместе со своей тетей Гусли. (Звучат гусли, выходит тетя).
Гусли: Здравствуйте ребята. Меня зовут Гусли. Я была самым первым инструментом струнным, появилась очень давно. Под мою музыку не только пели и плясали, но еще рассказывали сказки, былины (показ иллюстраций видеозаписи).
Ребята, как вы думаете, как называли тех людей, которые играли на гуслях? (гусляр) Давайте еще раз послушаем, как звучат гусли. Какой звук у гуслей? На что он похож? На мне очень много струн, звуки у всех струн разные. Гусляр пальцами защипывает отдельно каждую струну - тянет за нее или скользит пальцами одновременно по всем струнам - так получается звук, музыка.
Музыкальный руководитель: Ребята, вам понравился рассказ балалаечки и гуслей? Мы еще с ними обязательно встретимся. А пока нам пора возвращаться в детский сад.
До свидания. Полетели.
ЗАНЯТИЕ 8.
ТЕМА: «Знакомство с народным инструментом» (гармонь, свирель)
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с новыми музыкальными инструментами - гармонь, свирель. Познакомить со способом изготовления, с особенностями их звучания, способом игры на
них, характером исполнения музыки. Учить классифицировать музыкальные инструменты - народные музыкальные инструменты.
МАТЕРИАЛ: макет музыкального города, иллюстрации музыкальных инструментов, настоящие музыкальные инструменты, подбор аудио записей.
ХОД:
Музыкальный руководитель: Здравствуйте ребята, сегодня мы снова отправимся в музыкальный город на ковре-самолете. (Дети закрывают глаза и под музыку представляют, что они летят).
Вот мы и на месте. Куда же мы сегодня отправимся? В какой дом мы еще не заходили? Что же это за дом? Кто в нем живет? (звучит музыка, выходит свирель). Свирель: Здравствуйте ребята, меня зовут Свирелька. Я появилась очень давно. Делали меня из дерева. Брали деревянную палочку, делали в ней сквозное отверстие острым предметом и вырезали три дырочки. В одну дырочку дули, а две другие поочередно закрывали пальцами. Получался звук. Играли на мне пастухи. Ребята, а как называется инструмент, в который дуют? (духовой) А раз я еще и народный инструмент, то народный духовой. Послушайте меня еще раз (слушание аудиозаписи). Вам понравился звук свирели? Какой он? С чем можно сравнить?
Музыкальный руководитель: Спасибо тебе Свирелька за интересный рассказ, но нам пора идти дальше. Ребята, а мы с вами постучимся еще в один дом. На что похож этот дом? (гармошка) Кто в нем живет? (стучат, выходит гармошка).
Гармошка: Здравствуйте ребята. Вы меня узнали? Как меня зовут? Где меня можно встретить? Послушайте, как я умею играть? (прослушивание записи).
Вам понравился мой голос? Какой он? Меня можно встретить на всех народных гуляниях, праздниках. Под мою музыку и пляшут, и частушки поют, и песни. Чтобы играть, гармонь держат в руках, пальцами нажимают на клавиши и, то сжимают, то растягивают меха. А раз народ меня любит, и я участвую во всех гуляниях, то и называюсь я народным инструментом и вам предлагаю еще раз послушать меня и поплясать. (Дети слушают, пляшут под музыку).
ЗАНЯТИЕ 9.
ТЕМА: «Знакомство с симфоническим оркестром»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с понятием «симфонический оркестр». Познакомить с составом музыкальных инструментов симфонического оркестра, их расположением. Познакомить с понятием «дирижер», его значением в симфоническом оркестре. Расширять представления детей о симфонической музыке.
МАТЕРИАЛ:
макет музыкального города, «жители» музыкального города, д/и «Собери симфонический оркестр», подбор аудиозаписей.
ХОД:
Музыкальный руководитель: Здравствуйте ребята, сегодня мы с вами снова отправимся в город музыкальных инструментов. У музыкальных инструментов сегодня праздник. (Дети закрывают глаза, летят на ковре-самолете).
Сегодня все жители музыкального города вышли на улицу. Каких инструментов здесь только нет. Какие инструменты вы узнали? (ответы детей) А помните их фамилии?
(ответы детей) Когда эти инструменты собираются вместе - получается большой оркестр, он называется симфоническим. (Название оркестра от состава инструментов). Когда звучит оркестр - музыка яркая, насыщенная, многоголосая. Вы хотите послушать? (прослушивание грамзаписи).
Инструменты в оркестре располагаются в строгом порядке. Каждый инструмент занимает только свое место. Впереди располагаются струнные, за ними духовные и в конце ударные. Когда инструменты собираются все вместе, чтобы им зазвучать на помощь приходят музыканты - они играют на музыкальных инструментах. А музыкантам помогает дирижер. Это человек, который показывает руками, когда надо вступать (заиграть), когда протянуть или сыграть отрывисто мелодию, когда закончить. Дирижер держит в руках дирижерную палочку (просмотр видеозаписи).
Д/и «Собери симфонический оркестр» (на столе лежат карточки с изображением различных инструментов. Необходимо выбрать карточки с изображением инструментов симфонического оркестра и предложить детям занять места инструментов в симфоническом оркестре).
ЗАНЯТИЕ 10.
ТЕМА: «Знакомство с народным оркестром»
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Познакомить детей с понятием «народный оркестр». Познакомить с составом музыкальных инструментов народного оркестра. Закрепить понятия «музыкант, «дирижер», его значение в оркестре. Расширять представления детей о характере музыки народного оркестра.
МАТЕРИАЛ:
макет музыкального города, «жители» музыкального города, д/и «Какой инструмент
звучит», подбор аудиозаписей.
ХОД:
Музыкальный руководитель:
-   Мы   отправимся   в   музыкальный   город.   Там   сегодня   праздник   и   музыкальные
инструменты пригласили нас к себе (летят на ковре - самолете).
Сегодня в музыкальном городе народное гулянье. Народные музыкальные инструменты собрались все вместе. И зазвучали их голоса (прослушивание записи).
Ребята, а когда народные инструменты собираются вместе это как называется? (оркестр). А какой оркестр? (народный). Чтобы зазвучать инструментам, кто им приходит на помощь? (музыканты). Кто такой музыкант? А кто помогает музыкантам? (дирижер). Кто такой дирижер? (просмотр видеозаписи ~ как сидят музыканты, на каких инструментах играют, как одеты). А еще во время народных гуляний водят хороводы. Послушайте (слушание записи).
Какая музыка? (неторопливая, плавная, напевная). Что под такую музыку можно делать? (водить хоровод). Что такое хоровод? (ответы детей). Давайте вместе с вами встанем в хоровод.
Хоровод
Музыкальный руководитель: Ребята, а еше никакое народное гуляние не обходилось без задорной, веселой пляски (слушание записи). Какие инструменты слышите? Какой инструмент главный звучит? Какая музыка? (веселая, быстрая, задорная). Давайте попляшем все вместе, а наши инструменты нам подыграют.
Пляска
Д/и «Какой инструмент слышишь» (на столе лежат карточки с народными инструментами. Звучит народный оркестр, прослушав, показать какие инструменты услышали).
ЗАНЯТИЕ 11.
ТЕМА: Итоговое «КВН».
ПРОГРАММНОЕ СОДЕРЖАНИЕ:
Закрепить и систематизировать знания детей о музыкальных инструментах, их классификации. Закрепить название музыканта, играющего на музыкальном инструменте. Закрепить знания о видах оркестров (симфонический, народный), их состав, месторасположение музыкальных инструментов.
МАТЕРИАЛ:
подбор аудиозаписей, куклы дирижеры, карточки с изображением музыкантов, д/и «Веселые инструменты».
ХОД:
Здравствуйте ребята. Сегодня я приглашаю на КВН. Для этого надо разделиться на две команды. Чтобы начать КВН, команды должны назвать свое имя и произнести приветствия друг другу.
(Приветствие команд) Как и во всяком КВН у нас будет жюри.  Это те, кто будет оценивать наши выполненные задания. А жюри у нас будут: наш старый знакомый Музыкант и его помощники - музыкальные инструменты. И так, мы начинаем КВН.
1
задание: Сейчас прозвучит музыкальный отрывок. Внимательно прослушайте и
назовите музыкальные инструменты, которые вы услышите (по симфоническому
оркестру). Какая команда больше назовет инструментов. (Награждение команд
фишками).
2
задание: Все музыканты разбрелись и заблудились. Надо первой команде собрать всех
музыкантов симфонического оркестра и помочь найти им своего дирижера.
Второй команде собрать всех музыкантов народного оркестра и помочь найти своего дирижера (дети выбирают нужные карточки с изображением музыкантов и раскладывают по столам, где стоят куклы - дирижеры).
А теперь назовите музыкантов по их инструментам (скрипка - скрипач, балалайка -балалаечник).
3 задание: Чья команда больше даст ответов на вопросы кроссворда.
4 задание: «Веселые инструменты».
Каждой команде предлагается прослушать по два музыкальных отрывка. Узнать, какая группа инструментов играет (струнные, духовые, народные, клавишные) и изобразить игру на них. (Награждение команд фишками).
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