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Введение
Герои войны. Их подвиг бессмертен. Бессмертен, пока жива память. Память, которая нужна не только ветеранам, но и молодому поколению, чтобы помнили о жизни и смерти, о мире и войне, о том, какова цена свободы. Наша обязанность не забывать ту трагедию, которую пережили когда-то мужчины, женщины и дети. Они выстояли для того, чтобы сейчас мы имели право на свободную жизнь, чтобы не знали, что такое война. 
В настоящее время актуальной является проблема сохранения исторической памяти в отношении Великой Отечественной войны.

Каждый уходящий год все более и более отдаляет нас от событий Великой Отечественной войны. Многие из воинов-победителей уже ушли из жизни, скорбный список погибших солдат ежегодно пополняется новыми именами. Уходят живые свидетели той страшной эпохи, унося с собой память, неповторимые и важные подробности истории.
Возникает вопрос: все ли мы знаем о войне, об истинной цене Победы и что сохраним для потомков? В настоящее время тема изучения истории Великой Отечественной войны 1941-1945 годов является одним из приоритетных направлений изучения истории. Война коснулась практически каждой советской семьи, оставив после себя тяжелые воспоминания. Мы очень мало знаем о них. Сразу вспоминаются слова Президента РФ Владимира Владимировича Путина: «Историю Великой Отечественной войны нужно изучать не через литературу, а через встречи с людьми ее пережившими, так как эти воспоминания ценны тем, что они не искажены». Тема войны будет актуальна во все времена. Через воспоминания ветеранов, людей выживших во время войны, понимаешь, насколько тяжелы военные годы для обычных мирных жителей, которые хотят учиться, работать и просто жить.

Цель
Разработка способа, позволяющего в простых формах сформировать                                                                       историческую память о ВОВ у людей разных поколений.  
Задачи

1.Оценка актуальности проблемы.
2.Подборка литературы и знакомство с ней.

3.Сбор и обработка информации – участниках ВОВ.

4.Показать взаимосвязь и взаимовлияние исторической памяти и личного исторического опыта.
5.Разработка сайта.

Многообразие видов и категорий источников для нахождения информации.
Источниковой базой исследований историко-психологичес​ких проблем войн и вооруженных конфликтов, в том числе Великой Отечественной войны, является весьма широкий круг разнообразных видов и категорий источников. Прежде всего, это архивные материалы из центральных, местных и ведомственных архивов, где отложились документы, относящиеся к определенному периоду, опубликованные в разное время в отечественных и зарубежных изданиях мемуарные и эпистолярные источники, а также данные историко-социологических обследований – в форме анкетирования и интервьюирования непосредственных участников исследуемых событий, которые еще живы и могут поделиться своими воспоминаниями.

 

1. «Субъективные» источники
Изучение субъективной реальности, какой являются психологические явления и феномены, возможно главным образом на основе субъективных источников. В связи с этим особое значение приобретают источники личного происхождения, освещающие психологию личности «изнутри» (письма, дневники, воспоминания), как наиболее адекватные предмету и задачам исследования, поскольку основной спектр историко-психологических проблем вооруженных конфликтов XX века, в том числе и Второй мировой войны, целесообразно рассматривать на индивидуально-личност​ном уровне их участников. Ведь не случайно в беседе с писателем-фронтовиком Григорием Баклановым чешский историк и публицист Богуслав Шнайдер в ответ на вопрос – «Что еще не сказано о войне в вашей стране?» – получил исчерпывающий ответ: «То, чем была война для простого солдата». Шнайдер Б. Неизвестная война // Вопросы истории. 1995. № 1. С. 104.Ссылка Поставив себе цель, показать войну «из окопа», глазами непосредственных участников боевых действий, историк должен привлекать свидетельства не столько известных полководцев, сколько рядовых солдат и офицеров младшего и среднего звена, представителей всех родов войск со свойственными им особенностями психологии и восприятия военной действительности. Необходимо активно использовать также материалы «устной истории» в виде специально собранных воспоминаний-интервью участников войны.

 

2. «Официальные источники»
С другой стороны, большое значение имеют официальные источники трех видов.

Первый из них носит в основном пропагандистский характер: это листовки, военная печать (фронтовая, армейская, дивизионная) и публицистика, не столько отражающие реальную атмосферу в обществе и среди военнослужащих, с разной степенью объективности фиксирующие деятельность и поступки людей, через которые проявляется их характер, мировоззрение и мировосприятие, сколько выполняющие задачу формирования стереотипов массового сознания, которые выгодны в данный момент государственной власти. Так, этой категории источников принадлежит ведущая роль в создании героических символов как феномена общественного сознания в определенный исторический период.

Второй источник, дополняющий картину пропагандистских представлений конкретной эпохи более объективными данными, также имеет немаловажное значение при исследовании героических символов. Это наградные материалы (представления к наградам, в том числе в форме наградных листов, переписка различных инстанций по вопросу о награждениях и т.п.), которые содержат описание подвигов и помогают проследить эволюцию представлений о том, что в разных войнах (и даже на разных этапах одной войны) считалось героическими поступками и каким из них отдавалось предпочтение для поощрения наградами, каковы были критерии присвоения наград разного статуса.
 

Третий вид документов имеет скорее характер аналитический. В первую очередь, к нему относятся материалы военной цензуры, анализирующие настроения в собственной армии, причем для Великой Отечественной Войны ту же функцию выполняли еще и политсводки и политдонесения. Если цензура строит свои выводы в основном на анализе перлюстрированных писем военнослужащих, то донесения политических органов опираются как на официальные отчеты о проведенных в войсках мероприятиях «партийно-политической работы», так и на доносы информаторов о разговорах и настроениях в армейской среде. Близкий к данной категории тип источников представляют собой боевые донесения и доклады, содержащие соответствующую   информацию.
Веб-Ресурсы как инструмент сохранения исторической памяти о  ВОВ.

В XXI в. информационных технологий и неограниченных потоков информации традиционные способы сохранения исторической памяти (памятники, музеи, библиотеки, архивы, выставки и даже фильмы), если и не теряют своей актуальности, то постепенно отходят на второй план. Современная молодежь большую часть свободного времени проводит в сети Интернет, предпочитая получать информацию во всемирной паутине, а не в библиотеках и музеях. Ответом на вызов времени стало появление новых средств сохранения и передачи исторической памяти. Как отмечает американский политолог Ж.-В. Мюллер, «новейшие электронные технологии сбора и воспроизводства данных обусловили фундаментальный поворот в мнемонических технологиях, который по своему значению, возможно, равен изобретению печатного станка и угасанию устной памяти… после эпохи Возрождения» Müller J.-W. Introduction: the power of memory, the memory of power and the power over memory // Memory and Power in Post-War Europe. Studies in the Presence of the Past. Cambridge, 2004. P. 1–35.

Источник: https://griban.ru/blog/54%E2%80%93
 Ссылка . Средства ретрансляции памяти вышли на новый уровень, что выразилось в последние годы в создании огромного количества веб-сайтов, цель которых – актуализировать и ретранслировать знания о прошлом, в том числе о Великой Отечественной войне. 
Электронные ресурсы обладают рядом преимуществ по сравнению с традиционными источниками. Во-первых, практически повсеместное распространение Интернета позволяет одновременно охватить большую аудиторию, и, в первую очередь, представителей молодого поколения, которые являются самыми активными пользователями сети. Во-вторых, веб-ресурсы содержат информацию из библиотек и архивов, которая в оф-лайн режиме доступна далеко не всем. Кроме того, разработка сайтов – зачастую более экономный и менее энергозатратный вариант распространения информации, чем, к примеру, создание музеев или открытие мемориальных комплексов. Веб-сайты как инструмент сохранения памяти обладают еще одним преимуществом: некоторые из них интерактивны, т. е. дают пользователям возможность поучаствовать в развитии ресурса, наполнении его контентом. 
Вместе с тем электронные ресурсы как инструмент сохранения исторической памяти обладают и существенными недостатками. Во-первых, достаточно сложно контролировать и оценивать качество представленной на них информации, которая не всегда должным образом структурирована, что затрудняет ее использование. Во-вторых, как правило, создание таких ресурсов не сопровождается рекламными кампаниями и многие действительно полезные и интересные проекты неизвестны широкой аудитории. 
Взаимосвязь исторической памяти и личного исторического опыта.

Ни одну семью война не обошла стороной. Многие люди бережно хранят воспоминания о родных, переживших то страшное время. В нашей семье воевали три моих прапрадеда, а моя прабабушка Антонина Васильевна Иванова – участник войны, в этом году отметила свой 93 год рождения. Чтобы сохранить память о своих родных, реальных участниках войны, мною был создан сайт «Мой герой».Ссылка https://moygeroy.nethouse.ru/page/1345918
Для создания сайта, была собрана информация о ветеранах Великой Отечественной войны, правнуки которых учатся в нашем лицее.
 Интернет-ресурсы в наше время являются одним из основных способом представления общей картины прошлого. Там содержится основная информация об участниках войны. На таких сайтах как «Подвиг народа», «Мемориал» можно найти и историю жизни человека, и награды, и звания. Многие лицеисты воспользовались этими ресурсами, и нашли данные, о которых в семьях не знали. 

На сайте «Подвиг народа» http://podvignaroda.ru/?#tab=navHomeСсылка мне удалось  найти  информацию о наградах моей прабабушки. Но почему же тогда я прибегаю к помощи Интернет-ресурсов, если могу узнать все от самой прабабушки? Она не любит говорить о войне. Война- это страшное время, которое пришлось пережить нашим бабушкам и дедушкам. Большинство воспоминаний того времени приносят боль на всю жизнь. В наше время многие ветераны не любят вспоминать прошедших  событий, поэтому необходимо существование различных источников, которые сохранят память и в будущем. От самих родных мы можем иногда узнать те истории, которые не напишут в энциклопедиях или справочника; те истории, которые расскажут нам, что даже в самые трудные времена есть место доброте, взаимовыручке и помощи.
Заключение
Формирование исторической связи поколений россиян сегодня встречает множество препятствий. С экрана телевизора, в газетах и журналах и особенно в интернете постоянно появляются кардинально противоположные освещения одних и тех же событий. Причем это касается не только фактов современности, но и событий прошлых лет и минувших столетий. Почему ослабевает память о войне? Время – лучший лекарь от боли, но худший фактор для памяти. Это касаемо как памяти поколений о войне, так и в целом исторической памяти народа. Стирание эмоциональной составляющей воспоминаний зависит от нескольких причин. Первое, что сильно влияет на силу памяти – это временной фактор. С каждым годом трагедия этих страшных дней все больше отдаляется. С момента победоносного завершения Второй мировой войны минуло уже почти 75 лет.

На сохранность достоверности событий военных лет также оказывает воздействие политико-идеологический фактор. Накал политической обстановки в современном мире позволяет СМИ оценивать многие аспекты войны недостоверно, с негативной точки зрения, удобной политикам.

И еще один неизбежный фактор, влияющий на память народа о войне – естественный. Это естественная потеря очевидцев, защитников Родины, тех, кто победил фашизм. Каждый год мы теряем тех, кто несет «живую память». С уходом этих людей наследники их победы не в силах сохранить память в тех же красках. Постепенно она приобретает оттенки реальных событий настоящего и утрачивает свою достоверность. Сохраним «живую» память о войне Историческая память о войне формируется и сохраняется в сознании молодого поколения не только из голых исторических фактов и хроники событий. Самый эмоциональный фактор - это «живая память», то есть непосредственно память народа. Каждая российская семья знает об этих страшных годах из свидетельств очевидцев: рассказы дедов, письма с фронта, фотографии, военные вещи и документы. Многие свидетельства войны хранятся не только в музеях, но и в личных архивах.

Я считаю - сохранение памяти о Великой Отечественной войне - часть основы дальнейшего духовного развития России в XXI веке. «Память истории», сочетающаяся с чувством гордости за историю, - основа достоинства нации. Без памяти о Великой Отечественной войне, о великой Победе в этой войне, немыслимо достоинство России, потому что Великая Отечественная война - это духовный подвиг наших дедов и прадедов, бабушек и прабабушек, многие из которых продолжают еще жить рядом с нами, - подвиг, без которого не было бы ни нас с вами, ни России. 
 Память - наша история. Каким будет взгляд на неё ребёнка, таким будет наш завтрашний день. По-моему, помнить историю своего народа нужно не только потому, что память сохраняет человеческое достоинство, но и чтобы видеть смысл своей жизни, чтобы не быть одиноким и беспомощным. Поэтому войну будут помнить, писать о ней, как стремились сохранить в летописях наши предки все детали древней истории, это необходимо человеку, чтобы оправдать своё существование на земле. Память истории - это самоутверждение человека, поэтому и через сто лет школьники с гордостью и волнением будут писать о своём прапрадеде, который был фронтовиком. Великая Отечественная война не должна быть забыта не только для того, чтобы не случилось более страшного, но и чтобы люди помнили, что человек способен на многое, и никогда не теряли бы веру в себя. 
Для создания нового сайта «Мой герой» https://moygeroy.nethouse.ru/page/1345918 потребовалось большое количество ресурсов. Базой стала платформа Nethouse.ru https://nethouse.ru/ . Веб-сайт состоит из 3 частей. На главной странице расположена основная информация о целях проекта. На второй странице расположены участники ВОВ, правнуки которых учатся в Лицее 39. Третья страница- это базис. Здесь содержится основная информация о каждом ветеранах Великой Отечественной войны. Часть материалов была заимствована с таких сайтов как, «Мемориал», «Подвиг народа». 
О сайте? Какой программой пользовались при создании, описание сайта, где брали материалы, ссылка
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