Костюм 2020 мужской с брюками.
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Костюм рабочий «2020» впервые был презентован на выставке БИОТ-2017 в декабре 2017 года. Данное изделие имеет уникальную для российского рынка конструкцию костюма. Чтобы это понять - его нужно одеть и Вы почувствуете непревзойденный уровень комфорта. 
Использование плотной ткани европейского производства и высококачественной греческой фурнитуры (металлические сверхпрочные молнии, кнопки и пуговицы) обеспечивают данному изделию трехлетний период интенсивной эксплуатации. Этот костюм мы рекомендуем для руководителей и для высококвалифицированных специалистов: монтажников, наладчиков, слесарей КИП и А.
Данное изделие состоит из куртки и брюк. Куртка укороченная с центральной супатной застежкой на молнию и кнопки, с притачным поясом, с втачными рукавами и воротником-стойкой. В рукавах - манжеты из приятной ткани со стрейч-эффектом. Усиления в области коленей предназначены для вставки амортизирующих вкладышей и выполнены из сверхпрочного материала Кордура, выдерживающего 15 000 циклов механического истирания. Куртка оснащена функциональными карманами, в том числе на рукаве. Брюки имеют пояс оригинальной конструкции - который растягивается что обеспечивает отменный комфорт, множество функциональных и удобных карманов, в которых можно разместить самый необходимый инструмент, расходные и крепежные материалы.
Цвет: светло синий/темно-синий
Ткань: ТОМБОЙ® (Tomboy®, Carrington) – самая популярная современная ткань для общепроизводственной спецодежды, соответствующая всем европейским требованиям по качеству и защитным свойствам. Высокая износоустойчивость и прочность ткани ТОМБОЙ® гарантирует долговечность в эксплуатации. Стойкость к частым промышленным стиркам (при t 85°C) обеспечивает минимальную усадку изделия, стойкость цвета и отсутствие пиллинга. Отделка «легкий уход» позволяет не гладить одежду после сушки в расправленном виде.
67% Полиэфир, 33% Хлопок Вес 245 г/м2
Размер: с 88-92 по 120-124
Рост: 170-176, 182-188
ГОСТ 27575-87
ТР ТС 019/2011
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