Выступление на педагогическом совете
«Детский сад и семья: основы взаимодействия»
с докладом
«Развитие воображения и творческих способностей
дошкольников посредством тесного взаимодействия педагогов, родителей и специалистов».

«Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, 
музыки, рисунка, фантазии, творчества» 
(А.А.Сухомлинский)

Одним из важнейших факторов творческого развития детей является создание условий,  способствующих формированию их творческих способностей. На основе анализа работ нескольких авторов, в частности Дж. Смита,  выделяются шесть основных условий успешного развития творческих способностей детей.  
Первым шагом к успешному развитию творческих способностей является раннее физическое развитие малыша: раннее плавание, гимнастика, раннее ползание и хождение. Затем раннее чтение, счёт, раннее знакомство с различными инструментами и материалами.
Вторым важным условием развития творческих способностей ребенка является создание обстановки, опережающей развитие детей. Необходимо, насколько это возможно, заранее окружить ребёнка такой средой и такой системой отношений, которые стимулировали бы его самую разнообразную творческую деятельность и исподволь развивали бы в нём именно то, что в соответствующий момент способно наиболее эффективно развиваться.   
Третье, чрезвычайно важное, условие эффективного развития творческих способностей вытекает  из  самого  характера  творческого  процесса,  который  требует  максимального напряжения сил. Дело в том, что способности развиваются тем успешнее, чем  чаще в своей деятельности человек добирается "до потолка" своих возможностей и постепенно поднимает этот потолок всё выше и выше. Такое условие максимального напряжения сил легче всего достигается, когда ребёнок уже ползает, но ещё не умеет говорить. Процесс познания мира в это время идет очень интенсивно, но воспользоваться опытом взрослых малыш не может, так как объяснить такому маленькому ещё ничего нельзя. Поэтому в этот период малыш вынужден больше, чем когда-либо, заниматься творчеством, решать множество совершенно новых для него задач самостоятельно и без предварительного обучения (если, разумеется, взрослые позволяют ему это делать, а не решают их за него). У ребёнка закатился далеко под диван мяч.  Родители не должны спешить достать ему эту игрушку из-под дивана, если ребёнок может решить эту задачу сам.  
Четвёртое  условие  успешного  развития  творческих  способностей  заключается  в предоставлении ребёнку большой свободы  в выборе деятельности, в чередовании дел, в продолжительности занятий одним каким-либо делом, в выборе способов и т.д. Тогда желание ребёнка, его интерес, эмоциональный подъём послужат надёжной  гарантией того, что  напряжение ума не приведёт к переутомлению и пойдет ребёнку на пользу. 
Но предоставление ребёнку такой свободы не исключает, а, наоборот, предполагает ненавязчивую, умную, доброжелательную помощь взрослых – это и есть пятое условие успешного развития творческих способностей. Самое главное здесь - не превращать свободу во вседозволенность, а помощь в подсказку. К сожалению, подсказка - распространенный среди родителей способ "помощи" детям, но она только вредит делу. Нельзя делать что-либо за ребенка, если он может сделать сам. Нельзя думать за него, когда он сам может додуматься.  
Давно известно, что для творчества необходимы комфортная психологическая обстановка и наличие свободного времени, поэтому шестое условие успешного развития творческих способностей – тёплая дружелюбная атмосфера в семье и детском коллективе. Взрослые должны создать безопасную психологическую базу для возвращения ребёнка из творческого поиска и собственных открытий. Важно постоянно стимулировать ребёнка к творчеству, проявлять  сочувствие  к  его  неудачам, терпеливо  относиться  даже  к  странным  идеям несвойственным ему в реальной жизни. Нужно исключить из обихода замечания и осуждения. 
Но создание благоприятных условий недостаточно для воспитания ребёнка с высоким творческим потенциалом, хотя некоторые западные психологи и сейчас считают, что творчество изначально присуще ребёнку и что надо только не мешать ему свободно самовыражаться. Но практика показывает, что такого невмешательства мало: не все дети могут открыть дорогу к созиданию и надолго сохранить творческую активность. Оказывается (и педагогическая практика доказывает это), если подобрать соответствующие методы совместной с педагогом деятельности,  то даже дошкольники, не теряя своеобразия творчества, создают произведения более высокого уровня, чем их  самовыражающиеся  сверстники.  
Воспитание творческих способностей детей  будет эффективным лишь в том случае, если оно будет представлять собой целенаправленный процесс, в ходе которого решается ряд частных педагогических задач, направленных на достижение конечной цели. 

Рекомендации по развитию творческого воображения дошкольников

· Установка на развитие творческих способностей ребенка (каждый ребенок талантлив).
· Каждый день работы с детьми — поиск. Педагог (родитель) не должен раскрывать истину, он должен научить ее находить (рассуждения, наводящие вопросы).
· Постоянно открывать перед детьми «тайну двойного во всем» (в каждом предмете, явлении, факте). «Тайна двойного» — это наличие противоречия в объекте, когда что-то в нем хорошо, а что-то плохо (например, солнце — это хорошо, потому что светит, греет; но солнце — это и плохо, потому что сушит, жжет).
· Учить детей разрешать противоречия. Используем игровые или сказочные задачи (например, чтобы перенести воду в решете, надо изменить агрегатное состояние вещества: вода — лед).
· Игры каждый день. Темы: «Антонимы, чем связаны», «Чем похожи, чем может быть... листок, палочка и т.п., если бы ты превратился в...» (используйте «Грамматику фантазии» Д. Родари).
· Беседы с детьми на исторические темы. История изобретения колеса, карандаша и т.д.
Рекомендации по стилю общения с детьми
· Выслушать надо каждого желающего.
· Давать только положительные оценки. Лучше говорить не «правильно», а «интересно, необычно, любопытно, хорошо».
· Во время бесед вы идете за логикой ребенка, а не навязываете своего мнения.
· Пусть дети учатся возражать вам и друг другу, но возражать аргументированно, предлагая что-то взамен или доказывая.
· Если в группе есть яркий лидер, со временем надо его переключать на какую-либо деятельность и беседовать с детьми уже без него.
· Развитие творческих способностей идет наиболее эффективно при использовании активных форм обучения — групповых дискуссий, мозгового штурма, ролевой игры, групповых и индивидуальных проектов.
Работа психолога по раскрытию творческого потенциала детей позволяет найти и новый ракурс во взаимоотношениях с их родителями. Когда родители видят, что в их ребенке заложен творческий потенциал, который можно раскрыть, они обращаются к психологу с вопросом — какие занятия в домашних условиях могут быть полезны для их ребенка. Тема творчества, способностей ребенка является достаточно безопасной зоной, на основе которой у родителей возникает интерес к психологии и доверие к психологу. Ведь далеко не каждый родитель готов к обсуждению реальных проблем, имеющихся у него в отношениях с ребенком.
Таким образом, тема творчества представляется многогранной как в практической работе дошкольного психолога, так и в культурологическом аспекте: человек с большими возможностями самореализации является значимым показателем развитости культуры в обществе.
Одной из форм раскрытия творческих способностей дошкольников и их родителей является совместная деятельность взрослых и детей, например, во время мероприятия, проводимого  в рамках «Дня открытых дверей» в детском саду. В этот день родители свободно передвигаются по всему зданию детского сада, где в разных группах, кабинетах для них (родителей) проводятся различные «выступления» либо детей, либо сотрудников, либо специалистов. Итогом может стать совместный праздник взрослых и детей, на котором без предварительной подготовки родители и дети показывают то, на что они способны. Дошкольники могут использовать ранее изученный материал (песни, танцы, стихи, сценки и т.д.), воплощая свои умения по сценарию музыкального руководителя, а взрослые включаются непосредственно в процессе происходящего, выполняют различные задания (игры, сценки, переодевания-превращения), становясь на время таким же ребенком, как  их сын или дочь. Совместная творческая деятельность обогащает обе стороны, сближает и объединяет для успешного прохождения жизненного пути. А духовная жизнь ребенка полноценна лишь тогда, когда он живет в мире игры, сказки, музыки, фантазии, творчества. Без этого - он засушенный цветок.
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