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«Тихая моя родина!

Ивы, реки, соловьи…»

Н.Рубцов

Мне говорят, что я ещё ребёнок.  Да, я - ребёнок, как и все, люблю сладкое, люблю смотреть фильмы, гонять в футбол… Но я хочу сказать больше. Ещё я люблю своё село. Люблю потому, что, на мой взгляд, только здесь самое яркое солнце, самая зелёная трава, самое голубое небо, самые лучшие люди. Для меня слово «Родина» значит что-то очень дорогое, любимое, бесценное… Невозможно описать те мысли, те чувства, которые наполняют меня, когда я вижу поле, на котором колосятся золотые хлеба, когда гуляешь на лесной опушке, упадёшь в зелёную траву, закроешь глаза и слушаешь, как поют птицы, шумят деревья своими листьями, дует ветерок, вокруг тебя красуются цветы… А ты лежишь и вдыхаешь чудесный аромат цветов, наслаждаешься пением птиц, и на душе появляются такие чувства, что невозможно передать словами…

Моё село красиво не только природой, но и людьми, которые живут и трудятся в нём. На территории нашего села не много предприятий, но все они значимые. Хотелось бы рассказать об одном из них - это хлебоприёмное предприятие ЗАО «Сибирский колос», которое работает с 1932 года,  и не останавливалось даже в самые тяжёлые времена. Оно и сейчас может перерабатывать сельхозпродукцию в гораздо больших объёмах. К сожалению, сейчас многие живут одним днём. Там обрубили кабель, здесь украли то, что даже плохо и не лежало. А деды наши строили дамбы, колодцы, дома крепкие, что по сей день стоят. Хочется, чтобы наше село жило долго, счастливо и хорошело с каждым годом, с каждым днём! 
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Моё село – моё богатство.
«Людей неинтересных в мире нет.

Их судьбы – как истории планет»
Евгений Евтушенко 

Я родилась и живу в селе Суслово. Пока была дошкольницей и ученицей начальных классов, я не осознавала, что в жизни каждого человека место, где ты родился и вырос, играет важную роль. Это место принято называть малой Родиной.

Моя малая Родина -  село Суслово, одно из самых старинных сёл Кузбасса. Иногда задумываешься о том, что интересно узнать: сколько же людей прошло, проехало только по одной – самой протяжённой улице- улице Трактовой, на которой в доме №1 я живу со своими родителями и братом.

Сколько же было построено домов по улице, которые вместе с селом проживали свою жизнь, и в каждом из них была своя история. Дома, как и люди, старились, становились непригодными для жилья и как люди уходили в историю, а на их месте появлялись новые дома, начиналась новая история, связанная с жизнью и работой людей. Сколько же интересных личностей выросло в нашем селе. 
Например, в доме, где живёт наша семья, прошло детство моего папы – Бабушкина Константина Викторовича, так как мои бабушка и дедушка вселились в него в 1982 году, когда он был только достроен. И ведать они не ведали, что в соседней по дому семье растёт будущая знаменитая личность – Такменёв Вадим Степанович – известный тележурналист, телерепортёр, директор программы «Сам себе репортёр», ведущий известных программ на канале НТВ.

Да и о моей бабушке - Галине Федотовне можно многое рассказать, мне приятно осознавать, что её знают очень многие и говорят о ней с уважением.

Здесь же на Трактовой улице стоит дом, где проживали мои прабабушка и прадедушка – Мяус Нина Сергеевна и Мяус Иван Егорович (бабушка и дедушка моей мамы - Бабушкиной Елены Валерьевны).  Прабабушка была известной на всю округу ветеринарным фельдшером. К ней за помощью шли и ехали люди не только к животным, но порой и к людям. Прадедушка был достоин уважения только за то, что был солдатом Великой Отечественной войны. В семье брата моего прадедушки Ивана вырос знаменитый тренер Кузбасской команды по хоккею – Мяус Сергей.
Здесь же на улице Трактовой, напротив известного теперь  источника воды с повышенным содержанием йода был дом моих прабабушки – Костиной Анны Ивановны и прадедушки – Костина Федота Михайловича. Прабабушка в годы войны работала в Сусловской МТС, прадедушка, пройдя фронтовыми дорогами  Великой Отечественной войны, всю свою жизнь проработал в совхозе «Сусловский и неоднократно награждался Грамотами за свой труд. В семье скромных тружеников выросло трое детей. Кроме моей бабушки Гали это были ещё её старшая сестра Валентина и брат Геннадий, которого я сейчас называю дедушкой Геной. Это для меня он дедушка Гена, а для тех, кто его знает и работает с ним, он – Костин Геннадий Федотович, доктор технических наук, профессор, ведущий конструктор ракетного центра имени Макеева в городе Миассе Челябинской области.

Да и по линии моего деда – Виктора Ивановича Бабушкина тоже немало известных людей. Например, знаменитый космонавт Леонов Алексей Архипович – это двоюродный брат моей прабабушки – Анны Поликарповны.

О моих родственниках можно написать роман в лицах. Каждая история их жизни наполнена интересными событиями. И если бы кто-то задался целью написать историю каждого дома, построенного на улице Трактовой, историю семей, проживающих в них, можно только представить  сколько интересного мы ещё могли бы узнать о нашем селе.
Пусть история моего села продолжается как можно дольше и множится её слава трудом и достижениями его жителей.
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Нашему селу 14 июля исполнится 275 лет. Это большой праздник всех жителей села. Почему село назвали Суслово, много вариантов. Возможно, что рядом протекала речка Сусловка, а может первый житель, который поселился здесь, был Суслов, а может быть на название села повлияли заметки А.Радищева о том, что в этом месте много сусликов.
Село наше старинное. Через село проходил Московский тракт. В селе была почтовая станция. Тогда не было железной дороги, и ездили все на лошадях. От Мариинска ехали до Суслово, на почтовом дворе меняли лошадей и ехали до Тяжина и т.д. этот тракт имел большое значение в развитии и заселении Сибири. Население занималось хлебопашеством и извозом.
В конце 19 века через село прошёл Великий Сибирский железнодорожный путь. Население села состояло из переселенцев разных областей России. До революции в Суслове было несколько мельниц, 2 кожевенных завода, 5 кузниц, питейное заведение, 2 мануфактурные и 4 молочные лавки, хлебозапасный магазин. В селе тогда было 258 дворов с количеством 1861 жителей.

После революции с 1924 года до 1932 года Суслово  становится районным центром. В 1932 году Сусловский район был упразднён. Суслово получило статус села.

В 1929 году в Суслово образовалась коммуна (коммунистический интернационал молодёжи). Коммуна просуществовала чуть более года и была распущена. Вместо коммуны в 1930 году организовали 2 колхоза «8 Марта» и «Большевик». Члены коммуны вступили в колхоз «8 Марта». Весной 1931 года оба колхоза объединились и оставили одно название «Большевик». Учились по-новому хозяйствовать, получили новый трактор «Фордзой». Одной из первых трактористок стала Анастасия Осиповна Скачилова.
Вместе со всем народом в строительстве новой жизни принимает участие и наше село. Колхоз получал большие доходы. В село поступала техника – трактора, комбайны. Была организована МТС (машиномоторная станция), которая обслуживала все колхозы. Мирный труд советских людей был прерван войной. Людям старшего поколения никогда не забыть того воскресного утра 22 июня 1941 года. Советский народ вступил в смертельную схватку с сильным и коварным врагом. Более 400 молодых, крепких мужчин ушли из села защищать свой дом, свои семьи, свою землю, свою Родину. Вместе с мужчинами на фронт из села ушли 13 девушек. Отважно сражались наши земляки на всех фронтах. Среди них были и лётчики, и танкисты, и подводники, и пехотинцы. Воспитанники детского дома Василий Елютин и Герольд Карташов стали Героями Советского Союза. На фронт уходили семьями – отцы и сыновья. Более 200 фронтовиков не вернулись домой. Окончилась та страшная война. Село ликовало по поводу прибытия домой каждого солдата. Более 30 сусловчан за личное мужество и храбрость, проявленные в боях с фашистами, были награждены медалью «За отвагу», орденами «Отечественной войны» 2-й степени, «Красной звезды» и другими наградами. 
На могилах погибших 9 мая проводятся митинги, называют имена погибших.

«Вы в памяти нашей добры и сильны,

Вас многих покоит безвестное поле,

Вы стали людскою заботой и болью.

Мы вечно в долгу перед вами солдаты.

Мы свято храним ваши славные даты.
Вы песнями стали, легендами стали.

России сыны из кремня и стали.

Вас всё меньше и меньше,

А ведь было вас много, 

А ведь было вас столько, 

Аж ломилась дорога…

Прошло 67 лет со дня окончания войны. Все меньше и меньше остаётся солдат, заслонивших собой страну. На нашей территории  осталось в живых только 2 участника Великой Отечественной войны – Меновщиков Геннадий Павлович и Николаев Григорий Яковлевич.

В каждом селе стоят обелиски в честь погибших воинов. Два обелиска установлены и в селе Суслово. Имена погибших воинов, наших односельчан занесены в Кузбасскую книгу Памяти том 6 и будут храниться вечно. Почти все мужчины ушли на фронт. В селе остались старики, женщины, дети. На их плечи  легла вся работа. Места за рычагами тракторов и штурвалами комбайнов заняли женщины. Трактора были гусеничные, тяжёлые, были и колёсные с большими железными колёсами. Но кабин не было. Заводить их приходилось вручную. Самоходных комбайнов не было, их таскали трактора. Чтобы обслужить трактор и комбайн, надо было привлекать не менее 6 человек. Если случалась поломка и её не успевали сделать за день, то работали дотемна, чтобы утром всем вместе выехать в поле. Очень тяжело было жить. Много мужчин не вернулось домой с войны, так что женщинам приходилось выполнять всю работу и после войны. Надо было восстанавливать хозяйство. Работали все: и дети, и старики, и женщины, - не считаясь со временем.
И в нашем селе жизнь становилась всё лучше. В 1957 году организовался совхоз «Сусловский». Это был один из самых больших совхозов района. В нём было 9 отделений. Потом из него образовали 3 совхоза «Приметкинский»,  «Знаменский» и «Сусловский». В нашем селе было два отделения «первое» и «второе». Было много скота, пашни. Работы хватало всем. Люди никогда не думали, что когда-нибудь останутся без работы.
Сначала у нас была одна средняя школа, в которой учились дети из всех деревень правобережья. При школе был большой интернат, где жили дети из других деревень. Затем в посёлках: Лебяжьем, Николаевке, Первомайке - открылись средние школы. В нашей школе было более 700 учеников. Занимались в две смены. Работали различные кружки, ученическая бригада, которая выращивала овощи. Мальчики при школе получали права трактористов. Было интересно. Ученики выпускных классов каждый год ездили в Москву, Ленинград, Киев, Псков, Шушенское. Был большой Дом пионеров. Теперь он называется Дом детского творчества.
Население нашей страны сокращается каждый год, детей становится всё меньше. По всем сёлам позакрывали школы, и в нашей школе детей стало вдвое меньше.

В стране изменилась власть, а с ней изменилась и жизнь людей. Не стало совхозов, колхозов, не стало и работы.
 В нашем селе был большой маслозавод – исчез с лица земли. Большой леспромхоз, строительный участок, заготзерно. Теперь государственные предприятия закрылись, исчезают целые деревни. Но наше село живёт, хотя население его и сокращается.
Работает школа, больница, два клуба, два детских сада, музыкальная школа, дом творчества. По селу проложили асфальт по главной улице. Хорошеют дома. Люди украшают свои жилища по-современному. Мы любим своё село и хотим, чтобы оно жило и процветало. Чтобы всем была работа. Чтобы дети получали образование бесплатно, как при советской власти, работали по своей специальности. Чтобы люди не уезжали из села, а работали в селе.

К празднику село наше становится краше, чище и хочется, чтобы оно становилось с каждым годом всё лучше, чтобы мы гордились своим селом, жителями нашего родного села.
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Село моё родное.
Моя жизнь началась с моего маленького, но очень любимого и родного мне села - Суслово. За что я его люблю? Трудный вопрос… Может быть потому, что я здесь родилась и выросла. Здесь  я своя среди своих. Здесь мой дом, моя семья, любимая улица, школа. Я люблю Суслово со всеми его красивыми лесами, полями и лугами, с его множественными достопримечательностями. Здесь очень красивые леса, густые чащи берёз и сосен. Моё село – это великие края с жёлтыми одуванчиками, седым ковылём… 

Я думаю, что никогда не уеду из своих родных мест. А даже если и уеду, то, скорее всего, ненадолго. И кем бы я в жизни ни была, где бы я ни находилась, я всегда буду вспоминать о своей малой Родине и гордиться ею.
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Моё село.

Сейчас я расскажу вам о моём селе. В моём селе есть школа, библиотека, два клуба, больница, два детских садика, Дом творчества, музыкальная школа, две детских площадки и ещё два памятника погибшим солдатам во время Великой Отечественной войны.
Школа у нас в селе большая - начальная, в которой я сейчас учусь, и старшая. Это очень хорошо, что можно в одном здании учиться. В школе у нас есть неплохая столовая. В общем, меня всё устраивает. Есть в школе библиотека – это место, где не только можно с пользой провести время, читая книги, но и поиграть, когда там проводят конкурсы, в них очень интересно участвовать.

Клубы ДК и ЦДМ проводят концерты, праздники и учат детей в кружках различных. В некоторых из них занимаюсь я. Это танцевальная студия и кружок «Затейники». Это интересно и полезно для развития. Есть очень большой выбор занятий по интересам. Это кружки «Мягкая игрушка» для девочек, «Выжигание и резьба по дереву» для мальчишек. Я считаю, что для села это не плохо. Больница у нас тоже хорошая, совсем недавно в ней сделали капитальный ремонт, теперь там очень уютно. Но болеть и ходить туда мне всё равно не хочется. Но хорошо, что теперь не нужно ехать за медицинской помощью в город.
Я очень люблю играть на детской площадке, она очень красивая, яркая.  Все дети села рады, что на конец-то и у нас появились две детские игровые площадки, где можно весело провести время.

К памятнику погибшим воинам мы ходим каждый год на День Победы 9 мая. Важно уважать и ценить тех людей, которые защитили нашу Родину от врагов. 

 В нашем селе природа красивая и свежий воздух и, конечно, простор, которого нет в городе. Наше село очень красивое, чистое. Но, к сожалению, не все люди стремятся поддерживать чистоту и порядок в селе. И это очень плохо. Но тех людей, которые наводят порядок больше, и поэтому с каждым годом краше становятся дома и улицы. И я рада и горжусь тем, что живу именно в селе Суслово! 
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Моё родное село Суслово.

Наше село называется Суслово, ему исполняется 275 лет. В нашем селе много различных улиц с интересными названиями Трактовая, Транспортная, Заготзерновская, Садовая, Лесная, Весенняя, Почтовая, Юбилейная, Школьная и другие. В этом селе жили мои прадеды, дедушки и бабушки живут сейчас мама, папа, я и мой младший братик. Мне нравится моё село. Ещё у нас в Суслово есть большая школа, много магазинов, клубы, почта, детские сады, больница. 
Моя улица называется Трактовая – самая старая улица, центральная улица села. Своим возникновением село Суслово обязано Московскому тракту. В 1733 году вышел указ о строительстве Московского тракта до города Иркутска, вскоре остолбили дорогу. Появилась ямская станция. В 1826 году через наше село проследовали в сибирскую ссылку декабристы. В 1891 году Великий русский писатель Антон Павлович Чехов ехал на Сахалин с инспекторской проверкой. Ехал он по сибирскому тракту и не мог не остановиться на станции Суслово. Его поразили чистота на постоялом дворе,  гостеприимство и хлеб, который здесь пекли.

В настоящее время улица Трактовая самая длинная и центральная улица нашего села, на ней находятся: сельский Дом культуры,  Администрация села, почта, отделение сбербанка, памятник воинам, погибшим во время Великой Отечественной войны, обелиск, павшим воинам, торговые центры, кафе «Встреча». А ещё на этой улице живут некоторые мои одноклассники, с которыми я летом хожу на площадку и играю на полянке, катаюсь на велосипеде.
Я очень горжусь своим селом, и рад, что родился и живу именно в этом, самом родном и дорогом моему сердцу селе, – селе Суслово! 
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Моя вторая  Родина.

Сегодня с мамой и папой сажали  в огороде картошку и нашли в земле монету. На ней было написано: «медная российская монета, три копейки, 1916 года» буквы старинные и царский герб России напечатан. Монета позеленела от долгого лежания в земле. Почти сто лет! Это много. Сколько всего произошло за этот век! Селу Суслово исполняется в этом году 275 лет, это почти на 170 лет больше, чем этой монете. Очень много поколений сменилось на этой земле. Сколько событий здесь произошло за это время. И горестных и радостных.
Я в Суслово живу из своих десяти лет всего шестой год. Мне нравится это село. Нравится деревенский чистый воздух. Здесь меньше машин, чем в городе. Здесь можно выйти на поляну где-нибудь за огородом и поиграть в футбол, не боясь, что собьёт машина. За то время, пока мы здесь живём, село всё больше преображается. Асфальтируют или просто отсыпают дороги. Жители сами стараются следить за чистотой около своих дворов. Озеленяют улицы, посадили много молодых деревьев. В этом году сделали детскую площадку около клуба. Теперь мы с друзьями там играем. На роликах и велосипеде можно покататься на стадионе. Зимой мы катаемся с деревянной горки или на катке. Можно сходить с родителями в лес или на рыбалку. Это недалеко. Но больше всего мне нравится, что здесь живут такие приветливые люди! Здороваются и взрослые, и дети, даже если мы не знакомы.

Мне бы очень хотелось, чтобы наше село и дальше развивалось, люди стали бы ещё добрее и с большей бережливостью и уважением относились к своей малой Родине. 
Давайте вместе будем бороться за чистоту и красоту села. А мы, подрастающее поколение, будем вам  в этом помогать.
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Улица моего детства.

У каждого человека есть улица детства. Есть она и у меня – улица моего детства - улица Садовая. Эта улица небольшая, тихая и очень красивая в страдную пору осени и морозной зимой, красива в солнечное лето и весной.

Когда-то на месте моей улицы был большой лес. И теперь на улице очень много зелени, у каждого дома берёзы, черёмуха, клён, рябина. И поэтому улица так и называется – Садовая.

С  этой улицы я пошла в школу. До сих пор ярко помню этот день. Синее осеннее небо, все  деревья в золоте, и кругом цветы.

Проходя по улице, каждый раз любуюсь ею. Разные люди, разные дома… Вот дом, обитый, покрашенный яркой краской, с резными наличниками, поленницы дров. Вот на другом доме ярко светит красная звёздочка. Здесь жил участник войны. И такой дом не один – это дом Лисий, Макарова, Шувалова, Черданцева.
Люди на нашей улице горячие в работе, скромные, но острые на слово, гостеприимные и щедрые. 

Я люблю свою улицу, дом с клёном под окном. Это моя Родина, моя земля, на которой хочу чувствовать себя спокойно, уверенно, по-хозяйски. Мелькают дни жизни, одни люди уходят, другие приходят. И от нас зависит, какой быть нашей улице, нашему селу, нашей огромной стране. Нам жить на этой улице, нам делать её ещё краше. Чтобы были дома высокие и красивые, с зелёными и пышными садами. Я хочу, чтобы моя улица Садовая никогда не была мрачной, и нужно её сберечь и любить такой, какой она есть.
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Я родилась в селе Суслово. Наше село очень большое и старинное, с очень большой историей. Сусловская сельская территория самая большая в Мариинском районе.

14 июля село Суслово отмечает свой 275-ый день рождения. Вот какая юбилейная дата! В честь этого праздника сусловчане каждую неделю выходят на субботники, посадку деревьев, благоустраивают территорию нашего любимого села. В честь 275-летия жители нашего села запланировали высадить 275 деревьев. В селе установлены две детские площадки. У нас в селе есть большая школа, новая больница, детские сады, хорошая библиотека. И здесь очень много добрых и знаменитых людей, ударников труда. 

О своём селе можно писать и рассказывать бесконечно. Я горжусь своей малой Родиной, и мечтаю после окончания школы, приобрести нужную людям профессию и работать в родном селе.
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Наше село очень красивое. У нас в селе есть красивые площадки для ребятишек. Одна из них находится рядом с библиотекой, а другая на территории сельского Дома культуры. Так же в селе есть музыкальная школа, где есть  очень много музыкальных инструментов. В музыкальной школе работают очень хорошие учителя. Директора музыкальной школы зовут Никитенко Надежда Николаевна, она учит детей не только играть на музыкальных инструментах, но и петь. А как же великолепно поёт сама Надежда Николаевна! Просто заслушаешься.
Есть в селе и Центр досуга молодёжи и сельский Дом культуры. В них проводятся различные развлекательные и развивающие мероприятия.

Ещё в нашем Суслово есть новая больница, в ней лечат детей и взрослых. В больнице работают хорошие, добрые, заботливые доктора.

Так же в селе есть два детских садика. В садике есть качели, спортзал, горки, детские избушки, песочницы и множество сказочных персонажей.  Зайдя на территорию детского садика «Елочка», попадаешь в сказочную страну детства. 

Ещё бы хотелось рассказать о нашей школе. В ней учится много детей не только из нашего села, но и дети из деревни Фёдоровка, Знаменка, Святогорка, Первомайка, Николаевка и Ивановка. В нашей школе очень грамотные, добрые и современные учителя. Они учат нас русскому, немецкому и английскому языкам, математике,  они научили нас считать, читать и писать, с ними мы познаём окружающий нас мир и учимся беречь окружающую нас природу. Они проводят для нас очень интересные уроки.  Мне очень нравятся уроки физкультуры, технологии и изобразительного искусства. После долгой учёбы нам дают отдых. Кто хочет, идёт в летний пришкольный лагерь. В лагере есть разные развивающие игры, мячи скакалки. Учителя  проводят для нас очень много развлекательных и познавательных конкурсов и викторин.  Они не дают  нам скучать ни одной минутки, ни летом, ни зимой. А ещё в  нашем селе есть большая библиотека. В ней есть много чего познавательного и интересного не только для детей, но и для взрослых. Из книг мы узнаём много нового, что может пригодиться нам в жизни.
Я очень люблю своё родное село и горжусь тем, что родился и живу именно в селе Суслово!
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 Есть на карте Кемеровской области небольшое село – Суслово. В 2012 году ему исполняется 275 лет. В этом селе родился, вырос, работает мой папа, и вот уже 20 лет живет моя мама. Здесь родились и растем мы со старшей сестрой Ксенией.
  В нашем селе много достойных людей, которые вносили и вносят свой вклад в развитие родного села. Но я хочу рассказать о своем дедушке.  Мой дедушка Зятьков Василий Иванович вместе с моей бабушкой Зятьковой Тамарой Андреевной в 1966  году переехали жить в село Суслово. Первое время дедушка работал на самосвале, а в 1977  году он освоил профессию автокрановщика и  26   лет проработал на автокране в Мариинском стройуправлении. А  общий трудовой стаж дедушки составляет 40 лет. При его участии были построены: Сусловская школа, Сусловская больница, детский сад «Ёлочка», детский сад «Березка», Сусловский дом культуры, клуб леспромхоза (сейчас Центр досуга молодежи), Сусловская библиотека, контора Рубинского леспромхоза,  пожарная часть, здание Сусловской сельской Администрации, почти все здания магазинов, а сколько жилых домов и не сосчитать. За свой труд в 1975 году мой дедушка был награжден орденом Трудовой славы, а в 1986  году удостоен звания «Ветеран труда».

  Я горжусь своим дедушкой и хочу, чтобы его труд не пропал даром, чтобы наше село росло и расширялось. Чтобы строились новые дома и новые предприятия. Чтобы жители нашего села были счастливы, живя в красивом, процветающем селе.                                    
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