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Весьма необычную и оригинальную гирлянду на Новый год 2021 можно сделать своими руками из цветной бумаги самых ярких оттенков. Если использовать шаблоны геометрических фигур, можно сотворить замечательные макеты, из которых потом легко и просто собрать гирлянду.
Эта интересная новогодняя поделка привнесет живости и красок как в детскую, так и в общую комнату, потому что от забавной гирлянды настроение поднимется как у детишек, так и у взрослых. Также гирлянду можно повесить на елочку в качестве елочных бус.
Для изготовления бумажной гирлянды вам понадобятся:
· цветная бумага или цветной картон;
· карандаш;
· линейка;
· ножницы; клей.
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Шаг 1. Скачайте шаблоны геометрических фигур и распечатайте их на цветной бумаге или же, вооружившись линейкой и простым карандашом (желательно с ластиком), сделайте чертеж объемных геометрических фигур, опять-таки, на цветной бумаге или цветном картоне.
Шаг 2. С помощью ножниц Вам нужно вырезать по контуру каждую будущую геометрическую фигуру.
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Шаг 3. Теперь склеивайте фигуры, не забывая вовремя протягивать нитку, чтобы в собранном виде, нитка гирлянды оставалась внутри фигуры. Гирлянда готова!
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