Тема урока:«Заколдованное место». Поэтизация народной жизни, народных преданий. Сочетание комического и трагического, светлого и мрачного, сатирического и лирического, реального и фантастического
Словесное рисование
 — Как вы представляете себе заколдованное место?  Опишите его.
Гоголь еще в гимназии увлекался театром. Это увлечение помогло ему писать свои произведения так, как будто не автор говорит о людях, а люди на самом деле рассказывают о себе. Гоголь подробно и красочно описывает место действия, как режиссер, который должен хорошо представлять себе, что находится на сцене. Писатель перевоплощается в своих героев. Нам кажется, как будто дьячок на самом деле сначала отказывается рассказывать свою историю, а потом укоряет слушателей в том, что они невнимательны. Затем автор перевоплощается в испуганного деда и рассказывает уже о том, что тот видел и чувствовал.
задание: Прочитайте выразительно эпизод от слов : «Ввечеру, уже повечерявши...» — до слов: «...и как добежал до попова огорода, только тогда перевел немного дух»,перевоплотившись  в гоголевских героев. 

  ВОПРОС: Что в этом произведении вызывает смех, что — горечь?
  ВОПРОС: Какие события автор описывает с любовью? Какие черты человеческого характера показывает нам с неприглядной стороны?
          Произведения этого сборника имеют сложную иерархию рассказчиков. Подзаголовок цикла указывает, что «Вечера на хуторе близ Диканьки» издал некий пасечник Рудый Панько. Повести «Вечер накануне Ивана Купала», «Пропавшая грамота» и «Заколдованное место» рассказаны дьячком одной церкви. Такое отстранение автора от участника событий позволило Гоголю добиться двойного эффекта. Во-первых, избежать обвинения в сочинении «небылиц», во-вторых, подчеркнуть народный дух повествования.
          Своеобразием повести является использование заколдованного места в качестве основного персонажа произведения, представленного в образе играющего с главным героем существа, отличающегося способностью навевать страх и ужас в виде смены погоды, исчезающей неожиданно луны, говорящих бараньих голов и чудищ. 
        Предельно точное изображение народного быта, а также искрометный юмор писателя создают особую гоголевскую атмосферу, полную поэтической фантастики и лукавства. Читателю кажется, что он сам находится среди слушателей дьячка. Такой эффект достигается за счет метких комментариев рассказчика.
        Писатель вводит в творение нечистую силу, которая, впрочем, имеет мало чего схожего с мистикой.  Образы достаточно яркие – видно, что Гоголь не жалеет фантазии в описании героев, все их реплики продуманы до мелочей.
      Довольно часто автор прибегает к народному стилю речи, который так свойственен деревенским жителям. Это делает рассказ живым, а истории – реалистичными и искрометными
       Средства художественной выразительности в повести представляются в виде использования       автором яркого и сочного языка в сочетании с украинскими выражениями, предельно точно изображающими народный быт, а также применение искрометного юмора и сатиры, передающих поэтическую лукавую атмосферу повествования, выраженных в метких комментариях рассказчика. Кроме того, сюжет подчеркивается просторечьями, украинизмами, колоритными именами и фамилиями. 
Задание: Выпишите в тетрадь просторечные слова, украинские слова, имена и фимилии.

