1. СПИШИТЕ, ОБЪЯСНИТЕ ПРАВОПИСАНИЕ Н-НН (УКАЗЫВАЯ ЧАСТИ РЕЧИ).

Девушка одета изыска_о. – Средства на экскурсию изыска_ы. – Манеры художника весьма изыска_ы. 

Сын сегодня вёл себя воспита_о. – Девочка тактична и воспита_а. – Новое поколение воспита_о в патриотическом духе. 

Игра актёра была проникнове_а и взволнова_а. – Он читал поэму взволнова_о. – Публика была взволнова_а спектаклем. 

Встреча с писателем прошла организова_о. – Встреча с писателем была организова_а родительским комитетом. – Команда организова_а и дисциплинирова_а.
Помощь спасателей была обеспече_а. – Семья живёт обеспече_о. 

Она сегодня была молчалива и сдержа_а. – Мои спутники говорили тихо и сдержа_о.

Вы вчера поступили необдума_о. – Всё было давно обдума_о. 
2. ПРОЧИТАЙТЕ ТЕКСТ, ВЫПИШИТЕ СЛОВА С Н\НН И ОБЪЯСНИТЕ ПРАВОПИСАНИЕ Н/НН (текст списывать не надо).
После обеда путешественники прилегли в палатке и рассеянно закурили трубки, прежде чем приняться за очистку рыбы от налипшего песка. Вдруг Генерал заворчал, вскочил и бешено залаял. Друзья выбежали из
палатки и увидели, что их стоянка окружена гигантскими муравьями. Одна колонна отрезала их от устья речки, вторая надвигалась с другой стороны и следовала к верёвке с рыбой.
Грянули выстрелы. Гром, дым и падение подстреленных смутили насекомых, и передние остановились в нерешительности. Но задние ряды, привлечённые запахом рыбы, продолжали напирать.
Путники стали кидать в муравьёв горящие головни, Генерал мужественно лаял и бросался вперёд. Это помогло. Первая колонна насекомых была рассеяна и бежала в чащу. Убитые, раненые и обожжённые остались на поле сражения. Затем скрылись в лесу и насекомые, набросившиеся на рыбу.
Были подсчитаны трофеи и убытки. Мёртвых и тяжело раненных муравьёв оказалось сорок пять. Больше половины рыбы было съедено или затоптано в песок.
