     В Древней Греции круг и окружность считались венцом совершенства. Действительно, в каждой точке окружность устроена одинаковым образом, что позволяет двигаться самой по себе. Это свойство окружности сделало возможным возникновение колеса, поскольку ось и втулка колеса должны все время быть в соприкосновении. Но еще до колеса люди использовали круглые бревна-катки для перевозки тяжестей. Рисунки на стенах египетских пирамид рассказывают нам, что именно так доставлялись огромные камни на строительство этих пирамид.
     В русском языке слово «круглый» тоже означает высокую степень чего-либо: «круглый отличник», «круглый сирота» и даже «круглый дурак».
     В школе свойства окружности и круга изучают до 11 класса, но первые представления у учащихся должны быть уже в 5 классе.
     Окружность – это геометрическая фигура, каждая точка которой равноудалена от одной точки – центра окружности. Наглядным примером окружности является хулахуп (обруч).
[bookmark: _GoBack]     Отрезок, соединяющий центр окружности с любой ее точкой, называют радиусом окружности. Диаметр окружности – это отрезок, соединяющий две точки окружности и проходящий через центр окружности.
     Круг – это часть плоскости, ограниченная окружностью. Блин, пожаренный на круглой сковороде, является кругом.
