1. Повторите теоретический материал по теме «ССП» и выполните задания.
Спишите предложения, расставьте недостающие знаки препинания, в сложносочинённых предложениях укажите средства связи их частей. Определите синтаксические отношения между ними (соединительные, разделительные и т. д.), выделите грамматические основы во всех предложениях, определите вид сказуемого, составьте схемы ССП.

1) Римский постарался изобразить на лице улыбку  и от этого оно сделалось кислым и злым. 2) В окно хлестал дождь  а здесь было тепло и уютно. 3) Светило солнце и как сумасшедшие кричали дрозды. 4) Дышать стало гораздо легче  и голоса под липами звучали мягче. 6) «Или вы соглашаетесь, или я немедленно ухожу!» 7) След Варенухи так и не удалось поймать  то есть известный решительно всей Москве театральный администратор канул как в воду. 8) Пропали чёрные кони и мастер с Маргаритой увидели обещанный рассвет…
(М. Булгаков)

2. Повторите теоретический материал по теме «СПП» и выполните задания.
Запишите сложноподчинённые предложения, расставляя запятые и выделяя графически все признаки, позволяющие обнаружить придаточное предложение (грамматическую основу придаточного, союз или относительное местоимение — союзное слово, вопрос к придаточному). Определите вид придаточного. Составьте схемы 2-го и 3-го предложений с указанием грамматических основ и вопроса от главного предложения к придаточному. 
[bookmark: _GoBack]1) Мы вышли в дорогу когда рассеялся туман. 2) Когда труд — удовольствие жизнь хороша. (М. Горький) 3) Мой старший брат когда учился в институте стал печататься в журнале «Юность». 4) Теперь известно что объём человеческой памяти очень велик. Чтобы легче «заполнялась» память её надо тренировать. (П. Капица) 5)Каждый должен считать что его работа самая важная. (П. Капица) 6) Честь российского народа требует чтоб показать способность и остроту его в науках. (М. Ломоносов) 7) Знание — богатство которое может получить каждый. (Б. Петров) 8) Знать чего ты хочешь достичь в жизни — большое счастье. (Е. Патон)

