ЕГЭ

Задание №3

Теория

В русском языке слова по своему лексическому значению делятся на однозначные и многозначные. В данном задании вам будут представлены многозначные слова. Из списка значений необходимо выбрать такое, которые использовано в представленном контексте. Слова будут предложены самые различные: устаревшие и общеупотребительные, иноязычные и исконно русские.
Многозначные слова могут иметь прямое и переносное значение.

Прямое значение слова - это его основное лексическое значение, сразу вызывает представление о предмете, явлении (мало зависит/ не зависит от контекста).

Переносное значение - вторичное значение слова. Оно возникает, когда название предмета или явления переносится на обозначение прямых предметов или явлений. (в большей мере зависит от контекста)

Как правильно выполнить задание по определению значения слова?

1.
Внимательно вдумайтесь в каждое значение многозначного слова.

2.
Особенно тщательно разберитесь в примерах, данных по каждому значению слова.

3.
Затем прочитайте указанное предложение из текста в задании №1, причём обязательно в контексте - это 1-2 предложения до и после предложения.

4.
Соотнесите смысл предложения в задании со смыслом предложений, которые даны в примерах. Подумайте, какое значение слова наиболее подходит для правильного ответа.

Как готовиться к выполнению задания №3 – определению значения слова по словарной статье?

•
Читайте словарные статьи в словарях - толковых, иностранных слов, вдумывайтесь в данные там примеры.

•
Прекрасно будет, если ежедневно вдумчиво прочитывать хотя бы 5 словарных статей. Выбирайте слова по алфавиту, те, которые вы уже слышали, о которых говорили в школе на занятиях. Слова будут предложены из обязательного минимума слов, которым должен овладеть выпускник школы.

Где найти этот обязательный минимум? 

В конце учебников, начиная с 5 –го по 11-ый класс. Там помещены краткие толковые словари.

В любом случае, все абсолютно слова предугадать невозможно. Поэтому нужно очень внимательно вдумываться в само задание, выполнять как можно больше вариантов тестов, тренироваться.
