1. ВЫПИШИТЕ НАРЕЧИЯ И ОБЪЯСНИТЕ ИХ ПРАВОПИСАНИЕ.
Никогда, негде, ничто, никакая, ничей, некого, ниоткуда, ничуть, ни в чьих, ни с кем, не с чем, никак, незачем, нипочём, ни за кем, не за кем, не за чем, некогда, неоткуда, нигде, нечего, нимало, ни при чём.

2. РАСПРЕДЕЛИТЕ ПО СТОЛБИКАМ: НАРЕЧИЯ-МЕСТОИМЕНИЯ. ОБЪЯСНИТЕ ИХ ПРАВОПИСАНИЕ.

(Н_)куда торопиться, (н_)(у)кого просить совета, (н_)чуть не жаль, (н_)кому (н_)(в)чём не отказывал, (н_)когда (н_)(на) что нежаловался, (н_)(за)чем спорить, (н_)(за)чем не поеду, (н_)(от)куда ждать писем, шагу (н_)где ступить, (н_)чего не слышно, (н_)как не ожидал, (н_)сколько не беспокоился.

3. СПИШИТЕ, ОБЪЯСНИТЕ ПРАВОПИСАНИЕ НАРЕЧИЙ.

- Запрост.., досыт.., занов.., дословн.., сначал.., докрасн.., надолг.., набел.., добел.., вправ.., направ.., изредк.., доверительн.., изнеженн.., доходчив.., связн.., сдавленн.., засветл.. .

- Изредк _ прик_саться, распол_гаться слев_, зап_реть наглух_, раск_лить докрасн_, выр_щенный занов_, сначал_ разг_релся, разб_рать доходчив_, снов_ бл_стеть, выт_реть насух_, зам_реть испуганн_, прог_реть дочист_, см_треть искос_, прож_вать издавн_.

4. СПИШИТЕ, ОБЪЯСНИТЕ ПРАВОПИСАНИЕ НАРЕЧИЙ.
Посмотреть испытующ_, спорить горяч_, на улице свеж_, говорить волнующ_, петь убаюкивающ_, прийти ещ_, танцевать неу клюж_, отвечать вызывающ_, действовать угнетающ_, выступать блестящ_.

