Задание 4. Синтаксический анализ.

1.
Замените словосочетание «подмосковное имение», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.















2.
Замените словосочетание «история Руси», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.

























3.
Замените словосочетание «грибоедовское «Горе от ума», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.























4.
Замените словосочетание «почва болота», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.























5.
Замените словосочетание «отцовскую куртку», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.






















6.
Замените словосочетание «морской простор», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.





















7.
Замените словосочетание «пение птиц», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.























8.
Замените словосочетание «проволочную сетку», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.











   





9.
Замените словосочетание «яблочный компот», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.

















10.
Замените словосочетание «шапка из лисы», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.



















11.
Замените словосочетание «дом из кирпича», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.



















12.
Замените словосочетание «сок берёзы», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.























13.
Замените словосочетание «гостинцы из Москвы», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.





















14.
Замените словосочетание «собачья конура», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.























15.
Замените словосочетание «янтарные бусы», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.























16.
Замените словосочетание «яблочный пирог», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.























17.
Замените словосочетание «тополиный пух», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.























18.
Замените словосочетание «медвежья шкура», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.

























19.
Замените словосочетание «лисья нора», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.























20.
Замените словосочетание «смотреть с грустью», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью примыкание. Напишите получившееся словосочетание.

