Развитие креативности у участников образовательных отношений в условиях ДОУ через организацию творческой деятельности
Слайд 1
 Задачей современного образования, является стремление научить каждого растущего человека приспосабливаться в быстро изменяющемся мире сообразно его опыту, возможностям и желаниям.
Общество все острее нуждается в интеллектуально-инициативных личностях, способных к творческим преобразованиям. Развиваясь, оно диктует насущную потребность в гражданах, которые могут быть востребованы в новых социально-экономических условиях, обладающих высоким уровнем развития творческого потенциала, умением системно ставить и решать разные задачи. В сегодняшнем быстро меняющемся обществе необходимы креативные личности.
Уважаемые коллеги! Давайте ответим на некоторые вопросы:
Слайд 2
1.Что такое, на ваш взгляд, креативность?
Креативность - способность человека к конструктивному, нестандартному мышлению и поведению, а также осознанию и развитию своего опыта.
Слайд 3
2.Что такое творчество?
Творчество - процесс деятельности, создающий качественно новые материальные и духовные ценности или итог создания субъективно нового.
Многие думают, что «творчество» и «креативность» - синонимы. Это ошибочное мнение. 
Сегодня мы с вами поговорим о том, сто помогает и что мешает нашим педагогам развиваться как креативной личности.
Слайд 4
Давайте начнем с того, какие факторы препятствуют развитию креативности. С.Д.Смирнов выделяет две группы факторов, препятствующих развитию креативности: ситуативные и личностные. 
	Ситуативные
	Личностные

	- лимит времени
- состояние стресса
- повышенная тревожность
- слишком сильная или слабая мотивация
-неуверенность в своих силах, вызванная предыдущими неудачами

	- неуверенность в себе
- слишком сильная уверенность
- эмоциональная подавленность
- избегание рискованного поведения
- доминирование мотивации избегания неудач над мотивацией стремления к успеху
- высокая тревожность
- как личностная черта; сильные механизмы личностной защиты.



Так какими же качествами личности обладают креативные люди? 
Слайд 5
Если определять критерии креативности педагога, то в целом их можно выделить 9, среди них такие, как инициативность, гибкость, беглость, восприимчивость, оригинальность, любознательность, сопротивление замыканию, логическая независимость суждения и удовлетворенность.
Итак, педагог может воспитать в себе креативную личность. Какие же пути будут способствовать плодотворному воспитанию данных качеств.
Слайд 6
Осуществлять творческий подход в педагогической деятельности:
- скорость мышления (количество идей, которое возникает за единицу времени);
- способность быстро и без внутренних усилий переключаться с одной идеи на другую;
- способность генерированию идей, которые отличаются от общепринятых (поиск новых форм, методов, средств учебной и воспитательной деятельности);
- способность удивляться;
- открытость и интерес ко всему новому;
- способность принимать решение в ситуации неопределенности;
- не пугаться собственных выводов и доводить их до конца, рискуя личным успехом и репутацией; 
- способность к гибкому образному мышлению;
Слайд 7
- гибкость словестного мышления, яркий образный язык;
- выборочность в познании нового;
- поисково-преобразующий стиль мышления;
- творческая фантазия, развитое воображение;
- проблемное видение ситуации;
- способность глубоко погружаться в любимую деятельность;
- стремление к изобретениям, творчеству;
- интерес к загадкам, парадоксам, импровизации;
- способность самостоятельно принимать решения;
Слайд 8
Постоянно развивать творческий педагогический опыт, компетентность:
- желание повышать профессиональную компетентность;
- способность быстро находить и овладевать в творческом поиске новыми знаниями, расширять свой профессиональный кругозор;
- умение целеустремленно изучать вопрос или проблему, связанные с педагогической деятельностью;
- чувство удовлетворения от обогащения опыта педагогической деятельности и в то же время – творческое недовольство уровнем достижений;
Слайд 9
Формировать и реализовать творческую стратегию педагогической деятельности:
- стойкая потребность в систематическом обогащении опыта;
- способность к самостоятельному формированию глубоких и систематических знаний при решении ключевых учебных и воспитательных проблем; 
- умение разрабатывать гибкую стратегию творческой педагогической деятельности на основе определения цели и построения соответствующей программы;
- способность мобилизовать собственный опыт или быстро приобретать дополнительную компетентность с целью решения важной и сложной педагогической проблемы;
[bookmark: _GoBack]- чувство ответственности при выполнении творческих профессиональных заданий. 
	
Слайд 10

«Быть креативным, это значит – копать глубже,
смотреть лучше, исправлять ошибки,
беседовать с кошкой, нырять в глубину,
проходить сквозь стены, зажигать солнце,
строить замок на песке, приветствовать будущее»

Слайд 11
Желаем творческих успехов















Так какими же качествами должны обладать креативные педагоги?



















Педагогические знания и умения

Педагогические технологии
Педагогическая технология (от др.-греч.  — искусство, мастерство, умение;  — слово, учение) — специальный набор форм, методов, способов, приёмов обучения и воспитательных средств, системно используемых в образовательном процессе на основе декларируемых психолого-педагогических установок, приводящий всегда к достижению прогнозируемого образовательного результата с допустимой нормой отклонения.
Педагогический опыт
Педагогический опыт в широком смысле – это такое мастерство педагогов, которое дает стабильно высокие результаты в обучении и воспитании учащихся; в развитии конкретного педагога, воспитателя, руководителя; в самосовершенствовании профессионально-педагогической компетенции педагогических работников образовательных учреждений.
Педагогический опыт в узком смысле означает такую педагогическую практику, которая творчески использует все лучшее из теории, вносит новизну и прокладывает дорогу неизвестному, позволяющему совершенствовать качество и результаты образовательно-воспитательной деятельности.
Коммуникативные навыки
Коммуникативная культура педагога предполагает овладение коммуникативными умениями и развитие коммуникативных способностей.      К коммуникативным умениям педагога можно отнести:
· умения устанавливать эмоциональный контакт, завоевывать инициативу в общении;
· умения управлять своими эмоциями;
· наблюдательность и переключаемость внимания;
· социальная перцепция, т.е. понимание психологического состояния ученика по внешним признакам;
· умение "подавать себя" в общении с учащимися;
· речевые (вербальные) и неречевые (невербальные) умения коммуникации и др. (См. дополнительный иллюстративный материал.)






По мнению Э. Фромма, креативность – это способность удивляться и познавать, находить решения в нестандартных ситуациях, это нацеленность на открытие нового и способность к глубокому осознанию своего опыта.
Общим для всех определений является то, что креативность определяется как способность к творчеству. Креативность определяется не столько критическим отношением к новому с точки зрения опыта, сколько восприимчивостью к новым идеям, - вот достаточно распространенное в научной литературе определение креативности.
Творческий процесс основывается на вдохновении автора, его способностях, традициях, которым следует автор. Если же говорить о креативном процессе, то главной его составляющей становится прагматический элемент, то есть изначальное понимание, зачем нужно что-то создавать, для кого нужно что-то создавать, как нужно что-то создавать и, собственно, что именно нужно создавать. Знание ответов на эти вопросы и построение работы по соответствующим принципам обеспечивает максимальный эффект представления результата работы окружающим людям. Как правило, художники, композиторы, писатели и все остальные творческие люди, не задают себе этих вопросов и творят, руководствуясь собственными настроениями и эмоциями. Поэтому творчество совсем не есть креативность. Творчество всегда первично и фундаментально.
4.Как вы думаете, любая ли деятельность может быть творческой?
Творчество - не деятельность. Не следует думать, что любое нанесение линий или красочных пятен на бумагу, картон или холст, любое воспроизведение звуков собственным голосом или извлечение их из музыкальных инструментов следует квалифицировать как творчество. Можно творчески мыть полы или забивать гвозди и совсем не творчески петь, музицировать или писать картины. Даже занятия наукой или искусством, с которыми, на уровне обыденного сознания, чаще всего ассоциируется творчество, не могут именоваться ни творческими, ни нетворческими. Творчество может сопутствовать любой деятельности и отсутствовать там, где его непременно ожидают увидеть.
5. Как вы думаете, можно ли научить творчеству, воспитать креативную личность?
Исследования показывают, что креативное развитие дошкольника характеризуется: чрезвычайной пытливостью и любознательностью, способностью по-разному подойти к проблеме (гибкость), инициативностью, упорством, уклонением от шаблона, способностью продуцировать оригинальные идеи и находить оригинальный результат, способностью принимать нестандартные решения.
 Развитие креативного потенциала детей  дошкольного возраста будет эффективно осуществляться при соблюдении следующих педагогических условий: творческий характер общения, предполагающий сотворчество; актуализация творческого мышления, абнотивности педагога, повышение компетентности педагога в отборе вариативных форм и методов творческой деятельности дошкольника, положительная динамика показателей развития креативного потенциала  дошкольника.
6. Что помогает и что препятствует развитию креативности у педагогов?
Креативность не есть некоторая особая характеристика познавательных процессов, она представляет собой одну из самых глубоких характеристик личности. Личность же нельзя сформировать, ее можно только воспитать. Воспитание, в свою очередь, не может быть ничем иным, как созданием условий для самовоспитания личности. Но если прямое обучение творчеству невозможно, то вполне возможно создание условий, стимулирующих или тормозящих творческую деятельность.
С.Д.Смирнов выделяет две группы факторов, препятствующих развитию креативности: ситуативные и личностные.
Ситуативные:
- лимит времени;
- состояние стресса, повышенной тревожности;
-желание быстро найти решение;
-слишком сильная или слишком слабая мотивация;
-наличие фиксированной установки на конкретный способ решения;
-неуверенность в своих силах, вызванная предыдущими неудачами;
-страх;
-повышенная цензура.
Личностные:
-неуверенность в себе;
-слишком сильная уверенность;
- эмоциональная подавленность и устойчивое доминирование отрицательных эмоций;
-избегание рискованного поведения;
-доминирование мотивации избегания неудачи над мотивацией стремления к успеху;
-высокая тревожность, как личностная черта;
-сильные механизмы личностной защиты и ряд других факторов.
Данные факторы необходимо учитывать при создании условий, способствующих развитию креативности.
Проявления креативности: быстрота, гибкость, точность, оригинальность мышления, богатое воображение, чувство юмора, приверженность высоким эстетическим ценностям.
Условия актуализации: самообладание и уверенность в себе.
Слова одного из основоположников теории креативности, которые, на наш взгляд, как нельзя лучше отражают суть профессиональной деятельности современного педагога, который должен «копать глубже» в современной методике и науке, чтобы понимать развитие личностей своих воспитанников, «смотреть лучше» и видеть их нестандартность и неповторимость, «исправлять ошибки», в том числе и свои собственные, «зажигать солнце» заинтересованности в их глазах, «проходить сквозь стены» их критичности и неприятия авторитетов, иногда, может быть, строить замки на песке, но всегда «приветствовать будущее».
Смысл педагогической деятельности, заключается, прежде всего, в стремлении педагога реализовать самого себя через создание условий для развития личности своего воспитанника, для раскрытия его творческого потенциала, для проявления интереса к его внутреннему миру.
Является ли педагогическая деятельность творческой?
Сущность педагогического творчества часто трактуют как процесс решения бесчисленного множества задач в постоянно меняющихся обстоятельствах, а это значит, что педагогическая деятельность является творческой по своей сути. Многие педагоги, психологи, ученые считают, что преподавание есть искусство, а не ремесло.
Вполне естественно, что человек, осуществляющий творческую деятельность, должен быть личностью творческой.
Поэтому, прежде всего, необходимо создать условия для развития и раскрытия творческого потенциала личности педагога. Творчество, так же как и индивидуальность, не укладывается в рамки стандартного, оно уникально и неповторимо, как неповторима личность каждого человека.
Основной формой организации развития креативности педагогов можно считать активные виды деятельности. Их особенность заключается в том, что они используются и в работе с детьми (в любом виде деятельности), и с родителями (на родительских собраниях, в различных клубах и т.д.). 
К ним можно отнести:
· встречи «за круглым столом»,
· диспуты, 
· педагогические ринги, 
· деловые игры,
·  «мозговой штурм», 
· КВН
·  решение ситуационных и педагогических задач,
·  кроссворды по тематике дошкольной педагогики,
Из более новых приемов и методов можно назвать следующие, успешно применяемые в процессе развивающих занятий с педагогами:
· рефлексия,
·  эссе,
·  дискуссия, 
· нахождение общего смысла, 
· рефлексия методом незаконченных предложений, 
· наблюдение за участниками в совместной деятельности,
·  диалоговый круг, 
· моделирование игровой ситуации,
·  методы активизации  перебора вариантов, 
· прием образных сравнений (аналогии), 
· метод гирлянд и ассоциаций,
·  приемы разрешения противоречий и др. и др.
В большей или меньшей степени каждый человек обладает задатками, необходимыми для поиска креативных идей. И свой потенциал в этой области мы используем не в полную силу. У каждого есть своя планка, и к ней можно и нужно стремиться. В данной ситуации весьма полезны креативные тренинги. Хотя научиться креативности нельзя, можно только с помощью специальных технологий и методик обнаружить и развить в себе уже  имеющиеся скрытые творческие способности.
«Задатки к творчеству – это как автомобиль, который будет бесполезно стоять в гараже до тех пор, пока вы не пойдете в автошколу и не научитесь на нем ездить». Таким образом, практическая и поисковая деятельность педагогов является условием формирования познавательного интереса, развития интеллекта дошкольников.









