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ВВЕДЕНИЕ
«Игра в шахматы – не просто праздное развлечение.

Некоторые очень ценные качества ума, необходимые в

человеческой жизни, требуются в этой игре и

укрепляются настолько, что становятся привычкой,

которая полезна во многих случаях жизни…»

Бенджамин Франклин.

Актуальность проекта.
 Развитие интеллектуальных способностей у учащихся одна из основных задач, стоящих перед образованием. Главной целью образования является подготовка подрастающего поколения к активной жизни в условиях постоянно меняющегося социума. Выполнение правил школьной жизни, обладание волевыми качествами – залог сознательного регулирования своего поведения, которое должно быть подчинено решению задач, которые ставит перед нами жизнь. Наибольшие трудности в начальной школе испытывают те дети, которые проявляют интеллектуальную пассивность, не приучены думать, принимать решения самостоятельно. Необходимо развивать в детях такие качества, которые помогут им успешно адаптироваться к любым изменениям. Особенно важно в начальной школе применение игровых методов, так как известно, что ребёнок легче обучается играя. Одним из таких методов является игра в  шахматы. Шахматы  играют огромную роль в воспитании успешного, самостоятельного, гармонично развитого человека. 
В. В. Путин в послании участникам чемпионата мира по шахматам сказал: «Шахматы- это не просто спорт — они делают человека мудрее и дальновиднее, помогают объективнее оценить сложившуюся ситуацию, просчитать на несколько "ходов" вперед.  А, главное, воспитывают характер». 

 Полезность изучения шахмат в школе для ускорения общего развития ребенка и раньше отмечали многие школьные педагоги и ученые. Например, известный русский педагог В.А.Сухомлинский так писал о пользе шахмат для развития детей: «Шахматы – превосходная школа последовательного, логического мышления. Игра в шахматы, дисциплинирует мышление, воспитывает сосредоточенность, развивает память».  В своей книге «Сердце отдаю детям» великий русский педагог писал: «Игра в шахматы должна войти в жизнь начальной школы как один из элементов умственной культуры».
Экспериментально подтверждено, что дети, вовлеченные в волшебный мир шахмат, лучше успевают в школе, особенно по точным наукам. Экспериментальные исследования совпадают с выводами практиков: шахматная игра может занять определенное место в педагогическом процессе младшего школьника, ибо знакомство с шахматами в столь раннем возрасте способствует развитию у детей воображения, логического мышления, укрепляет их память, учит сравнивать и предвидеть результат, планировать свою деятельность. Дети, проявляя живой интерес к игре, учатся быть внимательными, познают дух соперничества и соревнования. Перейдя от взрослых к детям, эта удивительная игра стала средством воспитания и обучения, причем ненавязчивого, интересного, увлекательного.
Не каждый ребенок способен стать чемпионом. Но, обучение ребенка шахматам с раннего возраста является отличной   подготовкой и залогом хорошего школьного обучения.   Шахматы для детей несут в себе множество положительных моментов. Воспитательные плюсы от игры в шахматы заключаются в том, что у ребенка появляется целеустремленность, усидчивость, воля и выдержка. Юный шахматист учится самостоятельно принимать решения, не расстраиваться и не унывать, а идти к цели. Шахматы делают ребенка внимательным и собранным.
Развитое логическое мышление не только помогает ребёнку ориентироваться и уверенно себя чувствовать в окружающем его современном мире, но и способствует его общему умственному развитию.

Новизна заключается в раннем обучении игры в шахматы в непринужденной игровой форме, в комплексном использовании занимательного дидактического материала через  организацию игровой деятельности (или организацию разнообразных форм детской деятельности  по обучению игре в шахматы.   
 Отличительной особенностью является направленность на формирование интеллектуальных способностей воспитанников посредством обучения игры в шахматы. В данном  проекте  будет реализовываться педагогическая идея формирования у школьников личностных, метапредметных и предметных универсальных учебных действий. 
  Суть проекта состоит в реализации на уроках методики интеллектуального развития детей через обучение игры в шахматы.
В основу идеи положена гипотеза: если во внеурочной деятельности использовать обучение игре в шахматы, то это будет способствовать развитию интеллектуального потенциала младших школьников.
Цель проекта: выявить степень влияния игры в шахматы  на интеллектуальное  развитие   школьников.
В соответствии с целью были определены следующие задачи проекта:

1.  Рассмотреть теоретические подходы влияния игры в шахматы  на интеллектуальное  развитие школьников.
2. Выявить и применить в практике наиболее эффективные методы и           приемы интеллектуального развития обучающихся через игру «Шахматы».
3. Рассмотреть игру в шахматы  как средство активизации развития                  интеллектуальных способностей.
4. Познакомить обучающихся и родителей с возможностями использования полученных знаний в жизни.
5. Развивать интеллектуальные способности обучающихся через участие   в шахматных турнирах.

Ведущая педагогическая идея учителя – максимальная помощь ученику в освоении игры в шахматы.
Условия реализации:  демонстрационная  шахматная доска (660х660); демонстрационные шахматные фигуры (30х60); магнитная доска;  комплект шахмат для каждой пары учеников; магнитная доска; мультимедийный видеопроектор; интерактивная доска.
 Методы исследования:
· Анализ педагогической, психологической, методической  литературы по данной проблеме.

· Диагностика (наблюдение, беседа).

· Мониторинг учебного процесса.

· Обработка полученных промежуточных результатов.
Прогноз ожидаемых результатов:

· создание в школе  программы по обучению игры в шахматы;
· освоение знаний в области теории и практики шахматной игры для первого года обучения;
· повышение качества знаний и, как следствие, успеваемости школьников;

· повышение творческой активности учащихся;

· использования разнообразных форм организации обучения игре в шахматы;
· развитие познавательных интересов детей, различных видов памяти, мышления, внимания, речевой и общей активности;

· формирование умения анализировать, классифицировать, систематизировать и применять эти умения в практической жизни.
Условия достижения результативности:
· личностно-ориентированный подход в обучении и воспитании;

· учет индивидуальных и психологических особенностей каждого ребенка;
·  использования методики обучения игре в шахматы для школьников;
· использование информационно-коммуникационных и здоровьесберегающих технологий;

· создание комфортности и доброжелательности на уроке;

· повышение профессионального уровня педагога.

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА ПО РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ РАЗВИТИЯ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ СПОСОБНОСТЕЙ ЧЕРЕЗ ОБУЧЕНИЕ ИГРЕ В ШАХМАТЫ НА ПРИМЕРЕ МОУ «ВОЛОДАРСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА»
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Володарская средняя общеобразовательная школа» находится в п.Володарское Лужского района Ленинградской области. Всего в школе 169 обучающихся. На  I ступени обучения – 76 школьников, в 1 классе – 19 человек.
  Ключевой  задачей современной государственной политики, направленной на модернизацию страны, является не только  обеспечение   духовно-нравственного, гражданско-патриотического развития, но и интеллектуального, и физического развития личности россиянина, укрепления его здоровья. Данный факт нашел отражение в Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года и Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года, где определена важность роли физической культуры и спорта в развитии человеческого потенциала России. Понимая важность вышесказанного,  с 2017-2018 учебного года  в МОУ «Володарская средняя школа» в рамках внеурочной деятельности был введён 1 час учебного курса «Шахматы» (Приложение 1).
Главная идея современной концепции образования заключается в развитии личности ребенка, формировании творческих способностей, воспитании важных личностных качеств. Шахматы помогают развить у младших школьников способность ориентироваться на плоскости, учат учеников сравнивать, запоминать, предвидеть результаты своей деятельности, обобщать. Также данная игра развивает терпеливость, усидчивость, изобретательность, самостоятельность, внимательность, собранность. Таким образом, шахматы являются не только игрой, доставляющей младшим школьникам много радости, но и эффективным средством их интеллектуального развития.

Умственное развитие младшего школьника зависит от кругозора и запаса знаний. Мышление ребенка, в основном, остается образным, отталкивающимся от действительности.

Интеллектуальное развитие способствует формированию у младшего школьника начальных умений выделить учебную задачу и превратить ее в самостоятельную цель познавательной деятельности. Поэтому умственное развитие зависит:

· от дифференцированного восприятия;

· от аналитического мышления  (способность видеть основные признаки и связь между явлениями);

· от рационального подхода к действительности (ослабление роли фантазии);

· от логического запоминания;

· от интереса к знанию, процесса их получения с помощью дополнительных усилий;

· от овладения разговорной речью и способности понимать и применять символы;

· от развития движений рук и зрительно-двигательных функций, от координации.

На сегодняшний день роль шахматной культуры в жизни общества возросла.

Игра в шахматы решает сразу несколько задач:

1. Познавательную: делает шире кругозор, учит запоминать, обобщать, сравнивать, видеть наперёд, ориентироваться на плоскости. Способствует развитию изобретательности и логичности мышление.

2. Воспитательную: вырабатывает выдержку, целеустремленность, усидчивость, волю, внимательность и собранность. Ученик, обучающийся данной игре, начинает самостоятельно думать, становится самокритичнее, учится бороться до конца, принимать решения самостоятельно.

3. Эстетическую: дает возможность радоваться красивым комбинациям, развивает фантазию, улучшает внутренний мир.

4. Физическую: побуждает учащихся заниматься физкультурой, для того чтобы было больше сил и выносливости.

5. Коррекционную: помогает активному ребенку стать уравновешеннее, спокойнее, помогает ученику длительно сосредотачиваться на одном виде деятельности.

Воспитательное значение шахмат обычно связывают с развитием познавательных функций. Исследования зарубежных и отечественных психологов говорят о том, что самое ценное умение, которое как можно раньше должно быть сформировано у младших школьников, это умение действовать в уме. Шахматы являются идеальным инструментом для развития умственных действий.

Значительное влияние на формирование психических процессов оказывает игровая деятельность, так как в игре развивается внимание и память. Дети лучше сосредотачиваются и больше запоминают. Также шахматы активно развивают память.

Основной формой и средством обучения игры в шахматы является дидактические игры, которые подразделяются на несколько групп.  (Приложение 2).
   Особенности  обучения игре в шахматы младших школьников. 

Как  известно, основная форма занятий со школьниками – игровые ситуации. И никакого  принуждения! Только в  этом случае ребенок не устает при усвоении нового  материала и сохраняет к нему живой  интерес.

Научить играть в шахматы  можно практически любого ребенка, но для  этого требуется запастись большим  терпением. И не забывать: все-таки главная наша цель – не воспитывать будущих  чемпионов, а прививать малышам интерес к мудрой игре. Урок должен  проходить в доброжелательной атмосфере.

Нельзя  перегружать детей, в середине  занятия – физкультминутка. К новому материалу  можно переходить только после того, как  малыш будет уверенно знать  пройденное.

Обучение  должно быть развивающим, должно  включать самостоятельную работу  ребенка с изученным материалом. И двигаться  от простого к сложному. 
Программа  по обучению игре в  шахматы максимально проста и  доступна школьникам. Важное  значение при обучении имеет специально  организованная игровая деятельность на занятиях, использование приема обыгрывания заданий, создание игровых  ситуаций. Дети  с удовольствием изображают шахматные фигуры, читают  про них стихи.

Обучаясь  игре в шахматы, ребенок живет  в мире  сказок и превращений обыкновенной  шахматной доски и фигур в  волшебные. 

Шахматы в школе положительно  влияют на совершенствование у детей многих психических  процессов и таких качеств как  восприятие, внимание, воображение, память,  мышление, начальные формы волевого управления  поведением.

Обучение  игре в шахматы с самого раннего возраста  помогает детям не отстать в  развитии от своих сверстников, открывает  дорогу к творчеству многим детям  некоммуникативного типа. Расширение  круга общения, возможностей  полноценного самовыражения, самореализации позволяет этим детям преодолеть замкнутость.

Шахматы – это  упорный и настойчивый труд, и в то же время  игра тысячи  радостей. Целесообразно, чтобы  шахматная игра заняла определенное место в педагогическом процессе   образовательных учреждений. (Приложение 3).
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Целью проектной работы стала проверка выдвинутой гипотезы: если во внеурочной деятельности использовать обучение игре в шахматы, то это будет способствовать развитию интеллектуального потенциала младших школьников.

Педагогический мониторинг  по развитию интеллектуальных способностей включающий развитие памяти, особенностей мышления, устойчивости внимания и работоспособности  с учащимися 1 класса проводился в школе 3 раза. (Приложение 4).

 По результатам проведённого мониторинга видна положительная динамика.  ( Таблица 1). 

Таблица 1.
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По результатам педагогической диагностики развития личности наблюдаются положительные результаты (таблица 2,3,4).
Таблица 2.                                                             Таблица 3.
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   Таблица 4.
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Сравнительный анализ по чтению показывает так же  положительную динамику (Таблица 5).
Таблица 5.
	          Месяц


	Не читающиеся 

учащиеся 
	           Читающиеся учащиеся

	
	
	По слогам
	По слогам + целыми словами

	Сентябрь
	15
	4
	0

	Декабрь 
	0
	15
	4

	Март
	0
	10
	9


Диагностические мероприятия позволяют отследить успехи школьников на каждом этапе обучения.
В ходе работы над темой проекта:

· создана базовая основа для обучения школьников игре в шахматы;

· создана программа по обучению данной игре;
·  как следствие внесены изменения в программу внеурочной деятельности;
· осваиваются знания в области теории и практики шахматной игры для первого года обучения;
· видны положительные результаты в формировании логического мышления, развитии памяти, внимания и работоспособности, что способствовало развитию интеллектуального потенциала младших школьников;
· произошло повышение творческой активности учащихся;
·  освоены разнообразные формы организации обучения игре в шахматы;
· для использования на занятиях «Шахматы» создан банк физкультминуток, кинезиологических упражнений (пальчиковая гимнастика, гимнастика для глаз, дыхательная гимнастика) и дидактических игр;
·  развивались познавательные интересы детей, речевая и общая активность;
· создана в школе группа любителей игры в шахматы для проведения шахматных турниров;
· приобретен опыт работы по формированию умения анализировать, классифицировать, систематизировать и применять эти умения в практической жизни.

Работа нашла практическое применение и будет использована в МОУ «Володарская средняя школа» в условиях ФГОС на I ступени обучения.
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