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Володькина  Ирина Михайловна – заведующий ДК. Образование высшее. В 2013 году окончила Московский государственный гуманитарный университет  им. М.А.Шолохова. Ирина Михайловна достаточно самокритична и требовательна к себе,  ей важно мнение детей, их родителей, участников клубной самодеятельности и односельчан.
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Климочкина Людмила Леонидовна — методист, руководитель клубов по интересам «Караоке», «Калейдоскоп». Образование средне специальное по специальности «Библиотечное дело». В 1991 году окончила Орловское училище культуры, присвоена квалификация: библиотекарь. Хороший организатор, сценарист и постановщик культурно-досуговых мероприятий. Умеет найти подход к детям и подросткам. 
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Астахова Людмила Юрьевна — культорганизатор, руководитель  любительского объединения «Занимательное конструирование». Образование средне-специальное. В1992  году  окончила Московское педагогическое училище № 12.  Общительный, целеустремлённый, весёлый человек, который умеет заинтересовать и увлечь детей своей кружковой работой.
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Лавренкова Елена Валерьевна — руководитель кружков «Сувенир» и «Рисование». Образование основное. Умело выявляет и развивает разнообразную творческую деятельность детей. На занятиях присутствует доброжелательная, спокойная обстановка.
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Воскобойников Светослав Владимирович — аккомпаниатор, руководитель женской вокальной группы «Лирика», клуба по интересам «Любители песни» для пожилых людей. Образование среднее профессиональное. В 1978 году закончил Брянское областное культпросвет училище по специальности «Культурно просветительская работа». Человек добросовестный, инициативный, с творческим подходом к работе. Обладает приятным голосом, хорошим исполнительским мастерством.
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Ясакова Дагмара Исламовна — руководитель хореографического кружка «Росинка». Образование высшее. Окончила Государственный социально-гуманитарный университет. Учит детей и подростков танцевать в различных направлениях. Профессионал своего дела.
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 Соколова Анна Викторовна — руководитель детской вокальной группы «Колокольчик». Образование высшее. Прекрасно владеет детским коллективом, аудиторией любых слушателей. Всегда позитивно настроена, артистична.
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Вострикова Людмила Николаевна — руководитель театрального кружка «Буратино". Образование высшее. В 2013 году окончила Московский государственный университет культуры и искусств с красным дипломом. Новые форма работы, смелые идеи, которые она воплощает в жизнь, постоянный творческий поиск — это неотъемлемые черта работы Л.Н. Востриковой.  
