Инструкция по разборке РПШ-16-21М для уменьшения габаритных размеров при монтаже изделия на объекте.

1. Снятие двери. 

Внутренним шестигранником на 6 откручиваем четыре винта крепления верхней петли двери. Придерживая дверь снимаем верхнюю петлю. Приподняв дверь с оси нижней петли, снимаем дверь.  Снимаем нижнюю петлю, открутив шестигранником на 6 четыре винта.

2. Снятие порога.

Откручиваем отверткой с крестовым шлицем пять винтов крепления порога и снимаем его.

3. Снятие панели управления.

Откручиваем отверткой с крестовым шлицем восемь винтов крепления (по четыре с каждой стороны.  Отводим панель управления в сторону на поворотном механизме-трубе. Отсоединяем электрические разъемы от контроллера. Отверткой с плоским шлицем откручиваем провода кнопки аварийного отключения. Ключом на 10 откручиваем шесть болтов крепления поворотного механизма двери и снимаем дверь в сборе.

4. Снятие вытяжного зонта.

Ключом на 10 откручиваем четыре болта крепления крышки клеммного блока, расположенного на крыше зонта. Отсоединяем провода с клеммного блока. Ключом на 10 откручиваем четыре винта крепления зонта (по два с каждой стороны). Поднимаем зонт вверх, выводим его из зацепления с корпусом и снимаем его.

5. Снятие верхних стенок изделия. 

Ключом на 10 откручиваем четыре болта крепления планки задней и снимаем ее. Ключом на 10 откручиваем по пять болтов крепления левой и правой боковых стенок и снимаем их.

6. Снятие мотор-редуктора.

Ключом на 13 откручиваем четыре болта крепления кронштейна мотор-редуктора к крыше. Отсоединяем провода и снимаем мотор-редуктор в сборе. Вынимаем полумуфту с эксцентриковым механизмом, валом вверх.

7. Снятие концевого выключателя поворотной платформы.

Отверткой с крестовым шлицем откручиваем четыре винта, снимаем защитную крышку концевого выключателя, и отсоединяем провода. Ключом на 10 откручиваем четыре болта крепления кронштейна концевого выключателя, и снимаем кронштейн в сборе с концевым выключателем.

8. Снятие шибера с воздуховодом.

Отверткой с крестовым шлицем откручиваем четыре винта крепления крышки шибера и снимаем ее. Отсоединяем питающие провода. Ключом на 10 откручиваем восемь болтов крепления короба шибера и снимаем воздуховод в сборе.

После монтажа изделия на объекте собираем все в обратной последовательности. Перед установкой короба шибера промазать место соединения крыши с коробом высокотемпературным герметиком.

