
ГАРАНТИЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
1.Настоящие гарантийные обязательства составлены в соответствии с положениями Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» и подтверждают право покупателя на гарантийное обслуживание товара. Настоящие гарантийные обязательства являются неотъемлемой частью договора розничной купли-продажи и отражают его существенные условия.
[bookmark: _GoBack]2. Мы продаем велосипеды в собранном виде (без настройки и протяжки), а это значит, что каждый велосипед проходит тщательную проверку нашими опытными механиками. НО, Несмотря на это, бывают случаи заводского брака, которые нельзя обнаружить при сборке велосипеда. Обычно они выявляются в процессе эксплуатации. В случае обнаружения заводского брака в местах сварки, при условии бережного обращения с велосипедом и правильной его эксплуатации в нормальных условиях, на каждый велосипед мы даем следующие гарантии:
1. На раму (исключая переднюю вилку) - 1 год. 
2. На жесткую переднюю вилку – 1 год,   На амортизационную вилку – 3 месяца
3. На расходные материалы гарантия не распространяется*
4. Т/О и настройка велосипеда в первые 14 дней после покупки - производится 1 раз бесплатно!
*Расходные материалы: покрышки, камеры, спицы, обода, тросы, тормозные колодки, звезды трансмиссии, переключатели и т.д.

ГАРАНТИЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НЕ РАСПРОСТРАНЯЮТСЯ НА:
· Техническое обслуживание велосипеда, регулировку велосипедных узлов, переключателей скоростей, тормозов и тд.;
· Нормальный (естественный) износ узлов и деталей (относится ко всем подвижным элементам конструкции велосипеда: подшипники, механизмы переключателей передач, тормозных колодок и тросов, рубашек/оплеток тормозов и др);
· Последствия аварии или дорожно-транспортного происшествия (включая падение на велосипеде, за исключением случаев, когда падение, авария или ДТП вызваны конструктивным дефектом велосипеда);
· Эксплуатация велосипеда в непредусмотренном режиме (в качестве грузового транспорта, велотренажера, а также любым другим образом, не соответствующим предназначению велосипеда как персонального транспортного средства);
· Поломки в результате попадания заднего переключателя в спицы колеса, поломки спиц;
· Механические или химические повреждения: рамы, покрышек, камер, вилки, педалей, колес, обода, звездочек, шестеренок, переключателей скоростей, ручек руля, цепи, седла и тд.; (под механическими повреждениями следует понимать: трещины, сколы, вмятины, царапины, следы падений, проколы, порезы, разрывы, срыв резьбовых соединений, деформация
· Неисправности, вследствие неправильной сборки и/или регулировки компонентов (переключателей скоростей, подседельного столбика, выноса руля, педалей и тд.), внесение изменений в конструкцию, комплектацию велосипеда, небрежного отношения, самостоятельного ремонта или ремонта лицами, не имеющим полномочий от фирмы-продавца, поломки если вес превышает максимально допустимый.

Гарантия аннулируется при использовании велосипеда в коммерческих целях, в трюковых, спортивных соревнованиях, прыжках в рампе, акробатических упражнениях, при температуре ниже 0 или под дождем, при погружении компонентов в воду, грязь или в иных особо жестких условиях эксплуатации.

