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В современном мире, поток информации, которую должен освоить ребёнок, огромен. Как запомнить все и при этом не перегрузить его? В этом как раз и поможет такая методика обучения, как эйдетика.
Эйдетика – это методика обучения, которая развивает способность мыслить образами, учит методам запоминания информации, способствует развитию воображения.
Учёные доказали, что задатки отличной памяти есть у всех, их просто необходимо развивать, чтобы с возрастом не утратить эту способность. А развивать можно уже с 3-4 лет, главное, чтобы ребёнку было интересно. Дети как раз лучше запоминают информацию через образы.
Плюсы эйдетики не только в умении хорошо запоминать информацию, она еще развивает: внимание, воображение, мышление, помогает в изучении иностранных языков, речи, фантазии, повышает работоспособность, также может использоваться и как способ подачи учебной информации.
Задания школьников направлены на укрепление памяти, развитие воображения, смекалки и т.д. Следующие примеры заданий вы можете взять на заметку и использовать дома с детьми.
Пиктограммы. Чтобы выучить новое стихотворение, используйте метод пиктограмм. Для этого на каждую строчку нужно придумать отдельный мини-рисунок. Таким образом получится стихотворение в виде изображений, что значительно упростит запоминание, и превратит процесс в увлекательную игру.
Угадай предмет. Вам стоит загадать любую вещь, которая находится рядом. Ребёнок должен задавать наводящие вопросы, чтобы отгадать её. Дальше можно поменяться ролями.
Учим новые слова. Чтобы выучить слова на иностранном языке, сочиняем простые четверостишия и добавляем в каждые две строчки по одному английскому слову. Важно, чтобы сам смысл был связан с ними ассоциациями. Также для иностранных слов можно придумывать рифму на русском, чтобы они при этом относились к схожей тематике. Чтобы процесс проходил более увлекательно, можно добавлять смешные картинки или наклейки.
"На что похож"
Даём ребёнку любой предмет и просим назвать как можно больше его признаков (форма, цвет, размер, материал, недостатков и т.д.).
Во время подобных упражнений родители должны устраивать малышу так называемые отвлекающие манёвры. Они позволяют ему не только отдохнуть, но и попутно продолжить тренировку памяти. Причём сделать это можно с помощью элементарной смены положения тела. Мало кто знает, что такой простой приём способствует большей концентрации внимания. Ребёнок может пересесть на другое место, походить по комнате, потянуться, сделать пару несложных физических упражнений. Кроме этого, можно быстро переключить внимание ребенка на что-то другое, отвлечь его. Это позволит ему сосредоточиться, а также тренирует внимание.
Метод зрительной прорисовки. Хорошо работает при изучении цифр и букв. Он заключается в том, что контур знака дополняется деталями и, таким образом, он превращается в какой-то предмет. Например, из цифры 6 можно нарисовать навесной замок, из 7 — кочергу, а из 8 — очки. Рисуя, ребенок развивает память и прочно запоминает написание цифр или букв, а когда он встречает в своем окружении предмет, вспоминает «зашифрованный» в нем знак.
Упражнение на все виды восприятия
Выложите перед ребенком три карточки с предметами. Назовите их вместе с ним и опишите их характеристики относительно всех анализаторов: зрительного (как выглядит), слухового (какие звуки издает), тактильного (какой на ощупь), вкусового (какой на вкус), кинестетического (как двигается).
Таким образом, ребенок запоминает образ предмета. Переверните карточки картинками вниз и попросите вспомнить, что, где нарисовано.
Эйдетика для детей, может стать отличной основой и прекрасной подготовкой к школе и взрослой жизни.

