ПРАВОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ


· При первом посещении клиники необходимо иметь с собой паспорт.

· Клиника обслуживает пациентов старше 18 лет.

· Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

· Мы оставляем за собой право напомнить Вам о предстоящей записи в клинику по средствам смс-сообщения или звонка по оставленному Вами номеру телефона за 24 часа.

· Скидки на медицинские услуги предоставляемые в клинике действуют в соответствии с текущим спец.предложением, не суммируются.

· Клиника не является участником программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

· Информация на сайте не является публичной офертой.
Данный сайт носит исключительно информационный характер и ни при каких условиях не является публичной офертой, определяемой положениями ч. 2 ст. 437 Гражданского кодекса Российской Федерации. Для получения подробной информации о стоимости и сроках выполнения услуг, пожалуйста, обращайтесь к специалистам клиники. Запрещается скачивать материалы сайта для любых целей за исключением личных, а также запрещается публикация, передача, воспроизведение и любое иное использования Произведений.

· Файлы "Сookie"
[bookmark: block-system-main]Файл «Сookie» – это текстовый файл, которые отправляет веб-сервер посетителю веб-сайта и который в итоге хранится на компьютере посетителя веб-сайта. Файлы «Cookie», отправляемые веб-сервером клиники используются для аутентификации посетителей веб-сайтов, для отслеживания состояния их сеансов, обработки и хранения статистики об использовании посетителем веб-сайтов в сети Интернет, а также анализа поведения посетителя.
Для сбора и анализа данных посетителей веб-сайтов используются сторонние сервисы (далее - Сервисы): Yandex Метрика на основании пользовательского соглашения, доступного по адресу (url) https://yandex.ru/legal/metrica_termsofuse/; Google analytics на основании пользовательского соглашения, доступного по адресу (url) https://www.google.com/analytics/terms/ru.html
Сервисы, согласно соглашениям, рассматривают получаемую информацию как конфиденциальную, в том числе как коммерческую тайну посетителя. Сервисы позволяют определить уникального посетителя сайта, формировать сведения о его предпочтениях и поведении на сайте, что указывает на обработку его персональных данных.
При посещении веб-сайта клиники (доменное имена – cicada-clinic.ru):
· происходит сохранение файлов «Cookie» посетителя веб-сайта c целью анализа поведения посетителя на веб-сайтах, в том числе анализа посещаемости веб-сайтов;
· посетитель соглашается на сохранение его файлов «Cookie» и передачу их третьим лицам с целью анализа поведения посетителя на веб-сайте клиники, в том числе для анализа посещаемости веб-сайтов;
· посетитель соглашается на сохранение его файлов «Cookie» и передачу их третьим лицам с целью получения им целевых рекламных сообщений и соглашается на получение им целевой рекламы, основанной на обработанных данных, полученных при анализе его файлов «Cookie»;
· посетитель обязуется не предпринимать целенаправленных действий, направленных на получение информации, собираемой при помощи Сервисов, а также обязуется соблюдать все требования действующего законодательства к сбору, обработке и защите персональных данных и иной информации, полученной при использовании Сервисов, посетитель соглашается с тем, что самостоятельно несёт все риски, связанные с получение такой информации, и ответственность за несоблюдение требований законодательства;
· посетитель соглашается, что Сервисы, позволяют определить уникального посетителя веб-сайта, на основании получаемых посредством Сервисов данных;
· посетитель соглашается на обработку его персональных данных, полученных при помощи Сервисов;
· посетитель соглашается на передачу, полученных при помощи Сервисов данных, третьим лицам.
Посетитель может отказаться от сохранения файлов «Cookie» путём изменения настроек используемого им веб-браузера.

