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1. Введение:
Чемпионат Сибирского федерального округа (мужчины, женщины) и первенство Сибирского федерального округа по легкой атлетике среди юниоров и юниорок до 23 ле, юношей и девушек до 20 лет, юношей и девушек до 18 лет (в помещении) (далее – соревнования) проводятся в соответствии с частью II Календарного плана физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Иркутской области на 2021 год и календарным планом Иркутской областной общественной организации «Федерация легкой атлетики» (далее - ИООО ФЛА), аккредитованной распоряжением министерства спорта Иркутской области от 28 ноября 2018 г. № 1056-мр.
Судейство соревнований осуществляется по действующим Правилам соревнований по легкой атлетике 2020-2021гг, утвержденным Минспорта РФ.
Целями и задачами проведения соревнований являются: развитие легкой атлетики  в Сибирском федеральном округе, повышение уровня спортивного мастерства, укрепление дружбы и развития спортивных связей со спортсменами областей и краев Сибирского федерального округа, выявление сильнейших спортсменов и формирование сборных команд для участия в первенствах России.

2. Общие сведения о спортивном мероприятии
Место проведения: С/К « Байкал-Арена», л/атлетический манеж.
По адресу: ул. Байкальская 267/И. (м/н Солнечный, проезд маршрутом № 16, 16с, 16к, 87,56 до остановки «Исток»).
Сроки проведения: 16-17 января  2021 г. День приезда 15 января 2021г. День отъезда 18 января 2021 г.
Программа соревнований: 
*Мужчины, юниоры до 23 лет, юниоры до 20 лет, юноши до 18 лет:
- 60, 200, 400, 800, 1500, 3000, 60 с/б, 2000 с/п, прыжок в высоту, прыжок с шестом, прыжок в длину, тройной прыжок, толкание ядра, 7-борье, эстафетный бег 4 х 400м.
*Женщины, юниорки до 23 лет, юниорки до 20 лет, девушки до 18 лет:
- 60, 200, 400, 800, 1500, 3000, 60 с/б, 2000 с/п,  прыжок в высоту, прыжок с шестом, прыжок в длину, тройной прыжок, толкание ядра, 5-борье, эстафетный бег 4 х 400м. 
В беге на 60, 200, 60м с/б соревнования проводятся в два круга, в остальных видах в один круг.
Планируемое количество участников 500 чел.

3. Права и обязанности организаторов
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляют: министерство спорта Иркутской области, областное государственное бюджетное учреждение «Центр спортивной подготовки сборных команд Иркутской области» (далее – ОГБУ «ЦСПСКИО»).
Непосредственное проведение соревнований возлагается на организатора соревнований ИООО ФЛА и главную судейскую комиссию (далее – ГСК). 
Организаторы соревнований обеспечивают необходимые условия для проведения соревнований, работу судейской коллегии, награждение победителей и призеров. 
Главный судья  и секретарь соревнований  по назначению ВФЛА.

4. Обеспечение безопасности участников и зрителей.
Спортивные соревнования проводятся в спортивном комплексе «Байкал-Арена»           г. Иркутска, который отвечает требованиям нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей и включен в реестр объектов спорта Министерства Российской Федерации.
Соревнования проводятся при наличии медицинского персонала для оказания в случае необходимости первичной медико-санитарной помощи, проведения перед соревнованиями и во время соревнований медицинских осмотров, при неукоснительном соблюдении требований Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, без зрителей. Ответственность за соблюдение Регламента несет ИООО  «ФЛА».
Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 года № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
Ответственность за безопасность участников, медицинское обеспечение соревнований несет ИООО ФЛА.
Ответственность за жизнь и безопасность участников в пути следования к месту проведения соревнований возлагается на тренеров и представителей команд.
Ответственность за техническую подготовку, соответствие спортивной подготовки участников соревнования уровню соревнования возлагается на личного тренера участника.
Ответственность за уведомление Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Иркутской области о сроках, месте проведения спортивного соревнования и предполагаемом количестве участников и местам их проживания и питания несет ИООО ФЛА.
Ответственность за уведомление Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Иркутской области о месте, дате и сроке проведения соревнований несет ИООО ФЛА.
Для реализации мер по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности в период проведения соревнований ИООО ФЛА берет на себя ответственность:
- не позднее 30 календарных дней до начала проведения соревнования направлять на имя начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Иркутской области уведомление о месте, дате и сроке проведения соревнования, предполагаемом количестве зрителей, с указанием контактного лица (ФИО, номер телефона), а также необходимо ли оказание содействия сотрудниками ОВД и незамедлительно сообщать об изменениях указанной информации (п. 1.7 ч. 1 ст. 20 ФЗ-329 от 04.12.2007 г.);
- не позднее 30 календарных дней до начала проведения соревнования создать координационный штаб (комиссию) с участием представителей организатора мероприятий, собственника (пользователя) объекта спорта, органов местного самоуправления, территориального ОВД Иркутской области на районном уровне и территориального подразделения УФСБ России по Иркутской области и провести проверку места проведения мероприятия на предмет готовности к проведению мероприятия, с утверждением соответствующего акта (п. 4 приказа Министерства спорта Российской Федерации от 26.10.2014 г. № 948);
- не позднее 10 календарных дней до начала соревнования согласовать план безопасности с ОВД, на территории обслуживания которого проводиться соревнование (п.п. 14, 15 Постановления Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 г. № 353).
Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора (оригинала) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, включая риски соревнований, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника спортивных соревнований. Страхование участников может производиться как за счет средств командирующих организаций, так и за счет средств самого участника.
Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача по лечебной физкультуре или врача по спортивной медицине и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой Ф.И.О. врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей спортсмена медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, перечень работ и  услуг, который включает лечебную физкультуру и спортивную медицину.
Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.
Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».
Перевозка участников осуществляется транспортным средством в соответствии с Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации № 1177 от 17.12.2013 года, Правилами дорожного движения. При перевозке групп детей необходимо руководствоваться «Памяткой организаторам перевозки групп детей», «Пошаговой инструкцией по организации перевозки групп детей, размещенных на официальном сайте Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации (Госавтоинспекции МВД России).

5. Требования к участникам соревнований и условия их допуска
К участию в соревнованиях допускаются спортсмены Сибирского федерального округа по 4 (четырех) возрастных групп: 
1 группа – чемпионат  (мужчины, женщины 1998 г.р. и старше)  не ниже 1 разряда
2 группа – юниоры до 23 лет (1999-2001 гг.р.)  не ниже 2 разряда
3 группа – юниоры до 20 лет  (2002-2003 гг.р.) не ниже 2 разряда
[bookmark: _GoBack]4 группа – юноши и девушки до 18 лет ( 2004-2005 гг.р.) – 3 разряд
Состав команды: каждой возрастной группы до 20 спортсменов, независимо от пола, 6 тренеров, 1 представитель. Приглашается 1 спортивный судья за счет командирующей организации.

6. Заявки
Работа мандатной комиссии начинается 15 января 2021 г. с 10.30 до 16.30 часов                   в амфитеатре С/К «Байкал-Арена».
Заседание судейской коллегии и представителей состоится 15 января 2021 г. в 18.00 часов в амфитеатре С/К «Байкал-Арена».
Представители участников команд представляют в мандатную комиссию следующие документы:
- заявку, заверенную руководителем командирующей организации и допуск медицинского физкультурного учреждения;
- карточки участников;
- паспорт (оригинал) на каждого участника;
- страховой полис обязательного медицинского страхования на каждого участника;
- оригинал договора о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого участника;
- тест лабораторных исследований на коронавирусную инфекцию (COVID-19) методом ПРЦ, проведенной ранее чем за 3 календарных дня до 15.01.2021 г.;
- спортсмены обязаны пройти антидопинговый онлайн  курс и иметь в наличии сертификат РУСАДА 2020г.;
- все тренеры спортсменов, включенных в заявочный лист должны иметь  тренерскую лицензию  и справку на тест (COVID-19);
- Срок подачи заявок и регистрацию командной (личной) заявки через систему электронных заявок ИАС ВФЛА не позднее 13 января 2021г. (до 18.00 часов по московскому времени); 




Спортсмены не прошедшие мандатную комиссию к участию в соревнованиях не допускаются. (Предварительные заявки на участие в соревнованиях направляются и необходимо на эл.адрес: bulax@mail.ru (тема письма: ЗАЯВКА НА СФО, к.т. 8(3952) 333336).
Гл. судья  соревнований Татарченко Юрий Юрьевич (89149597733).
Директор соревнований Шкурбицкий Василий Лаврентьевич (89148809130).

7. Условия подведения итогов
Соревнования проводятся на лично-командное первенство. Личное первенство в каждом виде программы определяется в соответствии с положением и правилами соревнований раздельно для 3-х возрастных групп: мужчины, женщины (1998 г.р. и старше); юниоры и юниорки до 23 лет (1999-2001 гг.р.), юниоры  и юниорки до 20 лет (2002-2003 гг.р.), .ноши и девушки (2004-05 гг.р.) . Эстафетные команды по  возрастным группам.
Итоги  командного зачета подводятся отдельно для каждого возраста. В командный зачет принимаются до 15 лучших результатов, набранных зачетными участниками, занявшие в индивидуальных видах программы с 1 по 16 место при условии выполнения норм ЕВСК по легкой атлетике: мужчины и женщины - 1 разряд; юниоры до 23 лет – 2 разряд; юниоры до 20 лет – 2 разряд, юноши и девушки – 3 разряд. 
Спортсмены, допущенные к соревнованиям только в личном зачете, в распределении очков командного зачета не участвуют.
Подсчет очков согласно положения о всероссийских соревнованиях.

9. Награждение:
Участники занявшие 1-3 место по возрастным группам, награждаются грамотами и медалями. Команды, занявшие призовые места в командном зачете, в каждой возрастной группе награждаются грамотами министерства спорта Иркутской области.

10. Условия финансирования:
Расходы, связанные с проведением соревнований (оплата питания судейской коллегии, услуги спорткомплекса, услуги фотофиниша, приобретение наградной атрибутики, канцелярских товаров, расходных материалов, стартовых номеров, медицинское обслуживание) за счет средств областного бюджета.
Расходы по командированию команд и страхованию участников соревнований несут командирующие организации. 
Данное положение является основанием для командирования участников, представителей, тренеров и судей в составе делегации на соревнования.
