[bookmark: _GoBack]Денежная компенсация затрат на приобретение школьной формы детям из многодетных семей

Для назначения компенсации одному из родителей (усыновителю, опекуну, попечителю) многодетной семьи необходимо подать  заявление в срок с 1 августа 2020 до 1 ноября 2020 в орган труда и социальной защиты по месту жительства или по месту пребывания на территории  Республики Крым.

 К заявлению прилагаются:
- копия паспорта  или документа, удостоверяющего личность заявителя и подтверждающего  место жительства или место пребывания на территории Республики Крым;
- копия свидетельства о рождении ребенка до 14 лет (паспорта ребенка старше 14 лет);
- копия удостоверения многодетной семьи установленного образца, выданного исполнительным органом государственной власти Республики Крым в сфере образования;
- реквизиты личного счета заявителя, открытого в кредитной организации;

Документы прилагаются к заявлению в копиях с предъявлением подлинников для обозрения

* Для получения компенсации в 2020 году заявители из числа лиц, являвшихся получателями компенсации в 2019 году, прилагают к заявлению документы, которые в 2019 году заявителем в орган труда и социальной защиты не предоставлялись или в таких документах изменились сведения.

Денежная  компенсации в 2020 году предоставляется в размере 3 317,40 руб., на каждого ребенка  в многодетной семье, обучающегося в общеобразовательной организации, расположенной на территории Республики Крым, по очной форме обучения, в том числе на ребенка, находящегося под опекой в многодетной семье, на которого не выплачиваются в установленном порядке денежные средства на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством).
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