Использование 
мобильного компьютерного класса на уроках математики
 как средство формирования
 положительной мотивации обучения.   
	«…очень важно научиться пользоваться всеми новыми технологиями. Это задача номер один не только для учащихся, но и для учителей».

	                                       Д.А. Медведев


Номинация: Учебно-дидактический проект.	

Актуальность использования мобильного класса на уроках математики состоит в том,  что невозможно представить образовательный процесс, отвечающий требованиям современного информационного общества без использования компьютера.
Эффективность:  мобильный класс дает мне, как учителю-предметнику возможность совершенствования форм подачи учебного материала. Учитель в данном случае выступает не только в статусе источника знаний, но и в роли координатора, наставника. На уроках с применением мобильного класса вокруг каждого ученика образуется многокомпонентное информационное поле, сочетающее в себе текстовые компоненты, графические изображения, звуковые и визуальные сообщения. От этого растет интерес к предмету и качество образовательного процесса, повышается мотивация, самостоятельность учащихся.
[bookmark: _Toc229998913][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Цель: Повысить  качество знаний обучающихся, развить их творческие способности, сформировать ключевые компетенции.
Задачи: 
1. Изучить научно-методическую литературу по обозначенной теме.
2. Изучить цифровые образовательные ресурсы, программы 
3. Сформировать базу электронных тренажеров
4. Освоить тестовые оболочки и заготовить в них тесты для уроков
5. Пополнить свою методическую копилку уроков и внеклассных мероприятий  цифровыми образовательными ресурсами,  математическими программами, тренажерами, тестовыми оболочками.
6. Систематически использовать мобильный класс в процессе преподавания.

          Хочу отметить следующие преимущества применения мобильного класса при проведении уроков математики:
        • главная особенность – для проведения занятий нет необходимости в специально оборудованном компьютерном классе;
        • позволяет существенно повысить наглядность изложения учебного материала (благодаря технологиям мультимедиа);
        • позволяет отработать и закрепить умения и навыки (исследования, построения сечений геометрических фигур, сложных графиков, преобразования графиков и т.д.);
        • позволяет контролировать и проверять знания с помощью интерактивных тестов и оценивать результат объективно и своевременно;
        • предоставляет  учителю возможность приостановить показ в любом месте, вернуться назад или вперед, вернуться к любой части урока, делая при этом комментарии по теме;
       • благодаря повышению наглядности и облегчению контроля знаний, отработки умений и навыков учащихся, можно увеличить необходимое содержательное наполнение урока;
· позволяет облегчать работу учителя при подготовке и проведении уроков, избавляя его от рутинной работы, позволяя быстро отыскать необходимый иллюстративный и дополнительный материал, облегчая организацию учебного процесса.
Применение мобильного класса позволяет индивидуализировать учебный процесс,  т.к. в современной школе, осуществляющей массовое обучение, учитель вынужден работать одновременно с 25 учащимися, обладающими неодинаковым развитием, знаниями и умениями, темпом познания и другими индивидуальными качествами. Поэтому, применяя мобильный класс, увидела, что каждый  ученик может  работать самостоятельно, учитывая все его индивидуальные способности и особенности (даже отстающие ученики охотно работают с компьютером); не оказываются без внимания  и сильные ученики.
          Известно, что в среднем с помощью органов слуха усваивается лишь 15% информации, с помощью органов зрения 25%. Все это можно учитывать, применяя мобильный класс при объяснении нового материала.
Использую мобильный класс на уроках математики 5 класс, геометрии  в 7-8 классах для проверки базовых знаний средствами тестового контроля, тренажеров. Без особых затрат времени этот вид работы  позволяет опросить всех учащихся по всем разделам учебного курса. Тесты и тренажеры  привлекают ребят своей необычностью по сравнению с традиционными формами контроля, побуждают к систематическим занятиям по предмету, создают дополнительную мотивацию обучения.
Для этих целей я применяю:
· электронное приложение к учебнику «Геометрия 7-9 класс», автор Атанасян Л.С., Бутузов В.Ф., Кадомцева С.Б. и др.
· электронное приложение к учебнику   «Матаматика 5 класс», авторы Н.Я.Виленкин, В.И.Жохов, А.С.Чесноков, С.И.Шварцбурд
· тест           
Использование мобильного класса эффективно на всех стадиях педагогического процесса: от  актуализации знаний, предъявления учебной информации, также на этапе усвоения учебного материала в процессе интерактивного взаимодействия с компьютером, на этапе повторения и закрепления усвоенных знаний и умений, промежуточного и итогового контроля и самоконтроля достигнутых результатов обучения, до подготовки домашнего задания.
Уроки с использованием мобильного класса базируются на следующих общедидактических принципах обучения:
• принцип сознательности и активности учащихся в обучении;
• принцип системности и последовательности;
• принцип наглядности.
 

Содержание проекта
Данный проект будет содержать материал,  который апробирован на учащихся гимназии. 
Для организации учебной деятельности были установлены на персональные компьютеры:
· электронное приложение к учебнику «Геометрия 7-9 класс», авторы Л.С.Атанасян, В.Ф.Бутузов, С.Б.Кадомцева и др.
· электронное приложение к учебнику   «Матаматика 5 класс», авторы Н.Я.Виленкин, В.И.Жохов, А.С.Чесноков, С.И.Шварцбурд
Все ресурсы электронного приложения скомпонованы в соответствии с логикой построения курса и каждого урока в отдельности.
Электронное приложение содержит четыре основных раздела: Учебник, каталог, избранное и журнал.
Раздел Учебник содержит электронные развороты учебника с размещёнными на них активными зонами.
Раздел Каталог предназначен для непосредственной работы с материалами диска. По умолчанию материалы сгруппированы по типу: Анимации, Интерактивные модели, Контроль и т. д.  
Раздел Избранное предназначен для сохранения объектов.
Раздел Журнал содержит список всех контрольных работ диска и результаты их прохождения.
· тест
При использовании программы тест полностью исчезает субъективность в оценке знаний учащихся, учащиеся работают с компьютером, он оценивает их знания, обработка результатов производится в считанные секунды, что позволяет ликвидировать пробелы в знаниях прямо на уроке. Сразу выдается статистика-процент усвоения материала отдельным учащимся или классом в целом, что может быть необходимо при проведении контроля.
Основной минус я вижу в том, что получить положительную отметку может даже плохо подготовленный ученик, так как гораздо проще выбрать правильный вариант из предложенных, чем ответить на поставленный вопрос.

План- график:
Над данной проблемой я работаю первый год, в данный момент я нахожусь на этапе внедрения.
1 этап сентябрь 2014 – 2015 уч.год
В данный период была изучена литература и ПО. 
2 этап октябрь 2014 – 2015 уч.год
 Провела диагностику и убедилась, что необходимо   активизировать свою деятельность на дальнейшую работу с мобильным классом, с новым программным обеспечением,  освоение цифровых образовательных ресурсов, составлением  медиатеки, модернизацией тематических планов. 
3 этап ноябрь -2014 – 2015 уч.год этап внедрения
Обобщение опыта работы  с мобильным классом для учителей СГГ
Продолжить  работу по накоплению цифровых образовательных ресурсов

Положительные стороны  комплексного использования мобильного класса
· индивидуальный подход
· возможность прерывать/возобновлять работу ученика
· возможность сетевого общения «ученик – учитель» 
· компьютерное тестирование учащихся     с индивидуального рабочего места в классе
· мгновенное получение результатов тестов
· отслеживание ошибок учащихся ими самими и учителем
· трансляция верного решения с рабочего места учителя на рабочие места учащихся (работа над ошибками)
Недостатки
· не всегда устойчивый сигнал Wi-Fi в кабинете
· затруднения в обслуживании мобильного компьютерного класса
· затруднения в обслуживании программного обеспечения
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Планы на будущее 

Мобильные технологии раздвигают границы в пространстве и во времени, предоставляют  огромные  возможности   для  самообразования  и  развития школьников.  На  мой  взгляд,  недостаточно  использовать  ИКТ-технологии только  на  уроках,  необходимо  вовлекать  учащихся  в  исследовательскую деятельность  во  внеурочное  время.  Поэтому  я  планирую  подключить  пятиклассников  к работе с мобильным классом при создании учебных проект,  организовать  создание учебного  проекта  по  математике  и  принять  участие  в  сетевых  проектах. Продолжить  создание  и доработку  учебно-методических  комплексов  по  всем  темам  учебного  плана предмета математика.
