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Я могу сказать с уверенностью, что «Завтра» наших детей – это их деятельность в информационном обществе, умение работать с компьютерной техникой и это является одним из требований федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС), которое прописано в основной образовательной программе начального общего образования (ООП НОО) и эту компетентность развиваем мы в нашем образовательном учреждении.

 Вот почему научить ребенка обращаться с компьютером, находить и анализировать нужную информацию – необходимое условие для того, чтобы ребенок мог решать свои практические задачи, быть успешным и конкурентно способным в нашем современном обществе. И нам учителям необходимо шагать в ногу с развитием современной техники.

Неоценимую помощь в овладении обучающимися информационной грамотностью, а учителю для контроля и оценивания предметных результатов оказывает мобильный класс.
Мобильный класс дает мне, как учителю начальных классов возможность совершенствования форм подачи учебного материала. Учитель в данном случае выступает не только в статусе источника знаний, но и в роли координатора, наставника. На уроках с применением мобильного класса вокруг каждого ученика образуется многокомпонентное информационное поле, сочетающее в себе текстовые компоненты, графические изображения, звуковые и визуальные сообщения. А так же умело подобранный материал к уроку усиливает интерес к предметам и качество образовательного процесса, повышается мотивация, самостоятельность учащихся.
Мотивация создает готовность к восприятию, она концентрирует внимание на изучаемом вопросе, возбуждает мыслительную активность, помогает создать у школьников направленность на учебную работу. 

Используя различные воздействия на мотивационную сферу младших школьников мне наиболее убедительно удается продвинуть школьников в совершенствовании и укреплении развития уровней мотивации от низких к более высоким, то есть сформировать положительную мотивацию учения школьников на своих уроках. 

Мобильный класс использую на таких предметах как: математика, русский язык, литературное чтение, окружающий мир, информатика, технология, изобразительное искусство. Интерес к изучению материала во многом зависит от того, как проходят уроки. Даже на самых хороших уроках элемент обязательности сдерживает развитие увлеченности предметом. Интерес к предмету можно повышать, используя разные методы, но самым привлекательным для детей является занимательность и работа за компьютером. 
Сегодня я хотела бы поделиться с вами опытом работы при  использовании мобильного класса для оценки знаний обучающихся, эффективности его использования в учебном процессе, как для повышения мотивации, так и для контроля знаний.
Что из себя представляет мобильный класс?

ICLab Case включает в себя кейс-сейф, содержащий мобильные устройства (нетбуки) и беспроводную точку доступа для организации сетевой работы и выхода в интернет. Программное обеспечение, установленное на мобильные устройства комплекса, даёт возможность мне и другим учителям начальных классов проводить занятия в интерактивном режиме по различным дисциплинам, отслеживая параллельно работу каждого обучающегося в классе, сводя к минимуму рутинную работу, а обучающимся в большей степени применять и развивать свои творческие способности. Основные черты комплекса: малый вес, удобство транспортировки, надёжная защищённость оборудования внутри кейса, возможность интеграции в общую компьютерную сеть.
Решение ОАО «ICL-КПО ВС» мобильный интерактивный компьютерный класс ICLab Case построено на базе технологий Intel и создано в соответствии с новым Федеральным государственным образовательным стандартом (ФГОС). 
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Кейс изготовлен из прочного полипропилена и заполнен внутри специальным материалом (с ячейками для нетбуков), предохраняющим оборудование от ударов во время транспортировки.
Технические особенности:
· трансформация – экранная часть нетбука может поворачиваться вокруг центральной оси на 180 градусов, превращая устройство в планшет. При повороте планшета специальный модуль определения ориентации поворачивает изображение на экране.
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чувствительность экрана – резистивный сенсорный экран даёт возможность работать на нём как рукой, так и специальным стилусом. Сбалансированная чувствительность экрана позволяет положить руку прямо на экран (например, во время рисования), и это не приводит к срабатыванию сенсора.

· интерактивность – установленная на нетбуке поворотная 2-мегапиксельная web-камера и встроенный микрофон позволяют снимать видео с разрешением до 1920*1080 пикселей, записывать уроки, интерактивно общаться.
Важными преимуществами нетбука являются малые габариты и вес, удобная для детской руки выдвижная ручка для переноски. 

Аппаратная составляющая включает в себя:
· 10,1-дюймовый поворотный сенсорный экран;

· процессор Intel Atom N2600 с частотой 1,6 ГГц;

· жёсткий диск объёмом 250 Гб;

· оперативную память 2 Гб;

· модуль Wi-Fi;

· батарею повышенной ёмкости, позволяющую работать без подзарядки до 8 часов.

Масса нетбука – 1,6 кг.
Обеспечение безопасности:
· Жёсткий диск внутри нетбука окружён специальным материалом, который поглощает удары, а встроенный акселерометр вовремя произведёт парковку головок жёсткого диска, поэтому падение нетбука с высоты 60 см (высота парты) не принесёт ему вреда.

· Экран, клавиатура и сенсорная панель (тачпад) водонепроницаемы.

· Ударостойкий корпус защищает внутренние элементы нетбука от поломок.

· Специальная мембранная клавиатура предотвращает попадание частиц внутрь клавиатуры.

· Экран устойчив к царапинам.

Программное обеспечение:
· Операционная система Microsoft Windows 7, антивирусное программное обеспечение.

· Программное обеспечение для резервного копирования системы на внешние накопители.

· Программное обеспечение для коллективной работы в классе.

· Цифровые лаборатории наблюдения с помощью веб-камеры для детей-натуралистов.

· Программное обеспечение для рисования, воспроизведения аудио/видео файлов, редактирования документов, таблиц, чтения электронных книг, работы с веб-камерой и обработки полученных снимков.
На нетбуке имеется более 3000 интерактивных заданий разного уровня сложности по предметам русский язык, математика, окружающий мир. С их помощью ученики погружаются в интерактивную развивающую среду для конструирования, моделирования, выполнения разнообразной творческой и проектной работы.
Электронный тренажёр помогает быстро и эффективно повысить уровень грамотности письма, изучить и повторить правила русской орфографии и пунктуации. Программа следит за каждым шагом учащегося и реагирует на ошибки, помогая их осмыслить и принять верное решение.
Учителя других классов без проблем перевозят мобильный класс из одного кабинета в другой. Ещё один плюс, который я сразу отметила, это отсутствие проводов. 

За четыре года начального общего образования мой класс успевает попробовать себя в самых разных областях. Но поскольку интересов у ребятишек много, возникает потребность в дополнительной информации, и тут на помощь приходит компьютер. Я учу ребят относиться к нему не только как к игрушке, с помощью которой можно смотреть мультики или сражаться с монстрами, но и как к инструменту познания, которым надо уметь грамотно пользоваться.
Учебная мотивация.
Я совершенствую учебно-познавательную мотивацию, стимулирую познавательную деятельность на уроках математики, что способствует качественному усвоению знаний, умений, навыков, повышает уровень обученности учащихся и по другим предметам. 

Считаю свой педагогический опыт по использованию информационно-коммуникационных технологий актуальным, так как его содержание способствует повышению познавательного интереса учащихся, обладает достаточной степенью контролируемости, конкретность определения результатов по каждой из ведущих тем: дает возможность установить степень достижения промежуточных и итоговых результатов.
Ведущей педагогической идеей является то, что информационно-коммуникационная технология обучения позволяет формировать интеллектуальные умения: эвристическое, логическое, информационные компетенции, качественные характеристики мышления – внимание (устойчивость, объем), познавательную мотивацию. Все это благотворно влияет на всю психологическую деятельность ученика.

Общеизвестно, что отсутствие интереса к изучению того или иного предмета является одной из важнейших причин низких результатов обучения школьников. Зачастую для того, чтобы увлечь ребенка своим предметом, пробудить его интерес, учителю требуется немало сил, педагогической изобретательности. И, не смотря на то, что в результате поиска решения данной проблемы, появился целый ряд интересных, нетрадиционных, инновационных форм учебных занятий, все же жесткие рамки учебного времени, урока существенно ограничивает инициативу, как учителя, так и ученика. Поэтому стараюсь максимально использовать возможности информационно-коммуникационных технологий (электронный тестовый комплекс, презентации на разных этапах урока, электронные учебники по математике). Она стала средством повышения мотивации учения, позволяет им со значительно меньшими нагрузками и в максимально короткий срок получить результат уровня усвоения информации.

Я активно работаю над проблемой повышения мотивации обучающихся на уроках математики. 
Я, как учитель, занимаясь формированием учебной мотивацией обучающихся должна ответить на ряд вопросов: 

1. Что заставляет ученика приступить к выполнению определенного действия? 

2. Какие потребности личности вызывают ее активность?

3. При попытках достичь цель, почему ученик проявляет настойчивость? 

4. Каковы особенности личности, умеющей настойчиво стремиться к цели?  

5. Каковы внешние условия, побуждают ученика двигаться к цели?  

Для формирования мотивации я, как учитель, использую различные методические приемы:

1. Способствующие формированию мотивации в целом.

а) важна сама подача учебного материала. Ее структурированность для облегчения восприятия. Логичность изложения. Чередование различных умственных занятий.

б) новизна учебного материала и характер познавательной деятельности. Но эта новизна должна быть связана с уже знакомым ребенку материалом. Новизна материала, необычность его подачи всегда побуждает ребенка получше присмотреться к прежде неизвестному и разобраться в нем.

в) практическое значение материала, связь его с практикой ребенка. Неслучайно школьники проявляют большой интерес к тем знаниям, которые помогают им решить жизненные проблемы. А знания, которые используются в практике ребенка, лучше сохраняются в памяти. Учесть, что не всегда школьник это понимает сам. Взрослый должен, показать им практическую пользу знаний. 

г) хорошо стимулирует познавательную деятельность ученика противоречивый материал. При возникновении сведений взаимоисключающих или взаимно противоречивых у ученика возникает желание разобраться в проблеме, чтобы преодолеть противоречие. 

д) ситуация успеха удовлетворяет потребность ребенка в самоуважении и повышении престижа. Всегда можно найти какие-то успехи ребенка, сравнивая его предыдущие успехи, отмечая продвижение его вперед. Но нельзя слишком завышать достигнутые им результаты и не сравнивать их с другими детьми. 

е) оценивая результаты деятельности ребенка, не переносить их на личность самого ребенка. Он как личность всегда хороший и желанный для родителей. Оценивать только результаты самой деятельности. 

ж) при стимулировании учебной деятельности необходимо иметь в виду и возрастные особенности ребенка, и его половые и индивидуальные особенности. Иметь в виду и, любознательность школьника. 

2. Специальные задания на упрочнения отдельных сторон мотивации.

а) создание ситуации выбора. 

б) обучение целеполаганию. 

в) укрепление самооценки. 

г) упорство в достижении целей. 

3. Формирование мотивации на отдельных этапах урока. 

1 этап. «Вызов» исходной мотивации.

1. Побуждение к новой деятельности. 

2. Подчеркивание предыдущих достижений. 

3. Акцентирование предстоящей деятельности. 

4. Заинтересованность. 

2 этап. Усиление и поддержание возникновения мотивации. 

1. Интерес к разным способам решения задачи. 

2. Поддержание разного уровня достижений учащихся. 

3. Подключение учащихся к самостоятельному контролю. 

3 этап. Завершение урока. 

1. Подчеркнуть личный опыт ученика. 

2. Подкрепить ситуацию успеха. 

3. Дифференцированная оценка труда. 
ИКТ на уроках математики начального общего образования
Как педагоги мы не можем не задуматься над тем, что ожидает наших учеников по окончании лицея. Мы знаем, что будущее потребует от них огромного запаса знаний в области современных технологий.

К примеру, сегодня уже 86% предложений о работе требует минимальных компьютерных знаний, и это процент будет только возрастать. Но подготовка молодежи к будущему заключается не только в плане «готовность работать». Ученики должны освоить новые жизненно необходимые навыки в связи с тем, что современные технологии все глубже проникают в их жизнь.

Инновационные процессы в образовании требуют внедрения новых подходов к обучению. Ожидается, что именно информатизация, формирование образовательной среды учебного заведения на основе информационных и коммуникационных технологий будет способствовать решению этих задач.

Информационно-коммуникационные технологии должны стать средством для достижения поставленных целей. Учитель должен четко знать, какими аппаратными и программными средствами он будет располагать в классе и исходя из этого разработать свои цифровые образовательные ресурсы или использовать имеющиеся готовые: программное обеспечение по предмету.

Цель использования информационно-коммуникационных технологий: реализация принципа наглядности, повышение интереса учащихся к учебному материалу, мобилизация внимания школьников, интерактивность за счет анимации, гиперссылок и мобильности, эффективность.

Мои задачи при использовании информационно-коммуникационных технологий:

1. эффективно и творчески применять информационно-коммуникационные технологии в урочных и внеурочных занятиях в зависимости от поставленных целей и задач;

2. научиться организовывать учебный процесс таким образом, чтобы он способствовал значительной степени повышения качества обучения школьников. 

В решении этих задачи я применяю комплексный подход, включающий освоение и использование информационно-коммуникационные технологии в качестве инструмента познания при изучении обучающимися предмета математики и информатики в начальных классах. 

На основе содержания изучаемой дисциплины, включаю детей в поиск информации, учу выделять главное. В этот период я вижу свою задачу в том, чтобы предоставить ребенку больше инициативы в организации своей познавательной деятельности, приобретении им опыта работы с информацией. Под руководством учителя и с помощью родителей были разработаны тесты по теме «Величины». Это способствует формированию информационной культуры учащихся, стимулирует их к освоению новых средств и способов обработки информации. Некоторые ребята самостоятельно или вместе с родителями подбирают нужный иллюстративный материал дома, приносят в лицей на электронных носителях и используют при ответе на уроках.

Компьютерные технологии качественно изменяют содержание, методы и организационные формы обучения и при определённых условиях могут способствовать раскрытию, сохранению и развитию индивидуальных способностей обучаемых, их личностных качеств; формированию познавательных способностей; стремлению к самосовершенствованию.

Я активно работаю над проблемой повышения мотивации учащихся на уроках математики. В своей работе на уроках математики использую:

· зрительные ассоциации:

· развитие вычислительных навыков; 

· логические тесты: ребусы, «вставь пропущенное число»; интеллектуальные разминки, логические задания, ребусы, математические квадраты, «найди лишнее выражение»;

· использую игровые ситуации: 

- дидактические игры, например,  «Найди пару», «Лучший счетчик», 

Сейчас, время всемирной компьютеризации, учащиеся, начиная с дошкольного возраста, тяготеют к компьютерной технике. Совместив прогресс в технике, увлеченность учащимися информационными технологиями и учебный процесс я начала создавать тесты с использованием программы «Test Generator». 

Наличие компьютерной техники в классе позволило мне проводить уроки на основе проблемно-ориентированной технологии, уроки-практикумы. На этих уроках обучающиеся получают индивидуальные задания и пытаются сами выполнить его, используя полученные теоретические знания. С трудом полученная информация запоминается надолго.

Использование информационных технологий на уроках позволило организовать активную познавательную деятельность обучаемых, оптимизировать учебный процесс, повысить интерес к обучению, а это один из основных мотивов современных школьников.

При изучении новой темы использую следующую структуру урока:

1. Актуализация знаний учащихся:

1) мобилизующее начало;

2) математический диктант (тест с использованием ИКТ) с целью актуализации знаний учащихся;

3) взаимопроверка и самопроверка математического диктанта (сбор информации с компьютера по окончании теста).

2. Формирование новых знаний и способов действий:

1) мотивационный этап (сказка, жизненная ситуация, приводящая учащихся к решению проблемной ситуации);

2) знакомство с правилом умножения или деления;

3) формулировка по возможности учащимися новой темы, сообщение учителем целей урока.

3.Применение знаний и умений на практике:

1) коллективное решение упражнений № ...;

2) самостоятельная работа № ... (по желанию учащихся, некоторые дети работают на компьютере в тестовой программе).

4. Дом. задание № ....

5. Итог урока.

При закреплении изученного материала и при проведении практических работ на уроках я использую различные типы программ:

· обучающие; 

· контролирующие; 

· демонстрационные. 

Таким образом, я выделяю несколько способов использования ИКТ на уроке, приводящих к формированию положительной мотивации учения:

· иллюстративный – для демонстрации схем, правил, дидактических игр (презентации); 

· контролирующий – для проведения тестирования с применением различных технологий, в том числе для самоконтроля; 

· как инструмент исследования, позволяющий обучающимся самостоятельно проводить исследования (учащиеся сами пробуют создавать задания для тестирования). 

Все они являются действенным средством формирования положительной мотивации учения.

Очень важен такой фактор формирования положительной мотивации, о котором нельзя не сказать, это доброжелательный настрой урока. Для этого нужно уделять внимание каждому ученику, нужно хвалить детей за каждый новый, пусть даже незначительный, но полученный ими самими результат. Учитель должен вести себя корректно и всегда приходить на помощь к ребенку. Именно так я и стараюсь проводить свои уроки. И это еще один шаг на пути формирования положительной мотивации учения. 

Используя различные воздействия на мотивационную сферу младших школьников мне наиболее убедительно удается продвинуть школьников в совершенствовании и укреплении развития уровней мотивации от низких к более высоким, то есть сформировать положительную мотивацию учения школьников на своих уроках математики. В тот же момент и формируется информационно-коммуникативная компетенция.


Использование информационно-коммуникационных технологий эффективен:

1. при фронтальной работе (вопросы, схемы, карточки, презентации);

2. при индивидуальной, групповой работе учащихся, при объяснении и закреплении нового материала (зрительные диктанты, тесты, проблемные и  развивающие задания, ребусы, задания творческого характера, задания на применение знаний и умений в измененной ситуации, дифференцированные задания, презентации);

3. подведение итогов урока, контроль за качеством полученных знаний и умений (презентации, дифференцированные задания, тесты двухуровневые и разного типа ответов)

Дидактическая задача использования ИКТ на занятии:

1. Обеспечение мотивации и принятия учащимися цели учебно-познавательной деятельности, актуализация опорных знаний и умений, обеспечение восприятия, осмысления и запоминания знаний и способов действий, активное действие с объектом изучения, использование самостоятельности в добывании знаний и овладении действиями.

2. использование информационно-коммуникационных технологий обеспечивает лучшее восприятие учебного материала. Но учитель может создавать собственные модели проблемных ситуаций и различных процессов, которые способствую рассмотрению связей и отношений в объекте изучения.

3. Учащиеся воспринимают информацию с экрана, активно взаимодействуют с объектами на экране, активно участвуют в образовательном процессе. Но, главное, чтобы учащиеся имели возможность индивидуально или в паре, самостоятельно работать с информационно-коммуникационными технологиями. 

Поэтому в своей педагогической деятельности я активно применяю не только презентации, но и электронные учебники «Семейный наставник» и электронный тестовый комплекс, где учащиеся в индивидуальной или групповой форме самостоятельно работают за компьютером.

Важно помнить, инновационные педагогические технологии такие, как личностно-ориентированные, развивающее обучение, дифференцированный подход в обучении, развитие творческих способностей в силу своей фундаментальности во многих аспектах связан с применением информационно-коммуникационными технологиями.

Организация индивидуальной самостоятельной работы в условиях классно-урочной системы вызывали серьезные затруднения у меня. Много времени отнимала предварительная разработка заданий. Если работа в классе выполняется одновременно, мне приходилось готовить большое количество раздаточного материала. А с использованием электронного тестового комплекса эти трудности исчезли. Стоит только ученику назвать номер теста, которое ему предстоит выполнить или выбрать один из предложенных по уровню.

Анализ опыта показывает, что самостоятельная работа на уроках математики в структуре современного урока является весьма подвижным его элементом. В начале урока оправданы непродолжительные работы, рассчитанные на 5-10 мин, чтобы включить весь класс в активную деятельность, мобилизовать внимание, память, мышление обучающихся, создать рабочий настрой. Предлагая задания, аналогичные тем, которые обучающиеся выполняли дома, я имею возможность убедиться, кто из ребят справляется с заданием самостоятельно, кто допускает ошибки, затрудняется. Наряду с этим выясняется готовность класса к усвоению нового материала, к выполнению более сложных заданий.

Дифференцированный подход к обучающимся при планировании содержания и объема самостоятельной работы на уроках математики — один из возможных путей устранения перегрузки.

Основная цель обучения - научить каждого ученика самостоятельно добывать знания, формировать навыки. Известно, что каждый ученик усваивает знания в зависимости от своих умственных способностей, памяти, темперамента, навыков учебного труда. Так как уровень знаний, познавательных способностей не у всех детей одинаковый, то на уроках при коллективной форме работы необходим дифференцированный подход в подборе заданий. Как было уже указано выше, дифференцированные задания могут использоваться на уроках математики для самостоятельной работы. Упражнения в тестовой форме отличаются простотой, краткостью математического языка. Начинала работу с более простых упражнений, постепенно продвигаясь к более сложному.

Например:

- первые тестовые задания обучающиеся самостоятельно вносили ответы в программу.

А01:

Найди значение выражения: 32 * 2. 

В соответствующем окошке обучающийся, используя клавиатуру, вносит значение выражения (64)

- затем эти же задания усложнялись несколькими вариантами ответов и учащийся должен выбрать 
один верный

А01:

Найди значение выражения: 32 * 2.



1)16

2) 64

3) 34

4) 30 

несколько верных
А01:

Найди выражения со значением 64.

1)32 : 2
2) 32 * 2
3) 16 + 16 + 16 +16

4) 128 : 2 

В соответствующем окошке обучающийся, с помощью мышки, ставит значок возле цифры правильного ответа.

Следует сказать о том, что дифференцированный подход сочетается с индивидуальным. Я по мере необходимости даю отдельные задания обучающемуся. Наиболее успешно познавательная самостоятельность развивается в том случае, если ученик, выполняя сначала легкие задания, а затем более сложные, сам наталкивается на посильные для него вопросы, осознает их и решает самостоятельно. От того, как оценивает школьник свои познавательные возможности, во многом зависит его работа.

При составлении теста я учитываю подготовленность и индивидуальные особенности каждого ученика. На уроках математики я использую тесты для самостоятельной работы для детей со средней успеваемостью и детей сильных.

Дальше мне предстояло выяснить, какие трудности обучающиеся испытывают, выполняя задания самостоятельной работы, какие умения и навыки сформированы лучше. Для этого я знакомилась с итогами прошедшей фронтальной самостоятельной работы. А чтобы отследить влияние информационно-коммуникационных технологий на мотивацию обучающихся я проводила сравнительный анализ по такой структуре:

- на первом этапе проводилась самостоятельная работа, и делались замера по мотивации и качеству выполнения работы;

- на втором этапе проводилась самостоятельная работа по электронной тестовой программе, и делались те же замеры.

Использование информационно-коммуникационных технологий показало положительную динамику не только по учебной мотивации, но и по качеству обучения.

Совместив прогресс в технике, увлеченность обучающимися информационными технологиями  и учебный процесс я начала создавать тесты с использованием программы «Test Generator». 

Использование «Test Generator» как средство формирования положительной мотивации учения на уроках математики позволил увидеть динамику развития школьной мотивации:
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- повысилась учебная мотивация при работе с компьютерными технологиями (тест, презентации),

- обучающиеся могут выбрать тест по уровню (базовый уровень, повышенный уровень, усложненный уровень),

- компьютер сразу по окончании работы с тестом выдает результат, что благотворно влияет на повышение самооценки,

- по окончании работы и получения результата, тестовая программа предлагает ребенку повторить эту работу и оценить снова, что положительно сказывается на психологическом состояние неуверенных в себе обучающихся, а так же на их мотивацию,

- обучающиеся получают навык работы с  клавиатурой, мышкой и ориентируются в программном обеспечении.
В классе имеется беспроводная локальная сеть, что дает возможность для обратной связи с обучающимся, коррекции знаний обучающихся, просмотра допущенных ошибок и корректировки знаний детей. Работа с компьютерами доставляет детям огромное удовольствие, и они с большим энтузиазмом в нее включаются.
У каждого ребёнка моего класса есть под определённым номером компьютер. Поэтому каждый ученик знает свой компьютер, по моей просьбе он его берёт, включает, работает и выключает, а также следить за сохранностью.
Совместив прогресс в технике, увлеченность обучающимися информационными технологиями и учебный процесс, я начала создавать тесты с использованием программы «Test Generator». Даже у самых слабых учеников можно вызвать интерес к предмету, используя на уроках занимательный материал и информационные технологии.

В ходе организации использования информационно-коммуникационных технологий на уроках математики получены следующие результаты:

- на 74 % повысилась учебная мотивация обучающихся (приложение 1),

- повысилась работоспособность на уроке, внимание

- созданы условия успешности для неуверенных обучающихся,

- у 68 % обучающихся преобладает способность конструктивно оперировать понятиями, терминологией,

- 7 обучающихся свободно овладели алгоритмом создания тестов в электронном варианте.

Для оценки уровня отношения обучающихся к предмету, для правильной организации работы на уроке с учащимися проводилось анкетирование (Приложение 3).
В ходе анализа показателей по критерию учебные достижения с помощью двух инструментариев (самостоятельная работа в виде индивидуальной карточки и такого же задания в виде электронного теста) дали разные результаты. Задания, выполненные с помощью электронной программы, показали результаты выше, нежели выполненные по индивидуальной карточке (приложение 2).

Возможности электронной тестовой программы:

- учащемуся сразу по окончании работы видят свой результат, что благотворно влияет на повышение самооценки;
- так же, по окончании работы и получения результата, тестовая программа предлагает ребенку повторить эту работу и оценить снова, что положительно сказывается на психологическом состояние неуверенных в себе обучающихся, на их мотивацию;
- обучающиеся получают навык работы с клавиатурой, мышкой и ориентируются в программном обеспечении,

- работая в этой программе, обучающиеся могут выбрать тест с разными видами ввода ответа: самостоятельный ввод цифр с клавиатуры, или выбор правильного ответа из предложенных, или выбор двух и более правильных ответов,

- учитель меньше затрачивает времени на составление теста в виде карточки, так как программа имеет возможность сохранить электронный вариант в документе Word с ключом.
В дальнейшей своей работе планирую создать электронный тестовый учебный комплекс по всем темам курса математики в начальной школе со 2 по 4 классы с разными видами ответов.

Наличие компьютерной техники (мобильного класса) позволило мне проводить уроки на основе проблемно-ориентированной технологии, уроки-практикумы. На этих уроках обучающиеся получают индивидуальные задания и пытаются сами выполнить его, используя полученные теоретические знания. С трудом полученная информация запоминается надолго.
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Приложение 1.

Результаты анализа мотивации учащихся.

	Шкала
	
	Классы

	
	2 класс
	3 класс
	4 класс

	3 балла  – высокая мотивация
	14%
	29%
	47%

	2 балла – средняя мотивация
	47%
	56%
	51%

	1 балл – низкая мотивация
	39%
	15%
	2%


Повышая мотивацию к обучению, я стремилась к тому, чтобы при выпуске обучающихся начального общего образования не утратили мотивацию к обучению. Мне удалось повысить мотивацию у 74 % обучающихся.
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Приложение 2.

Отслеживание по критерию «Учебная мотивация» за 3 класс.

	Код. 
	Показатель
	Шкала
	Работа по карточке
	Электронный тест

	3.1.
	Табличное умножение
	5 б.
	8
	12

	
	
	4 б.
	9
	7

	
	
	3 б.
	5
	7

	
	
	2 б.
	5
	1

	3.2.
	Табличное деление
	5 б.
	5
	6

	
	
	4 б.
	9
	13

	
	
	3 б.
	8
	6

	
	
	2 б.
	5
	2
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Учебные достижения учащихся 

по показателю "Табичное умножение"(3 класс)

5 баллов

4 балла

3 балла

2 балла


Проанализировав данные исследований можно сделать вывод о том, что информационно-коммуникационные технологии повышают не только мотивацию обучения, но и влияют положительно на качество обучения. Я считаю, что здесь играет немало важную роль и то, что обучающийся по окончании выполнения задания на нетбуке сразу увидит свой результат и стремиться к тому, что бы «круг результата» был весь зеленого цвета, либо большая его часть. 
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Работа по карточке Электронный тест

Учебные достижения

по критерию "Табличное деление" (3 класс).

5 баллов

4 балла

3 балла

2 балла.


Успеваемость и качество обучения по предмету математика за 3 года.

	
	
	Классы

	
	2 класс
	3 класс
	4 класс

	Успеваемость
	100%
	100%
	100%

	Качество
	70%
	71%
	72%
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Приложение 3
Вопросы анкеты

1.Тебе нравятся уроки математики проводимые в лицее?

1) Не очень


2) Нравятся


3) Не нравятся

2. Ты с радостью идешь на эти уроки?

1) Чаще хочется остаться дома

2) Бывает по – разному

3) Иду с радостью

3. Тебе нравится ваш учитель?

1) Нравится

2) Не нравится

3) Не очень нравится

4. Ты хотел бы, чтобы у вас был менее строгий учитель?

1) Точно не знаю

2) Хотел бы
3) Не хотел бы

5. Тебе нравится, когда у вас отменяют уроки математики?
1) Не нравится

2) Бывает по-разному
3) Нравится

6.Ты хотел бы, чтобы тебе не задавали домашнее задание по данному предмету?

1) Хотел бы

2) Не хотел


3) Не знаю

7. Ты часто рассказываешь родителям об успехах по предмету?

1) Часто


2) Редко


3) Не рассказываю

8.Обсуждаете ли вы с одноклассниками интересные моменты урока?

1) Да



2) Нет


3) Иногда

9.Занимаешься ли ты в математическом кружке?

1) Да



2) Нет


3) Не регулярно

10. С интересом ли ты выполняешь полученные творческие задания, если они есть?

1) Да



2) Нет


3) Иногда
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