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1. Ровное и дружелюбное поведение, 
2. Опыт работы
3. Личность (подходит ли работодателю, 
4. Рекомендации.

После:
1. После интервью спросите у рекрутера, что было не так, где вы не дотянули.
2.  Чтобы сохранить хорошее впечатление о себе, стоит вести себя дружелюбно.

Итак, список:
1. «Конкретно отвечает про свой опыт, цели и желания».
Знает, чего хочет, работа интересна, есть желание. 
Эта ситуация неприятная и не располагает к поиску работы. Поставьте себя на место работодателя, вы бы хотели нанять человека, который не знает, чего он хочет? Вам нужно приступать к поиску работы с ясным пониманием, что, зачем и почему вы хотите делать. Когда вы формализуете для себя это видение, возможно, у вас появится необходимость немного переписать свое резюме.

2. «Хочет карьеры слишком быстро».

Никто никому ничего не должен. Ваша карьера зависит от ваших усилий и талантов. Сложно предсказать, насколько успешным будет человек, факторов – тысячи. Но, как правило, тот, кто строит отношения, оказывается наиболее успешным. Когда вы собеседуете человека, который сконцентрирован на том, какая у него будет должность, зарплата и соцпакет, возникает ощущение, что он думает об этом больше чем о работе. Постарайтесь построить с рекрутером или менеджером профессиональные отношения вместо концентрации на амбициях. Если вам задают вопросы из серии «Кем вы хотите быть через 5 лет», попытайтесь разумно представить, как будет развиваться ваша карьера при стандартном варианте развития событий. В среднем люди получают повышение раз в 3 – 3,5 года. Когда вас спрашивают, кем вы хотите быть через пять лет, постарайтесь использовать статистику такого рода. И задайте вопрос себе, зачем вас об этом спросили, может это как-то связано с тугим карьерным ростом в компании? Некоторые рекрутеры проверяют этим ваше видение будущего и то, как оно совпадает с видением их компании, а некоторые рекрутеры проверяют уровень ваших амбиций.

 

3. «Хочет работать с девяти до шести».

Другая крайность, когда кандидат говорит, что готов работать с девяти до шести. Правда заключается в том, что все это делают, но только не все об этом говорят. Когда вы спрашиваете, есть ли в компании переработки или озвучиваете желание работать с девяти до шести, вы рискуете сформировать о себе соответствующее впечатление, как о человеке, который хочет просто прийти на работу и просидеть рабочий день. Специфика работы рекрутера часто формирует предубеждение в отношении рабочего графика. То, что вы озвучиваете в ходе собеседования, воспринимается, как ваши приоритеты и мотивация. Поэтому, если вы пришли на интервью и много говорите про переработки и график работы, о вас может сложиться неверное впечатление.

 

4. «Закрытый, жесткий, надменный».

Позиция, в которой вы не желаете сотрудничать или желаете самоутвердиться за счет человека напротив, скорее всего, ни к чему хорошему вас не приведет. Если вы ведете себя жестко, вас стоит понимать, что вы пилите сук, на котором сидите, и никакие ваши регалии и надписи в резюме этого не исправят. В момент собеседования человек напротив вас принимает решение, исходя из запроса работодателя, но у рекрутеров есть и базовые драйверы принятия решений, такие как эмпатия и симпатия. Подумайте, какой осадок вы хотите оставить после интервью – хороший или плохой.

 

5. «Нахально себя ведет, скользкий, заискивает, панибратствует».

Открытое желание понравиться поскорее и панибратство может быть воспринято негативно. Самый лучший способ наладить отношения – это помочь. Как вы можете помочь рекрутеру? Вы можете помочь ему выполнить свою работу, ответив на все интересующие вопросы и задать свои, может быть даже порекомендовав пару кандидатов на другие вакансии. Кандидат, который рекомендует рекрутеру своих коллег, имеет для него повышенную ценность. Человек напротив будет вам признателен за это намного больше, чем если вы будете заискивать, уворачиваться от вопросов или пытаться понравиться.

 

6. «Убежден в своей правоте, негибкий, агрессивный».

Продуктивность вашего интервью – это самое главное. Если вы хотите склонить вашего собеседника на свою сторону, пытаетесь получить его признание, возражаете ему в агрессивной форме, подумайте над вашими целями, а еще над тем, какого результата вы хотите добиться на промежуточной встрече. Занимает ли человек напротив настолько важную позицию в вашей жизни, чтобы вы тратили свое ограниченное время на дискуссию в попытках убедить его в своей правоте или на ссору? Также вызывает сомнение гибкость кандидата, который никак не готов приехать на интервью в рабочее время. Не бойтесь, что компания узнает о том, что вы ищете работу – это очень заметно, иногда по глазам.

 

7. «Вялый».

Ваше физическое и эмоциональное состояние быстро бросается в глаза. Если вы находитесь в вялом состоянии, у вас не хватает энергии, вы после врача или анестезии – это не лучшее время идти на интервью, перенесите его на более подходящий момент. Помните, что у вас ограниченное количество выстрелов и любой может оказаться важным. Представьте себе, вы ищете человека в отдел продаж, а к вам приходит человек, который либо не может двух слов связать, либо его жизненная энергия на нуле и хочется вколоть ему укол адреналина, чтоб он наконец проснулся. Старайтесь ходить на интервью в физически активном состоянии и приподнятом настроении. Например, в понедельник в 11 утра – вы отдохнули после выходных, набрались сил, выспались, хорошо позавтракали, пришли на интервью.

7. «Плохо пахнет».

Хотелось написать «без комментариев». Вот представьте себе: заходите в переговорную и сидите там целый час в закрытом пространстве с человеком, от которого плохо пахнет, причем запахов может быть целый букет. Хорошо, если в переговорной есть окно – вентиляция тут не очень спасает. Больше всего удивляют такие натуралисты, которые взаимодействуют с людьми, но при этом не взаимодействуют с дезодорантами или душем. Есть и обратная сторона проблемы – это люди, которые слишком усердно взаимодействуют с парфюмерией. Резкие запахи сигнализируют нам о том, что что-то не в порядке. Это очень деликатная тема. Многие люди боятся давать обратную связь насчет запаха, считая вопрос интимным. То же самое касается амбре от вчерашней вечеринки. Следите за собой!

Перед поиском работы и попытками ходить на интервью, всегда лучше потренироваться и проверить себя на наличие факторов, отторгающих людей. Главное, отсечь очевидные недостатки и проработать то, что вы будете рассказывать в честном и открытом формате без попыток выдумывать и приукрашивать. Будьте дружелюбны и открыты!
