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В последнее время стала проводить консультации не только для владельцев бизнеса или HR функции, но и для кандидатов, специалистов и руководителей, которые находятся в поиске работы.
Рынок действительно сильно изменился. Теперь диктует правила работодатель. А работодатель стал требователен, он много теперь знает, к тому же стал ленив, в плане ожидания проявления потенциала кандидата, и теперь ищет до последнего уже готового специалиста.
К сожалению, кандидат оказался почти не готов к требованиям работодателя. И не знает правил игры или хотя бы основ успешного поиска работы.
Поэтому очень хочется помочь ему, Кандидату. Что я и делаю на своих консультациях. И на собеседованиях тоже стараюсь дать хотя бы пару ключевых инструментов.
Из основного, что чаще всего мешает кандидату найти работу своей мечты.
1. Определитесь кем Вы хотите быть. 
Специалистом или руководителем. Маркетологом или работать в продажах и т.п. Ведь это все совершенно разные вакансии, и резюме Ваше должно быть совсем другое. Поэтому когда на вакансию юриста Вы присылаете резюме кадровика и т.п. Ваше резюме например на сайте hh.ru не откроют вообще.
И если Вы руководитель не перечисляйте, пожалуйста, свои должностные обязанности, напишите кратко функции и пишите про результаты.

2. Все-таки старайтесь лаконично оформлять свое резюме. 
Без лишних слов о работе и о себе. Если будете использовать, например, маркеры, лишние слова сами по себе уйдут.

3. Перед формированием резюме, не поленитесь, изучите несколько вакансий Вашего профиля. 
Посмотрите, что хочет работодатель от данной должности. Сформулируйте свое резюме "похожим" на вакансии. Шанс будет больше, что на него обратят внимание. А если Вы направляете свое резюме напрямую работодателю/рекрутеру (а не через работный сайт) обязательно переформулируйте свое резюме под вакансию. Т.е. требования работодателя, должны быть Вашими обязанностями/результатами деятельности. 

4. Кандидаты не знают нюансов работы hh.ru, поэтому часто возникает недопонимание и обида на работодателя.
Размещенная вакансия действует месяц и прекращает действовать автоматически, т.е. уходит из поиска.
Вакансия может висеть, но работодатель уже нашел работника. Вакансии редко убираются вручную, т.к., как я уже сказала, через месяц она уйдет автоматом.
У работодателя в откликах все Ваши резюме отображаются в виде списка. И видна только самая основная информация: ФИО, возраст, фото, должность и место работы. Поэтому, если у Вас с вакансией не совпадают должности или направление деятельности компании (работодатель часто хочет спецов именно из своей отрасли), он не откроет Ваше резюме. К сожалению.

5. Кандидат не пользуется социальными сетями. Думает, что это развлекательный контент.
На Фейсбуке сейчас очень много профильных групп по поиску кандидатов и работы. Очень много рекрутеров ищут своих кандидатов в сетях. Дают рекомендации друг другу по кандидатам. Сами презентуют хороших кандидатов (и очень хорошо презентуют, что является для кандидата большим плюсом).

6. Сейчас очень актуальны рекомендации, связи, "сарафанное радио". 
Этим нужно пользоваться. Тем более если Вы не хотите учиться, например, писать резюме))

7. К собеседованию нужно готовиться обязательно. Посмотрите, пожалуйста, сайт компании. Не приятно, когда кандидат приходит и сам не понимает в какую компанию он пришел)) 
Это самые основные и краткие рекомендации. 
Более подробно и персонально обращайтесь лично, поговорим, всем обсудим.
Удачи и целеустремленности Вам дорогие Кандидаты!

