Тема «Музыкальный образ» является частью тематического планирования для 6 класса. Данная тема занимает важное место в системе знаний, является углублением знаний, полученных на предыдущих уроках. 
Цель: создать условия для формирования представлений о музыкальном образе через синтез и анализ  различных видов искусства
Формируемые УУД :
Личностные:
-развивать музыкальный слух  и воображение учащихся с помощью музыкальных и вокальных импровизаций;
- создавать среду для раскрытия личностного потенциала каждого ученика через исполнения им определенной роли на уроке;
-формировать основы музыкального вкуса;
-формировать и укреплять  эмоционально – осознанное восприятие основных моральных ценностей  у школьников через знакомство с художественными, литературными и музыкальными образами
Регулятивные УУД:
-воспитывать  музыкальную культуру поведения через освоения  общественных норм;
- обучать рефлексии с помощью элементов музыкотерапии на каждом этапе урока через выражение своего эмоционального  состояния посредством творческую деятельность;
-развивать умение работать по заданным алгоритмам, а так же искать новые пути решения задачи совместно с группой и лично
Познавательные УУД:
-расширять знания учеников о музыкальном портрете и пейзаже, развивая воображение и память учащихся; 
-расширять и углублять знания школьников об истории России и экологической культуре поведения через поисковую деятельность на уроке;
-обучать аккомпанированию при вокализации, развивая чувство ритма;
- обучать элементам  музыкально –ритмических движений, используя динамические паузы;
Коммуникативные УУД:
-воспитывать культуру общения через работу в группах при выполнении общей задачи;
-обучать культуре речи при помощи вокальной импровизации;
- совершенствовать умения пользоваться музыкальными терминами во время ответов на вопросы 
Материал урока подобран соответственно возрастным особенностям учащихся, направлен на расширение знаний о музыкальных образах и возможностях средств музыкальной выразительности.  
Базовыми понятиями являются: музыкальный образ, музыкальный портрет, музыкальный пейзаж, патриотизм, альтруизм, волонтер, импровизация, средства музыкальной выразительности. 
Выбранные мною методы соответствовали задачам урока, характеру и содержанию учебного материала: наглядно-иллюстративный, словесный, контроля и самоконтроля. Основными формами работы стали: групповая и фронтальная. Метапредметный подход и междисциплинарные связи помогли  направить работу учащихся на формирование целостной картины мира и надпредметных компетентностей (умения анализировать, выявлять соответствия, обобщать, видеть жизненную значимость приобретенных знаний). Научность, доступность, темп урока стимулировали познавательную активность учащихся.
Формировать навыки взаимодействия с музыкальным искусством мне помогли такие приёмы музыкальной деятельности, как: активное слушание,
перевод музыки на язык других видов искусства, вокальное  музицирование.
Большая часть урока была посвящена такому виду деятельности, как восприятие музыки. Вопросы, составленные мною, помогали детям понять характер музыки и формировали осознанное отношение к ней.
Проведенный урок дал возможность реальной интеграции со смежными предметами: литературой и живописью. Думаю, что особенно сильное воздействие оказала музыка в непосредственном сочетании с поэзией во вступительном стихотворении и в произведении « Богатырская симфония».
Все этапа урока «вытекали» друг из друга. Новый материал разъяснялся в опоре на уже имеющиеся знания ребят. К концу урока прогнозировалась дальнейшая работа на основе изученного.  Безусловно, кульминацией урока  стало исполнение –импровизация песни «Как хорошо» и анализ произведений с точки зрения музыкальной выразительности и музыкально-речевых интонаций.  На мой взгляд, материал урока, его структурность выстроены очень логично, имея и оправдывая четкие этапы, которые находились в крепкой взаимосвязи. Во многом дети справились с музыкально- слушательским анализом предоставленных им произведений, выстраивая свои ответы в соответствии с необходимыми требованиями к данному уроку, ориентируясь в новом материале, опираясь на  прошлый опыт.
ТСО были использованы в нужный момент и были хорошими помощниками ребятам при знакомстве с новыми музыкальными произведениями.
Контроль усвоенных знаний осуществлялся в индивидуальной форме  и групповой по степени и качеству  ответов ребят на предложенные вопросы. Такой вид опроса позволил проверить не только освоенность знаний, умений, навыков за урок, но и помочь ребятам их откорректировать. 
Психологическая атмосфера на уроке была достаточно благоприятная. Наиболее сложным этапом стала вокально-хоровая работа, поскольку во многом ребята не прочувствовали высокой художественности песни, над которой работали. Музыкально- слушательская деятельность напротив далась школьникам проще и эффективнее в достижении всех поставленных задач, поскольку во многом проблемы и темы  слушаемых ими произведений затронули вопросы, которые их волнуют: силы преодоления сложностей, внутренней работы над собой . Тем самым данный  этап урока показал себя продуктивнее, дисциплинированнее, интересным ребятам 6 класса.	
На этапе рефлексии удалось прийти к пониманию того, что музыкальное искусство может помочь каждому ощутить свою внутреннюю гармонию и гармонию окружающего мира, понять, что счастье заключено в основных ценностях человека.  Ребята были активны, заинтересованы, вовлечены в творческую деятельность. Все элементы урока были взаимосвязаны и проникнуты единой логикой.
Цель и задачи урока были выполнены. Домашнее задание носит творческий характер, учащимся предоставляется свобода для его выполнения.
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