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1. 
Цель реализации программы

Программа «Современные методики преподавания русского языка» направлена на сохранение и укрепление позиций русского языка в Азербайджане, Казахстане, Узбекистане.
В соответствии с задачами профессиональной деятельности программа «Современные методики преподавания русского языка» решает следующие задачи в области повышения квалификации преподавателей РКИ: 
– в сфере педагогической деятельности: совершенствование владения технологией, методами и приемами обучения русскому языку, умения организации учебного процесса, в том числе с использованием возможностей образовательной среды для обеспечения качества образования;
– в области научно-исследовательской деятельности: осуществление непрерывного образования, совершенствование и пополнение своих знаний, использование основных способов и средств получения, хранения, и переработки профессиональной информации.
Для успешной реализации этих задач современный преподаватель русского языка должен быть подготовлен как в теоретическом плане, так и в методическом; уметь пользоваться различными традиционными и новейшими методическими средствами для решения задач обучения русскому языку в рамках коммуникативного подхода; осуществлять современное методическое обеспечение учебного процесса.
Цель программы «Современные методики преподавания русского языка» - повышение профессионального уровня слушателей в рамках имеющейся квалификации, создание широкой теоретической базы для их профессиональной деятельности; знакомство курсантов с наиболее важными современными методами, средствами и организационными формами обучения русскому языку.
Задачи, решение которых обеспечивает достижение цели:
1. познакомить слушателей с современными методиками преподавания русского языка;
1. формировать у слушателей программы умения творчески и эффективно применять различные методы, средства и формы обучения в практике обучения русскому языку;
1. ориентировать слушателей в общем объеме материала, в современной учебной литературе по основным проблемам преподавания русского языка.
2. Категория слушателей – лица с высшим филологическим образованием, преподающие русский язык как неродной в Азербайджане, Казахстане, Узбекистане.
3. Форма проведения семинара – дистанционно (Азербайджан, Казахстан, Узбекистан).
4.Объем программы – 16 ак. часов

5. Модераторы

Азимов Эльхан Гейдарович
Доктор педагогических наук, профессор кафедры методики преподавания русского языка как иностранного Государственного института русского языка им. А. С. Пушкина (Москва, Россия).
Сфера профессиональных интересов: методика преподавания русского языка как иностранного, терминологические словари, электронная образовательная среда.
Опыт модерирования: председательство на пленарных и секционных заседаниях научных конференций, конгрессов, симпозиумов, модерирование круглых столов, панельных дискуссий (более 35 лет).
Камышева Светлана Юрьевна
Кандидат филологических наук, доцент, руководитель Центра языковой политики и международного образования Государственного института русского языка им. А. С. Пушкина (Москва, Россия).
Сфера профессиональных интересов: государственная языковая политика; лингвокультурология; риторика; методика преподавания русского языка как иностранного.
Опыт модерирования: председательство на заседаниях научных конференций, конгрессов, симпозиумов, модерирование круглых столов, панельных дискуссий (более 20 лет).
Пашков Александр Витальевич
Кандидат филологических наук, доцент, заведующий кафедрой мировой литературы Государственного института русского языка им. А. С. Пушкина . Сфера профессиональных интересов: Серебряный век, В.В. Маяковский и авангардная поэзия 1910-20 гг, советская поэзия середины XX века, теория стиха.
Опыт модерирования: председательство на пленарных и секционных заседаниях научных конференций, конгрессов, симпозиумов, модерирование круглых столов, панельных дискуссий (более 10 лет).


ПРОГРАММА СЕМИНАРА

День 1
4.12.21

07-00 мск вр
Приветственное слово: Супрун Василий Иванович, д.ф.н., профессор, член совета по русскому языку при Президенте Российской Федерации.

Секция 1. Методика работы с интерактивными форматами обучения

Модератор: Пашков А.В., к.ф.н., доцент, заведующий кафедрой мировой литературы Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина
07:15 мск вр
Утенбаева Гульжазира Мухтаровна, преподаватель кафедры «Изучение языков» Университета Общественной безопасности Республики Узбекистан
Особенности обучения тюркоязычных студентов русскому языку как иностранному в условиях дистанционного обучения с использованием инновационных педагогических технологий ( НЛП, коучинг, видеоблоггинг)
08-00 мск вр 
Пашков Александр Витальевич., к.ф.н., доцент, заведующий кафедрой мировой литературы Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина
Литературные экскурсии, квесты и игры как способ повышения интереса к обучению русскому языку.
8-45 мск вр 
Нечипуренко Юрий Дмитриевич., доктор ф.-м. наук, детский писатель, директор Всероссийской недели детской книги, автор книг для подростков о Ломоносове, Пушкине, Достоевском
Литературная гостиная: современная детская литература в интерактивных форматах обучения
9:30 мск вр
Давлатова Мадина Асотуллоевна, научный сотрудник Института образования Национально-исследовательского университета «Высшая школа экономики» 
Урок русского языка в условиях перевернутого класса: какие цифровые средства использовать? (гостевое подключение из секции 3)
10: 15 мск вр
Филиппова Альбина Александровна, к.ф.н., доцент, научный сотрудник Центра языковой политики и международного образования, главный хранитель Музея В.Г. Костомарова Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина.
Технологии литературного музея как фактор повышения мотивации изучения русского языка.
11-45 мск вр
Шарифзода Мехрзод Нуриддинович, стажер-исследователь Международной лаборатории исследований мирового порядка и нового регионализма Научно-исследовательского университета «Высшая школа экономики»
Использование технологии «дебаты» при обучении русскому языку в средней школе

Секция 2. Презентация современных учебников, учебных пособий, учебно-методических комплексов по русскому языку и методика работы с ними на уроках русского языка и внеурочных мероприятиях

Модератор: Камышева Светлана Юрьевна, к.ф.н., доцент, руководитель Центра языковой политики и международного образования Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина.
12-15 -13-00 мск вр
Камышева Светлана Юрьевна, к.ф.н., доцент, руководитель Центра языковой политики и международного образования Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина.
Современные учебники, учебные пособия, УМК лингвокультурологической направленности и методика работы с ними на уроках русского языка и внеурочных мероприятиях 

День 2
5.12.2021

7-00 мск вр 
Науменко Юлия Михайловна, к.ф.н., доцент кафедры методики преподавания русского языка как иностранного Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина
Обучение звуковой структуре русского слова (по материалам учебников и УМК  последнего поколения).
7- 50 мск вр Ильина Ольга Александровна, к.ф.н., доцент кафедры русского языка как иностранного МГТУ им. Баумана  
Падежная система русского языка в современных учебниках.
8-45 мск вр Лукашевич Светлана Викторовна, к.ф.н., доцент, стажер Государственного института русского языка имени А.С. Пушкина.
Эффективные методы в обучении сочинению в условиях отсутствия языковой среды: традиции и инновации.

Секция 3.
Использование электронных образовательных ресурсов в преподавании русского языка в школе
Модератор: Азимов Эльхан Гейдарович, доктор педагогических наук, профессор кафедры методики преподавания русского языка как иностранного Государственного института русского языка им. А. С. Пушкина
9-30 мск вр
Азимов Эльхан Гейдарович, д.п.н, профессор кафедры методики преподавания русского языка как иностранного Государственного института русского языка им. А. С. Пушкина  
Электронная образовательная среда по русскому языку: современное состояние и перспективы развития
Давлатова Мадина Асотуллоевна, научный сотрудник Института образования Национально-исследовательского университета «Высшая школа экономики»
Урок русского языка в условиях перевернутого класса: какие цифровые средства использовать? (выступление в 1 день)
10-15 мск вр
Акопян Армен Суренович, старший преподаватель кафедры профессиональной коммуникации РАУ.
Как и для чего использовать google-формы на уроках русского языка в средней школе.
11-05- 12-00 мск вр
Утенбаева Гульжазира Мухтаровна, преподаватель кафедры «Изучение языков» Университета Общественной безопасности Республики Узбекистан
Преподавание русского языка с использованием ИКТ
