Программа смен лагеря «Адмиралтеец». Лето 2021

1 смена «Геймификация»
Геймификация - это основа профессиональных навыков будущего!
Первая смена посвящена играм. Ведь это давно стало частью нашей повседневной жизни. 

Компьютерные игры, игры на улице, настольные, ролевые, квесты и квизы и многие другие. 
Обернем обстоятельства в нашу пользу и будем развивать и совершенствовать свою креативность, логику и мышление через игры!
Мы сможем не только увидеть, как создаются привычные лагерные игры, но и поучаствовать в их создании с каждой стороны, написать свои собственные квест-комнаты, научимся развивать логику для быстрого решения задач, и завершим это целым фестивалем игр "Gamechangers Fest". 
Ты готов уже сыграть с нами в игру? Тогда присоединяйся к нам! 

Мы точно знаем, что никому не будет скучно!  До встречи в игре, Адмиралтеец!

2 смена «# Хэштег»
Каждый наш день, мы открываем цифровое устройство и погружаемся в мир медиа-контента. Instagram, TikTok, LIKE, YouTube и многое другое, стало огромной частью нашей повседневной жизни. 
Любая индустрия направлена на рекламу своего продукта, поэтому важной частью сегодняшнего мира является владение медиа-технологиями.
Начни создавать исключительно качественный контент! 
Мы познакомим с азами SMM: грамотное писание статей и постов, создание эстетичного визуального контента, съемка коротких TikToK-ов, и длинных полнометражных репортажей. 
Стань заметным, среди однообразного материала! Создавай свои уникальные тренды. 

Больше дела, меньше слов!  До встречи на аквадискотеке! 

3 смена «Затерянный остров»

Игра - путешествие интересна ребятам не только потому, что им приходится преодолевать в ходе игры возникающие препятствия, но и тем, какова степень трудности этих препятствий, насколько сложно их преодолеть.
Нужно, чтобы препятствие, возникающее в игре, было для всех преодолимо, но вместе с тем требовало от играющих известного напряжения – основы всякого соревнования. 
Смысл игровых ситуаций состоит в возможности, играя, решать предлагаемые задания и свободно выражать мысли.

4 смена «Сквозь века или Историческая Одиссея»

Концепция смены выражена в идеи путешествия во времени. После эксперимента с машиной времени участников каждый день перемещает во времени.
