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ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ
Получение выплаты в случае гибели (смерти)
Единовременная выплата (в равных долях) в размере 5 млн. рублей членам семьи военнослужащего, погибшего при участии в специальной военной операции (СВО).
Выплата назначается в соответствии с Указом Президента РФ:
· от 02.11.2022 № 787 «О единовременной денежной выплате военнослужащим, проходящим военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации».
Кто может претендовать:
· супруга (супруг) погибшего (а также бывшая супруга, которая до 50 лет так и не вступила в брак повторно);
· родители военнослужащего, мобилизованного лица;
· дети, не достигшие возраста 18 лет (или старше этого возраста, если они стали инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, а также дети, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения, - до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет);
· лица, находившиеся на иждивении погибшего военнослужащего, мобилизованного лица;
· при отсутствии членов семей единовременная выплата осуществляется в равных долях полнородным и неполнородным братьям и сестрам указанных военнослужащих и мобилизованных лиц.
Куда обратиться: 
За получением выплаты следует обратиться в воинскую часть или в военный комиссариат по месту жительства военнослужащего, мобилизованного лица в течение 60 календарных дней с даты утверждения рапорта о гибели военнослужащего. 
Получение выплаты за ранение (увечье)
Единовременная выплата военнослужащему, принимающему участие в специальной военной операции, при получении ранения (контузии), в размере 3 млн. рублей
Выплата назначается в соответствии с Указом Президента РФ:
· от 5 марта 2022 г. № 98 «О дополнительных социальных гарантиях военнослужащим, лицам, проходящим службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членам их семей» 
Кто может претендовать: военнослужащий, мобилизованное лицо.
Куда обратиться: За получением выплаты следует обратиться в воинскую часть или в военный комиссариат по месту жительства военнослужащего, мобилизованного лица

Получение единовременного пособия в случае гибели (смерти) военнослужащего в период прохождения военной службы, военных сборов
Выплата назначается в соответствии с:
· ч. 8 ст. 3 Федерального закона от 07.11.2011 г. № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат»
В случае гибели (смерти) военнослужащего или гражданина, призванного на военную службу в период мобилизации, наступившей при исполнении обязанностей военной службы, либо его смерти, наступившей вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при исполнении обязанностей военной службы (далее - военная травма), до истечения одного года со дня увольнения с военной службы (отчисления с военных сборов или окончания военных сборов), выплачивается в равных долях единовременное пособие (ч. 8 ст. 3 Федерального закона № 306-ФЗ).
Кто может претендовать: члены семьи военнослужащего, мобилизованного лица (супруга, родители, дети)
Размер данного пособия ежегодно увеличивается (индексируется) с учетом уровня инфляции и по состоянию на 1 января 2023 года составляет 4 452 696 руб. 06 коп.
Куда обратиться: 
За получением выплаты следует обратиться в воинскую часть или в военный комиссариат по месту жительства военнослужащего, мобилизованного лица в течение 60 календарных дней с даты утверждения рапорта о гибели военнослужащего. 
Получение страховой выплаты в случае гибели (смерти) застрахованного лица в период прохождения военной службы, военных сборов
Страховая выплата назначается в соответствии с:
·  Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 52-ФЗ «Об обязательном государственном страховании жизни и здоровья военнослужащих, граждан, призванных на военные сборы, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы, сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, сотрудников войск национальной гвардии Российской Федерации, сотрудников органов принудительного исполнения Российской Федерации»
Военнослужащему, мобилизованному не нужно оформлять индивидуальный страховой полис. Минобороны РФ заключает коллективный договор страхования жизни и здоровья с аккредитованной страховой компанией – АО «СОГАЗ». Российские военные, мобилизованные лица автоматически становятся участниками этого договора.
Размер данной страховой выплаты ежегодно увеличивается (индексируется) с учетом уровня инфляции и по состоянию на 1 января 2023 года составляет 2 968 464 руб. 04 коп.
Кто может претендовать:
· супруга (супруг), состоявшая (состоявший) на день гибели (смерти) застрахованного лица в зарегистрированном браке с ним;
· родители (усыновители) застрахованного лица;
· дедушка и (или) бабушка застрахованного лица при условии, что они воспитывали и (или) содержали его не менее трех лет в связи с отсутствием у него родителей;
· отчим и (или) мачеха застрахованного лица при условии, что они воспитывали и (или) содержали его не менее пяти лет;
· несовершеннолетние дети застрахованного лица, дети застрахованного лица старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, его дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях;
· подопечные застрахованного лица;
· лицо, признанное фактически воспитывавшим и содержавшим застрахованное лицо в течение не менее пяти лет до достижения им совершеннолетия (фактический воспитатель). 
Признание лица фактическим воспитателем производится судом в порядке особого производства по делам об установлении фактов, имеющих юридическое значение.
Куда обратиться: 
За получением выплаты по страховым случаям следует обратиться к страховщику – страховой компании АО «СОГАЗ»
Ежемесячное пособие детям лиц, погибших при исполнении обязанностей военной службы или умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы
Пособие назначается в соответствии с:
· Федеральным законом от 04.06.2011 г. № 128-ФЗ «О пособии детям военнослужащих, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции, и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (службы в войсках, органах и учреждениях)» 
Кто может претендовать: дети военнослужащих, мобилизованных лиц, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) или умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы
Размер пособия ежегодно индексируется и по состоянию на 1 января 2023 года составляет 2668 руб. 56 коп. на каждого ребенка. 

Куда обратиться: 
Обратиться с заявлением и документами, подтверждающими право на пособие, следует в Управление социальной защиты населения Самарского округа в клиентскую службу Социального фонда России либо в многофункциональный центр, принимающий такое заявление.
Ежемесячная денежная компенсация членам семьи погибшего военнослужащего
Ежемесячная денежная компенсация назначается членам семьи погибшего военнослужащего, мобилизованного лица при исполнении обязанностей военной службы или умершего вследствие военной травмы после увольнения с военной службы
Кто может претендовать: члены семьи военнослужащего, мобилизованного лица (супруга, родители, дети)
Размер рассчитывается путем деления ежемесячной денежной компенсации, установленной  для инвалида I группы (в 2022 году - 20 779 руб. 26 коп.), на количество членов семьи (включая погибшего (умершего) военнослужащего или гражданина, проходившего военные сборы).
Куда обратиться: 
За получением выплаты следует обратиться в воинскую часть или в военный комиссариат по месту жительства военнослужащего, мобилизованного лица
ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Пенсия по потере кормильца
Пенсия по потере кормильца-военнослужащего — одна из разновидностей военных пенсий, которая выплачивается семьям погибших военнослужащих, в том числе призванных на военную службу по мобилизации. 
Указанная пенсия назначается в соответствии с:
· Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», 
· Законом РФ «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей» от 12.02.1993 № 4468-1 (ст.ст. 28-37).
Условия назначения:
· кормилец умер (погиб) во время прохождения службы или не позднее трех месяцев со дня увольнения со службы либо позднее этого срока, но вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в период прохождения службы.
Кто может претендовать: нетрудоспособные члены семьи умершего (погибшего) военнослужащего, мобилизованного лица, состоявшие на его иждивении.
Члены семьи умершего считаются состоявшими на его иждивении, если они находились на его полном содержании или получали от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию.
Нетрудоспособными членами семьи считаются:
а) дети, братья, сестры и внуки, не достигшие 18 лет или старше этого возраста, если они стали инвалидами до достижения 18 лет, а проходящие обучение в образовательных организациях по очной форме (за исключением образовательных организаций, обучение в которых связано с поступлением на военную службу, службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации или службу в органах внутренних дел), - до окончания обучения, но не более, чем до достижения ими 23-летнего возраста. 
Братья, сестры и внуки имеют право на пенсию, если у них нет трудоспособных родителей;
б) отец, мать и супруг, если они достигли возраста: мужчины - 60 лет, женщины - 55 лет (в случае смерти лица, признанного инвалидом вследствие военной травмы – 50 и 55 лет соответственно), либо являются инвалидами;
в) супруг или один из родителей либо дед, бабушка, брат или сестра независимо от возраста и трудоспособности, если он (она) занят уходом за детьми, братьями, сестрами или внуками умершего кормильца, не достигшими 14-летнего возраста, и не работает;
г) дед и бабушка - при отсутствии лиц, которые по закону обязаны их содержать.
Факт нахождения на иждивении погибшего военнослужащего, мобилизованного лица подтверждается в административном и судебном порядке на основании подтверждающих документов (документы, подтверждающие родство, совместное проживание, справки о доходах, об обучении, трудовая книжка, сведения о трудовой деятельности и др.)
Независимо от нахождения на иждивении кормильца пенсия назначается: 
· нетрудоспособным детям; 
· нетрудоспособным родителям и супругу, если они после смерти кормильца утратили источник средств к существованию; 
· нетрудоспособным родителям и супругам лиц, умерших в силу признания их инвалидами вследствие военной травмы; 
· супругу или одному из родителей либо деду, бабушке, брату или сестре независимо от возраста и трудоспособности, если он (она) занят уходом за детьми, братьями, сестрами или внуками умершего кормильца, не достигшими 14-летнего возраста, и не работает.
Отчим и мачеха имеют право на пенсию по случаю потери кормильца наравне с отцом и матерью при условии, если они воспитывали или содержали умершего пасынка или падчерицу не менее пяти лет.
Пасынок и падчерица имеют право на пенсию по случаю потери кормильца наравне с родными детьми.
Пенсия по случаю потери кормильца, назначенная супругу умершего, сохраняется и при вступлении супруга в новый брак.
Размеры пенсии:
· в размере 50% денежного довольствия кормильца, но не ниже 200% размера социальной пенсии — семьям лиц, погибших при исполнении от полученной военной травмы; 
· в размере 40% денежного довольствия кормильца, но не ниже 150% размера социальной пенсии — семьям лиц, погибших не при исполнении, а вследствие иных обстоятельств.
Куда обратиться: 
За получением выплаты следует обратиться в военный комиссариат по месту жительства военнослужащего, мобилизованного лица
РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ
Получение выплаты в случае гибели (смерти)
Единовременная выплата (в равных долях) членам семьи военнослужащего, погибшего при участии в специальной военной операции (СВО), выплачивается за счет средств резервного фонда Губернатора Самарской области в размере 1 млн. рублей.
Кроме того, в соответствии с постановлением Правительства Самарской области от 23.07.2014 № 418 семьям погибших оказывается единовременная материальная помощь в размере 300 тыс. руб.
Кто может претендовать: члены семьи военнослужащего, мобилизованного лица (супруга, родители, дети)
Куда обратиться: 
За получением выплаты следует обратиться в военный комиссариат по месту жительства военнослужащего, мобилизованного лица
Иные выплаты
В соответствии с Законом Самарской области от 05.03.2005№ 79-ГД за счёт средств областного бюджета к пенсии инвалидам боевых действий и членам семей погибших (умерших) участников боевых действий, а также лиц, погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы устанавливается ежемесячная доплата:
— ветеранам боевых действий, ставшим инвалидами вследствие военной травмы, в размере 2 343 руб.;
— членам семьи, получающим пенсию по случаю потери кормильца в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации, в размере 1 564 руб.
Куда обратиться: 
За получением выплаты следует обратиться в военный комиссариат по месту жительства военнослужащего, мобилизованного лица
Оказание материальной помощи членам семьи мобилизованного со стороны профсоюза
При оказании материальной помощи членам семьи члена профсоюза либо иного лица, мобилизованного с целью участия в СВО на Украине, необходимо разграничивать понятия «члены семьи погибшего» и «близкие родственники погибшего».
Кто относится к членам семьи (ст. 2 Семейного кодекса РФ)
· супруга, 
· родители (усыновители),
· дети (усыновленные)
Кто является близкими родственниками (ст. 14 Семейного кодекса РФ)
· родители (усыновители),
· дети (усыновленные), 
· дедушки и бабушки,
· внуки,
· полнородные и неполнородные (имеющие общих отца или мать) братья и сестры.
Обращаем внимание, что материальная помощь, оказываемая в связи со смертью военнослужащего, мобилизованного лица родственнику, не являющемуся членом его семьи (бабушке, дедушке, брату, сестре, дяде, тете и пр.), подлежит налогообложению НДФЛ.
image1.jpeg




