Реквизиты

ЗАЯВКА

наименование организации просит Вас обучить на курсах:

«Охрана труда» следующего(-их) работника(-ов):

1. Фамилия, имя, отчество (полностью) – должность – дата рождения – СНИЛС – (указать программы обучения – первая помощь, СИЗ, программа А общие вопросы по охране труда, программа Б безопасные методы и приемы выполнения работ, программа В безопасные методы и приемы работ повышенной опасности)  – подпись
Юридический адрес предприятия:
ИНН/КПП

Телефоны для связи:

Кому следует проходить обучение оказанию первой помощи пострадавшим

Работники, назначенные ответственными за проведение инструктажей по охране труда, если в них включены вопросы оказания первой помощи;

Работники, назначенные членами комиссий по проверке знаний требований охраны труда, если в них включены вопросы оказания первой помощи;

Работники рабочих профессий (перечень рабочих профессий, должностей служащих представлен в приказе Минпросвещения РФ от 14.07.2023 №534);

Работники, которые обязаны оказывать первую помощь, согласно отраслевому законодательству (например, педагоги, в соответствии со статьей 41 закона об образовании);

Работники, которые в рамках своей профессиональной деятельности, управляют автотранспортным средством;

Работники, профессиональным стандартом которых предусмотрена необходимость обладания навыками оказания первой помощи (например, социальные работники, или работники сферы культуры).

Обучение первой помощи осуществляется с периодичностью не реже 1 раза в 3 года.

Кто должен проходить обучение по использованию (применению) средств индивидуальной защиты (СИЗ)

Обучаться по данной программе должны только те работники, которым при осуществлении профессиональной деятельности, приходится использовать СИЗ, применение которых требует навыков.
Перечень таких СИЗ утверждает работодатель приказом. В данный перечень следует включать СИЗ, применение которых работниками, не обладающими навыками, может принести вред.

В настоящее время установленного перечня СИЗ, требующих навыков, нет. В ранее действовавших правилах обеспечения работников СИЗ (приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 1 июня 2009 г. N 290н), к таким СИЗ относили респираторы, противогазы, само спасатели, предохранительные пояса, накомарники, каски и др.

ТР ТС 019/2011 Технический регламент Таможенного союза «О безопасности средств индивидуальной защиты» устанавливает классы риска СИЗ. Мы рекомендуем проводить обучение использованию СИЗ, если работник применяет СИЗ, относящиеся ко 2 классу риска (см. приложение №4 техрегламента).

Обучение применению СИЗ осуществляется с периодичностью не реже 1 раза в 3 года.

Кто должен обучаться по общим вопросам охраны труда и функционирования системы управления охраной труда (Программа «А»)

Категории работников, подлежащих обучению по Программе «А» представлены в статье 53 постановления Правительства РФ от 24.12.2021 №2464.

Должны обучаться:

Работодатель (руководитель организации);

Заместители руководителя организации, которые уполномочены на контроль за соблюдением охраны труда;

Руководители филиалов и их заместители, ответственные за охрану труда.

 Обучение для них может быть организовано как в обучающей организации, аккредитованной Минтрудом, так и у работодателя, при соблюдении условий, указанных во втором абзаце настоящей статьи.

Если речь идет о руководителях, их замах и специалистах по охране труда федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, членов комиссий обучающих охране труда организаций, руководителей подразделений по охране труда и специалистов в области охраны труда иных организаций, то их обучение может быть организовано только в учебном центре, аккредитованном Минтрудом с прохождением тестирования в ЕИСОТ Минтруда (ст.78 постановления Правительства РФ от 24.12.2021 №2464).

Обучение Программе «А» осуществляется с периодичностью не реже 1 раза в 3 года.

Кому следует обучаться безопасным методам и приемам выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных производственных факторов, источников опасности, идентифицированных в рамках специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков (Программа «Б»)

Согласно статье 53 постановления Правительства РФ от 24.12.2021 №2464, обучению по Программе «Б» подлежат:

Руководители структурных подразделений организаций и филиалов, а также их заместители;

Специалисты организаций (работники, занятые на работах, требующих высшего или среднего профессионального образования: инженеры, врачи, преподаватели, экономисты, бухгалтеры, геологи, инспекторы, корректоры, математики, техники, медицинские сестры, механики, нормировщики, программисты, психологи, редакторы, ревизоры, энергетики, юрисконсульты и т п.);

Работники рабочих профессий (перечень рабочих профессий, должностей служащих представлен в приложении к приказу Минобра России от 02.07.2013 №513);

Работники, назначенные членами комиссий по проверке знаний требований охраны труда;

Члены комитетов (комиссий) по охране труда, уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюзов.

При этом категория работников из пункта 2 (специалисты) может не обучаться по программе «Б», если для этого выполнены два условия:

В своей трудовой деятельности они эксплуатируют только персональные электронно-вычислительные машины (персональные компьютеры), аппараты копировально-множительной техники настольного типа, единичные стационарные копировально-множительные аппараты, используемые периодически для нужд самой организации, иную офисную организационную технику, а также бытовую технику, не использующуюся в технологическом процессе производства, и при этом другие источники опасности отсутствуют.

По результатам специальной оценки условий труда (СОУТ), условия их труда признаны оптимальными (1 класс) или допустимыми (2 класс), согласно классификации статьи 14 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».

Аналогично Программе «А», если речь идет о руководителях, их замах и специалистах по охране труда федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, членов комиссий обучающих охране труда организаций, руководителей подразделений по охране труда и специалистов в области охраны труда иных организаций, то их обучение может быть организовано только в учебном центре, аккредитованном Минтрудом с прохождением тестирования в ЕИСОТ Минтруда (ст.78 постановления Правительства РФ от 24.12.2021 №2464).

Обучение Программе «Б» осуществляется с периодичностью не реже 1 раза в 3 года.

Кто обучается безопасным методам и приемам выполнения работ повышенной опасности, к которым предъявляются дополнительные требования в соответствии с нормативными правовыми актами, содержащими государственные нормативные требования охраны труда (Программа «В»)

Обучение по Программе «В» проходят работники, выполняющие работы повышенной опасности, а также работники, назначенные ответственными за организацию, выполнение и контроль работ повышенной опасности, в т.ч. выдачу нарядов-допусков.

Перечень работ повышенной опасности устанавливается работодателем с учетом специфики его деятельности. Примерный перечень работ повышенной опасности определен приложением №2 к приказу Минтруда России от 29.10.2021 N 776н «Об утверждении Примерного положения о системе управления охраной труда». Перечни работ повышенной опасности также устанавливаются Федеральными нормами по промышленной безопасности соответствующих отраслей (например, нефтяная, химическая, металлургическая, горнорудная промышленность и др.).

Аналогично Программам «А» и «Б», если речь идет о руководителях, их замах и специалистах по охране труда федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, членов комиссий обучающих охране труда организаций, руководителей подразделений по охране труда и специалистов в области охраны труда иных организаций, то их обучение может быть организовано только в учебном центре, аккредитованном Минтрудом с прохождением тестирования в ЕИСОТ Минтруда (ст.78 постановления Правительства РФ от 24.12.2021 №2464).

Обучение Программе «В» осуществляется ежегодно, если иное не установлено соответствующими правилами по охране труда (например обучение работам на высоте или работам в ограниченных и замкнутых пространствах осуществляется с периодичностью от 1 раза в 3 года, до 1 раза в 5 лет, в зависимости от группы работника).

Реквизиты
ЗАЯВКА

наименование организации просит Вас обучить на курсах:

«Обучение по охране труда безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте» следующего(-их) работника(-ов):
1. Фамилия, имя, отчество (полностью) – должность, дата рождения, СНИЛС -  группа (1,2,3), дата прохождения мед.осмотра по работам на высоте- подпись

Юридический адрес предприятия:
ИНН/КПП

Телефоны для связи:

Работники, допускаемые к непосредственному выполнению работ на высоте, выполняемых с оформлением наряда-допуска, делятся на следующие группы по безопасности работ на высоте:

1 группа - работники, допускаемые к работам в составе бригады или под непосредственным контролем работника, назначенного приказом работодателя;

2 группа - бригадиры, мастера, руководители стажировки, а также работники, назначаемые по наряду-допуску ответственными исполнителями (производителями) работ на высоте и работники, допускаемые к работам в составе бригады из числа высококвалифицированных рабочих и специалистов;

К работникам 3 группы по безопасности работ на высоте относятся:

а) работники, назначаемые работодателем ответственными за организацию и безопасное проведение работ на высоте, в том числе выполняемых с оформлением наряда-допуска;

б) ответственные за составление плана мероприятий по эвакуации и спасению работников при возникновении аварийной ситуации и при проведении спасательных работ;

в) работники, проводящие обслуживание и периодический осмотр средств индивидуальной защиты;

г) работники, выдающие наряды-допуски;

д) ответственные руководители работ на высоте, выполняемых с оформлением наряда-допуска;

е) должностные лица, в полномочия которых входит утверждение плана производства работ на высоте и/или технологических карт на производство работ на высоте;

ж) специалисты, проводящие обучение работам на высоте,

з) члены экзаменационных комиссий работодателей и организаций, проводящих обучение безопасным методам и приемам выполнения работ на высоте.

Работники, относящиеся к 3 группе по безопасности работ на высоте, также могут быть допущены к непосредственному выполнению работ, при условии подтверждения квалификации и получения удостоверений на соответствующую группу.
Реквизиты

ЗАЯВКА

наименование организации просит Вас обучить на курсах:

«Обучение мерам пожарной безопасности» следующего(-их) работника(-ов):

1. Фамилия, имя, отчество (полностью) – должность – дата рождения - СНИЛС - подпись
Юридический адрес предприятия:
ИНН/КПП

Телефоны для связи:

Для обучения по программам повышения квалификации необходимо дополнительно направить:

1) копию документа об образовании слушателя (копию диплома) — высшего или среднего специального (Данное требование установлено п. 3 ст. 76 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»);

2) сведения о дате рождения слушателя (Данное требование установлено Постановлением Правительства РФ от 31.05.2021 № 825 «О федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении»).

3) страховой номер индивидуального лицевого счета лица — СНИЛС для граждан

Российской Федерации (Данное требование установлено Постановлением Правительства РФ от 31.05.2021 № 825 «О федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении»).
Выбрать подходящую программу обучения, согласно Приказу № 596 от 5 сентября 2021года:



Приложение № 1: «Меры пожарной безопасности для руководителей организаций и лиц, назначенных руководителем организации ответственными за обеспечение пожарной безопасности, в том числе в обособленных структурных подразделениях организации».



Приложение № 2: «Меры пожарной безопасности для руководителей эксплуатирующих и управляющих организаций, осуществляющих хозяйственную деятельность, связанную с обеспечением пожарной безопасности на объектах защиты, лиц, назначенных ими ответственными за обеспечение пожарной безопасности».



Приложение № 3 «Меры пожарной безопасности для ответственных должностных лиц, занимающих должности главных специалистов технического и производственного профиля, должностных лиц, исполняющих их обязанности, на объектах защиты, в которых могут одновременно находиться 50 и более человек, объектах защиты, отнесенных к категориям повышенной взрывопожароопасности, взрывопожароопасности, пожароопасности».



Приложение № 4 «Меры пожарной безопасности для лиц на которых возложена трудовая функция по проведению противопожарного инструктажа»

