Требования к организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии в 2018/2019 учебном году

I. Общие положения

Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по биологии проводится во всех регионах России для учащихся 7–11 классов. Порядок проведения муниципального этапа олимпиады определен Положением о Всероссийской олимпиаде школьников (утверждено Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 г. N 1252 г). 

Согласно Положению, организатором муниципального этапа является «орган местного самоуправления осуществляющий управление в сфере образования». Организаторы олимпиады вправе привлекать к проведению олимпиады образовательные и научные организации, учебно-методические объединения государственные корпорации и общественные организации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 

Участники муниципального этапа олимпиады по биологии (обучающиеся в 7–11 классах) определяются в соответствии с п. 46 Положения. В муниципальном этапе Олимпиады по биологии принимают участие обучающиеся 7–11 классов:

- участники школьного этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие необходимое для участия в муниципальном этапе олимпиады количество баллов, установленное организатором муниципального этапа олимпиады;

- победители и призёры муниципального этапа олимпиады предыдущего учебного года, продолжающие обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. Победители и призёры муниципального этапа предыдущего года вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых они проходят обучение. В случае их прохождения на последующие ,этапы олимпиады,  данные участники выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на муниципальном этапе олимпиады.

II. Регламент проведения олимпиады по биологии
Время проведения:   180 мин.

Муниципальный этап Олимпиады проводится не позднее 12 декабря. Конкретные даты проведения муниципального этапа Олимпиады устанавливаются МОиН Республики Хакасия.

Работы участников перед проверкой обязательно шифруются. Расшифровка работ осуществляется после составления предварительной итоговой таблицы и предварительного определения победителей и призеров олимпиады. 

После опубликования предварительных результатов проверки олимпиадных работ, участники имеют право ознакомиться со своими работами, в том числе сообщить о своем несогласии с выставленными баллами. В этом случае Председатель жюри олимпиады назначает члена жюри для повторного рассмотрения работы.

По результатам олимпиады создается итоговая таблица по каждой параллели отдельно. Участники муниципального этапа олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов в своей параллели, признаются победителями.

Педагоги, назначенные за сопровождение участников Олимпиады, должны находиться в специально отведенном месте всё время нахождения своих участников в месте проведения Олимпиады.

III. Организационное  обеспечение муниципального этапа Олимпиады:

- для каждой возрастной группы (7, 8, 9, 10, 11 классы) необходимо выделить отдельный кабинет, позволяющий разместить каждого участника за отдельной партой; 

- олимпиадные задания распечатываются в черно-белом варианте;

- в каждом кабинете следует обеспечить работу мультимедийного проектора для трансляции цветных изображений в соответствии с олимпиадными заданиями (карты, репродукции и т.д.);

- при размещении участников муниципального этапа в кабинете следует исключить возможность того, чтобы рядом оказались участники из одной образовательной организации;

- помещение для работы жюри, должно быть расположено рядом с кабинетами, где работают участники Олимпиады;

- помещение для работы Оргкомитета должно быть оснащено оргтехникой (компьютер, принтер, копир), ПК с выходом в Интернет и расположено рядом с кабинетами, где работают участники Олимпиады.
Для нормальной работы всех участников в помещениях необходимо обеспечивать комфортные условия: тишину, чистоту, свежий воздух, достаточную освещенность рабочих мест.

Участники могут взять в аудиторию только ручку (синего или черного цвета), прохладительные напитки в прозрачной упаковке, шоколад. Все остальное должно быть сложено в специально отведенном для вещей месте. В аудиторию не разрешается брать никакие справочные материалы, средства связи, фото- и видео аппаратуру. 
Для проведения шифровки работ все участники должны иметь с собой паспорт.

