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Программа внеурочной деятельности «Занимательная математика» составлена учителем начальных классов Особливец Л.В.
          Цель программы: развитие и коррекция школьно-значимых функций, познавательных процессов младших школьников с целью улучшения восприятия, переработки и усвоения программного материала, повышение уровня обучаемости детей средствами комплексно разработанных заданий
         Задачи: 
         - формирование общеинтеллектуальных умений (операции анализа, сравнения, обобщения, выделение существенных признаков и закономерностей, гибкость мыслительных процессов);
-углубление и расширение знаний учащихся исходя из интересов и специфики их способностей;
- формирование и развитие логического мышления;
-развитие внимания (устойчивость, концентрация, расширение объёма, переключение и т.д.);
-развитие памяти (формирование навыков запоминания, устойчивости, развитие смысловой памяти);
-развитие пространственного восприятия и сенсомоторной координации;
-развитие точных и дифференцированных движений пальцев и кистей рук;
-развитие психологических предпосылок овладения учебной деятельностью (умение копировать образец, умение слушать и слышать учителя, т.е. умение подчиняться словесным указаниям учителя; умение учитывать в своей работе заданную систему требований);
-развитие речи и словарного запаса учащихся;
-развитие быстроты реакции.
Программа разработана на 2019-2020 учебный год в соответствии с планом внеурочной деятельности НОО МБОУ СОШ №2 для учащихся  3 класса. Занятия проводятся 1 раз в неделю, всего 34 часа.
Программа состоит из следующих разделов: титульный лист, результаты освоения программы, содержание программы, тематическое планирование.
Виды деятельности: игровая, познавательная, проблемно-ценностное общение.
Форма организации программы внеурочной деятельности – кружок.


