Места регистрации на итоговое сочинение (изложение) и сроки подачи заявлений на  участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и в едином государственном экзамене в 2018/2019 учебном году.
  

 Сроки проведения итогового сочинения (изложения) определены приказом Минобрнауки Российской Федерации  как первая среда декабря, первая среда февраля и первая рабочая среда мая. 

Приказом Минобрнауки Республики Хакасия от 07.11.2018 №100-902 определены места регистрации на итоговое сочинение (изложение), на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее  -ГИА), на участие в едином государственном экзамене ( далее - ЕГЭ):
         для обучающихся текущего года по образовательным программам среднего общего образования – общеобразовательные организации, в которых они осваивают основные образовательные программы среднего общего образования;

         для лиц, осваивающих образовательные программы среднего общего образования в форме самообразования или семейного обучения, либо лиц, обучающихся по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам среднего общего образования (далее – экстерны) – общеобразовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего общего образования;

         для лиц, освоивших образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющих документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего (среднего (полного) общего) образования, и (или) подтверждающий получение среднего профессионального образования, и не имеющих документа о высшем образовании и о квалификации, граждан, имеющих  среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях  (далее - выпускники прошлых лет) – ГКУ РХ «Хакасский центр информатизации образования», по адресу: г.Абакан, ул.Щорса, 30А.

 

Сроки подачи заявлений:
         на итоговое сочинение (изложение) - в срок до 20.11.2018, до 22.01.2019, до 24.04.2019;

         на участие в ГИА, ЕГЭ - в срок до 01.02.2019.

