НАИМЕНОВАНИЕ КОМПАНИИ (САЙТ) 

Рекомендательное письмо

С 00.00.0000 по 00.00.0000 Фамилия Имя Отчество работал в компании Наименование компании в Подразделение на проекте по определению дополнительных возможностей для дальнейшего роста бизнеса. Данный проект был успешно завершён, рекомендации – на исполнении. В рамках проекта разработаны следующие рекомендации, ряд из которых уже воплощён в действие, а именно:
· Организовано 

· Выстроено 

· Собраны  
· Созданы
· Рекомендован  
· Проведено 

· Начат  
За время своей работы в Компании Имя Отчество выполнял все поставленные задачи точно в срок, оперативно и качественно. Он зарекомендовал себя как честный, грамотный, ответственный, пунктуальный, добросовестный, пользующийся уважением и авторитетом в коллективе работник. 
Имя Отчество прекрасно владеет всеми навыками необходимыми для исполнения работы. 
Хотелось бы отметить личные качества господина Фамилия, незаменимые для профессионала в своей области. Он коммуникабелен, тактичен, эрудирован, стрессоустойчив, умеет работать с конфиденциальной информацией, имеет лидерские качества и отличные организаторские способности.  
Резюмируя сказанное, выражаем сожаление, что Фамилия Имя Отчество покидает нашу Компанию, мы благодарны Фамилия Имя Отчество за успешное сотрудничество.
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