(ОГРН 1035011300642)

ПРОТОКОЛ N 9
собрания членов правления
САДОВОДЧЕСКОГО  НЕКОММЕРЧЕСКОГО  ТОВАРИЩЕСТВА  «МЕЧТА»


Орехово-Зуевский район                                                                                               31 марта 2019 г.
Московской области

    Место проведения (адрес):  территория  правления  СНТ «МЕЧТА».
    Время проведения: с «11» час. 00   мин.  до «14» час. 00 мин.

 Присутствовали:
Председатель:     Герасимова С.А.
Бухгалтер:            Сурина Т.Ю.
    Члены правления: 
Шерстюк А.И.
Елисеева Э.В.
Кирпичёва В.Д.
Ответственный по ППБ:
Сима Р.П.
Уполномоченные члены правления:
Авдеев Н.И.
Бландов И.О.
Члены СНТ:
Комкова Г.В.


                                                          ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Подведение итогов за 2018 год
· Отчет председателя за хозяйственную деятельность
· Отчет бухгалтера за финансовую деятельность
2. Формирование сметы на 2019 год для утверждения её на общем собрании
3. Ознакомление членов правления с 217 ФЗ «о ведении гражданами садоводства и огородничества». документ вступает в силу 1 января 2019г.
4. Рассмотрение проекта положения об электроснабжении для утверждения его на общем собрании.
5. Утверждение вопросов повестки дня для подготовки к общему собранию

      


1. По первому вопросу: слушали Председателя правления Герасимову С.А.:  
· В соответствии с 218 ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», ЗК одной из основных задач перед СНТ стояло выполнение межевания ЗОП и вовлечение садоводов в коллективное межевание собственных участков. Данный процесс запущен. Внутренние границы вырисовываются за счет постановки на кадастр садовых участков. Некоторые собственники проходили судебные процедуры для изменения контура своего участка, для приведения в соответствие границ участка. Так как СНТ граничит с лесным фондом, в лесной комитет посылались запросы на согласование границ. Производится работа по выведению заданных участков из лесного фонда. 
· Ведется работа по участкам, которые не входят в план СНТ. С этой целью совместно с кадастровым инженером обратились к Павловой Т.И., зам.главы Панина, уполномоченной решать данные вопросы, и на расширенном заседании составили необходимый план действий, который возможно позволит данным дачникам быть в статусе огородников в составе СНТ. С этой целью было составлено письмо на имя главы города о территориальном присоединении к пос. Пригородному. Данное заявление передано в архитектурный отдел Гуцул М.В.
· Ведётся работа с заброшенными участками. После рабочей встречи с начальником отдела земельного контроля Пашиной С.Е. в администрацию был подан весь необходимый пакет документов с целью привлечения собственников данных участков к административной ответственности за невыполнение своих обязанностей вплоть до штрафа в пределах 20 тр. 
· Перезаключен договор с мусоровывозящей компанией «Хартия»
· Отправлен отчет в систему сбора данных кадастра отходов МО 26,5 тонн мусора – 16,5 контейнера.
· Произведена работа по выравниванию столбов. Ещё остался невыравненным один столб, т.к. к нему затруднен проезд. В этом году столб выравним.
· Уложены две плиты у ПП пруда .
· Произведён спил деревьев, представляющих угрозу.
· Работа грейдера по выравниванию подъездной дороги
· Уборка снега
· Покос травы в  общественных местах.
· Покрашены металлоконструкции в СНТ.
· В этом году заработал сайт.



 Слушали бухгалтера Сурину Т.В., которая озвучила статью расходов за 2018 г. Статья расходов прилагается к протоколу отдельным файлом.

Постановили: считать работу правления удовлетворительной.

2.  Примерный проект сметы отдельным файлом.


3. По третьему вопросу: слушали Председателя правления Герасимову С.А.:  
В 2019 году вступают в силу значимые для садоводов и дачников изменения в дачном законодательстве. До 2019 года действовал Федеральный закон от 15.04.1998 года N 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан». Многие уже привыкли руководствоваться им для разрешения возникающих юридических и практических вопросов, хотя необходимо сказать, что он содержал в себе много противоречий, порождающих неурегулированные ситуации и частые земельные споры. С 1 января 2019 года Федеральный закон «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» утрачивает свою силу, а вступает в силу вместо Федерального закона № 66-ФЗ «О садоводческих…» на 2019 год 217-ФЗ. 

Постановили: в срок до общего собрания ознакомиться с новым законом

4. По четвёртому вопросу слушали Герасимову С.А: 
С целью урегулирования отношения между садоводами и правлением в плане оплаты электроэнергии, а также во избежание конфликтных ситуаций, председатель предложила на рассмотрение Проект Положения об электроснабжении садовых участков для утверждения его на общем собрании.
Постановили: вынести на утверждение данное Положение на ОС.

5. По пятому вопросу: 
· Слушали предложение Суриной Т.Ю., которая просила рассмотреть вопрос замены банка. Из всех рассмотренных по городу банков наиболее удобный по обслуживанию считаю Сбербанк. 
Постановили: вынести на ОС вопрос по замене банка. Рассмотреть вариант р/с «Легкий    старт» Сбербанка.
· Слушали Сурину Т.Ю., которая предложила вынести кандидатуру Измайлова Рината Фатыховича для принятия его на должность электрика в СНТ. При неисправностях и аварийных ситуациях мы всегда пользуемся его услугами, а в этом году мы к тому же начнем проводить планово-предупредительные ремонтные работы, постановку на баланс всего оборудования, считаю, что расходы по заработной плате (4000,0 в мес.) не превысят расходов по выполняемой им работе. 
Постановили: вынести на утверждение вопрос о зачислении Измайлова Р.Ф. на должность электрика с вознаграждением 4000,0 в месяц
· Слушали Герасимову С.А., которая предложила создать целевой взнос на ремонт дорожного покрытия. В этом году можно запланировать ремонт центральной улицы, ведущей к противопожарному пруду и тупика к дачам 51,47, 57.  Продумать сток ливневых  и талых вод с дороги. 
           Постановили: составить смету на ремонт дорожного покрытия, создать целевой взнос на данный вид работ.
· Слушали Симу Р.П., который поднял вопрос об уличном освещении. Уличное освещение необходимо, в первую очередь, по требованиям пожарной безопасности. Во-вторых, это комфортное пребывание в темное время суток. Прошу внести данный вопрос в повестку Общего Собрания.
Постановили: вынести данный вопрос на общее собрание, подготовить смету к собранию. Данные затраты включить в целевой взнос.
· Слушали Кирпичеву В.Д., которая подняла вопрос проведения субботников в СНТ.
Субботники в нашем СНТ проводятся одними и теми же лицами. Есть такие товарищи, которые никогда не выходят на данный вид работ по благоустройству СНТ. Поэтому предлагаю часть работ по благоустройству нашего товарищества закрепить за всеми, распределив зоны ответственности по участкам:
· Территория №1: №№ 1, 1А, 1Б, 2, 2А, 39, 4, ,38,37,36, – соблюдение чистоты, окос травы, вырубка мелкого кустарника прилегающей лесополосы 10 метров, содержание колодезной территории и территории информационного раздела. Ответственного предлагаю Комкову Г.В – дача№2
· Территория №2: №№ 3,5,7,9,11,13/15,15А,17,18,21,24,23,25,29/28,30,27,26,22,42,47 – соблюдение чистоты, порядка, окос территории, благоустройство и озеленение территории Противопожарного пруда Ответственного предлагаю Сима Р.П., Кирпичеву В.Д. – дача №23,29
· Территория №3: №№ 6,8,10,12,14,16,18,20,43,45,45А,49,51,55,53,57 – соблюдение чистоты, порядка, озеленение, окос травы и вырубка кустарника детской площадки, территории шлагбаума. Ответственного предлагаю назначить Шпилевую Л. А. – дача №12
· Территория 4: №№40,41,44, 48, 50,52,54, 56 – окос, вырубка кустарника, уборка валежника, мусора, сухой травы на прилегающей лесополосе 10 метров, на площадке под ТБО и на территории колодца. Ответственного предлагаю назначить Труш Е.Н. -дачу 48.
· Территория 5: №№ 58,60,62,64,66,63,65,65А,66Б – окос, вырубка кустарника, уборка валежника, мусора, сухой травы на прилегающей лесополосе 10 метров.
· Территория 6: №№ 67-82 - окос, вырубка кустарника, уборка валежника, мусора, сухой травы на прилегающей лесополосе 10 метров, на территории колодца, противопожарной канавы.  Под контролем место несанкционированной мусорной ямы.


Предлагаю провести данные работы сроком до 2 июня. Те, кто не желает принимать участие в благоустройстве товарищества, сдают штраф в пределах 600 рублей.
Постановили: предложить на общем собрании новый формат проведения субботника в СНТ. Утвердить штраф при уклонении от уборочных работ  в пределах 600 рублей.


· Слушали Авдеева Н.И.  -  предлагаю найти новую кандидатуру на должность дворника- садовника.
Постановили: вынести на О.С вопрос о назначении нового кандидата на должность дворника – садовника. Рассмотреть условия оплаты и обязанности.
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