Річний звіт про діяльність закладу
Вступ. Аналіз роботи школи за 2016-2017 навчальний рік

Робота Ірпінської загальноосвітньої школи І ступеня №15 у 2016-2017 навчальному році була спрямована на виконання вимог основних нормативних документів: Закону України “Про освіту”, Закону України “Про загальну середню освіту”, Державної програми “Освіта”, (Україна ХХІ століття), Національної доктрини розвитку освіти , “Про затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти”,  Положення про загальноосвітній навчальний заклад, Концепції національного виховання,  наказів, розпоряджень, інструктивно-методичних листів Міністерства освіти і науки України, Головного управління освіти Київської обласної ради, управління освіти і науки Ірпінської міської ради, власного статуту .
Навчальний рік у житті нашої школи був пов’язаний із цілеспрямованою наполегливою працею педколективу з метою  впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти, вивчення історії рідного краю, ознайомлення учнів з культурною спадщиною українського народу, формування в них кращих якостей громадянина незалежної України,  підвищення професійного рівня кожного вчителя, оволодіння інформаційно-комунікаційними технологіями, досягненнями сучасної педагогіки.

Навчальний рік закінчили 56 учнів, з них досягли високого рівня знань і  нагороджені Похвальними листами 5 учнів: Гришкевич Дана (3 клас,), Чечко Ангеліна (4 клас) , Ковальчук Анну (2 клас) , Соболєв Максим (4 клас), Шевченко Кристина (2 клас). Достатнього рівня знань досягли : 23 учнів школи .

Учні 4 класу брали участь у шкільних та міських олімпіадах з базових дисциплін. Переможцями шкільних та учасниками міських олімпіад стали:  серед юних знавців математики міста Чечко Ангеліна, Соболєв Максим взяв участь у міській олімпіаді з англійської мови та природознавства. Учні 4 клас Соболєв Максим та Чечко Ангеліна стали переможцями І та учасниками ІІ етапу Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика
9 учні взяли участь у  інтерактивних конкурсах: «Колосок» (8 учнів), «Соняшник” (14 учнів, з них 3 переможці: Бабюк Тарас,Чечко Ангеліна, Соболєв Максим – учні 4 класу, 2 учні нагороджені дипломом ІІ ступеня: Старов Нікіта, Костюк Нікита – учні 4 класу, 4 учениці – дипломами ІІІ ступеня:Максименко Діана ,Бухало Аліна .
З 11 листопада по 20 листопада 2016 року у школі проведено декаду з образотворчого мистецтва. 

          Під час декади були проведені такі заходи:

1.Бесіда на тему "Про що хотів сказати художник" (Дегода О.Г.)
        2.Виставка репродукцій картин художників України і світу (Дегода О.Г.)
         3.Петриківський розпис (майстер-клас) (Луценко Л.М.)

4. Творчість Катерини Білокур (Дегода О.Г.)

5.Конкурс малюнків на тему "Золота осінь" (Чумак С.Б.)

6. Перегляд презентації "Сучасні художники України" (Дегода О.Г.)

7. Вікторина на тему "Що ти знаєш про творчість художників?"( Луценко Л.М.)

           Переможцями конкурсу малюнків стали учні:

Чечко Ангеліна - І місце ;
Сіньковський Тимофій - ІІ місце ;
Гришкевич Дана - ІІ місце ;
Бухало Аліна - ІІ місце ;
Зенченко Марія - ІІІ місце ;
Бабюк Тарас - ІІІ місце ;
Дворнік Марина - ІІІ місце .
           У вікторині перемогли: Шевченко Кристина , Ковальчук Анна , Гришкевич Дана , Чечко Ангеліна , Максименко Діана .
З метою поглибленого ознайомлення учнів із лексикою, фонетикою української мови в школі проводилися такі заходи:

· тематичні виставки;

· уроки-ігри;

· лінгвістичні ігри;

· мовні турніри знавців рідної мови «Найрозумніший»

· інтелектуальні філологічні ігри.
 Відповідно до річного плану роботи школи педагогічний колектив у 2016 - 2017 навчальному році працював над методичною проблемою: „Діяльність педколективу щодо створення в закладі оптимальних умов для розвитку та початків творчого оновлення юної особистості для вияву та формування здібностей і нахилів учня – у тісній співдружності і співпраці з батьками та громадськістю мікрорайону школи”. Методична робота у школі була спрямована на розвиток творчої особистості вчителя та учня,  на виконання Законів України «Про загальну середню освіту», «Про освіту», «Про мови», «Про позашкільну освіту», на підвищення кваліфікації вчителів, що передбачає систематичну колективну та індивідуальну діяльність, яка спрямована на впровадження в практику досягнень науки і професійної майстерності, інноваційних педагогічних технологій, передового педагогічного досвіду. Педагогічні працівники працювали у міжшкільному методичному об’єднанні вчителів початкових класів при ЗОШ І-ІІІ ступенів №14. 

Головні зусилля  були зосереджені на створенні творчої атмосфери, такого морально – психологічного клімату, який сприяв би пошуку кращих технологій педагогічної праці, ефективному втіленню інновацій, що сприяло б  оптимізації навчально – виховного процесу в школі. Вчителі опрацювали нормативні документи, спрямовані на оновлення змісту освіти, проводили роз’яснювальну роботу щодо реформування навчально-виховного процесу під час батьківських зборів, конференцій, впроваджували методи компетентнісного підходу в щоденну практику, оволодівали секретами професійної майстерності.
З метою удосконалення освітнього процесу  вчили учнів застосовувати набуті знання й уміння в конкретних навчальних та життєвих ситуаціях. З цією метою працювали над оволодінням учнями ключовими компетентностями: соціальними; пов’язаними з життям у багатокультурному суспільстві; компетентностями, що стосуються володіння усним та письмовим спілкуванням, пов’язаними з розвитком інформаційного суспільства,; здатністю вчитися протягом життя., розвивали загальнонавчальні та спеціальні уміння, способи діяльності щодо вивчення природи, формували емоційно- ціннісне ставлення учнів до навколишнього світу.
Систематично проводились моніторингові дослідження рівня навчальних досягнень учнів з різних предметів( аналіз журналів, семестрових контрольних робіт. На початку навчального року, по закінченню І та II семестрів було проведено діагностування успішності навчання учнів школи. Порівняльний аналіз за 5 останніх років дозволяє визначити шляхи вдосконалення навчально - виховного процесу. Досліджувалась участь учнів у різних конкурсах, олімпіадах  відповідно до педагогічної майстерності вчителя.
 Проводилися психолого-педагогічні семінари, педагогічні читання.  Цікаво проведено педагогічні читання на тему «Педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського», «Педагогічні ідеї А.С. Макаренка” Для стимулювання творчого професійного росту вчителів  та з метою поширення передового педагогічного досвіду у школі відбувся семінар учителів початкових класів, «Формування та розвиток мовленнєвої діяльності учнів молодшого шкільного віку» під час якого було проведено відкриті уроки, під час яких учителі школи змогли поділитися своїми напрацюваннями та здобутками з колегами міста. З метою вивчення передового педагогічного досвіду та взаємовідвідування уроків  було складено графіки проведення відкритих уроків та позакласних заходів, які завжди проходили на високому науковому і методичному рівні.

Учителі у міжшкільному МО працювали над проблемами, які були спрямовані на розвиток педагогічної творчості, пізнавальної активності учнів.    Цілеспрямовано проводилась позакласна робота з учнями, яка забезпечувала мотивацію у навчанні, розвиток здібностей школярів.
Керуючись рекомендаціями МОН України щодо організації виховної роботи, державною програмою "Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів України", річним планом роботи школи на 2016-2017 н.р., педагогічні працівники школи реалізували конкретні завдання виховної роботи відповідно до загальношкільної виховної проблеми. Виховна робота в школі базувалася на загальнолюдських цінностях та духовних, моральних і культурних засадах народу України. Діяла чітко визначена система, спрямована на формування відповідного виховного простору з потужним виховним впливом на особистість учнів, що сприяло формуванню їх ціннісних орієнтирів та духовних пріоритетів.

Особлива увага у 2016-2017 навчальному році приділялася створенню сприятливих умов для самовираження особистості учнів у різних видах діяльності, розвитку  їх творчих здібностей.  Проведено ряд загальношкільних виховних заходів: День Знань, День Учителя, Свято осені,  День святого Миколая, Новорічний бал, свято 8 Березня, День Перемоги, Свято Букваря. 
        Проводилась індивідуальна робота з учнями та їх батьками. Під постійною опікою перебувала  учениця пільгової категорії Адаменко Анастасія. Їй була надана матеріальна допомога,  відвідувала шкільний гурток „Основи комп’ютерної анімації”, «Спадщина», безкоштовно відвідувала культурно-масові заходи , безкоштовно харчувалась.
    Періодично проводились рейди "Урок", "Шкільне подвір'я", системно здійснювалася робота з профілактики травматизму серед учнів та збереження здоров'я і життя дітей – згідно з планом роботи школи за графіком проводились тематичні Тижні безпеки життєдіяльності. У зв’язку з цим було проведено бесіди: «У здоровому тілі-здоровий дух» (1 – 4 класи), «Безпечна поведінка під час канікул – запорука здорового відпочинку» , «Бережи здоров’я змолоду» ; профілактичні бесіди лікаря «Стережіться інфекційних захворювань», спортивні змагання «Веселі старти»,написання профілактичних диктантів у 3-4 класах «Інфекційним захворюванням – НІ!», «Отруйні гриби» .
З метою виховання родинних, громадянських, національних та загальнолюдських цінностей, уміння співпрацювати з іншими, працювати в групі та колективі проведено конкурс малюнків «Я малюю Україну», «Бюджет очима дітей», «Моя сім’я»,  етичні бесіди «Я шаную свою родину», виставка робіт „Творчі надбання родин”

 У школі організовано  роботу учнів по самообслуговуванню, проведений двомісячник благоустрою.   Екологічне свято « Захистимо природу», участь у природоохоронних акціях «Озеленимо своє рідне селище», «Чиста Україна – чиста земля»,   наукова конференція для учнів 2 ,4 класів „Птахи – наші друзі” сприяли   усвідомленню вихованцями себе як невід’ємної частини природи, вихованню бережливого ставлення до природи.
            Вчителі провели виховні години на тему „Подорож в країну Ввічливості та Доброти”.

             У школі  відзначалися дні пам’яті: «Чорнобиль –трагедія 20 століття», День пам’яті героїв Крут «Волі народної дзвін», «Збережемо пам’ять про подвиг», проведено екскурсії до  історичного музею, мітинг – реквієм «Безцінні ваші сльози, сивочолі  ветерани”.
       3 учнями школи систематично (двічі на місяць) проводились заплановані бесіди та інструктажі з безпеки життєдіяльності, а також перед кожними канікулами, тривалими святковими днями та позаплановими заходами проводилися цільові та позапланові інструктажі, відмітки, про які фіксувалися в журналах реєстрації інструктажів. Кожен вчитель перед початком занять (у вересні та січні) проводив вступний і повторний інструктаж з безпеки життєдіяльності.

        Перед осінніми, зимовими, весняними, літніми канікулами проводились єдині уроки з безпеки життєдіяльності учнів, до яких готувалися пам’ятки, робилися записи в класних журналах на сторінці «Бесіди щодо запобігання дитячого травматизму».  У першому  класі оформлено куточок здоров’я для учнів і батьків.
 Вчителем Луценко Л.М. був проведений загальношкільний виховний захід „Безпечна дорога додому. Гра-подорож „Дорожній рух” , провела показовий урок з основ здоров’я на тему „Правила дорожнього руху”. Урок пройшов з використанням інформаційно-комунікаційних технологій, на високому науковому та методичному рівні.

Кожним учителем проводився інструктаж перед виконанням завдання практичної роботи, зміною видів діяльності на уроках трудового навчання, фізкультури.

Своєчасно проводилися цільові інструктажі з дітьми перед виїздом за межі школи: екскурсії,  олімпіади і фіксувалися в журналі реєстрації інструктажів учнів з безпеки життєдіяльності при проведенні позакласних заходів.
  Класні керівники 1 – 4 класів двічі на місяць проводили профілактичні бесіди щодо запобігання дитячого травматизму. Питання щодо запобігання дитячого травматизму розглядалися на: нарадах класних керівників; батьківських зборах.

Протягом року проводилися профілактичні бесіди з лікарем – педіатром з профілактики дитячого травматизму та попередження негативних явищ в учнівському середовищі.

Класні керівники проводили додаткові профілактичні бесіди з учнями про негативний вплив нікотину та вживання алкоголю, наркотичних речовин на організм людини.

  Правове виховання учнів здійснювалося в школі на уроках, годинах спілкування, бесідах, під час проведення тижня правових знань.
З метою організації змістовного дозвілля учнів у позаурочний час, посилення профілактичної роботи протягом навчального року щопонеділка та  щосереди в школі працював гурток «Основи комп’ютерної анімації”. Його залюбки відвідували учні. Курс гуртка є пропедевтичним і призначений для учнів 1 - 4 класів. У цьому курсі діти засвоїли  відомості про призначення комп’ютера,  можливості його використання,  складові частини, основні принципи  роботи. 

       Учні успішно  оволодівали навичками роботи з клавіатурою, пошуку та запуску потрібних програм, підготовки та редагування тексту у текстовому редакторі, створення малюнків у графічному редакторі, знайомилися з поняттям алгоритму, основними алгоритмічними структурами, вчилися  використовувати комп’ютер для складання текстів та малювання. Учні 4 класу стали переможцями Всеукраїнських конкурсів з технічного моделювання та еколого-валеологічного спрямування .
Класними керівниками проводилися з учнями екскурсії у м. Київ на кондитерську фабрику «Рошен» , на хлібокомбінат «Кулиничі» с.Крушинка , зоопарк «12 місяців» с.Демидів , відвідували музеї, театри. Були проведені екскурсії до Бучанського парку. 
 Класними керівниками була проведена відповідна робота з батьками та учнями: відвідування сімей вдома, складання актів обстеження житлово-побутових умов сім’ї;

       Проводилися заходи щодо корекції факторів негативного впливу учнівського середовища на формування здоров’я дитини:

               *   медичний огляд, бесіди з профілактики та пропаганди здорового способу життя;
               *    зустрічі з лікарями-спеціалістами (педіатр, стоматолог);

     *   плакатів, малюнків учнями школи під час проведення тематичних днів, тижнів, місячників з попередження дитячого травматизму та формування навичок здорового способу життя;

У результаті проведених заходів спостерігаються позитивні зміни в поведінці й діяльності учнів, психологічному кліматі в учнівському середовищі, покращується міжособистісна взаємодія серед усіх учасників навчально-виховного процесу.

               Протягом навчального року учні школи були забезпечені засобами невідкладної першої допомоги. 
За підсумками медичного огляду 2017 року  56 учні віднесені до основної групи і 1 дитина віднесена до спецгрупи (хвороба Дауна).
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   До позитивних змін можна  віднести:
· впровадження продуктивних інноваційних технологій у навчально-виховний процес;

· активне впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховний процес;

· всебічне інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу; 
· участь усіх учасників у реалізації завдань навчально-виховного процесу;

· моніторинг якості освітнього процесу (періодичний, підсумковий);

· моніторинг оздоровчої функції освіти (динаміка стану здоров’я учнів); 
Педагогічні працівники активно використовують новини методичної літератури. Вони передплачують 10 найменувань шкільної періодики.  Здійснюють аналіз змістовності матеріалів, опублікованих у періодичній пресі. 
    Одним із основних чинників підвищення якості знань школярів стало упровадження в освітню практику педагогічних інновацій, інформаційно-комунікаційних технологій навчання,оновлення змісту усього навчально-виховного процесу відповідно до сучасних досягнень науки і техніки.

Учителі школи ефективно організовують навчально-виховний процес на основі оптимального використання можливостей комп’ютерної техніки, програмного забезпечення та мережі Інтернет.  У школі функціонує 1 кабінет інформатики, кількість комп’ютерів  складає 7 одиниць, всі вони підключені до локальної мережі та мережі Інтернет.   
  Протягом 2016 – 2017 навчального року спрямовано діяльність працівників школи щодо підвищення рівня оволодіння навичками роботи з комп’ютером. Із цією метою 4 вчителі опанували програму «Інтел», що дає змогу вчителям ширше використовувати інформаційно- комунікаційні технології.
Всі учні школи забезпечені підручниками . Виховна робота вчителів спрямована на бережне ставлення учнів до підручників для збереження їх учням наступних класів. Підсумками перевірки стану підручників Чумак С.Б. встановлено: найкраще зберегли підручники:

4 клас Старов Нікіта,  Максименко Діана, Семенік Каміла, Бухало Аліна, 3 клас: Шевченко Дарія , Гришкевич Дана , Лозунова Анна , 2клас – Ковальчук Анна , Шевченко Кристина .
З метою покращення умов функціонування закладу протягом навчального року проводилася цілеспрямована робота щодо залучення позабюджетних коштів. За позабюджетні кошти силами учителів, працівниками селищної ради, депутатів селищної ради відремонтовано дах школи. Силами батьків проведено ремонтні роботи класних кімнат, меблів, спортивних споруд , придбаний новий спортивний інвентар.

На кінець навчального року в закладі здійснено самооцінювання роботи з метою реалізації єдиної державної політики в галузі освіти й спрямоване на визначення ефективності роботи відповідно до державних стандартів, результативності навчально-виховного процесу, аналізу потенційних можливостей навчального закладу та ступеня їх реалізації. Об’єктивність самооцінювання роботи забезпечувалася всебічним аналізом якісних і кількісних показників діяльності.

Висновки за наслідками самоекспертизи закладено в подальшу роботу через стратегічні та пріоритетні напрямки роботи.

Таким чином, підсумовуючи вищесказане, можна зробити висновки.

I. Показники успішності роботи школи за 2016-2017 навчальний рік  
Достатнє розв’язання завдань державного законодавства, дотримання нормативних документів МОН України.
· Системний підхід до планування й аналізу діяльності школи;

· У школі створено умови для безперервного підвищення кваліфікації педагогічних кадрів, їх самоосвітньої діяльності, участі в інноваціях, творчих пошуках.

II.        Проблеми, що залишаються для подальшої роботи: 
· Необхідність будувати навчально-виховний процес так, щоб у ньому багато часу займало не пасивне сприймання навчальної інформації, а активна, самостійна, пошукова діяльність учнів, що сприяло б підвищенню навчальної мотивації учнів на компетентнісній основі на всіх ступенях навчання;

· Постійне впровадження комп’ютерних технологій у навчально-виховний процес;

· Друкування власних доробок педагогів у періодичних виданнях;

· Зміцнення матеріально-технічної бази школи.

  Серед недоліків слід відмітити недостатній рівень системності у роботі з учнями, яким важко дається засвоєння знань. Недостатньо проводилась робота з обдарованими учнями, не проводилася дослідницько-пошукова робота .
 Особливу увагу у новому навчальному році слід звернути учителям на якість і результативність проведення уроків, індивідуалізацію і диференціацію навчання, а класним керівникам - на змістовність проведення класних годин.

Пріоритетними напрямками виховної роботи у 2017-2018 навчальному році буде виховання в учнів любові до Батьківщини, поваги до старшого покоління, сприяння формуванню в учнів високих морально-психологічних якостей. Актуальним напрямком виховної роботи залишиться формування в учнів навичок культури здоров'я, безпечної поведінки, підвищення їх інформованості з питань профілактики тютюнопаління, алкоголізму, наркоманії, ВІЛ/СНІДу. У новому навчальному році педагогічні працівники продовжуватимуть удосконалювати уміння щодо відпрацювання послідовних логічних виховних дій з питань засвоєння учнями основних життєвих цінностей, впроваджуватимуть у свою роботу з учнями нові виховні технології, орієнтуватимуться на державні, обласні та міські програми, методичні рекомендації, накази управління освіти,  продовжуватимуть працювати над проблемою " Діяльність педколективу щодо створення в закладі оптимальних умов для розвитку та початків творчого оновлення юної особистості для вияву та формування здібностей і нахилів учня – у тісній співдружності і співпраці з батьками та громадськістю мікрорайону школи”.
Працюючи над проблемною темою, колектив вирішуватиме такі завдання:

1. Забезпечення утвердження ролі освіти як основи інноваційного розвитку українського суспільства: розвитку української державності.

2. Формування ціннісних орієнтацій відносно здорового способу життя, створення оптимальних умов для збереження та зміцнення здоров’я.

3. Продовження забезпечення всебічного розвитку кожної дитини з урахуванням індивідуальних можливостей у відповідності з сучасними вимогами, стандартами загальної середньої освіти. Підвищення якості освіти.

4. Формування в учнів потреби у саморозвитку та самоосвіті.

5. Формування соціального, комунікативного потенціалу особистості з толерантним ставленням до людей різних національностей та віросповідань.

6. Подальше впровадження експериментальної моделі моніторингу якості освіти у трьох рівнях: шкільному, міському, обласному.

7. Виконання комплексу заходів з формування національної самосвідомості учнів.

Головними показниками якісних змін мають стати:

-створення мотивації успіху особистості учня і вчителя

- підвищення якості роботи кожного педагога і якості навчання і виховання учнів;

-рейтинг школи, позитивна динаміка розвитку.

Педагогічний колектив готовий плідно працювати і співпрацювати з батьківським колективом та громадськістю.

