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Инструкция
Поздравляем, Вы стали счастливым обладателем формикария и муравьев с маткой от BrandAnt. 
Что же дальше?
В первую очередь советуем внимательно изучить данную инструкцию, она поможет ответить на основные вопросы и помочь правильно развить свою колонию.
В самом начале желательно оставить матку на 1 день в покое. После переезда и тряски муравьи некомфортно себя чувствуют, и лишний стресс им ни к чему. В начале достаем инструкцию, и внимательно ее изучаем. Можно вытащить колбу с маткой, и поставить в укромное, тихое, и темное место, что бы матка успокоилась.
Начнем с того, что входит в набор:
· Формикарий;
· Стеклянная колба с маткой и муравьями;
· Пакетик корма (рассчитан на пол года);
· Пипетка или шприц для увлажнения;
· Пинцет;
· Поилка;
· Набор дополнительных деталей;
· Набор украшений (в некоторых комплектациях);
Итак, первое, это формикарий. Он условно разделен на 2 части: муравейник и арена. Муравейник – это дом для муравьев. Тут они живут, размножаются, прячутся, и хранят запасы еды. Арена представляет из себя пространство для прогулки, кормления, уборки. В муравейнике есть специальные перегородки. Их изначально необходимо закрыть, и открывать по мере роста колонии. Муравьи бояться большого пространства, и могут засорить пустые комнаты.
Колба с маткой – это инкубатор. В нем созданы идеальные условия для старта колонии: есть отдельный отсек с водой, который позволяет поддерживать оптимальную влажность, и немного корма в виде маковых зерен.
Пакетик корма. В природе муравьи Messor Structor собирают семена на зиму. Необходимо учитывать, что муравьи должны успевать справляться с уходом за кормом, поэтому его должно быть совсем немного в муравейнике. Небольшой кучки в 1-2 см будет достаточно. Лучше почаще подсыпать новые семена на арену.
Пинцет понадобится для уборки муравейника, и для удобства размещения украшений. Муравьи будут выносить весь мусор на арену, и складывать в отдельную кучку.
В набор дополнительных деталей входит комплект для установки автономного увлажнения. После переселения матки в муравейник у вас останется стеклянная колба. Её необходимо опустошить и помыть. Наливаете в нее кипяченой воды до края, затыкаете ваткой так, чтобы она немного торчала из колбы, и устанавливаете на гипсовую подкладку, закрепив уплотнительной резинкой.
Набор украшений необходимо разместить на арене муравейника до момента заселения колонии. Декоративная накладка имеет специальные вырезанные крышки для затемнения муравейника.


Итак, после того как матка успокоилась после переезда и тряски (постояла в тихом и темном месте часов 12) приступаем к переселению. Для этого в первую очередь необходимо создать идеальные условия внутри муравейника. В природе муравьи живут под землей, в темной и влажной среде. Поэтому:
1. В первую очередь необходимо найти место постоянного обитания для формикария. Его в дальнейшем нежелательно двигать, переставлять. Муравьи привыкают к одному месту обитания, и переезды могут вызвать у них стресс, что отразится на развитии колонии. Нельзя размещать формикарий возле источников света (настольных ламп). Так же необходимо сразу исключить попадание прямых солнечных лучей. Муравьи не любят перепады температур, поэтому нельзя размещать формикарий возле батарей, отопителей, мест со сквозняками, возле форточек. Ну и так же не рекомендуется размещать возле формикария источники шума и вибраций (колонки, акустические системы).
2. Определились с местом, переходим к увлажнению. Берем пипетку, набираем в нее чистую кипяченую воду, и медленно заливаем в отверстия для увлажнения. Они расположены по торцам муравейника. Это специальные камеры, закрытые от основного муравейника, и в них сверху есть отверстия. Заливаем постепенно, что бы вода успевала впитываться в гипс и сильно не растекалась. Оценить уровень пропитанности довольно просто – гипс когда становится влажный - меняет оттенок, он становится серого цвета. В дальнейшем его надо будет периодически увлажнять, когда он будет становится белым (примерно раз в 2-3 дня). Либо установить автономное увлажнение.
3. Проверяем что все перегородки находятся в закрытом состоянии.
4. Аккуратно убираем защитные колпаки с инкубатора. Вынимаем ватку, открывая матке и муравьям выход наружу.
5. [bookmark: _GoBack]Кладем открытую колбу на арену, либо вставляем сбоку в арену, используя специальное отверстие. Ни в коем случае не вытряхиваем матку на арену из колбы.
6. Создаем ночь в муравейнике – накрываем сам муравейник любым не пропускающим свет материалом. Если у вас в комплекте есть декоративная накладка – устанавливаем ее. 
Теперь осталось дождаться, когда муравьи осмелятся выйти из их привычного уже дома в новый неизведанный мир, и найдут для своей королевы новое, лучшее жилище.
Процесс переселения может занять длительное время. Обычно это занимает от 1 ночи до 2 дней, иногда до 7. Тут важно понять, что муравьи и матка должны самостоятельно определить, что в том доме им будет лучше, и так же самостоятельно туда перейти. А мы в свою очередь уже создали им все условия для этого.
Как только заметите, что матки нет ни в колбе, ни на арене, можно немного приподнять укрывной материал для муравейника, и убедится, что матка переехала в муравейник. Процесс переселения на этом окончен. Вынимаем колбу и высыпаем прямо на арену остатки маковых зерен. Муравьи сами все приберут.
В дальнейшем требуется периодический уход за формикарием. Муравьев надо будет иногда подкармливать, убирать за ними мусор, баловать их белковой пищей, и наблюдать за тем, как прямо у вас на глазах разрастается дивная, огромная колония.
Что делать дальше? В этом вам поможет более подробная инструкция на нашем сайте
http://brandant.ru/manual
Если и после прочтения инструкции остались вопросы – вы можете их смело задать нашим специалистам. Для связи можно использовать любой удобный вам способ (ватсап, телеграмм)
+79651050156 (Андрей)
+79771849054 (Иван)
zakaz@brandant.ru
Пишите или звоните даже по тем вопросам, которые на первый взгляд могут показаться неуместными.
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