Сценарий развлечения в честь праздника «День Нептуна»

Оборудование: 8 тазов, пластмассовые мячи – «жемчуг», покрывало синего или голубого цвета, трезубец.

Персонажи: Русалочка, Рыбка, морская Ведьма, Нептун.

Ход мероприятия:
Дети собираются в круг на пяточке.
«Выплывают» встревоженная Русалочка и Рыбка.
Музыка на выход – 1. Волны
Русалочка: Ой-ой, что же будет? (плачет) Заскучал морской царь Нептун, злится, хочет поднять на море бурю. Вода станет холодной. Ветры поднимут огромные волны, будут тонуть корабли. Беда! Что делать?
Рыбка: Я думаю, беде можно помочь. Мы с ребятами отправимся к Нептуну и развеселим его. Согласны, ребята?! Русалочка, проводи нас в царство Царя Нептуна.
Русалочка: Ну, хорошо! В путь!
Звучит музыка – 2. Синяя вода
Дети встают друг за другом, «плывут» в морское царство змейкой и выстраиваются в круг (малыши – по кругу, старшие – змейкой).
Русалочка: А теперь нам нужно нырнуть глубже. (Проходят на корточках) Вот и приплыли, молодцы! Посмотрите как здесь красиво!
Выход ведьмы – 3. В синем море
Появляется морская ведьма с трезубцем, хохочет.
Ведьма: Вы думаете, кто в морском царстве главный?. Ха-ха! Главная здесь я - морская ведьма! Я сумела обхитрить самого Нептуна, завладела трезубцем и теперь его царство превратится в болото от скуки и злости!
Русалочка: Ребята, давайте попробуем справиться с морской ведьмой и вернем трезубец!
Ведьма: Ага! Сейчас я устрою шторм на море и ничего у вас не получится!
Русалочка: Мы же с вами смелые!? Справимся со штормом! Нужно аккуратно, не спеша по несколько человек пробежать под волной, чтобы она не успела никого коснуться. Сильно большой командой бежать не нужно, а то волны могут успеть вас затянуть!
4. Весёлая музыка
Игра "Перебеги через волну" (по очереди пробежать на другую сторону под покрывалом голубого цвета. Русалочка и Рыбка создают имитацию волн с помощью покрывала)

Русалочка: Ура! Какие вы молодцы! Все успели пробежать!
Ведьма: Думаете, это так просто, вернуть Нептуну трезубец? Попробуйте отгадать мои загадки. Посмотрим на что вы способны.
Загадки:
1. Огромное синее поле,
Есть место разгуляться на воле.
Что это? (море)
2. Поджал все восемь длинных ног…
Мы знаем это … (Осьминог)
3. Может рыба-великан
Над водой пускать фонтан.
Кто же этим знаменит?
Житель океана — … (кит)
4. Кто плывет по морю в каменной рубахе?
Догадались, дети? Это. (Черепаха)
5. Вот так рыбка! Скок да скок -
Прыгает морской… (Конек)
6. Будто зонтик водяной,
Увлекаемый волной…
Лапки у нее и пузо.
Как зовут ее? (Медуза)
7. Зубы показав, зевнула
И ушла на дно… (акула)
8. Умеет с нами ладить,
Дает себя погладить.
Совсем не любит быть один,
Со стаей плавает … (Дельфин)
Ведьма: Какие же вы все сильные и сообразительные,…но у вас всё равно ничего не получится! Все хорошее настроение и радость Нептуна я заколдовала, превратила в жемчужины и спрятала на морском дне.
Рыбка: Ребята, чтобы вернуть хорошее настроение Нептуну, нужно собрать все жемчужины и перенести на берег. Вернём радость морскому царю, и тогда он сможет победить чары морской ведьмы. Давайте разделимся на команды и начнём!
Игра "Собери жемчужины" 
(Пробежать на другую сторону, взять жемчужину перенести в корзину. Рыбка показывает, как нужно выполнить задание)
Звучит 5. весёлая музыка для игры 

Русалочка: Ура! Мы справились, мы собрали все жемчужины, а значит, мы можем вернуть Нептуну хорошее настроение! А чтобы он нас услышал, предлагаю весело потанцевать. Вставайте в круг.
6. Песня «К синему морю» все танцуют по показу
В конце музыки появляется Нептун
Нептун: Добрый день, друзья! Рад приветствовать всех в морском царстве. Спасибо вам, что вы освободили меня от злых чар морской ведьмы и вернули мне радость. Устал я грустить, хочу немного с вами поиграть, вас повеселить и сам позабавиться. Сыграем с вами в игру «Море волнуется раз, море волнуется два…» Знаете такую игру? Я буду говорить слова: Море волнуется раз, море волнуется два, море волнуется три, морская фигура замри! И вам нужно будет замереть в виде красивой морской фигуры, а я буду смотреть на вас фигуры отгадывать ходить. Как только скажу, отомри, начинаем игру сначала.
В конце игры Нептун замечает ведьму.
Нептун: А вот ты где, злая колдунья! А ну, верни мой трезубец!
Ведьма: (плачет) У вас в королевстве всегда так весело и интересно, всё время играете, танцуете, поёте, а меня никто даже не зовёт…Вот я и обиделась на вас, и трезубец забрала, чтобы не только мне так же грустно было, думала с ним мне веселее будет! Заберите свой трезубец, нет от него радости никакой… (отдаёт трезубец Нептуну)
Нептун: Что же ты сразу не сказала? Мы бы тебя и так пригласили к нам на праздник. 
Русалочка: Конечно! Давай вместе с нами и с ребятами потанцуем!
Ведьма: Ой, как здорово! Я с удовольствием!
7. «Маленький кораблик»

Ведьма: Ну, спасибо вам большое! И мне настроение подняли! У меня в закромах сладости вкусные морские были, мне так хочется вас, ребята угостить! Держите!
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