Эссе на тему: «мои первые шаги в профессии»

На должности учителя английского языка я всего лишь 2 года… Всего лишь…, а может уже. Эти два года пролетели незаметно и тянулись так долго. Время относительно, и вспоминая всё с самого начала, понимаешь это ещё лучше. Казалось бы: вот только я сама была за школьной партой, а вот уже и мой выпускной, поступление, вновь учёба… и теперь за партами сидят уже мои ученики. Уже каждый из них полюбился, каждый, как родной ребёнок. За это небольшое время я обрела огромную семью, родных людей и полюбила этот маленький и в то же время огромный школьный мир. А как ко всему этому я шла? Какими же были мои первые шаги в профессии?

Наверное, большинство педагогов – это люди, которые имеют железные нервы, только узнают об этом, вспоминая все нюансы своей профессии, когда она уже полюбилась и менять её не захочешь, не смотря ни на что. Так и я. Мечтала о прекрасной работе учителя, которого дети уважают и любят с первого дня его работы, у которого ученики не нарушают никаких правил, всегда приходят с выполненным домашним заданием, и на вопрос: «кто желает ответить?», поднимается «лес рук». Ох, первые полгода своей учительской карьеры я думала, что не смогу продержаться, просто не знала, с чего начать и как же управлять этими непоседами. Мой первый день закончился слезами, до которых довёл непослушный ученик уже за первые пять минут. Тогда и поняла: нельзя забывать, что дети не только такие же личности, но и люди, которые стараются выделиться, выразить своё «я», доказать, что они не глупее остальных, но и индивидуальны. Стала присматриваться к каждому, отмечать, кто как воспринимает информацию, кто что любит, у кого к чему имеются способности, вплоть до того, какая ситуация у ребёнка в семье. Один подход приходилось подбирать к ярким и вызывающе ведущим себя ребятам, другой – к тихоням, третий – к тем, кто любит собранность и порядок. Потихонечку понеслось: дружба с малышами, так интересны их увлечения, совместное составление игр и состязаний – английский язык стал не школьным предметом, который я должна вбить в головы непослушным школьникам, а нашим общим связующим звеном. Благодаря своему предмету завела себе десятки новых друзей, поняла, что он может быть не основной темой дня, а той информацию, которую дети получат, занимаясь вроде бы и не учёбой вовсе. Тут выделились те, кто всерьёз увлёкся языком, с ними мы решили участвовать в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях: совместная подготовка, столько трудов, всю душу вкладываешь, переживаешь уже не просто за честь школы и класса, а за ребёнка, за то, как его успокоить и научить не опускать руки. Слёзы радости за наши победы. И всё те же весёлые и увлекательные уроки со всеми ребятами, пусть им не так интересен сам язык, и не хотят они его знать на «отлично», но учат, стараются, полюбив своего учителя, и не желая расстраивать меня. Ведь теперь мы знаем друг друга намного  лучше, и каждый понимает, что кому дорого, так и детки, поняли, что я ими горжусь в любом случае, сразу потянулись ко мне, к моему предмету, к учению.
Эти два года дали мне многое, научили меня ребята, а не только я их, и надеюсь, что через десять – пятнадцать лет, я с той же радостью и гордостью буду вспоминать прошедшее время, своих учеников, а им помогут мои труды, те знания, тот опыт, что я им передала. Я не забываю повышать свою квалификацию, меняется время, меняются люди, меняется и система образования. Сегодня Федеральный государственный образовательный стандарт, завтра – что-то ещё, только любовь к профессии и уважение останутся и через пять лет и через десять - всегда.
