Итоги Недели молодых педагогов, начинающих специалистов и их наставников «Учитель должен быть крылатым и обязательно с мечтой»

В рамках реализации Плана мероприятий по проведению в 2023 году в Донецкой Народной Республике Года педагога и наставника с 24 по 28 апреля в ГБОУ ДПО «Донецкий республиканский институт развития образования» прошла Неделя молодых педагогов, начинающих специалистов и их наставников «Учитель должен быть крылатым и обязательно с мечтой».
Неделя проведена в целях создания условий для поддержки творческого и профессионально развития молодых педагогов, начинающих специалистов и их наставников, а также повышения статуса профессии педагога.
Участниками Недели стали 177 педагогов, основным местом работы которых являются образовательные организации общего и дополнительного образования детей.
[bookmark: _GoBack]Учителя продемонстрировали максимальную активность, проявили личное творческое мастерство, расширили и укрепили социальное партнерство образовательных организаций в вопросах развития профессиональной компетентности педагогических работников, показали профессиональную позицию высокого статуса профессии педагога.
Согласно условиям проведения Недели все участники отмечены электронными сертификатами ГБОУ ДПО «ДОНРИРО». 
Электронные Сертификаты участников Недели будут размещены на электронной площадке Недели молодых педагогов, начинающих специалистов и их наставников «Учитель должен быть крылатым и обязательно с мечтой».
Организаторы выражают благодарность всем участникам Недели и желают достижения успеха в дальнейшей профессиональной деятельности! 
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