Самоанализ воспитателя МДОУ «Детский сад № 4 «Родничок» Спицыной Е.А.  за 2018 – 2019 учебный год в старшей и подготовительной группе.
Общая характеристика группы.
    Старшую и подготовительную группу на начало учебного года посещало 16  человек, из них 7 мальчиков и 9 девочек. Возраст детей от 5 до 7 лет. В течение года, в связи с семейными обстоятельствами семей воспитанников, детей заметно поубавилось. По этому поводу, мы  продолжаем работать с педагогами детского сада. Посещаем семьи, консультируем родителей, объясняем все плюсы дошкольного образования детей.
Атмосфера в детском коллективе доброжелательная, позитивная. Преобладают партнерские взаимоотношения и совместная деятельность детей. Конфликты между детьми, если и возникают, то быстро и продуктивно разрешаются.
Все дети разносторонне развиты.  Со всеми детьми в течение года было очень интересно сотрудничать. На протяжении года дети развивались согласно возрасту и по всем направлениям развития показали положительную динамику и высокие результаты. Девизом моей работы на этот учебный год, я взяла такие слова: «Ни шагу назад, ни шагу на месте, а только вперёд и только все вместе!».
Результат выполнения образовательной программы.
    В течение учебного года образовательная деятельность была направлена на обеспечение непрерывного, всестороннего развития ребенка. Организация образовательного процесса строилась на основе примерной программы «От рождения до школы » под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. В ней отражено базисное содержание дошкольного образования, которое предполагает разностороннее, полноценное развитие ребенка.
    Ведущие цели Программы — создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной,  музыкально-художественной, чтения.
Организация жизни и воспитания детей. Режим дня.
   	При осуществлении режимных моментов мы  учитывали  индивидуальные особенности ребенка (длительность сна, вкусовые предпочтения, темп деятельности и т.д.). Чем ближе к индивидуальным особенностям ребенка режим детского сада, тем комфортнее он себя чувствует, тем лучше его настроение и выше активность.
Целесообразно выделили  постоянное время в режиме дня для чтения детям. Читали не только художественную литературу, но и познавательные книги, детские иллюстрированные энциклопедии, рассказы для детей по истории и культуре родной страны и зарубежных стран.  

Предметно-развивающая пространственная  среда.
 Пространство группы  мы  продолжаем организовывать  в виде хорошо разграниченных «центров», оснащенных большим количеством развивающих материалов (книги, игрушки, материалы для творчества, развивающее оборудование и пр.). Все предметы доступны детям:
· уголок для ролевых игр;
· книжный уголок;
· зона для настольно-печатных игр;
· выставка (детского рисунка, детского творчества, изделий народных мастеров и т. д.);
· уголок природы (наблюдений за природой);
· спортивный уголок;
· игровой уголок (с игрушками, строительным материалом);
· уголки для разнообразных видов самостоятельной деятельности детей— конструктивной, изобразительной, музыкальной и др.;
    В  групповой комнате созданы все  условия  для самостоятельной деятельности  детей, занятия по ФИЗО, МУЗО и ОЗНАКОМЛЕНИЮ С ОКРУЖАЮЩИМ МИРОМ И ПРИРОДОЙ мы проводили в спортзале, музыкальном зале, в экологической и игровой комнатах, а также в музее сада. 
Интеграция образовательных областей.
   Наиболее эффективно я использовала  интегративный подход при организации образовательного процесса. Согласно принципу интеграции, физическое развитие детей осуществлялось  не только в процессе специфических физкультурных и спортивных игр, упражнений и занятий, но и при организации всех видов детской деятельности через физкультминутки, дидактические игры с элементами движения, подвижные игры с элементами развития речи, математики, конструирования и пр. Мы воспитатели организовывали  образовательный процесс так, чтобы от детей требовалась оптимальная двигательная активность во всех видах детской деятельности (не просто ответ на вопрос, а ответ и хлопок, ответ и передача мяча и пр.). Такой подход не только стимулирует физическое развитие, но и способствует более успешному решению остальных образовательных задач. Особенно в своей работе мы использовали ноутбук, проводили игры и упражнения под музыку, пение; проведение спортивных игр и соревнований под музыкальное сопровождение. Аналогично применялся  интегративный подход при решении образовательных задач по остальным образовательным направлениям: 
· социально-личностному;
· познавательно-речевому;
· художественно-эстетическому.
     Мы создавали  благоприятные  условия развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребёнка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром.
Обеспечения психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.
Педагогический процесс в течение года был ориентирован на всестороннее формирование личности ребенка с учетом особенностей его физического, психического развития, индивидуальных возможностей и способностей, подготовку к обучению в школе.
   С детьми систематически проводилась НОД в соответствии с основной общеобразовательной программой и утвержденным расписанием непосредственно образовательной деятельности.
Поставленные цели достигались в процессе осуществления разнообразных видов деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально — художественной.
   В течение года строго соблюдался режим дня и все санитарно-гигиенические требования к пребыванию детей в ДОУ. Согласно плану проводилось   педагогическое обследование воспитанников, подтвердившие положительную динамику развития каждого ребенка и группы в целом.
В течении года были проведены тематические недели: «День знаний», « Осень», «Мой посёлок, моя страна, моя планета», «День народного единства», «Маму любят все на свете», «Новый год», «Зима», «День защитника Отечества», «Международный женский день», «Народная культура и традиции», «Весна», «День Победы», «До свидания, детский сад! Здравствуй, школа!»», а также прошли тематические занятия  «День Российской науки», «Неделя здоровья»,  «Доброе сердце», ко дню Победы:  Урок мужества «Герои, кто они», «Зарничка», КВЕСТ «Георгиевская ленточка».
На протяжении всего учебного года ведется планомерная работа с родителями. В соответствии с годовым планом систематически вывешивалась информация по различным темам, оформлялись книжки-раскладушки и памятки в уголке для родителей,  проведены групповые родительские собрания.
В этом году я создала свой персональный сайт воспитателя, где еженедельно выставляю  проведённую работу с детьми, их успехи, новые фотографии в виде фотоальбомов по образовательным областям. Сайт работает в открытом доступе,  с обратной связью. Продолжаю публиковаться в социальной сети работник образования nsportal.ru , MAAM.ru. ВК.
Мероприятия, проведенные с детьми и родителями воспитанников.
· Урок мира к 1 сентября под названием «Трагедия в Беслане».
·  Всероссийской акции «Я выбираю спорт!» (был проведён месячник мероприятий с 24.09.2018 по 19.10.2018).
·  Декада детей-инвалидов (Неделя 01.12.2018-10.12.2018).
· Месячник по безопасности дорожного движения (Родители воспитанников приняли активное участие в акции «Засветись», в выставке рисунков по данной теме. Октябрь 2018).
· Акция «Подари открытку ветерану» в честь дня пожилого человека. Наши ребята выступили с  концертом  в доме милосердия.
В течение года мы с детьми посещали Шайгинскую библиотеку по различным мероприятиям: 
· «Любите книгу».
·  «Год театра».
·  «Библио-сумерки».
· «День Победы».
Наши воспитанники и их родители, активные участники мероприятий, проходимых в Шайгинском доме культуры:
· «День матери».
·  «День защитника Отечества».
·  «Масленица».
· «Пасхальный хоровод». 
 Мы также активные участники районных мероприятий: 
· Конкурс рукоделия «Мамины руки не знают скуки».
·  «100 лет ВЛКСМ».
·  «Новогодняя игрушка».
·  «Рождественская звезда».
·  «Лыжня России 2019» (2 место – семья Переваловых).
·   «Малышиада 2019» (была проведена огромная работа по созданию и регистрации сайта «ГТО»  на каждого воспитанника, приобретение спортивной формы и подготовке участников.
·  «Пасхальная радость» и др.
 В этом году мы приняли участие в областных и  Всероссийских конкурсах и фотовыставках:
· «Моя любимая мама» (семья Переваловых)
· «Моя профкарьера» (Ердякова Маша, Шамшина Дарья, Соколов Игорь, Перевалов Артём» и групповое участие).
·  Областной конкурс методических материалов и семейных работ «Моя семья-моё богатство» (С детьми ОВЗ Калинина Лиза).

Этот учебный год прошёл для меня в очень плодотворной работе, я развивалась, участвовала в различных конкурсах, публицировалась в Нижегородской газете «Школа» (издатель и учредитель НИРО). Активно работала в заседании РМО под руководством Е.В. Новосёловой по теме: «Роль педагога в индивидуализации детей дошкольного возраста» (выполняла все домашние задания). Приняла участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Воспитатель России 2019»,  участвовала во Всероссийском  конкурсе им. Л.С. Выготского с проектом «Этот день Победы», прошла курсы по повышении классификации «Взаимодействие с родителями воспитанников», «Создание специальных образовательных условий для детей с ОВЗ в рамках ФГОС ДО», посещала открытые мероприятия: Семинар-практикум «Мастер-класс по изготовлению Дивеевской глиняной игрушки от Крушинской Натальи Григорьевны» (с выездом в село Дивеево), «Национальные проекты Городецкой епархии Русской Православной церкви и нацпроекты от президента» (Тоншаево), семинар-практикум в НИРО «Организационно-содержательное обеспечение внедрение программно-методического комплекса «Мозаичный парк» в образовательное пространство ДОО Нижегородской области» (Н.Новгород).
В конце мая я приму участие в VIII Международной конференции  «Воспитание и обучение детей младшего возраста» (ECCE 2019).  Это – полномасштабный форум, созданный для обсуждения передовых методик по воспитанию и обучению детей младшего возраста. (Конференция включает в себя: научную программу, открытую программу, специальную программу. Это разделение не случайно. Данный формат помогает участникам внутри каждой группы представить новейшие результаты исследований, рассказать об интересных инициативах, проектах, методиках, обсудить наиболее острые проблемы и выработать предложения по актуальным вопросам. В рамках Научной программы на Конференции ежегодно выступают ведущие эксперты в области дошкольного детства и детской психологии более чем из 30 стран. Направления дискуссий всегда отражают наиболее актуальные мировые научные тренды. В рамках панельных дискуссий, круглых столов выстраивается конструктивный диалог ученых, педагогов, родителей. Для последних в рамках Конференции традиционно проводится Открытая образовательная программа, в 2018 году она собрала 3000 участников из 75 регионов России). В программе конференции: посещение ведущих детских садов Москвы, пленарные заседания, научные секции, семинары-практикумы, получение сертификатов об обучении.
Плюсы и минусы минувшего учебного года.
Проблемы:

· Дети уходили по семейным причинам (четверо детей, один из них вернулся в мае), один ребёнок весь год не посещал д/с. (Некоторые родители очень загружены работой, не желают участвовать в открытых мероприятиях и конкурсах).
Успехи:

· Участие детей, педагогов  и родителей в  районных мероприятиях «100 лет комсомолу», «Рождественская звезда», Первый спортивный фестиваль среди ДОУ «Малышиада -2019», «Пасхальная радость», Областной конкурс методических материалов и семейных работ «Моя семья-моё богатство» (с детьми ОВЗ, участница -  Калинина Лиза). Подготовка была очень увлечённой и кропотливой, пусть мы не заняли призовых мест, но почувствовали вкус победы.
· Создание своего персонального сайта воспитателя (спицынаеа.рф).
· Создание своего блога в ютубе. 
· Научилась создавать видеоролики, что очень помогает в работе.

С учетом успехов и проблем, возникших в минувшем учебном году, намечены следующие задачи на 2019 – 2020 учебный год:
1. Продолжать проводить профилактические мероприятия с целью повышения посещаемости детей, укрепление здоровья, развития двигательной и гигиенической культуры детей. 
2. Продолжать принимать активное участие в районных методических, спортивных и культурных  мероприятиях.
3. Развивать познавательную активность детей через обогащение и представление об окружающем мире.
4. Продолжать воспитывать в детях творчество, эмоциональность, активность для их дальнейших достижений и успехов.
5. Пополнить: дидактический и раздаточный материал на развития логического мышления; уголок сюжетно-ролевых игр; книжный уголок литературой по возрасту.
6. Освещать работу в своём блоге на персональном сайте воспитателя.

