Инструкция по внутренней отделке декоративным камнем из гипса.
     Работы должен производить квалифицированный работник.
     Нельзя пытаться приклеить плитку на дерево, металл, фанеру,  ДСП (ДВП)  и другие аналогичные материалы, изменяющие свои размеры под воздействием внешних факторов.
     Нельзя использовать плитку для отделки цоколей и других мест, постоянно находящихся под воздействием сырости и воды. Для таких зон «Камастоун» специально производит влагостойкий и морозостойкий камень из бетона.
     Для укладки декоративного камня «Камастоун» из гипса должен использоваться клей на гипсовой основе. В целях удобства и экономии для расшивки (заполнения пространства между плитками кирпича или камня) можно использовать тот же клей/затирку марки  КамаСтоун (KamaStone). 
1. Очистка
Перед укладкой тщательно очистите поверхность: удалите старую краску, обои, шпаклёвку и т.д. Основание должно быть чистое и сухое. Поверхности, которые можно облицовывать декоративным камнем – бетонные стены, оштукатуренные поверхности, гипсокартон и другие основательные поверхности.
2. Грунтовка
Произведите грунтование поверхности. Для лучшей адгезии используйте грунтовку глубокого проникновения.
3. Укладка
На этапе укладки необходимо соблюдать уровень. Для соблюдения одинаковых интервалов между отдельными плитками прокладывают Фиксаторы шва КамаСтоун , деревянные клинышки, либо специальный шнур для облицовки, тогда все швы получатся одинаковой ширины.
Помимо клея на гипсовой основе, в ряде случаев можно использовать силикон либо жидкие гвозди.
4. Расшивка
Если плитка была выложена не встык, а со швами, то их рекомендуется заполнить тем же клеем, на который был положен декоративный камень, либо другой декоративной затиркой. Производить расшивку необходимо предельно аккуратно, не допуская попадания раствора на лицевую сторону камня. 
5. Лакировка либо Гидрофобизация
Для лучшего сохранения цвета и фактуры с течением времени, а также предохранения от загрязнений  декоративный камень рекомендуется покрыть лаком, особенно в местах повышенного риска (гостиные, коридоры, кухонные помещения, колонны, дверные проемы и т.д.).
Если камень выложен в близком соприкосновении с водой, то настоятельно рекомендуется покрыть его гидрофобизатором (кухонные фартуки, ванные комнаты, санузлы и т.д.).
