Инструкция по монтажу 3д панелей KamaStone из гипса

     Работы по монтажу 3Д панелей из гипса должен производить квалифицированный работник.

              Для укладки 3д панелей для стен из гипса купить нужно клей на гипсовой основе, например, клей/затирку марки  КамаСтоун (KamaStone) . В целях удобства и экономии для расшивки (заполнения пространства между панелями) можно использовать тот же клей/затирку. 
1. Подготовка
Перед укладкой тщательно очистите стены: удалите старую краску, обои, шпаклёвку, пыль, грязь и т.д. Зашпаклюйте или удалите наждачной бумагой неровности более 4мм. Поверхности, которые можно облицовывать декоративным камнем – бетонные стены, оштукатуренные поверхности, гипсокартон и другие основательные поверхности.
2. Грунтовка
Нанесите два слоя грунтовки на стену, используйте грунтовку глубокого проникновения. Просушите согласно инструкции к грунтовке.
3. Укладка
Сделайте разметку стены с применением лазерного или строительного уровня. Если монтаж 3д панелей планируется начать выше уровня пола, вам нужно установить временный направляющий профиль. Обычно алюминиевые или деревянные планки крепят к стене саморезами.
[bookmark: _GoBack]На тыльную сторону панели нанесите два слоя грунтовки, просушите. Затем нанесите гипсовый клей зубчатым шпателем, приложите панель к стене, прижмите на несколько секунд. Следующую панель приклеивайте, совмещая узор на панелях. При этом необходимо оставлять зазор 1,5-3мм между всеми панелями для избежания микротрещин. Для формирования зазоров используют специальные клинья, после высыхания их убирают. 
зД панели при необходимости можно пилить ножовкой с мелкими зубцами. На угловых панелях срез делают со стороны угла помещения под наклоном 45градусов к плоскости панели от лицевой части к краю.
4. Расшивка
Швы (зазоры) между 3д панелями нужно заполнить тем же клеем, на который был положен декоративный камень, либо шпаклевкой. После высыхания зашлифовать швы мелкой наждачной бумагой.
5. Окраска
Нанесите грунтовку велюровым валиком. После просушки нанесите любую интерьерную краску велюровым валиком либо краскораспылителем в 2-3 слоя.
Для лучшего сохранения цвета с течением времени, а также предохранения от грязи  декоративные гипсовые 3Д панели KamaStone после монтажа и окраски рекомендуется покрыть лаком.
