«Многофункциональная добавка для гипса СОВА- Лайт»

Добавка  СОВА - Лайт используется для приготовления смеси гипсового вяжущего из недорого и доступного строительного гипса Г-4, Г-5, Г-6. Позволяет получить смесь текучей, без пузырей и увеличить прочность изделия в 5- 15 раз. 
Расход добавки СОВА-Лайт составляет 1,0% - 2,0% от массы гипса. Функциональная добавка СОВА -Лайт используется в производстве декоративного камня, а также других изделий из гипса и ГЦПВ как в домашних условиях, так и в заводских. Дополнительное использование каких-либо других пластификаторов и добавок для гипса при использовании СОВА-Лайт не требуется.
Инструкция
Приготовление гипсового вяжущего с добавкой СОВА-Лайт предусматривает выполнение ряда представленных технологических условий.
Оптимальная дозировка СОВА-Лайт составляет   1,0% -  2,0% от массы гипса, при этом, чем выше %  вводимой добавки, тем будет выше прочность изделий *.
Необходимую дозировку в % соотношении потребитель выбирает самостоятельно, исходя из требуемой прочности, дозировка также зависит от характеристик используемого гипса, поэтому может несколько меняться от партии к партии гипса даже при поставках от одного производителя. Дозировать компоненты следует только весовым способом( ! ), объёмное дозирование не допускается из-за низкой точности, что может свести эффект от добавки к минимуму. Перемешивание добавки производится в сухом виде, а также  допускается разведение добавки в воде (добавка хорошо растворима).

 Приготовление смеси: Добавка СОВА-Лайт обладает сильным пластифицирующим эффектом, что необходимо учитывать при подборе количества  воды, - чем больше % добавки, тем меньше потребуется воды. Добавка  должна храниться в герметично закрытой  упаковке, в помещениях или под навесом без повышенной влажности. После вскрытия упаковка должна быть снова герметично закрыта. В случае несоблюдения мер хранения  добавка придет в негодность.
* - окончательную прочность готовое изделие набирает за 28 дней. В нашей таблице представлена прочность на 7 -ые сутки.
