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                                                   ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО.

                                              УВАЖАЕМЫ  ПАРТНЁРЫ!!!
ЗАО «Интер Групп» информирует вас о повышении цен на пряжу .
       По сообщению  информационной службы ассоциации «Узтекстильпром», с конца прошлого года на мировом рынке наблюдается  рост цен на пряжу. По оценкам специалистов отрасли, основными факторами, которые влияют на рост цен, являются:
     Возобновление производственной активности и увеличения объёмов производства основными производителями текстильной продукции — Китая, Турции, Индии и Пакистана на фоне ослабление карантинных ограничений и снижения влияния пандемии. При этом КНР и Турция являются основными потребителями узбекских текстильных полуфабрикатов.

        Также на рост цен на пряжу и ее покупательскую активность влияет стабильный рост на хлопковое волокно и ожидания потребителей дальнейшего роста цен в первом полугодии текущего года.

         Одним из факторов роста цен на хлопок и пряжу выступает  стремление китайской стороны заместить их объёмы (включая производственные в Синьцзяне) за счет поставок извне (импорт).

      Данная тенденция будет продолжаться и распространится не только на хлопок и пряжу, но и на продукты ее переработки (ткани и трикотажные полотно, махровая продукция и прочее), отмечает  пресс-служба.

       По состоянию на 15 января 2021 года экспортные цены на пряжу выросли более чем на 30% по сравнению с четвертым кварталом 2020 года. В свою очередь, повышение цен на мировом рынке привело к  резкому скачку цен на внутренним рынке сырья Узбекистана.
  В связи с указанными причинами мы вынуждены поднять цены с 1 марта 2021 года. В связи с нестабильностью рынка сырья, размер увеличения цен, заранее сообщить не представляется возможным. Прайс будет  корректироваться, в зависимости от изменения цен от Производителя. Надеемся на понимание и дальнейшее партнёрское сотрудничество.
С, уважением исполнительный директор Аль-Шедиват Ф.И.
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