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                                                                                 Начальнику Дмитровского ТО                              АО «Мосэнергосбыт» Попову Ю.В.                                              от  Председателя  СНТ « Прогресс-96»                                               Шевырев А.Н.
Уважаемый Юрий Валерьевич, прошу Вас разъяснить мне  работу с садоводами, перешедшими на индивидуальные договора энергоснабжения с АО «Мосэнергосбыт» и подключёнными к сетям СНТ, в вопросе оплаты потерь за использованную электроэнергию.
Суть вопроса :                                                                                                                                   На основании Постановления Правительства №861 от 27.12.2004 (ред. от 03.12.2020г.) потери электрической энергии возникающие внутри СНТ, высчитываются как разница в показаниях общих приборов учёта СНТ и ПУ садоводов. Сюда включаются как технологические потери, так и "коммерческие"(воровство). Затем по ф-ле высчитывается коэффициент потерь, на который умножаются показания каждого садовода индивидуально, согласно его потреблению ЭЭ. Рассчитанные потери прибавляются к показаниям ПУ каждого садовода и выставляются на оплату согласно действующих тарифов, при чём, если даже садовод переведён на сельский тариф, то потери ему выставляются по тарифу, который установлен для СНТ, т.к. АО «Мосэнергосбыт» выставляет счета на оплату СНТ без учёта потерь внутри СНТ, как основной, так и льготной групп населения. 
Однако, абоненты перешедшие на Индивидуальные договора энергоснабжения, отказываются платить за потери, мотивируя Постановлением Правительства №1857 от 26.12.2019 п.6.2.                                                                                               "Территориальная сетевая организация обязана выплатить компенсацию и направить собственнику или иному законному владельцу объектов электросетевого хозяйства, с использованием которых осуществляется переток электрической энергии, способом, позволяющим подтвердить факт и дату его получения таким собственником или иным законным владельцем объектов электросетевого хозяйства, подписанный со своей стороны в 2 экземплярах акт о выплате компенсации, содержащий сведения о ее размере и периоде, за который она выплачена, в течение 30 календарных дней со дня начала действия цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии, при установлении которых органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов учтены в необходимой валовой выручке территориальной сетевой организации расходы, подлежащие компенсации такому собственнику или иному законному владельцу объектов электросетевого хозяйства."
Таким образом, прошу дать письменный ответ, как насчитывать потери садоводам, перешедшим на индивидуальные договора энергоснабжения и как отминусовывать показания их ПУ от общих счётчиков СНТ.
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