                                          СНТ «ПРОГРЕСС-96»
ПРОТОКОЛ № 19/24
заседания Правления товарищества

Члены Правления Садоводческого некоммерческого Товарищества «ПРОГРЕСС-96» (далее - «Товарищество») были уведомлены о дате, месте, времени проведения, повестке дня очередного заседания Правления Товарищества (далее - «Заседание»), а также получили необходимые материалы и информацию за три дня до его проведения.
Дата проведения Заседания: «04» декабря 2024 года.
Время начала: 18.00 час.
Время окончания: 20.00 час
В заседании правления принимали участие 5 (пять) членов Правления Товарищества из 5 (пяти):
Клубникина М. Э., Пронин В.П., Сенатович И.М., Сенатович В.А., Ирошникова И.С. 
Прелседателем заседания правления предложена кандидатура Сенатович И.М. 
Секретарем заседания правления предложена   кандидатура Ирошниковой И.С.  
Предложение принято единогласно.
Кворум, необходимый для принятия решений, имеется. Заседание правомочно.
Председатель Товарищества проинформировала членов Правления о получении письма 03.12.2024 г.   от Роскомнадзора на предоставление информации по осуществлению СНТ сбора персональных данных.   Необходимо обсудить на заседании Правления обращение Управления Роскомнадзора по Центральному федеральному округу (Заявитель – Яценко О.В.) Предложение было поддержано членами правления единогласно.
ПОВЕСТКА ДНЯ ЗАСЕДНИЯ ПРАВЛЕНИЯ
1.  Провести разъяснения членам правления о необходимости принятия мер, необходимых и достаточных для обеспечения выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным Законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее Закон) при осуществлении деятельности сайта СНТ.
2.  Утвердить на заседании Правления Положение о персональных данных садоводов СНТ «Прогресс-96».
ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ ДНЯ. Секретарь заседания Ирошникова И.С.   объяснила, что согласно ст.3 закона № 152 –ФЗ, любая организация, осуществляющая сбор и обработку информации, должно быть зарегистрирована как оператор персональных данных. Товарищество собирает информацию о садоводах. Список обязательных персональных данных установлен в законе № 217 –ФЗ. Это необходимо для ведения реестра, создания списков рассылок, более эффективного взаимодействия председателя с садоводами. Собирая сведения о садоводах или исполнителях услуг(работников), необходимых для товарищества, председателю важно соблюдать все правила, установленные законом. Для этого требуется: назначить человека, ответственного за сбор и обработку персональных данных;
Назначить человека (издать приказ), ответственного за сбор и обработку персональных данных.
Подготовить положение о защите ПД в товариществе и утвердить его на ОС;
Разместить согласованный документ в общем доступе (например, на сайте СНТ)
ТОВАРИЩЕСТВО должно быть внесено в реестр операторов персональных данных.
ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ ДНЯ.  По второму вопросу выступила председатель Товарищества Сенатович И.М.   Она представила на утверждение членам Правления Положение о персональных данных садоводов СНТ «Прогресс-96». Положение было рассмотрено и одобрено единогласно. 
Было принято решение опубликовать на сайте Товарищества: Положение о персональных данных, документ о согласии садовода или работника о согласии на обработку ПД, перечень лиц, имеющих доступ к персональным данным, которые несут ответственность за сохранение конфиденциальности информации и не имеют права передавать ее третьим лицам, а также использовать в личных, коммерческих или маркетинговых целей.
Положение о персональных данных будет утверждено Правлением в связи с невозможностью проведения в настоящее время Общего Собрания и представлено на сайте СНТ для рассмотрения садоводами и утверждения его на ближайшем Общем Собрании.      
 ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ ДНЯ. Выступил ПРонип В.П. с предложение временно утвердить положение о персональных данных на заседании правления в связи с невозможностью проведения Общего Собрания в настоящее время. Представить егона сайте Товарищества для рассмотрения садоводами и утверждения его на ближайшем ОбщмСобрании. Принято решение опубликовать на сайте Товарищества:
Положение о персональных данных (далее – ПД); Приказ о на значении ответственного за сбор и обработку ПД; Документ о согласии садовода или работника на сбор и обработку ПД; Перечень лиц, имеющих доступ ПД, которые несут ответственность за сохранение конфиденциальности информации и не имеют права передавать ее третьи лицам, а также использовать в личных, коммерческих или маркетинговых целях.



Результаты голосования по всем вопросам повестки дня:
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Протокол составлен в 1 экземпляре на 3 листах. Листы пронумерованы, прошиты с подписью Председателя и секретаря заседания. Протокол заседания правления опубликовать на официальном сайте СНТ «ПРОГРЕСС-96».





Председатель Заседания (председатель Товарищества)                     подписано                         Сенатович И.М.
Секретарь Заседания (член правления Товарищества)                     подписано                          Ирошникова И.С.
Члены Правления Товарищества					             подписано                         Сенатович В.А.
    								                    подписано                         Клубникина М. Э.
[bookmark: _GoBack]               подписано                         Пронин В.П.         
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