Играем в … рекламу!
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МБДОУ «Детский сад № 47» ЗАТО Северск
                                                                «Порой не знаешь, чему учится ребенок, 

                                                   сидя перед экраном телевизора.

                                                                              Никогда не следует недооценивать способность

                                                                          ребенка творчески реагировать на увиденное»

                                                                                                    Джанни Родари

В детских садах часто можно наблюдать стихийно возникающую «игру»: один ребенок произносит фразу из известной рекламы, и тут же на нее откликаются другие дети, заканчивая весь текст. Как правило, в эту «перекличку» добровольно вовлекается практически вся группа.

Воздействие рекламы на детей – сложная, пока еще не до конца изученная проблема, требующая серьезного обсуждения. Но факт остается фактом – рекламные ролики привлекают внимание детей, и вряд ли запретами можно чего-то достигнуть.

Московские ученые провели опрос среди определенной группы детей дошкольного возраста и выделили наиболее характерные результаты:

· положительно относятся к рекламе 65% дошкольников, 5% дошкольников  терпимо относятся к рекламе, находя в них как положительные, так и отрицательные стороны. Негативно относятся к рекламе 30% дошкольников; 

· в дошкольном возрасте детям больше нравятся те рекламные ролики, которые им более понятны (т.е. рассчитанные на детскую аудиторию или более простые по построению сюжетной линии), при этом вызывающие положительные ассоциации (например, новогодняя реклама Балтики), а также яркие, красивые, музыкальные ролики, привлекающие внимание. В целом большинство детей понимают юмор, использующийся в рекламе (более простой юмор понимается лучше), могут правильно назвать, какой продукт предлагается в рекламе (названия запоминают приблизительно 22% детей); 

· половина самых маленьких респондентов просто отказываются дать какое-то определение феномену рекламы, но примерно 40% детей в подготовительной группе хорошо представляют себе реальное назначение рекламы - информировать потенциальных покупателей о различных товарах

· верят рекламе 55%  опрошенных дошкольников;
· наибольшей популярностью у дошкольников пользуется реклама продуктов питания, напитков, игрушек (их назвали около трети детей). Реклама спорта и реклама с участием животных нравится приблизительно четверти опрошенных. Следующие по популярности - рекламные заставки, “места для детей”, реклама мультфильмов. Небольшое количество детей упомянуло такие сферы, как косметика, реклама фильмов, бытовая техника. Среди рекламных роликов, наиболее часто упоминаемых дошкольниками: Пепси, Орбит, реклама мультфильмов. 

· кроме наиболее предпочитаемых, дети называли также и наименее понравившиеся рекламные ролики, вызывающие негативное отношение. Для дошкольников это: Чупа-чупс, детский Орбит, средства для похудения, шампунь от перхоти. При этом объяснения были такими: “дурацкая”, “неинтересная”, “не смешная”, “взрослая”, “про перхоть - неприятно”, “скучно”. 

Реклама – это определенная информация, которая упакована в оригинальную форму. Кроме информации реклама несет в себе определенный эмоциональный настрой. Именно поэтому дети так любят рекламу, играют в нее.
Почему бы любовь наших детей к рекламе не использовать в образовательных целях? Ведь реклама – это особый жанр искусства. Что характерно для хорошей рекламы? Краткость, образность, привлекательность для зрителя.

Что должен уметь хороший специалист по рекламе? Дать максимум информации при минимуме слов, выделить основные, характерные черты рекламируемого объекта, выгодно подчеркнуть его отличие от других и доказать преимущества. Чем-то “словесная” часть рекламы сродни пословицам и поговоркам, с которыми мы знакомим детей, подчеркивая афористичность, краткость. Можно предложить детям создать свою рекламу. Опыт показывает, что они с восторгом включаются в эту игру.

Для составления рекламы ребенок сначала должен как можно больше узнать об объекте (товаре) и выделить наиболее характерные, на его взгляд, особенности. Поскольку детям трудно уложить всю информацию в одну – две фразы, можно начать с 4 – 6 предложений. Приветствуется использование отдельных выражений из уже известной рекламы. Такие задания не только развивают творческие способности ребенка, но и его речь, учат кратко выражать свои мысли. 
Можно употреблять несколько вариантов рекламных заданий:  

1. Рекламируемый предмет заранее известен всей группе.

Ребенок может выбрать любой персонаж и от его имени прорекламировать место его жительства (для этого нужны знания об особенностях этого персонажа, его образе жизни, характерных признаках его места обитания). (Например: реклама домика Буратино).

2. Рекламируемый объект известен только автору.

По тексту рекламы участники игры определяют, что именно рекламируется. В этом случае сразу видно, удачно или нет, составлена реклама, на сколько она выразительна, действительно ли отобраны характерные признаки объекта. При этом важно, что сам автор сразу ощущает степень своего “профессионализма”: чем лучше составлена реклама, тем быстрее дети отгадывают, что именно рекламируется. (Например: реклама муравейника).

3. Реклама может быть использована как одна из форм обобщения наблюдений.

В этом случае в содержании рекламы отражаются результаты собственной работы каждого ребенка.
Пример: рекламная игра «Дерево объявлений»
 Цель:  Сформировать у детей положительное отношение к доступной, красивой и   понятной рекламе. Закрепить потребности животных.
Ход: Ребята, мы уже узнали с вами, что такое реклама, как можно с помощью рекламы выгодно представить и показать свой товар. Звери в лесу тоже решили пользоваться рекламой и разместили ее на раскидистом дереве, а не на специальных рекламных досках, как в городе. А звери – молодцы! Здорово они все придумали, они написали, что кому нужно, какие услуги они могут оказать в своем лесу. А вам, ребята, надо отгадать, чьи объявления висят на дереве.

2 вариант игры: Дети сами придумывают рекламу.
К созданию рекламы можно подключить и родителей. Практика показывает, что к созданию рекламы они подключаются с не меньшим энтузиазмом, чем их дети. Можно устроить конкурс на лучшую рекламу – это внесет в работу соревновательный элемент. Текст рекламы можно предложить проиллюстрировать рисунками. Например, можно дома объявить конкурс на лучшую рекламу для воскресного пирога. Пусть каждый из членов семьи нарисует красивый пирог, сочинит оду пышному тесту, и честным голосованием выберите лучшее произведение. А победителю пусть достанется главный приз - самый большой кусок!

Такие игры не только развивают фантазию, но и дают начальное представление о столь популярных сегодня профессиях, как рекламный менеджер, копирайтер... 

Кто знает, кем захочет стать ребенок в будущем?

