Сочинение
«А что такое Человек?» (Е.И.Носов «Тридцать зёрен»)
    Я стою в нашем заснеженном школьном дворе и любуюсь синичками. Маленькие, любопытные, боязливые, но в то же время необыкновенно отважные, они теперь не боятся прилетать к нам и клевать зёрнышки. Даже во время перемены, когда к окнам прилипают школьники, синички посмотрят кругом, затихнут на минутку и снова начинают лакомиться. Привыкли уже, ведут себя, как родные…
    В прошлом учебном году, сразу после осенних каникул, мы провели в классе мероприятие «Покормите птиц» и узнали, что 15 января, в день рождения Евгения Ивановича Носова, отмечается День зимующих птиц. А чтобы птицам легче было перезимовать, смастерили кормушки и начали их подкармливать. Удивительным человеком был Е.И.Носов. Прочитав стихотворение А. Яшина "Покормите птиц зимой...", Евгений Носов в память о поэте каждую осень стал вывешивать кормушки. Он пытался привлечь к этому занятию и жителей города Курска. Сам расклеивал на видных местах листовки со стихотворением Яшина, и его поддержали многие. Совсем недавно нам учительница рассказывала, как она была свидетелем такой сцены: у памятника Е.И.Носову она ожидала знакомую. К памятнику подошла пожилая женщина и заговорила с Е.Носовым, как с живым: «Вот сосчитала: во дворе у нас пятнадцать кормушек повесили. Молодец ты, научил людей птиц жалеть». Точно подмечено. Меня и моих одноклассников он тоже этому научил. Когда мы прочитали рассказ «Тридцать зёрен», уже не сомневались, что нашим пернатым друзьям нужно помогать.  Зима – трудное время для птиц.  С каждым днем им  становится сложнее отыскать корм. Не услышишь в такую пору веселого чириканья воробьев и синиц, задорного свиста снегирей, озорного постукивания дятла. Больше всего зимой птицы гибнут не от холода, а от голода…
Рассказ Е.И.Носова «Тридцать зёрен» очень светлый и трепетный. Да и сюжет получился какой – то сказочный. Автор разговаривает с синичкой, а мне почему – то не кажется это странным. Тот, кто любит природу, тот и язык её понимает. В рассказе Е.И.Носова звучит вопрос: «А что такое Человек?» Я уверена, что узнать человека можно по таким качествам, какими был наделён сам автор: по доброте, по твёрдости духа, по смелости, способности прийти на выручку в даже самый трудный момент… Писатель не только накормил синичку, но и подружился с нею. Он объяснил синичке, что властелином всего, что она увидела в комнате писателя, является человек, потому что он может всё: и покормить птиц, и вырастить цветы зимой, и защитить слабых, и работать, чтобы  другим людям рядом с ним было хорошо. 
    Произведение Евгения Ивановича Носова "Тридцать зерен" учит тому, как человеку быть Человеком: он должен трудиться, учиться, читать книги, помогать другим людям и братьям нашим меньшим, не терять их доверия. Моя бабушка любит повторять: «Пока человек чувствует боль – он жив. Пока человек чувствует чужую боль – он Человек». Я согласна с нею и очень хочу стать Человеком…
     Сегодня холодный январский день.  Мы спешим  после занятий в свои теплые, уютные жилища, к сытой и вкусной еде, к привычным забавам. А крохотные птицы, осмелившиеся остаться в наших краях зимовать, стынут на холодном ветру, голодные и беззащитные. Разве может человек остаться равнодушным к этой  трагедии!? Разве не в его силах помочь зимующим птицам?! Прочитайте рассказ Е.И.Носова, и вам захочется принести зёрнышки в кормушки на нашем школьном дворе или повесить кормушку возле своего дома…



	

