Верстор

Естественные статины.

Состав: естественные статины, полученные из вербены, вешенок и красного ферментированного риса.

Естественные статины снижают уровень липопротеидов низкой плотности (ЛПНП) (плохой холестерин) и триглицеридов, а также повышают уровень липопротеидов высокой плотности (ЛПВП) (хороший холестерин). Это связано с тем, что данная группа влияет на весь цикл обмена холестерина в организме и воздействует на все его производные, такие как ЛПНП, ЛПОНП (липопротеиды очень низкой плотности), ЛПВП и триглицериды. Степень снижения каждого показателя индивидуальна и зависит от чувствительности пациента к естественным статинам. 
Эти процессы позволяют лечить атеросклероз.
В настоящее время статины приобрели первостепенную важность в лечении многих сердечно-сосудистых заболеваниях. Эти препараты позволяют снизить и контролировать уровень холестерина, снизить смертность, вероятность развития и тяжесть сердечно-сосудистых катастроф – таких как, инфаркт миокарда и инсульт. Доказана эффективность естественных статинов как в первичной (т.е. до развития заболевания), так и во вторичной (т.е. после развития заболевания) профилактике инфарктов и инсультов. 
Примерно 80% холестерина синтезируется в организме. Естественные статины блокируют синтез холестеринов в печени, снижая его уровень.
Рекомендуется постоянный прием препарат Верстор. 
Естественные статины вербены и красного ферментированного риса являются ингибиторами фермента ГМГ-КоА-редуктазы. В результате происходит снижение уровня холестерина ЛПНП. 
Основной задачей лечения естественными статинами является снижение уровня холестерина ЛПНП с целью уменьшения риска возникновения ишемической болезни сердца (первичная профилактика) или ее осложнений (вторичная профилактика). 
Антиатерогенные свойства естественных статинов убедительно продемонстрированы как на экспериментальных моделях атеросклероза, так и у человека. 
Влияние длительной терапии препаратом Верстор на атеросклеротические изменения коронарных артерий у больных ишемической болезнью сердца специально изучалось в исследованиях. С помощью  повторных коронароангиографических исследований сердца было показано, что препарат Верстор как в монотерапии, так и в комбинации с другими гиполипидемическими препаратами существенно замедляет прогрессирование коронарного (сердечного) атеросклероза и приводит к его регрессии  (!). Естественные статины также обладают способностью укреплять тонкую оболочку «ранимых» атеросклеротических бляшек, уменьшая тем самым вероятность их разрыва и риск развития инфаркта миокарда, инсульта и нестабильной стенокардии.
Естественные статины содержатся в некоторых растениях, из которых они выделяются и изготавливается препарат Верстор. 
Естественные статины снижают уровень холестерина в крови и способствуют регрессу атеросклеротических изменений сосудов.
Естественные статины, снижающие уровень холестерина в крови, способны значительно уменьшить риск инсультов. Они также снижают риск повторных инсультов.
В русскоязычных странах 85% инсультов имеют ишемическое происхождение. Естественные статины уменьшают частоту случаев инфаркта и инсульта у пациентов, имеющих высокий сердечно-сосудистый риск. Причем они полезны и необходимы даже людям, у которых нормальный холестерин в крови. Потому что эти статины уменьшают хроническое вялотекущее воспаление, а не только понижают плохой холестерин. 
Начиная с 1990-х годов были проведены десятки испытаний эффективности естественных статинов при сердечно-сосудистых заболеваниях. Как правило, исследователи хотели выяснить, насколько тот или другой препарат снижает риск инфаркта. Оказалось, что естественные статины уменьшают не только риск инфаркта и общую смертность, но также частоту инсультов. Препарат Верстор тормозит развитие атеросклероза, уменьшает толщину атеросклеротических бляшек и жесткость артерий, питающих головной мозг. Стабилизируются атеросклеротические бляшки (становятся неопасными). Благодаря этому у больных уменьшается риск первого и повторного инсульта.
Естественные статины не только не менее эффективны по сравнению с синтетическими, но они позволяют лечить атеросклероз без побочных эффектов.
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