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ВВЕДЕНИЕ

Настоящие методические рекомендации подготовлены оргкомитетом ЦРТ «Мега-Талант» в помощь педагогам, желающим провести в своем учебном учреждении всероссийскую дистанционную олимпиаду по математике. 

Методические рекомендации содержат характеристики дистанционной олимпиады, перечень необходимого материально-технического обеспечения, рекомендуемые источники информации для подготовки участников олимпиады. 

Оргкомитет сайта выражает надежду, что представленные материалы окажутся полезными при подготовке и проведении олимпиады. Желаем успехов в ее проведении.
ХАРАКТЕРИСТИКИ ДИСТАНЦИОННОЙ ОЛИМПИАДЫ

Основными целями и задачами олимпиады являются: содействие повышению уровня образования, развитие интеллектуальных и творческих способностей учащихся, предоставление учащимся возможности для соревнования на всероссийском уровне, создание условий для стимулирования и поддержки одаренных детей. 

Задания олимпиады носят проблемно-поисковый характер и нацелены выявить интеллектуальный потенциал участника. Задания олимпиады соответствуют всем требованиям тестовых заданий. 

Дистанционные олимпиады проводятся согласно ч.2 ст.77 Федерального закона Российской Федерации "Об образовании в Российской Федерации" №273-ФЗ от 29.12.2012 г., в целях выявления и поддержки лиц, проявивших выдающиеся способности, и направлены на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений.

Одной из задач проведения олимпиады по математике является популяризация математики как науки, стимулирование учеников к получению более обширного спектра знаний в различных областях данной науки. Поэтому привлечение как можно большего количества учащихся к участию в олимпиаде поможет стимулировать их к самостоятельному получению новых знаний и раскрытию творческих способностей.

Также наша олимпиада поможет выявить и отобрать наиболее талантливых учеников, интересующихся математикой. Привлечение широкого круга участников из разного диапазона классов поможет повысить интерес к предмету и мотивировать учеников на достижение более высоких результатов. 

Задания для олимпиады разработаны в соответствии с принятой программой образования и по уровню сложности подходят всем учащимся. Также в олимпиаде может встречаться материал, пройденный учащимися в предыдущих классах.
Оптимальное время, необходимое педагогу для проведения олимпиады в 1 – 11 классах – один учебный час. Общее количество времени рассчитывается исходя из рекомендованных промежутков времени, необходимых учащимся для решения тестовых заданий олимпиады. Но каждый педагог вправе самостоятельно рассчитать время, необходимое для проведения олимпиады в каждой параллели классов, исходя из личного опыта и оценки возможностей участников олимпиады.  

Оргкомитет подготовил комплекты заданий для 1-11 классов. Задания для всех классов составляются с учетом того объема материалов, который пройден учащимися на данный момент в школе.  

Задания соответствуют трем основным характеристикам: они творческого характера, имеют сбалансированное содержание и соответствуют возможностям учеников. 

Под творческим характером заданий следует понимать то, что при составлении заданий оргкомитет стремился к тому, чтобы поиск правильного ответа требовал от школьника как умения самостоятельно размышлять и делать выводы, так и основательной академической подготовки. Задания олимпиады должны подталкивать учеников к самостоятельному размышлению над материалом и к развитию им уже известных положений математики. 

Под сбалансированностью содержания следует понимать предоставление возможности ученикам, особенно интересующимся определенной математической проблематикой, проявить себя. Оргкомитет олимпиады понимает, что данная наука невероятно обширна и лишь немногие участники могут в равной степени знать все ее разделы. Поэтому нам представляется важным, чтобы в комплекте заданий были широко представлены темы, пройденные не только в текущем учебном году, но и в прошлые годы. 

При составлении заданий в 6 – 11 классах, оргкомитет ЦРТ «Мега-Талант» ориентируется на следующую тематику олимпиадных заданий:

· 6-7 классы. Числа и вычисления, уравнения, представление о начальных понятиях геометрии, геометрических фигурах, специальные олимпиадные темы. 

· 8-9 классы. Числа и вычисления, выражения и их преобразования, уравнения и неравенства, функции, планиметрия, специальные олимпиадные темы. 

· 10-11 классы. Числа и вычисления, выражения и их преобразования, тригонометрия, уравнения и неравенства, функции, планиметрия и ее свойства, специальные олимпиадные темы. 

ПЕРЕЧЕНЬ НЕОБХОДИМОГО МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
Для проведения олимпиады необходимы:

А. Учебная аудитория, позволяющая разместить учеников таким образом, чтобы предотвратить списывание. 

Б. Компьютер с доступом к Интернету, не обязательно находящийся в учебном учреждении, позволяющий своевременно загрузить задания олимпиады из личного кабинета учителя на сайте mega-talant.com 

В. Множительная техника, позволяющая распечатать комплекты заданий и бланки ответов в установленные сроки, в необходимом количестве и требуемом качестве. При наличии в олимпиадных заданиях тестов, предполагающих работу с иллюстративным материалом, оргкомитет настоятельно рекомендует использовать цветную печатную технику. 

Г. Организаторам рекомендуется иметь при себе запас расходных материалов на время проведения олимпиады (шариковые ручки, черновики, запасные комплекты заданий и бланков ответов).
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16.  Интернет-ресурс: http://www.problems.ru/
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