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Введение
СЛАЙД №2
Главной целью общего образования является формирование разносторонне развитой личности. Исходя из этого одна из задач школы – разностороннее развитие детей, их творческих интересов, творческих способностей, навыков самообразования, создание условий для самореализации личности, формирование способностей применять полученные знания в различных видах практической деятельности.
Таким образом, предъявляемым требованиям к содержанию современного образования, несомненно, отвечает проектная форма обучения.


СЛАЙД №3
1. Теоретическое обоснование основ проектного обучения в школе

Человек, по-настоящему мыслящий, 
черпает из своих ошибок не меньше 
познаний, чем из своих успехов. 
Дж. Дьюи 
Проектный метод входит в жизнь как требование времени, своего рода ответ системы образования на социальный заказ государства и родительской общественности. СЛАЙД №4 Метод проектов – один из интерактивных методов современного обучения. Он является составной частью учебного процесса. Практика использования метода проектов показывает, что «вместе учиться не только легче и интереснее, но и значительно эффективнее».
В конце XX в. проектирование превратилось в распространенный вид интеллектуальной деятельности. 
Проектный метод в школьном образовании – это альтернатива классно-урочной системе. 
Метод проектов - педагогическая технология, ориентированная не на интеграцию ЗУН (знания, умения, навыки), а на их применение и приобретение новых (порой и путем самообразования). Активное включение учащихся в создание проекта дает возможность осваивать новые способы человеческой деятельности в социокультурной среде.
СЛАЙД №5 Проект от лат. «projektus» означает буквально «выброшенный вперед». Французское слово «projet» переводится как «намерение, которое будет осуществлено в будущем».
Сам термин «метод проектов» пришел к нам из Америки в начале прошлого века. 
СЛАЙД №6 Основателями его считаются американские ученые Дж. Дьюи и его ученик В.Х. Килпатрик. Они предлагали строить обучение на активной основе, через практическую деятельность ученика, ориентируясь на его личный интерес и практическую востребованность полученных знаний в дальнейшей жизни.
Чтобы СЛАЙД №7 ученик воспринимал знания как действительно нужные, ему необходимо поставить перед собой и решить значимую для него проблему. Внешний результат можно увидеть, осмыслить, применить на практике. Внутренний результат: опыт деятельности, соединить в себе знания и умения, компетенции и ценности.
Под методом проектов понимается система обучения, при которой подросток приобретает знания и умения в процессе самостоятельного планирования и выполнения, постепенно усложняющихся, практических заданий – проектов. 
СЛАЙД №8 В основе метода проектов лежит развитие познавательных навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, умений ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления.
Метод проектов всегда ориентирован на самостоятельную деятельность учащихся - индивидуальную, парную, групповую, которую учащиеся выполняют в течение определенного отрезка времени.
СЛАЙД №9 Цель проектного обучения состоит в том, чтобы создать условия, при которых учащиеся:
· самостоятельно и охотно приобретают недостающие знания из разных источников; 
· учатся пользоваться приобретенными знаниями для решения познавательных и практических задач; 
· приобретают коммуникативные умения, работая в различных группах; 
· развивают у себя исследовательские умения (умения выявления проблем, сбора информации, наблюдения, проведения эксперимента, анализа, построения гипотез, обобщения); 
· развивают системное мышление.
СЛАЙД №10 Для сравнения: как выглядит подготовка докладов и рефератов
	
	Традиционное обучение
	Проектное обучение 

	1. Целевая установка у учащихся. 
	Получить хорошую отметку. 
	Проявить свои способности, сделать важное дело. 

	2.Организационные формы работы. 
	Индивидуальная. 
	Сочетание индивидуальной, парной и групповой работы. 

	3.Источники информации. 
	Как правило, один— два источника. 
	Различные источники из разных областей знания. 

	4. Предметная область. 
	Один учебный предмет. 
	Как правило, содержание полипредметно. 

	5. Характер работы по содержанию. 
	Реферирование. 
	Как правило, сочетание теоретических и практических методов исследования. 

	6. Презентация или зашита работы. 
	Не обязательна. 
	Обязательна. 



Как видно, проектное обучение — это качественно иная образовательная практика; выделить метод проектов из других методов можно, обнаружив отличительные черты этой образовательной технологии.
Мы имеем дело с проектным обучением, если: 
- учитель ориентируется не только на получение учащимися предметных знаний, но и на развитие их мыслительных, творческих и коммуникативных способностей; 
- учащиеся приняли тему проекта как личностно значимую проблему; сами планируют ход и прогнозируют результаты работы; 
- участники проекта сами организуют себя на дело и осуществляют поисковую деятельность; 
- сами отбирают необходимые средства для осуществления проекта; 
- учитель выводит педагогический процесс в окружающий мир; 
- участники проекта информируют друг друга о ходе работы над проектом; 
- учитель консультирует ребят на всех этапах работы над проектом; 
- учитель создает условия для коррекции работы над проектом; 
- учитель организует экспертизу проектов; 
- учитель организует публичную защиту проектов, а ученики готовят проект к презентации, представляют и защищают его; 
- ученики анализируют свою работу над проектом.

СЛАЙД №11 Классификация учебных проектов 
Проект может быть групповым и персональным. Каждый из них имеет свои неоспоримые достоинства. 
Современная классификация учебных проектов сделана на основе доминирующей (преобладающей) деятельности учащихся: 
• практико-ориентированный проект (от учебного пособия до пакета рекомендаций по восстановлению экономики страны); 
• исследовательский проект - исследование какой-либо проблемы по всем правилам научного исследования; 
• информационный проект — сбор и обработка информации по значимой проблеме с целью ее презентации широкой аудитории (статья в СМИ, информация в сети Интернет); 
• творческий проект — максимально свободный авторский подход в решении проблемы. Продукт — альманахи, видеофильмы, театрализации, произведения изо или декоративно-прикладного искусства и т.п. 
• ролевой проект — литературные, исторические и т.п. деловые ролевые игры, результат которых остается открытым до самого конца. 
Возможна классификация проектов по: 
• тематическим областям; 
• масштабам деятельности; 
• срокам реализации; 
• количеству исполнителей; 
• важности результатов.
По характеру контактов проекты бывают — внутриклассными, внутришкольными, региональными и международными. Два последних, как правило, реализуются как телекоммуникационные проекты, с использованием возможностей Интернета и средств современных компьютерных технологий. 
По продолжительности различают: 
• минипроекты — укладываются в один урок или даже его часть; 
• краткосрочные — на 4-6 уроков; 
• недельные, требующие 30-40 часов; предполагается сочетание классных и внеклассных форм работы; глубокое погружение в проект делает проектную неделю оптимальной формой организации проектной работы;
• долгосрочные (годичные) проекты как индивидуальные, так и групповые; выполняются, как правило, во внеурочное время.
СЛАЙД №12 Но независимо от типа проекта, все они: 
• в определенной степени неповторимы и уникальны; 
• направлены на достижение конкретных целей; 
• ограничены во времени; 
• предполагают координированное выполнение взаимосвязанных действий.


СЛАЙД 13 Принципы проектной деятельности
1. Принцип гуманизма: в центре внимания ученик, развитие его творческих способностей. 
2. Принцип личной заинтересованности ученика в теме проекта. Образовательный процесс строится не в логике учебного предмета, а в логике деятельности, имеющей личностный смысл для ученика. Это повышает его мотивацию к учению. Процесс обучения для ученика — это процесс работы над проектом своего будущего. Индивидуальный темп работы над проектом обеспечивает выход каждого ученика на свой уровень развития. 
3. Принцип сотрудничества учеников и учителя при решении разнообразных проблем. Комплексный подход к разработке учебных проектов способствует сбалансированному развитию основных физиологических и психических функций ученика. 
4. Принцип четкого осознания учителем и учеником, что они делают и зачем. Глубокое, осознанное усвоение базовых знаний обеспечивается за счет универсального их использования в разных ситуациях. 
5. Принцип уважения к иной точке зрения. 
6. Принцип обеспечения ответственности за результат. Использование окружающей жизни как лаборатории, в которой происходит процесс познания. Особенности организации и методики. Под проектом подразумевается специально организованный учителем и самостоятельно выполняемый детьми на основе субъективного целеполагания комплекс действий, завершающихся созданием продукта, состоящего из объекта труда, изготовленного в процессе проектирования, и его представления в рамках устной или письменной презентации.

СЛАЙД 14 Организация образовательного пространства 
Образовательное пространство основной школы должно включать в себя наряду с традиционными кабинетами (где осуществляется учебная деятельность по учебным предметам) места для самостоятельной работы: достаточно обширную библиотеку (инфотеку), а в классах и других рабочих комнатах — полки со справочной литературой и материалами для самопроверки, в любую минуту доступные ученикам и учителям; лаборатории для свободных опытов; компьютеры с доступом к разнообразным базам данных; выделенные внутри классных помещений, в коридорах и рекреациях уголки, где дети могут работать индивидуально или в небольших группах.
Самое интересное, что даже неудачно выполненный проект имеет положительное педагогическое значение. 
При выполнении проекта ученики попадают в среду неопределённости, но именно это и активизирует их познавательную деятельность. Конечно, учителю трудно работать с активными почемучками. Поэтому, сегодня далеко не все педагоги профессионально готовы к использованию метода проектов. 
Но, если вы признаёте, что личность каждого ученика самооценна и у каждого школьника есть свой опыт и восприятие окружающего мира, то стоит попробовать.

СЛАЙД 15
2. Технология организации проектного обучения на практике 

«Скажи мне – и я забуду. 
Покажи мне – и я запомню. 
Вовлеки меня – и я научусь» 
Китайская пословица. 

Умение пользоваться методом проектов - показатель высокой квалификации преподавателя, его прогрессивной методики обучения и развития учащихся. Недаром эти технологии относят к технологиям ХХI века, предусматривающим, прежде всего, умение адаптироваться к стремительно развивающимся условиям жизни человека постиндустриального общества.
Захлестнувшая многие школы волна увлечения проектами привела к тому, что делать проекты в школе стало модно, причем, часто целью этих работ является желание «засветиться» на каком-нибудь конкурсе, благо, за последние несколько лет их стало много: на любой вкус. Конкурсы проектов учеников довольно часто представляют собой «Выставку достижений учителей (научных руководителей)». В работе некоторых жюри иногда верх берет академизм, и тогда преимущества получают профессионально выполненные проекты, доля участия детей в которых минимальна. Эта тенденция может принести много вреда, поэтому нужно четко определить, зачем выполняется тот или иной проект, чему могут научиться школьники, что именно должен делать каждый участник работы (и ученики, и руководитель), чтобы достичь собственных целей, поставленных в самом начале работы над проектом.
[bookmark: _GoBack]
СЛАЙД 16 
Роль учителя в проектной деятельности

Проектирование в школе невозможно без организационной и культурной позиции учителя. На практике это ведет к изменению позиции учителя. Из носителя готовых знаний он превращается в организатора познавательной деятельности своих учеников. Творческий, нестандартный подход учителя к проведению уроков ведет к повышению мотивации и ориентирован на самостоятельную деятельность учащихся. Роль преподавателя заключается в постоянной консультативной помощи. 
Проектная деятельность позволяет учителю осуществлять более индивидуальный подход к ребенку. 
Меняется и психологический климат на уроке. Из авторитетного источника информации преподаватель становится соучастником исследовательского, творческого процесса, наставником, консультантом, организатором самостоятельной деятельности учащихся. А это и есть подлинное сотрудничество. 
В работе над проектом учитель: 
- помогает ученикам в поиске нужных источников информации; 
- сам является источником; 
- координирует весь процесс; 
- поощряет учеников; 
- поддерживает непрерывную обратную связь для успешной работы учеников над проектом.
СЛАЙД 17 Если задачей педагога является обучение проектированию, то в работе по методу учебных проектов упор нужно сделать не на том, что получилось в результате совместных усилий ученика и учителя, а на том, каким путем был достигнут результат.

СЛАЙД 18 
Роль ученика в проектной деятельности
Проектная деятельность учащихся — одна из важнейших составляющих образовательного процесса. В ходе выполнения проектных заданий учащийся оказывается вовлеченным в активный познавательный творческий процесс на основе методики сотрудничества. Он погружен в процесс выполнения творческого задания, а вместе с ним и в процесс получения новых и закрепления старых знаний по предмету, в рамках которого и проводится проект. 
Кроме того, ученик вместе с учителем выполняет собственный проект, решая какую-либо практическую, исследовательскую задачу. Включаясь, таким образом, в реальную деятельность, он овладевает новыми знаниями.

СЛАЙД 19 
Критерии оценки проекта
Критерии должны быть понятны, их должно быть не более 7-10. Оцениваться, прежде всего, должно качество работы в целом, а не только презентация. 
Критерии оценки результатов проектной деятельности учеников: 
· владение способами познавательной деятельности; 
· умение использовать различные источники информации, методы исследования  и т.д.; 
· коммуникативные и адаптивные качества: умение работать в сотрудничестве, принимать чужое мнение, противостоять трудностям; 
· самоорганизация: умение ставить цель, составлять и реализовывать план, проводить рефлексию, сопоставлять цель и действие.

3. Технология проектной деятельности

СЛАЙД 20 Этапы исследовательской деятельности. 
1) Начальный этап
1. Актуальность темы. 
2. Идея исследования. 
3. Замысел исследования. 
4. Объект исследования (с кем или с чем работать). 
5. Предмет исследования (что будут исследовать). 
6. Цель исследования. 
7. Задачи. 
8. Гипотезы (что возможно и при каких условиях). 
9. Критерии оценки ожидаемых результатов. 
10. Прогноз возможных негативных последствий. 
2) Основной этап 
1) подготовительный; 
2) практический; 
3) обобщающий;
3) Заключительный этап 
- выступление;
- презентация;
- участие в конкурсах, семинарах, конференциях и т.д.
- вывод и рецензирование.



Выбор темы проекта 
Выбор тематики проектов в разных ситуациях может быть различным. В одних случаях тематика может формулироваться специалистами органов образования в рамках утвержденных программ. В других — выдвигаться учителями с учетом учебной ситуации по своему предмету, естественных профессиональных интересов, интересов и способностей учащихся. В-третьих - тематика проектов может предлагаться и самими учащимися, которые, естественно, ориентируются при этом на собственные интересы, не только чисто познавательные, но и творческие, прикладные.

СЛАЙД 21 Основной этап состоит из трех важных шагов. 
1. Подготовительный - анализ способов и целей работы в группах. 
Он включает в себя: 
- выявление исходного уровня; 
- разработку проекта;
- подготовку к предстоящему исследованию. 
2. Практический – 
- поиск источников необходимой информации; 
- сбор материала; 
- анализ возможных трудностей; 
- освоение проектной технологии; 
- организация мониторинга; 
- создание условий; 
3. Обобщающий – подведение итогов. 
- обработка данных исследования, обсуждение; 
- соотнесение результата исследования с поставленными целями; 
- корректировка гипотезы; 
- оформление и описание хода и результатов исследования; 
- разработка практических рекомендаций.

Обобщающий и внедренческий этап проекта.
Результаты выполненных проектов должны быть материальны, то есть надлежащим образом оформлены (видеофильм, альбом, бортжурнал «путешествий», компьютерная газета, альманах). В ходе решения какой-либо проектной проблемы учащимися приходится привлекать знания и умения из разных областей: химии, физики, иностранного и родного языков. 
Виды презентации проектов: 
- научный доклад; 
- деловая игра; 
- демонстрация видеофильма; 
- экскурсия; 
- телепередача; 
- научная конференция;
- инсценировка; 
- театрализация; 
- игры с залом; 
- защита на Ученом Совете; 
- диалог исторических или литературных персонажей; 
- спортивная игра; 
- спектакль; 
- путешествие; 
- реклама; 
- пресс-конференция.

Заключение 
В каждодневных ситуациях, в обычной жизни человеку приходится сталкиваться с множеством проблем, выбирать оптимальный ход своих действий, принимать ответственное решение. Здесь тоже помогает продумывание проблемы, планирование действий (последовательность решаемых задач), рефлексия и анализ результатов. Все это — проектирование, которое помогает решать различные проблемы, позволяет избежать ошибок, сделать выбор способа решения проблемы оптимальным.
Человек, принимающий решение, промысливает ту ситуацию, в которой возникла необходимость принятия решения. Эта ситуация может быть связана с рядом проблем, которые затрагиваются при принятии решения. Работа с проблемой всегда связана с процессом принятия решения. Для того чтобы принять ответственное решение, необходимо продумать именно те проблемы, которые затрагиваются этим решением.
Таким образом, использование проектной деятельности в обучении в современной школе становится все более актуальной. И не случайно, ведь при помощи проекта можно реализовать все воспитательные, образовательные и развивающие задачи, стоящие перед учителем. 



