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[bookmark: _GoBack]Финны учатся всю жизнь и, даже закончив университет, не перестают посещать различные курсы, поэтому Финляндия - это одна из самых популярных стран среди взрослых, желающих получить дополнительное образование. Помимо языковых и деловых курсов, в Финляндии можно найти обучающую программу на любую тему - от кройки и шитья до фотографии и игры на экзотических музыкальных инструментах. Привлекательность Финляндии и в том, что стоят такие курсы недорого. Конечно, диплом после прохождения курсов вы не получите, но сертификат о завершении европейской программы, связанной с вашей профессиональной деятельностью, будет хорошо смотреться в резюме. Найти такие курсы можно в центрах дополнительного образования или при университетах. Если вы желаете выучить какой-либо иностранный язык, научиться шить красивую одежду, изучить технику фотографии, стать хорошим программистом или водить машину, то в Финляндии вы найдете все необходимые для этого условия. Усовершенствовать уже имеющиеся у вас профессиональные навыки здесь можно за умеренную плату. Поэтому среди жителей Финляндии популярны программы дополнительного образования.
В 60-х годах прошедшего века возникла и стала стремительно развиваться идея непрерывной учебы в течение всей жизни. В Финляндии это начинание попало на благодатную почву: страна обладает огромным потенциалом для реализации программ последипломного образования. Здесь есть многочисленные вечерние гимназии и профтехучилища, специальные учреждения последипломного образования для взрослых, народные училища и открытые университеты.  Особенно популярны в этой северной стране курсы по преподаванию языков. При желании можно обучиться 20 языкам, в том числе и финскому. Уникальные учебные заведения – народные училища (kansalaisopisto) принимают на обучение людей, давно вышедших из школьного и студенческого возраста. Безработный может получить новую профессию, а имеющий работу – получить недостающие знания к профессии для повышения своей конкурентоспособности на рынке труда.
Все университеты, широко реализующие программы дополнительного образования в Финляндии, образуют особые учебные центры (Further Education). Здесь предоставлены широкие возможности для получения дополнительного профессионального и открытого университетского образования. Одним из лучших учебных заведений Финляндии является Aalto University (по-фински Aalto-yliopisto), который собрал в своем преподавательском коллективе лучших ученых страны. Здесь все пропитано духом инноваций. В этом учреждении, как и в других вузах Финляндии, можно пройти дополнительное профессиональное обучение, записавшись на специализированные курсы по различным дисциплинам. Старейшим университетом считается The University of Helsinki, в котором учится примерно 40 000 студентов. 
Программы дополнительного образования здесь реализуются по педагогическим и социальным наукам. На таких курсах вы не получите академическую степень, но для получения хорошей работы такое образование станет надежным подспорьем. Также достойны упоминания и открытые университеты. Они, как следует из их названия, принимают на учебу всех желающих, независимо от гражданства. 
Хочется немного рассказать о работе в дошкольных учреждений.
Детские сады Финляндии принимают детей с 9 месяцев до 5 лет. Их главная задача – уход за детьми в течение дня и помощь родителям в воспитание ребёнка. В отличие от всех остальных ступеней образования этот этап стоит денег. Причём размер оплаты зависит не от престижности или лучшего оснащения детского сада, а от размеров дохода родителей ребёнка. Максимальный платёж равен 254 евро, а минимальный – 23 евро.
В группе детского сада может быть от 12 до 21 ребёнка в зависимости от их возраста. Чем младше дети, тем больше воспитателей с ними работают. В больших городах часто встречается нехватка мест в дошкольных учреждениях, поэтому государство выплачивает пособие тем родителям, которые самостоятельно занимаются ребёнком.
В 6 лет начинается подготовка к школе, которая длится один год. Её посещение бесплатно и обязательно для всех детей. Группы для занятий формируют в детском саду или школе.

