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Цель:                                                                                                                        Привлечь детей к совместной игровой деятельности для развития: познавательной активности, эмоционально - положительного климата между детьми, речевого восприятия и развития речи.                                                                                                                           Задачи:                                                                                                                                                    - Развитие фонематического слуха                                                                                                   - Развитие памяти, внимания, мышления.                                                                     - Формирование общей и мелкой моторики.                                                                     - Знакомство детей с глаголами: мычит,  гавкает, тявкает, гогочет.                  - - Обучение звукоподражанию: "тук-тук", "ля-ля", "му-му", "гав-гав", "тяв-тяв", "га-га".                                                                                                                                                    - Развитие понимания речи окружающих, вызвать потребность в вербальном высказывании.                                                                                                                                         - Создание эмоционально - положительного психологического климата.                                                   Оборудование:                                                                                                              Занятие проходит в музыкальном зале. Красочная картинка "Автобуса". На одной из полянок стоит маленький пенек с грибочками, возле него расположен макет ежика, отдельно разноцветные прищепки. На другой полянке дом, в доме живет бабушка Марина (воспитатель), у нее большое подворье: корова, собака, гуси. Русская печь, тесто, поднос, фартучки, косынки, настоящие калачи.                                                                                                                                                                       Ход занятия:                                                                                                   Оргмомент: Дети входят в музыкальный зал, здороваются с гостями. Далее воспитатель проводит пальчиковую гимнастику: "Ладушки".      Воспитатель: "Дети, а где у вас ладошки?"                                                            Ладушки - ладошки. 
Звонкие хлопошки. 
Хлопали в ладошки, 
Хлопали немножко. Да.
Кулачки сложили,
Кулачками били. 
Тук, тук, тук, тук.
Кашку варили. 
Ложечкой мешали, 
Куколку кормили, 
Кошечке давали. Да.
Ладушки плясали,
Деток забавляли.
Ля - ля - ля, ля- ля- ля.

Деток забавляли. Да. 
А теперь ладушки поехали к бабушке. 
Бабушка Арина тесто месила.
Тесто месила, 
Внучат зазывала 
Калачами угощала.
Поехали к бабушке!
В автобус  сели, 
(Воспитатель показывает детям место где стоят стульчики)
Громко запели!                                                                                                           Пока дети усаживаются воспитатель говорит «Мы поедем к бабушке Марине. Бабушка Марина вас очень ждет, нужно ей помочь из теста испечь калачи, А поедем мы на автобусе. Дорога  долгая и длинная, с разными остановками, ну что? В путь?»                                                                                     Звучит музыка, дети поют песню «Автобус»                                             Воспитатель: "А вот и первая остановка: "Лесная поляна". На этой остановке живет маленький зверек, давайте вместе угадаем кто это!"                                                                                   Лесом катится клубок,                                                                                             У него колючий бок.
Он охотится ночами

За жуками и мышами. (Ёж)

Воспитатель предлагает макет ежика. Спрашивает Кто это? Ёжик. Покажите у ёжика глазки, нос, рот (дети показывают) Что у ёжика на спине? (колючки, иголки). Покажите их (дети говорят, что иголок нет). Воспитатель предлагает детям одеть на спину иголки (разноцветные прищепки).                                                                                                             Воспитатель: "Какие вы молодцы ребята, так помогли ежику-растеряхе обратно нацепить  потерянные колючки. А теперь снова отправляемся в путь. Занимайте места в автобусе!".                                                                                                                        Звучит музыка, дети поют песню «Автобус»                                          Воспитатель: "А вот и дом бабушки Марины! Позовите бабушку Марину!" Дети: "Бабушка Марина!"                                                                          Воспитатель: "Стучите в дверь, тук-тук, да погромче!".                                            Из домика выходит бабушка Марина: "Здравствуйте, дети! Как я вам рада!"                                                                                                                    Дети: "Здравствуй, бабушка Марина!"                                                                   Бабушка Марина: "Давно у меня в гостях не были! Посмотрите, кто у меня есть - (дети говорят: коровка, собака, гуси). Наверное, забыли, как корова мычит?".                                                                                                                      Дети: "My".                                                                                                  Бабушка Марина: "Как коровка голос подаёт?"                                                                 Дети: "Мычит", "Му".                                                                                                      Бабушка Марина: "Как собачка голос подает?" Дети: "гав, гав!"                     Бабушка Марина: "А еще можно сказать, что она тявкает, тяв-тяв"           Бабушка Марина: "А кто гогочет, га-га-га?" (Дети: "Гуси"). "Кто гавкает?". (Дети: "Собачка"). "Кто мычит?". (Дети: "Корова").                                              Бабушка Марина: "Я так вас ждала, замесила тесто, поможете мне налепить калачи к чаю?"                                                                                                        Пальчиковая гимнастика:
· Лепим мы калачики (Ладони кладутся крест накрест толевой, то правой рукой сверху, то левой).
· Круглые как мячики. (Ребенок обводит обеими руками овал своего лица)

· Получи из печи (сначала раскрывает левую руку ладонью вверх, затем правую)

· Вкусные калачики, (кладем сверху "горкой" свою руку сначала на левую, затем на правую).                                                                                                                  Тестопластика: Дети совместно с воспитателем лепят калачи. Поставили калачи в русскую печь.                                                                                                                                    Пальчиковая гимнастика.                                                                                                    Мы катали, мы катали,
Наши ладушки устали, 
Мы немножко отдохнем, 
И руками потрясем.                                                                                            Сюрпризный момент: Вынимают из печи калачи - настоящие. Бабушка Марина хвалит детей: "Потрудились вы на славу, какие красивые калачи получились. А вам они нравятся?". Воспитатель обращается к детям: "Скажем бабушке Марине "Спасибо" и "До свидания!" "А теперь нам пора отправляться домой". Бабушка Марина прощается с детьми. Дети прощаются с гостями и уходят в группу.                                                                                           
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