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В давние времена над каждым городом возвышалась каланча, на которой постоянно находился наблюдатель. Как только он замечал дым, сразу же запускал в небо сигнальный шар. Затем, на телегу, на которой уже была установлена бочка с водой, садились пожарные и, погоняя лошадей, ехали к месту пожара. Чтобы потушить пожар пользовались ручным насосом, ведром с водой, топориком, ломом, багром. Пожарные носили форму из холстины, на голову надевали каску, на руки - брезентовые рукавицы. Все эти средства, методы и способы очень примитивны в сравнении с современными, поэтому чаще всего при возникновении пожара, все сгорало дотла.

Как поступают сегодня, в настоящее время? Звонят по телефону 01. На пожарной машине, на пожарном поезде, на пожарном вертолете, на пожарном самолете спасатели мчатся на помощь людям. С помощью современных средств - брандспойтом, подключенным к автонасосу, огнетушителями, водой, пеной они стараются потушить пожар. Жизнь и здоровье пожарного защищает комбинезон из огнеупорных материалов, каска, противогаз или респиратор. 
Профессия пожарного очень благородная и мужественная. Спасать людей при пожаре очень опасно, но без такой профессии никак не обойтись!
Д/и «Назови причины пожара»                                                                                                        Цель: формировать знания о причинах пожара. Развивать внимание, память, речь.                                                                                                                        Ход игры: из предложенных воспитателем сюжетных картинок ребёнок должен выбрать те ситуации, которые могут стать причиной пожара и аргументировать свой ответ.                                                                             Физминутка: «Мы ладонь к глазам приставим»                                                                       Мы ладонь к глазам приставим,
Ноги крепкие расставим.
Поворачиваясь вправо,
Оглядимся величаво.
И налево надо тоже
Поглядеть из под ладошек.
И – направо! И еще
Через левое плечо!
Текст стихотворения сопровождается движениями взрослого и ребенка.                                Д/и «Разложи по порядку»                                                                                                          Цель: Ознакомить детей с порядком действий при пожаре.                                                            Ход игры: используются карточки с изображениями:                                                                  • Сообщение по телефону «01» о пожаре;                                                                                                    • Эвакуация людей;                                                                                                                                     • Тушение пожара взрослыми до приезда пожарных, если это не опасно;                                    • Встреча пожарных;                                                                                                                                        • Работа пожарных;                                                                                                                             Дети должны разложить карточки в нужном порядке и рассказать об изображенных на них действиях.                                                                                                                                               Д/ и «Диалоги по телефону»                                                                                                  Игровая задача: научить детей правильно набирать номер по телефону и давать точные и четкие ответы на вопросы.                                      Образовательная задача: способствовать запоминанию детьми общепринятых правил разговора по телефону, в том числе с дежурными экстренной службы.                                                                                                        Правила игры: дети по очереди выбирают карточку с  нужным номером телефона: 01. Воспитатель рассказывает предысторию чрезвычайной ситуации (3-4 предложения) и дает задание ребенку, вызвать по игрушечному телефону пожарную службу. Задание считается выполненным, если по рассказу ребенка можно понять, куда и с какой целью должна приехать пожарная машина. (Роль дежурного выполняет воспитатель).
