Посадка плодовых деревьев и кустарников

Лучшее направление рядов – север-юг. Получается лучшее освещение посадок. Особенно важно освещение в утренние часы. 
Саженцы груши, яблони, рябины, абрикоса, черешни нужно сажать по схеме 4,5…5,0 х 3,5м, то есть между рядами 4,5…5,0 м , а в ряду через 3,5 м; сливу и алычу по схеме 3,5 х 2,5…3,0м; вишню – 3,5 х 2,0…2,5 м; ягодники (смородину, крыжовник, жимолость съедобную, бузину чёрную золотистую) – 2,0…2,5 х 1,0…2,0 м; малину – 2,0 х 0,5…1,0м. Яблони на полукарликовых подвоях следует сажать по схеме 3,5 х 3,0 м. 

Для посадки саженцев яблони и груши выкапывают ямы глубиной 50 – 60 см, шириной 1 м (желательно до 1,5 м). На низких местах и при плотных подпочвах глубина не должна превышать 30-40 см, чтобы не скапливал ась вода.

Размеры посадочных ям для косточковых пород (вишня, слива, черешня, абрикос, алыча) примерно 60 см глубиной и 40 см в диаметре.

Ягодные кустарники можно сажать в ямы или траншеи (40х40 см).

На участках, где есть опасность подтопления, можно сделать дренаж. Для этого в самой низкой части посадочной ямы буром делают канал 1-1,5 м глубиной, который засыпают битым кирпичом или щебенкой.
Для поиска питания корневая система развивается в верхние более плодородные слои почвы. Саженцы долго и плохо развиваются, слабо растут в первые год-два-три после посадки, долго не вступают в плодоношение (до 5…8 и более лет) и очень медленно наращивают урожай (иногда до 12…15-летнего возраста). 
Новый метод посадки саженцев деревьев на поверхность почвы - на клумбы или валы - даёт большой эффект, особенно в неблагоприятных местах, где плохо растут плодовые деревья. Посадка по такой методике позволяет значительно улучшить здоровье, долголетие и продуктивность деревьев, в первую очередь, за счёт развития мощной корневой системы в плодородном верхнем слое почвы. Такая посадка эффективна не только на неблагоприятных, низких участках, но и в нормальных обычных условиях. 
Преимущества посадки саженцев деревьев на холмики (если сад хорошо обеспечен поливом):

· корням обеспечен более глубокий плодородный слой;

· корни дерева лучше обеспечены кислородом;

· весной клумба прогревается быстрее и корни раньше начинают расти;

· урожай получается более ранний;

· с наступлением морозов осенью корни закаляются и быстрее приспосабливаются к зиме;

· кора деревьев не подпревает дождливой осенью и снежной зимой;

· легче регулировать уровень почвы у корневой шейки - если она осядет после поливов, то почву можно подсыпать по периметру холмика, если корневая шейка саженца слишком заглублена - можно отгрести почву, уменьшив высоту всего холмика, и нет никакого риска, что корневая шейка окажется ниже уровня почвы в саду и к ней в ямку будет стекать вся лишняя влага, приводя к выпреванию.

На выбранном для посадки дерева месте вбивают кол 1,5 м высотой и 5-6 см толщиной, землю вокруг кола перекапывают на глубину 20 см и насыпают необходимые органические удобрения.

В центральных и северных областях локальное использование органических и минеральных удобрений в посадочные ямы ускоряет вступление деревьев в стадию плодоношения и способствует повышению урожайности. Однако превышать рекомендуемые дозы не следует. В посадочные ямы вносят органические (перепревший навоз, перегной, торф, различные компосты) и минеральные (фосфорные, калийные) удобрения и известь. На кислых почвах в качестве фосфорного удобрения лучше брать не один простой суперфосфат (1 кг), а его смесь (2 кг) с фосфоритной мукой в соотношении 1:2. В качестве калийных удобрений используют древесную золу (1 кг), хлорид калия (150 г) или сульфат калия (300 г). Перед внесением их полезно смешивать с молотым известняком, доломитом (0,3-0,5 кг) или известью (0,15 кг) в соотношении 1:1. На песчаных почвах известь заменяют доломитом или доломитизированной известью, содержащими магний.

Саженец подвязывают к колу, расправляя корни. Все засыпают плодородной почвой, образуя холмик. Чтобы стенки земляного холмика не рассыпались, их можно по периметру обложить дерниной.

Холмик, на котором сажается дерево может быть разной высоты, в зависимости от глубины грунтовых вод: 50 см, если грунтовые воды залегают на глубине 0,5-1м, 30 см, если до грунтовых вод 1-1,5 м. Диаметр холмика необходимо увеличивать подсыпкой по мере разрастания корневой системы.

После полива и оседания почвы корневая шейка плодовых деревьев должна находиться на уровне почвы (не заглублена!). Корневая шейка (не путать с утолщениями места прививки) - это условная граница перехода корневой системы в ствол (штамб). Корневая шейка плодового дерева расположена на 5-7 см ниже места прививки и на 3-4 см выше первого ответвления корня. Саженцы ягодных кустарников при посадке несколько заглубляют по сравнению с уровнем, на котором они росли прежде, что способствует образованию дополнительных корней. Если же смор

 HYPERLINK "http://www.sadurad.ru/sad_smorodina_krasnaya.htm" \o "посадка смородины" одину или аронию планируется выращивать в штамбовой форме, то их саженцы тоже не заглубляют.
После посадки почву приствольного круга мульчируют. Дерево не туго подвязывают к колу (восьмеркой) или двум скрещенным кольям для  устойчивости. Лучше всего, если колышек расположен с южной стороны от ствола дерева (для защиты штамба от солнца). Высота кола должна быть не выше самых нижних веток кроны, иначе при раскачивании деревца ветром, его ветви будут повреждаться о кол при трении.

После посадки саженца вокруг ствола устраивают специальные лунки для летних поливов.

Необходимо помнить, что корни саженца находятся в пределах посадочной ямы лишь в течение первых двух лет, а потом выходят за ее пределы и растут в необработанной почве. Некоторые садоводы через 2-3 года после посадки окапывают деревья за пределами площади посадочной ямы и заделывают туда удобрения. При этом круговые канавы должны быть глубиной 40-50 см, шириной 30-40 см. Встречающиеся корни обрезают острым садовым ножом. В такие канавы вносят те же удобрения, что и в ямы при посадке саженцев. Еще через 2-3 года можно опять выкопать круговую канаву за пределами предыдущей и все повторить. Можно наполнять канавы и растительными остатками с навозом - к нужному моменту все перегниет.
Хороших посадок!

