Занятие по экспериментальной деятельности «Поможем Зайке»

Придумано кем-то просто и мудро

При встрече здороваться: «Доброе утро!»
Доброе утро солнцу и птицам!

Доброе утро улыбчивым лицам!

 Ребята, улыбнитесь друг другу. Скажите, а вы любите гостей? К нам сегодня придет гость. А чтобы узнать кто, отгадайте загадку: Готовы…
    Загадка:

Хмурой осенью он серый,

А зимой холодной - белый.

Кто же это? Отгадай-ка!

Ну, конечно, это. (Зайка)

Правильно, это зайчик. 

Ребята, посмотрите, а наш зайчик почему-то грустный. Как вы думаете, почему? (Дети высказывают различные предположения…) 

Зайчик мне рассказал, что гуляя по лесу, нашел он коробку и сделал из нее домик. Тепло и уютно было зайчику в этом домике. Но однажды подул сильный ветер и унес его новый дом. Остался он опять без жилья. Сидит в лесу на пенечке около елочек плачет, замерз, даже разговаривать ни с кем не хочет. Пришел он к вам за советом,  из чего лучше построить новый дом. 
Поможем зайчику?

Я приглашаю вас на строительную площадку. Вы теперь не просто ребята, а …. (строители). Строители-исследователи.
Ребята, давайте, подготовим наши руки к работе.
     Тук да тук - раздается всюду стук      (стучим кулачком о кулачок)
     Строим дом, дом большой         (показываем крышу дома ладонями над головой)
     И с крылечком и трубой,    (складываем ладошки вместе)
     Из трубы идет дымок,    (движениями губ показываем дым)
     На двери висит замок,     (руки в замок) 

     Кто его открыть бы смог?

     Потянули, покрутили, постучали и открыли.

     Отворяем ворота, проходите все сюда     (разводим ладони рук в стороны)
А теперь можно начинать строительство. 
-Посмотрите внимательно на стол. Как вы думаете, из каких предметов можно построить дом? (ответы детей)

- Сейчас вы можете взять себе любой строительный материал и попробуйте построить свой дом. 

(Ребята сами выбирают материал. Если не хватает чего-нибудь детям, то педагог предлагает взять другой материал. При этом разговор ведется тихо, не навязчиво, советы обращены конкретному ребенку. Свои строительные материалы ребята ставят на отдельные столы, изучают свойства и строят дома.)

- Ребята, очень красивые и необычные дома у вас получились. Сейчас мы с вами выберем самый прочный дом для зайчика.
(Т.к. ребят не много, то можно организовать переход детей от одного домика к другому. В зависимости от материалов и скорости постройки домов, домиков может быть 3-6 штуки.)

-  Начнем исследование домика из камешков. (Ребята рассматривают дом, могут взять камешки в руки, чтобы определить их свойства). Что вы можете сказать об этом строительном материале? (если сжать в ладошке, то не мнется, не ломается). Какой он по плотности? (Он очень твердый, крепкий. Если на него подуть, то он не улетит, потому что он тяжелый, и не летает.) Так скажите, какой он?  (твердый, тяжелый, крепкий).
-Теперь рассмотрим домики из ваты. Рассмотрите их. Потрогайте, сожмите, какая она? (мягкая, белая). Попробуйте оторвать кусочек и подуть на нее. Летает? (полетела). Значит она мягкая, легкая, воздушная. (Желательно, что бы ребята сами делали эти выводы. Но если не смогут, то с помощью наводящих вопросов: прочная вата? Какой у нее вес?...).

-Остались дома из соломы. Давайте посмотрим, подойдёт ли солома для строительства дома для зайки. Попробуйте разломать солому. Что происходит? (она легко ломается). А какая она на вес? (лёгкая).

-Давайте сделаем вывод, из какого же материала вы посоветуете ежику строить дом? (правильно, из камня. Потому что камень самый прочный материал).

Зайчик, посмотри, какие дома получились у наших строителей! Зайчик говорит вам большое спасибо, приглашает вас всех на новоселье.
