УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
     На протяжении 17 лет в нашей стране проводится важный и престижный конкурс «Моя страна – Моя Россия». Это конкурс молодежных авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий. С 2019 года он входит в президентскую платформу «Россия – страна возможностей».
[bookmark: _GoBack]     К сожалению, ранее Ярославская область была мало представлена на Конкурсе, но мы достойны участия в нём. Я знаю, что у многих из вас есть интересный материал, который можно представить в виде проекта. В связи с этим, приглашаю вас принять участие во Всероссийском конкурсе «Моя страна – Моя Россия». 

Конкурс проводится в целях:
· привлечения молодежи к участию в социально–экономическом развитии российских регионов, городов и сел – разработке и реализации проектов, направленных на совершенствование системы управления российскими территориями, развитие реального сектора экономики, социальной и научно-педагогической сфер;
· содействия развитию социальных лифтов, поддержки проектов и инициатив, создающих возможности для личностной и профессиональной самореализации молодых граждан в различных сферах деятельности.
Задачи Конкурса: 
· выявление и тиражирование педагогического и управленческого опыта организации проектной работы с обучающимися в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, организациях дополнительного образования;
· обучение учащихся и студентов основам социального проектирования и проектной деятельности, ориентированных на социально–экономическое развитие российских территорий (городов и сел);
· развитие и поддержка успешных практик подготовки кадров для задач социально–экономического развития регионов, реализуемых образовательными организациями высшего образования;
· выявление перспективных региональных и муниципальных моделей управления талантами, лучших практик внедрения федеральных государственных образовательных стандартов на всех уровнях образования.

Вся подробная информация о Конкурсе  https://moyastrana.ru/    
О номинациях Конкурса можно прочитать здесь https://moyastrana.ru/for-participants/nominatsii.php 
ПЕРВЫЙ ЭТАП  НОВОГО КОНКУРСА пройдёт со 2 декабря 2019 года по 24 февраля 2020 года. 
Подробности  здесь https://moyastrana.ru/konkurs-2020/ 
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