
ПОСТ-РЕЛИЗ

15 марта 2022 года  в МДОУ №3 «Ивушка» ЯМР прошло яркое событие: прошел Круглый стол «Трансформация образовательной среды детского сада как условие организации дополнительного образования» в рамках 26-й международной научно-практической конференции   «ЭФФЕКТИВНЫЕ МОДЕЛИ И ПРАКТИКИ ОРГАНИЗАЦИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ, ПРОЖИВАЮЩИХ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ, В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВИЗАЦИИ И ГЛОБАЛЬНОГО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ».

Круглый стол проходил в очно-дистанционном формате. В детский сад приехали 18 представителей из 8 детских садов Ярославского МР, Тутаевского МР, Гаврилов-Ямского МР, г. Ярославля. Круглый стол собрал руководителей ДОУ, старших воспитателей, специалистов, воспитателей и представителей органов управления образования и ГАУ ДПО ЯО ИРО. В конференции приняли он-лайн участие 34 педагога из Ярославской, Ивановской, Костромской, Липецкой областей, Карелии, Казани, а также из Приднестровской Молдавской Республики (всего 13 точек подключения). С приветственным словом выступила Марина Сергеевна Волкова, главный специалист Управления образования Администрации ЯМР, которая акцентировала внимание участников на вызовах современного общества и трендах дополнительного образования детей. Алевтина Ивановна Шаброва, заведующий МДОУ №3 «Ивушка» ЯМР рассказала об управленческих решениях, которые помогают мотивировать педагогов на развитие доп. образования, затронула вопросы финансирования и поделилась управленческими секретами укрепления материально-технической базы ДОУ в условиях цифровизации образования. Участники конференции обсуждали проблемы трансформации образовательной среды ДОУ в целях создания возможностей для дополнительного образования для всех детей, в том числе для детей с ОВЗ. 
В фокус обсуждаемых вопросов попали проблемы дефицита профессиональных кадров и пути их решения, говорили о перспективах и ресурсах развития дополнительного образования в детских садах сельской местности, о сетевом взаимодействии, о партнерстве с сельским социумом и сотрудничестве с родителями дошкольников. Мы увидели интересный опыт и многообразные эффективные практики детских садов-участников конференции в реализации программ дополнительного образования по театральной деятельности и музейной педагогике, экологическому воспитанию и нетрадиционным техникам рисования, сетевому взаимодействию ДОУ, спортивной и школы общеобразовательной. Формат бэби-скилз и формат работы с детьми в Медиацентре вызвал большой интерес всех участников. Наши коллеги из Приднестровья представили опыт работы по обучению детей рисованию в нетрадиционной технике «тинга-тинга». Многообразию форм реализации дополнительного образования в сельских детских садах могут подчас позавидовать сады городские. Педагоги сельских детских влюблены в свою профессию, умеют многое творить своими руками, учат этому детей — и это помогает компенсировать условия ограниченности социума даже в отдаленных районах. 
Участники отметили, что дополнительное образование детей имеет свои точки роста, к которым отнесли: 
•трансформацию образовательной среды детского сада, поиск новых форм работы с детьми
•развитие сообществ, партнерства, общественных связей, сотрудничество  с родителями
•повышение социальной активности и открытости ДОУ по реализации программ ДО и сотрудничество с социумом (в том числе – со  СМИ)
•изучение и использование зарубежного опыта.

Круглый стол прошел в теплой доброжелательной обстановке. А завершился он экскурсией гостей по детскому саду и чаепитием с традиционным яблочным пирогом. 
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